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PJU21680

Declaragao CE de conformidade

O FABRICANTE:
Yamaha Motor Europe N.V.
P.O.Box 75033; 1117 ZN Schiphol; Paises Baixos

DECLARA QUE AS MAQUINAS DESCRITAS COMO

Personal Watercraft Yamaha,
tipo e numero de série:
SJ700 (F1N505965-)

OBEDECEM AS NORMAS DA

- Directiva 89/336/CEE relativa a compatibilidade
electromagnética (CEM)

- Directiva 2003/44/CE relativa as embarcagdes de recreio
(que altera a Directiva 94/25/CE)

OBEDECEM AS NORMAS:
- EN/ISO 61000-6-2
- EN/ISO 13590

OBEDECEM TAMBEM AS SEGUINTES NORMAS EUROPEIAS,
NACIONAIS E TECNICAS:
- CISPR 12.

Schiphol, (Paises Baixos),
Em, 1de Abril de 2005

NN

M. Inumaru,
President
Yamaha Motor Europe N.V.

ANEXO 1: Nome do Organismo Notificado

Para a Directiva 89/336/CEE (CEM)
KEMA Quality B.V.
Utrechtseweg 310, 6812 AR Arnhem, Paises Baixos




RJU21680

EE motomoumtind ovpndopmeng

O KATAZKEYAZTHZ:
Yamaha Motor Europe N.V.
P.0.Box 75033; 1117 ZN Schiphol; The Netherlands

AHAQNEI OTI TO MHXANHMA I10Y IIEPITPA®ETAI ITAPAKATS2

Yamaha Personal Watercraft,
TUMOg %0l 0LQLONOS GELEAG:
$J700 (FIN505965-)

EINAI ZYM®PQNO ME TIZ AIATAZEIX

- Odmylo 89/336/EE oyeTird ue TNV NAEXTQOUOYVNTIXT oVpatoTnTa
- Odnylo 2003/44/EK oyxetind pe to onden ovoypuyng
(oVpgpwva pe TV TEOToToTLXY odnyto 94/25/EK)

EINAI ZYM®QNO ME TIZ AIATAEEIZ TQN ITAPAKATQ
ENAPMONIZMENQN ITPOTYTIQN:

- EN/ISO 61000-6-2

- EN/ISO 13590

EINIIZHZ EINAI ZYM®QNO ME TIXZ AIATAEEIZ TQN ITAPAKATQ
EYPQITATKQN IMTPOTYIIQN, EONIKQN TTPOTYIIQN KAI TEXNIKQN
ATATAEEQN:

- CISPR 12.

Etowudotnxe oto Schiphol (OMavoia),
Tnv 1M Amoikiov 2005

NN

M. Inumaru,
President
Yamaha Motor Europe N.V.

I[TAPAPTHMA 1: Emwvuuio. TOU #OLVOTTOMUEVOD (QOQEX

T v Odnyia 89/336/EK (EMC)
KEMA Quality B.V.
Utrechtseweg 310, 6812 AR Arnhem, The Netherlands




HJU21680

Dichiarazione CE di conformita D)

IL FABBRICANTE:
Yamaha Motor Europe N.V.
P.O.Box 75033; 1117 ZN Schiphol; The Netherlands

DICHIARA CHE LA

Yamaha Personal Watercraft,
tipo e matricola:
SJ700 (F1N505965-)

E CONFORME ALLE DISPOSIZIONI DELLA

- Direttiva 89/336/CEE relativa alla compatibilita elettromagnetica (CEM)
- Direttiva 2003/44/CE relativa alle moto d’acqua
(che modifica la direttiva 94/25/CE)

E CONFORME ALLE DISPOSIZIONI DELLE SEGUENTI NORME
ARMONIZZATE:

- EN/ISO 61000-6-2

- EN/ISO 13590

E ANCHE CONFORME ALLE SEGUENTI NORME EUROPEE, NORME
NAZIONALI E SPECIFICAZIONI TECNICHE:
- CISPR 12.

Fatto a Schiphol, (Olanda),
I 1 aprile 2005

NN

M. Inumaru,
President
Yamaha Motor Europe N.V.

ALLEGATO1: Nome dell’organismo notificato

Per la direttiva 89/336/CEE (CEM)
KEMA Quality B.V.
Utrechtseweg 310, 6812 AR Arnhem, The Netherlands
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PJU00989

Estimado Proprietario/Operador

Desejamos-lhe agradecer a sua escolha de
um veiculo aquatico Yamaha.

Este Manual do Proprietario/Operador contém
importantes informacgbes sobre a utilizacdo do
veiculo em condi¢cOes de seguranga e a sua ade-
quada manutencéo e conservacdo. Uma perfeita
compreensao destas simples instrucdes ajudarao
a obter uma total satisfagdo do seu novo Yamaha.
Em caso de duvidas, ou se forem necessarios
esclarecimentos suplementares sobre a opera-
¢ao e manutengdo do seu veiculo, consultar um
Concessionario Yamaha.

Devido a politica da Yamaha de continuo
desenvolvimento dos seus produtos, cada veiculo
especifico podera nao ser exactamente igual ao
descrito no presente Manual do Proprietario/Ope-
rador. Especificagbes e caracteristicas sujeitas a
alteragbes sem aviso prévio.

O presente manual devera ser considerado
como um componente integrante do veiculo,
devendo, por esta razao, ser fornecido a qualquer
proprietario subsequente do veiculo.

PJUO1266

PJU01265
Informacao importante:
Neste manual, as informagdes de importancia
particular séo indicadas das seguintes maneiras:
O Simbolo de Alerta de Seguranca sig-
& nifica ATENCAO! PERMANECER
ALERTA! A SUA SEGURANGCA PODE
ESTAR EM PERIGO!
A nao observacao das instrucoes de ADVER-
TENCIA pode conduzir a lesdes corporais gra-
ves ou mesmo a morte do operador do
veiculo, passageiro(s), pessoas presentes na
area de operacao do veiculo ou pessoas
envolvidas na sua inspeccao e reparacao.

CUIDADO:

As instrucoes de CUIDADO indicam as pre-
caucoes especiais que devem ser tomadas,
de modo a evitar a danificacédo do veiculo.

NOTA:
As mensagens de NOTA indicam informacgbes
importantes, destinadas a esclarecer ou facilitar a
execugdo de determinadas operagdes/procedi-
mentos.

SuperdJet 700
MANUAL DO PROPRIETARIO/OPERADOR
© 2005 por Yamaha Motor Co., Ltd.

12 edicéo, Abril 2005
Reservados todos os direitos.
Reproducao nao autorizada sem
prévia autorizacao escrita de
Yamaha Motor Co., Ltd.
Impresso no Japao




RJU00989

XToV oKt TH/YE1pLoT

Yoc evyoplotovpe mov  SwAéfate  TO
V3poockdpog g Yamaha.
Avtd 10  eyyelpidlo  130KTATN/YEPIOT

mePLEXEL OAEG TIG avayKaieg TANPOPOPIES Yo TN
Agrtovpyia, T CLVTNPNON KOl T PPOVTION TOL
H mpooektiki] kaTtovonon ovTtdV TOV OTADV
oonydv o cag Pondncel va emTvyeTE TN
péyotn dlaokédacn amd To Kawovpylo Gog
Yamaha. I'a onolesdnmote omopieg oyeTIKA pe
N A&Ltovpyia 1 TN GLVTIPNOT] TOV VIPOGKAPOVS
oG, oag mapakaiovue va amevBuvleite otov
avTITPOG MO TG Yamaha.

Agdopévov 6Tt M moATk] NG Yamaha
Paciletar otn cvveyn Peitioon tov Tpoidviwv
™G, 0VTO TO TPOIOV PmopEl Vo U givor axkpidg
omwg mepypdoetor  o’avtd 1o Eyyepidio
wWoktmm/xepiot). Ta Teyvikd yopoKTNPIoTIKA
umopei va aAldEovv ywpic mpogidonoinom.

Avtd 1o eyyepidio mpémert vo. Oswpeiton
OVOTOCTAOTO €EAPTNUO. TOV VIPOCKAPOVS KO
TPEMEL VO, TO GLVOOEDEL KOUN Kol OTAY AAAGEEL
010K THTN.

RJU01266

RIU01265

INUROVTIKES TANPOPOPIES Y10 TO

cvpporo
[MTPOXOXH!
KINAYNEYEI

gyyepioro:
310 gyyEpidlo avtd Ol 1310ATEPO. GNUAVTIKEG
TANPOPOPIES EMONUALVOVTAL PLE TOVG TOPUKAT®
TPOTOLG:

To TPOEIBOTOINTIKO

& acoaieiog  onuaivel

AQXTE TMPOXOXH!

H AXDAAEIA ZAX!
H pn mpnon tov [MPOEIAOIIOIHXH
pmopel va 00Ny 6€L o€ cofapd TpavpaTiond 1\
0dvato TOL YEPLOTY, TOL oGuvemParn,
KAmowov aAlov atépov 1 TOL 0TOpOL 7OV
eLéyyeL 1] emokevalel To VOPoSKAPOC.

IMPOXOXH:

MOPOXOXH onpaiver 611 Tpémer va. A@Oovv
ekés  mpoguratels Yy TNV amoQuyn
nPOKANoNGS {NULAS 6T0 VOPOGKAPOC.

XHMEIQXH:
H HMEIQXH TopEYEL ONUAVTIKEG
TANPOPOPIEG Y10 VO KATAGTOOV Ol Ol0dIKOGIES
EVKOAOTEPEG KO TTLO EVKPLVELC.

SuperJet 700
EI'XEIPIAIO IAIOKTHTH/XEIPIXTH
©2005 am6 Tqv Yamaha Motor Co., Ltd.
1n'Exdoon, Ampitiog 2005
Me em@Oracn 6LV TOV SIKUOPATOV PoC.
AmayopeveTar pnTd k0 avbaipetn
AVOTOPAYOYT YOPIS TNV YPOTTI O£ TNG
Yamaha Motor Co., Ltd.
Tvrd0nke otnv lomrovia




HJU00989

Al proprietario/conducente

Grazie per aver scelto una moto d'acqua
Yamaha.

Questo Manuale del proprietario/conducente
contiene informazioni utili per l'utilizzo, la manu-
tenzione e I'assistenza corretti. Se comprese a
fondo, queste semplici istruzioni vi aiuteranno ad
ottenere la massima soddisfazione dalla vostra
moto d’acqua Yamaha. Per eventuali chiarimenti
sul funzionamento o la manutenzione della vostra
moto d’acqua, rivolgetevi ad un concessionario
Yamaha.

Poiché la Yamaha persegue una politica
basata sulla continua ottimizzazione dei propri
prodotti, & possibile che il modello in vostro pos-
sesso non corrisponda esattamente a quanto
descritto in questo Manuale del proprietario/con-
ducente. | dati tecnici possono variare senza pre-
awviso.

Questo manuale deve essere considerato
come parte integrante della moto d’acqua e deve
accompagnarla sempre, anche in caso di succes-
siva rivendita.

HJUO01266

HJU01265

Informazioni importanti

contenute nel manuale:

In questo manuale, le informazioni particolar-
mente importanti sono state evidenziate come
segue:

Questo simbolo di pericolo significa
ATTENZIONE! STARE ATTENTI! COIN-
VOLTA LA VOSTRA SICUREZZA!

AAVVERTENZA

Il mancato rispetto di una AVWERTENZA puo
comportare infortuni gravi o il decesso del
conducente, di persone presenti nelle vici-
nanze, o degli addetti al controllo o alla ripara-
zione della moto d’acqua.

ATTENZIONE:

Un richiamo di ATTENZIONE indica la neces-
sita di precauzioni particolari da prendersi per
evitare di danneggiare la moto d’acqua.

NOTA:
Una NOTA fornisce informazioni utili per facilitare
o chiarire le varie procedure.

SuperdJet 700
MANUALE DEL PROPRIETARIO/CONDUCENTE
©2005 Yamaha Motor Co., Ltd.
Prima Edizione, aprile 2005
Tutti i diritti sono riservati.
Sono vietati la ristampa e qualsiasi
altro uso non autorizzato senza
previo consenso scritto della
Yamaha Motor Co., Ltd.
Stampato in Giappone
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v

CONTEUDO

GENERALIDADES E INFORMAGOES
DE SEGURANCA

CARACTERISTICAS E
FUNCIONAMENTO

N N

MANUTENCAO E CONSERVACAO
DO VEICULO

DIAGNOSTICO DE ANOMALIAS E DE

PROCEDIMENTOS PARA }
EMERGENCIA

|
|
[opEaAng \
|
|
|

ANEXO ]

LER CUIDADOSAMENTE ESTE MANUAL DO PROPRIETARIO/OPERADOR,
ANTES DE OPERAR O VEICULO.
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MMEPIEXOMENA
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INDICE
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GENERALI E SULLA

INFORMAZIONI
SICUREZZA

XAPAKTHPIXTIKA
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AEITOYPI'IA

ISTRUZIONI PER
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YYNTHPHXH KAI
®PONTIAA
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ED ASSISTENZA
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DI EMERGENZA

|
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E FUNZIONI a
~
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APPENDICE ]

IIPIN XPHXIMOIIOIHXETE TO
YAPOXKA®OX AIABAXTE ITPOXEKTIKA
AYTO TO EI'XEIPIAIO IAIOKTHTH/
XEIPIXTH.

PRIMA DI UTILIZZARE LA MOTO D’ACQUA,
LEGGERE ATTENTAMENTE IL PRESENTE
MANUALE DEL PROPRIETARIO/CONDU-
CENTE.



PJU00993

GENERALIDADES E
INFORMACOES DE
SEGURANCA

Numeros de Identificacéo ........................... 1-1
Numero de Identificacao Primaria
(PRIFID) ottt 1-1
Numero de Identificagdo do Casco
(HIN) e

Numero de série do motor .......
Informacgoes sobre o modelo ...
Placa do fabricante ..................
Etiquetas importantes ................c.ccccoeeee.
Localizagéo das etiquetas ...........c.ccceceeene
Etiquetas de aviso
Outras etiquetas .......ccooeeeeieeiieiieeiee e

Limitagdes durante a condugéo .............. 1-13
Requisitos de operagéao
Equipamento recomendado .................... 1-25
Informagdes sobre riscos de

SEQUIANGA ...
Caracteristicas do veiculo

Regulamento para Evitar Abalroamentos

NOMAF ... 1-31

Utilizacao responsavel do veiculo ........... 1-33



" TENIKEZ
AHPO®OPIEL KAI
MAHPO®OPIEZ, T'TA

THN AZ®AAEIA

ApLOPOl OVAYVAPLONG ... 1-2
Ap1Bpog kvnipa (PRI-ID) ..o 1-2
ApBuodg hepporoyiov (HIN) ..eoveeeeneee 1-2
APOUOS GEPAS KIVITNPO ceverveveeereereerennne 1-2

AN po@opieg HOVTELOV ......ovevveviiieenee 1-4
TTtvaKid6KL KOTOGKEVOGTH .eevveveeeveeennean 1-4

ZNUOVTUKES ETUKETES .ovvevveneeieieseeieereenenan 1-5
OECN ETIKETOG -vvvevienrenrenrereneenienierienienieene 1-5
[IpoEIBOMOMNTIKEG ETIKETEG vevverververerrearennns 1-6
ANAEG ETIKETEG «vevvevverrerrererrerresseseeeeesennenens 1-8

Iinpo@opics yio TNV acPILELO. ............... 1-10
Ilepropiopot oyetikd pe ) dvvarodTnTa
YEPIGLOD TOV VIPOTKAPOUG «..vverveeeennee 1-12

[epropiopol mhedong .......
Amnoutnoglg Aettovpylog .......
Tovictdpevog eEomMopdg
ITinpogopieg yio emkivovveg

KOTOGTOOELS +nvveeeeneeeeeereeneeeeeenneeeennenne 1-28
XopaKTnPloTIKE TOV VIPOGKAPOVS ........ 1-30
Kavoveg a69arodg vououmrioiog .............. 1-32

Al0OKEDAOTE IE TO VOPOCKAPOG GUG
VTEDOUVEL ... 1-34

HJU00993

INFORMAZIONI
GENERALI E SULLA
SICUREZZA

Numeri di identificazione ............................
Numero principale di identificazione
(PRISID) oot 1-2
Numero di identificazione dello scafo
(HIN) oo
Numero di serie del motore ...

Informazioni sul modello ..........................
Targhetta del fabbricante ...........c.cccoceenee.

Etichette importanti
Posizione delle etichette ...........ccccuvveeee..
Etichette di pericolo .........ccoceeviiiiieneceen.
Altre etichette

Informazioni sulla sicurezza .....................
Limitazioni poste ai potenziali conducenti

della moto d’acqua .........ccoceevieercieenieeenne. 1-12
Limitazioni alla navigazione ..................... 1-14
Requisiti per I'utilizzo della moto
A'ACAUA ...eeiiiiiieeee 1-18
Equipaggiamento consigliato .................. 1-26
Informazioni sui rischi .......c..ccccoeevieeennnnen. 1-28
Caratteristiche della moto d’acqua .......... 1-30
Regole per una navigazione sicura ......... 1-32

Utilizzo responsabile della moto
d’acqua ... 1-34



PJU01830

Numeros de Identificacao

Registar nos espacos reservados para o efeito
o Numero de Identificagdo Principal (PRI-ID), o
Numero de Identificagdo do Casco (HIN) e o
Numero de Série do Motor, de modo a facilitar a
correcta identificagc@o das pecgas, aquando da sua
encomenda num Concessionario Yamaha. Regis-
tar também estes numeros num local seguro,
para facilitar a localizagdo/identificacdo do veiculo
em caso de furto.

PJUO1831

Numero de Identificacao Primaria
(PRI-ID)

MODEL[SJ700B-E
PRI-1.D.
FINL ]

YAMAHA MOTOR CO., LTD
MADE IN JAPAN
PAYS D’ ORIGINE JAPON

FAN-L T[]

O numero PRI-ID encontra-se gravado numa
etiqueta D afixada no interior do compartimento
do motor.

Q PJU18841
Numero de Identificacao do

Casco (HIN)

%5/’:: JP-YAMCHHHHHEH

O numero de identificagdo do casco encontra-
F1N10020 se gravado _numa ch_apa @ fixa no_ca_sco da plata-
forma traseira, a estibordo (lado direito).

U PJU09971
A Nimero de série do motor

C—; = | A
S L

0 YAMAHA MOTOR CO., LTD.
© MADE IN JAPAN
1 1 PAYS D'ORIGINE JAPON

O numero de série do motor encontra-se gra-
vado numa etiqueta (O afixada no motor.

N F1N10030

1-1
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AprOpot avayvoprong

Kataypdyte 10 Boowd AplOpd wwnripa
(PRI-ID), Tov ApOué Aepporoyiov (HIN) kabang
Kot Tov oplBud oepdg TOL KNTNpo oTa

npoPremdpevo.  onueio. ®OTE VO TOL
xpnoomomoete  Otav  Ba  mapayyeilete
OVTOAAOKTIKG, omd  TOV  ovTITPOoOHOTO NG

Yamaha. Eziong, ypdyte ot @uAd&te ovtodg
To0Ug aplBpodc ot éva GANO LEPOG Y TV
nepInT®OoT KAOTNG TOL VPOSKAPOVC.

RJU01831

AprOpog kivnmipa (PRI-ID)

MODEL[SJ700B-E
PRI-1.D.
FIN

YAMAHA MOTOR CO., LTD
MADE IN JAPAN
PAYS D’ ORIGINE JAPON

FAN-L T[] ]

O  opBuéc wwnmpo  (PRI-ID)  sivon
tonopévog oe plo etikéta @D koAnuévn oto
£0MTEPLKO TOV YOPOL TOV KYNTNPO.

RIU18841

AprOpog Aeppoiroyiov (HIN)

JP-YAML OO

O  ApBuds  Aeuporoyiov (HIN) sivon
Tonopévog o évo mhokido D tomobetnuévo
ot AéuPo, omv mpopvaio (de&id) Thgvpd ToL
GKAPOVG.

RIJU09971

ApOpog cepag KivnTipa

YAMAHA
1l

YAMAHA MOTOR CO., LTD.
MADE IN JAPAN
PAYS D'ORIGINE JAPON

O opbuds oepdg tov  KvnTApo  givor
Tonopévog og pia etucéto D mov vrdpyel otov
K thpa.

HJU01830

Numeri di identificazione

Annotare il numero principale di identificazione
(PRI-ID), il numero di identificazione dello scafo
(HIN) ed il numero di serie del motore negli spazi
previsti per l'assistenza quando si ordinano i
ricambi presso i concessionari Yamaha. Inoltre
annotare e conservare altrove questi numeri di
identificazione, che potrebbero essere utili in caso
di furto della moto d’acqua.

HJU01831

Numero principale di
identificazione (PRI-ID)

MODEL[SJ700B-E
PRI-1.D.
FINL ]

YAMAHA MOTOR CO., LTD
MADE IN JAPAN
PAYS D’ ORIGINE JAPON

FAN-L T[]

Il numero principale di identificazione & stam-
pato su una etichetta @ all'interno del vano
motore.

HJU18841

Numero di identificazione dello
scafo (HIN)

JP-YAMUIL O

I numero di identificazione dello scafo &
impresso su una targhetta (D applicata sullo scafo
a poppa, sul lato destro.

HJU09971

Numero di serie del motore

YAMAHA
L

YAMAHA MOTOR CO., LTD.
MADE IN JAPAN
PAYS D'ORIGINE JAPON

Il numero di serie del motore & stampato su
una etichetta (O applicata al gruppo motore.

1-2




PJU21700

Informacoes sobre o
modelo

PJU21710
Placa do fabricante

Algumas informagdes séo fornecidas na placa
do fabricante @) colocada no veiculo. Sao forneci-
das explicacbes completas destas informacdes
nas secgoes relevantes do manual.

YAMAHA MOTOR CO.,LTD.
BOAT DESIGN CATEGORY : C
MAXIMUM CAPACITY

Max. 'H' 1 C€

Categoria deste veiculo aquatico: C
Categoria C:

Este veiculo aquatico foi concebido para funci-

onar com ventos até a forga 6 da escala de Beau-
fort e com as respectivas alturas de onda (alturas
significativas das ondas até 2 m (6,56 ft); ver a
NOTA que se segue). Essas condic¢des estao pre-
sentes em aguas interiores expostas, em estua-
rios e em aguas costeiras em condigbes
climatéricas moderadas.
NOTA:
A altura significativa das ondas ¢é a altura média
do terco mais alto das mesmas, o que corres-
ponde aproximadamente a altura da onda calcu-
lada por um observador com experiéncia. No
entanto, algumas ondas terdo o dobro dessa
altura.

1-3
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IIAnpo@opicc povrérov

IIivaxk0dKL KaTaoKevaoT

Mépoc TV TANPOQOPLOY OVAYPAPETAL GTO
mvakidakt tov katackevooty @ mov eivar
oTEPEMUEVO 6TO okdpoc. [TAnpelg eEnynoeig yo
TIG TANPOQOPTES OVTEG TAPEXOVTOL OTLG CYETIKES
EVOTNTEG TOV TOPOVTOG EYYELPLFIOV.

HJU21700

Informazioni sul modello
HJU21710
Targhetta del fabbricante

Parte delle informazioni & riportata sulla tar-
ghetta del fabbricante (@ applicata sulla moto
d’acqua. La spiegazione dettagliata di queste
informazioni & riportata nelle relative sezioni del
presente manuale.

YAMAHA MOTOR CO.,LTD.
BOAT DESIGN CATEGORY : C

YAMAHA MOTOR CO.,LTD.
BOAT DESIGN CATEGORY : C

MAXIMUM CAPACITY MAXIMUM CAPACITY

Max. 'l' 1 c E Max. 'H' 1 C €
Kotnyopie  oyedwopod Ttov mapbvrog La categoria di questa moto d’acqua é: C
aTopkoy vdpockagovg: C Categoria C:
Katnyopia C: Questa moto d’acqua & stata progettata per

To mopdv VIPOCKAPOG Exel GYedLOOTEL Yo
xpfon pe dvepo €mg kot 6 Mmoedp Kou pe ta
avtiotoryyo Vyn wduotog  (evdewtikd  Hym
Kopatog émg wkar 2 m (6,56 ft). Bléme
YHMEIQZH mov akolovbei). Tétowov &idovg
ouvOnKeg evOgxeTOl VO QVIWETOTICETE G©E
OVOIKTO E0MTEPIKA VOATA, 08 eKPOAEC TOTAUDY
Kol TOPAKTIO.  VOOTO  PE  HETPLO.  KOUPLKE
povopeva.
XHMEIQXH:
To gvdetid VYog KOIOTOG €ival TO HEGO VYOG
TOL VYNAOTEPOL TOV €VOG TPITOV TV KLUAT®V,
7oV avtiototyel mepimov 6to VYo KOUOTOG TOV
EKTILATAL OO EVOV TETMEPAUEVO TOPOATNPNTH.
Qo01600, opiopéva kdpata Bo Exovv 1o SmAdcio
Vyoc.

funzionare in condizioni di vento forza 6 e le onde
da esso generate (altezza significativa onde fino a
2 m (6,56 ft); vedere la seguente NOTA). Condi-
zioni simili si possono incontrare nelle acque
interne esposte, negli estuari e nelle acque
costiere in condizioni climatiche moderate.
NOTA:
Laltezza significativa dellonda & l'altezza media
del terzo delle onde piu elevate, che corrisponde
circa all’altezza dell’'onda stimata da un osserva-
tore esperto. Tuttavia, alcune onde avranno
un’altezza doppia.
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PJU00998

Etiquetas importantes

RJU00998

INUOVTIKEG ETIKETES

HJU00998

Etichette importanti
FI’iucofca:malizag:a?lo das etiquetas
RJUO01351
Ofon eTIKETOG
HJU01351

Posizione delle etichette

FINE1040

FINE1050
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PJU13521

Etiquetas de aviso

RJU13521

IIpogrdomomTikEg eTIKETES

HJU13521

Etichette di pericolo

@

@

A WARNING

Collisions result in more INJURIES AND DEATHS than any
other type of accident for personal watercraft (PWC).

TO AVOID COLLISIONS:
SCAN CONSTANTLY for people,
objects, and other watercraft. pp 4=
Be alert for conditions g&
that limit your visibility or
block your vision of others.

.:sv%

OPERATE DEFENSIVELY at safe speeds and keep a safe
distance away from people, objects, and other watercraft.
*Do not follow directly behind PWCs or other boats.
*Do not go near others to spray or splash them with water.
* Avoid sharp turns or other maneuvers that make it hard for
others to avoid you or understand where you are going.
* Avoid areas with submerged objects or shallow water.

continued on label to the right

N

N YANAHA

GM6-641B2-00

(A AVERTISSENENT |

Les collisions sont la
cause principale des

BLESSURES ET DECES
d'utilisateurs de scooter
des mers.

POUR EVITER LES
COLLISIONS:
ETRE CONSTAMMENT
a l'affit de personnes,
d'objets et d'autres bateaux.
Etre conscient des conditions
limitant sa visibilité ou celle
des autres embarcations.
PILOTER AVEC PRUDENCE
a des vitesses raisonnables et garder une
distance de sécurité entre le scooter et toute
personne, objet et embarcation.

: 7 = g

Suite sur l'étiquette de droite,

GM6-64182-40

A WARNING

TAKE EARLY ACTION to avoid collisions. Remember,
PWCs and other boats do not have brakes.

DO NOT RELEASE THROTTLE WHEN TRYING TO STEER
away from objects - you need throttle tosteer. Always check
throttle and steering controls for proper operation before
starting PWC.

Follow navigation rules and state/province and local laws
that apply to PWCs.

See Owner's Manual for more information.

GM6-641B2-10

©

f AAVERTISSEMENT\\

Suite

* Ne pas suivre une autre
embarcation de trop pres.
* Ne pas se rapprocher d'autrui
en vue de l'éclabousser.
* Eviter les virages brusques
ou toute manoeuvre qui risque de
mettre un autre pilote en danger ou
ui l'empéche de pouvoir déterminer
clairement la direction que ['on prend.
* Eviter les endroits ou flottent des
objets et les eaux peu profondes.

/ REAGIR RAPIDEMENT en vue d'éviter les
collisions. Garder & 'esprit que les bateaux

nlont pas de freins
NE PAS LACHER LES GAZ LORSQUE L'ON
ESSAYE DE S'ELOIGNER d'objets - une poussée
écessaire ¢ la direction du scooter des mers.
Toujours s'assurer avant le départ que l'accélérateur
et la direction fonctionnent correctement. Suivre les lois de
navigation ainsi que les législations nationales, provinciales
et locales concernant les scooters des mers.
Voir le manuel d'utilisation pour plus d'informations.

YAMAHA

GM6-641B2-50
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____AWARNING

To reduce the risk of SEVERE INJURY or DEATH:
WEAR A PERSONAL FLOTATION DEVICE (PFD). All riders must wear
an authority-approved PFD that is suitable for personal watercraft (PWC) use.

WEAR PROTECTIVE CLOTHING. Severe internal injuries can occur if
water is forced into body cavities as a result of falling into water or being near

jet thrust nozzle. Normal swimwear does not adequately protect against

forceful water entry into rectum or vagina. All riders muSt wear a wet suit bottom
or clothing that provides equivalent protection. (See Owner's Manual.)

Footwear, gloves, and goggles/glasses are recommended.

KNOW BOATING LAWS. Yamaha Motor Co., Ltd. recommends a
minimum operator age of 16 years old. Know the operator age and training
requirements for your state. A boating safety course is recommended and may be
required in your slate.

ATTACH ENGINE SHUT-OFF CORD (LANYARD) fo wrist and keep it

ee from rs so that engine stops if operator falls off. After riding, remove
cord from PWC 1o avoid unauthorized use by children or others. continued on label to the right
VAR

e

@
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A WARNING

continued
RIDE WITHIN YOUR LIMITS AND AVOID AGGRESSIVE MANEUVERS to reduce the
risk of loss of control, ejection, and colision. This is a high performance boat - not a toy. Sharp tums
or jumping wakes or waves can increase the risk of back/spinal injury (paralysis), facial injuries, and
broken legs, ankles, and other bones. Do not jump wakes or waves.
DO NOT APPLY THROTTLE WHEN OTHERS ARE AT REAR OF PWC-tum engine
off or keep engine at idle. Water and/or debris exiting jet thrust nozzle can cause severe injury.
KEEP AWAY FROM INTAKE GRATE while engine is on. ltems such as long hair, loose
clothing, or PFD straps can become entangled in moving parts resulting Jet thrust nozzle
in severe injury or drowning.
AVOID FORCEFUL JET THRUST AND LIMITED
VISIBILITY WHILE REBOARDING. Get to standing or
kneeling posttion quickly, but do not expose yourself to forceful jet thrust.
NEVER RIDE AFTER CONSUMING DRUGS OR ALCOHOL
READ AND FOLLOW OWNER'S MANUAL

Gr6 6418110

A AVERTISSEMENT

Afin de limiter les risques de BLESSURES GRAVES, voire MORTELLES:

PORTER UN GILET DE SAUVETAGE. Tout utilisateur doit porter un gilet de

sauvetage homologué pour les scooters des mers.

PORTER DES VETEMENTS PROTECTEURS. Le choc infligé par I

pénétration forcée d'eau dans les orifices corporels lors d'une chute ou lors du

contact avec le jet d'eau de la pompe risque de provoquer des lésions graves.

Le port d'un simple maillot de bain ne constitue pas une protection adéquate contre

la puissance de pénétration de l'eau dans le rectum et lou le vagin. Tout utilisateur

doit porter le pantalon d'une tenue de plongée ou tout autre vétement offrant une
protection semblable. (Voir le manuel d'utilisation.)

Gilet de
sauvetage

Le port de chaussures, de gants et de lunettes de plongée est recommande.

CONNAITRE LES LOIS DE NAVIGATION. La Yamaha Motor Co., Ltd.
recommande la limite d'dge de pilotage de 16 ans. Vérifier I'dge du pilote ainsi que
les exigences quant & 'age prévues par la législation locale. Il est préférable, et parfois
requis par certaines législations, de suivre un cours de sécurité maritime.
ATTACHER LA LANIERE DE L'INTERRUPTEUR D'ARRET DU MOTEUR
Pantalon ~ u poignet et |'¢loigner du guidon ofin que le moteur se coupe bien en cas de chute.
dune . Apres utilisation, retirer la laniére du scooter afin de prévenir toute utilisation par
plongée  des enfunts ou des personnes non-utoristes.  Syite sur I'étiquette de droit

GM6-641B1-41

A AVERTISSEMENT

Suite
RESPECTER SES LIMITES ET EVITER LES MANOEUVRES BRUTALES
afin de limiter tout risque de perte de controle, d'éjection et de collision. Il s'agit d'un
véhicule & hautes performances et pas d'un jouet, Des virées brusques ou le saut de
sillages ou de vagues accrott le risque de blessures au dos, voire de paralysie, de

blessures au visage et de fractures diverses. Ne jamais sauter des sillges ni des vagues.

Pomee. (heveus longs, vétements amples ou faniéres de gilet de suuwvetage risquent
d'étre happés, ce qui pourrait provoquer des blessures, ou méme une noyade.
EVITER LES POUSSEES PUISSANTES ET LA MAUVAISE VISIBILITE
LORS DU REEMBARQUEMENT. Se mettre rapidement debout ou 6 genous,
tout en veillant & ne pas s'exposer & un jet puissant.

NE PAS DONNER DES GAZ LORSQUE DES PERSONNES

SE TROUVENT DERRIERE LE VEHICULE: couper le moteur ou laisser tourner au
ralenti. Eau et /ou débris projetés par la pompe pourraient causer des blessures graves,

NE JAMAIS PILOTER APRES AVOIR ABSORBE DE L' ALCOOL, DES
DROGUES OU CERTAINS MEDICAMENTS,
LIRE ET RESPECTER LES INSTRUCTIONS DONNEES DANS LE

Grille
NE PAS S'APPROCHER DE LA GRILLE D'ADMISSION lorsque le moteur fourne, 9*mss  MANUEL D'UTILISATION.

YAMAHR

©)

GM6-641B1-50

e

AWARNING

A AVERTISSEMENT

Gasoline is highly flammable and explosive. A fire or
explosion could cause severe injury or death. Shut
engine off. Refuel in well ventilated area away from

Wipe up spilled gasoline immediately.

Open hood to ventilate fuel vapors from engine
compartment before starting engine. Do not start
engine if there is a fuel leak or a loose electrical
connection.

flames or sparks. Do not smoke. Avoid spilling gasoline. N

L'essence est trés inflammable et explosible. Un incendie

ou une explosion risquent de provoquer des blessures graves,
voire mortelles. Couper le moteur. %qaire le plein dans un
endroit bien aéré et éloigné de toute flamme ou étincelle.

e pas fumer. Eviter de renverser de l'essence. Essuyer
immédiatement toute coulure d’essence.

Ouvrir le capot pour évacuer les vapeurs d’essence du
compartiment du moteur avant de mettre le moteur en marche.
Ne jamais mettre le moteur en marche en cas de fuite
d’essence ou si un branchement électrique est desserré.

\ GASOLINE AND OIL MIXING RATIO : 50:1

RAPPORT DE MELANGE D'ESSENCE ET D'HUILE : 50:1

\_YAMAHA

F1N-6415B-10
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AAVERTISSEMENT

APPLICABLE POUR LA FRANCE SEULEMENT

s En France : pérmis de conduire et immatriculation obligatoire.

® Navigation en mer autovisée entre 300 métres et 1 mille nautique.

e Entre O et 300 métres, se véférer aux instructions nautiques locales affichées. Sinon, régle
générale : vitesse maxi 5 noeuds (9Km/h) dans cette zone.

¢ Utiliser les chenaux obligatoires de sortie lorsqu’ils existent.

* Respecter les régles de priorité.

* Gilet de sauvetage obligatoire-Fusée et bout de remorquage a bord.

* Ne jamais conduire sous Uinfluence de l'alcool ou de drogues.

® Consulter la météo avant de sortiv en mer.

¢ Une conduite responsable et un contréle quotidien de votre machine suivant le manuel
d’entretien YAMAHA sevont garants de votre sécurité.

e
YAMAHA GAT-6418H-20

®@ ®
(A WARNING / AVERTISSEMENT /& 2| A WARNING

Do not touch or remove electrical parts when Egsseutroett)%t(t:gpn%?:ebgfather Breather hose
starting or running the engine. explosion cou?& result if

Ne pas toucher ou retirer les piaces électriques not connected properly. —

lors du démarrage ou de la marche du moteur. A AVERT'SSEMENT

S MDA T, Bien veiller a brancher la Mise a I
(EEHEBRRICRESBNTI AL ) dunit o mise & Lair 1o e a lair

N 6666362300 / batterie. Un mauvais branchement
nsqufi d' etred al' Ongmlf, d'un
incendie ou d'une
explosion.

YAMAHA

F1N-641DB-10

PJU01354 .
Outras etiquetas
[iJUO 1354 L,
Ahleg eTIKETEG
HJU01354

Altre etichette

CE

YAMAHA MOTOR CO., LTD.
SHIZUOKA JAPAN

EU0-64188-00 | YAMAHA 4GB-2155A-00

664-42791-10
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/\ Informacées de
seguranca

A utilizacao deste veiculo em condi¢oes de
seguranca depende da pratica correcta da
conducao, assim como do bom senso, pru-
déncia e experiéncia do operador. Antes de
utilizar este veiculo aquatico, verificar se o
seu uso € autorizado pela legislacao e regula-
mentos em vigor no local de utilizacao; operar
sempre o veiculo de acordo com os regula-
mentos e limitacoes em vigor. Antes de utili-
zar o veiculo, os operadores deverao
conhecer os seguintes requisitos.
® Antes de operar o veiculo, ler o Manual do Pro-

prietario/Operador, as Regras Praticas de

Conducéo e todas as etiquetas de adverténcia

e cuidado afixadas no veiculo. Esta leitura des-

tina-se a proporcionar ao operador uma clara

compreensao sobre o veiculo e o seu modo de
operacao.
® Nao permitir a operagao do veiculo por pes-

soas que nao tenham lido previamente o

Manual do Proprietario/Operador, as Regras

Praticas de Condugao, o Cartéao de Instrugdes

de Conducéo e todas as etiquetas de adver-

téncia e cuidado.

PJU00999
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/\ Tinpogopisc yia v

acPaArELl,
H aocpalg yprion ko Asrtovpyio avtod
T00 VOPooKAaQovs eEapTtdton  amd TNV
VW00ETNON  TOV  KOTOAMA®V  TEYVIKAOV

mhevong, KoOMOS ko 6TV oA Aoyiky, 6T

6MGTI] KPicH KOl TNV EUTEPI TOV YEIPLOTI].

[pw ypnopomon)oere avTd TO VIPOCKAPOS,

PeparmOsite 6TL 01 TOTIKY] VOpOOEGia, 01 vOpoL

KOl Ol KOVOVIGUOL EMTPETOVY TN ¥P1|C1 TOV

KOl KOVTE YPHGN TOV VOPOCKAPOVS TAVTA

GUIIOPPOVUEVOL PE TIS UTULTIGELS KOL TOVS

nepropiopovs  mwov  empariovran.  Kabe

AEWPLOTIG, TPWY 0ONYNGEL TO VIPOOKAPOGS,

TPEMEL VO YVOPILEL TIC TOPUKATO OTULTIOELS.

® [lpwv and t Aetovpylo TOL VIPOGKAPOVG,
SwPdote 10 Eyyewido 1doktnn/yeiptot,
Tig Odnydg Ipaktikng EEdoxnong mhedong
Kot OAEG TIC TPOELBOTOMOELS KUl TIG ETIKETES
TPOPOHAAENG TOV VIAPYOLY GTO VIPOCKAPOC.
To vlkd ovtd 0o ocog Ponbhioet va
KOTOAGPETE TO VOPOCKAPOS KOl TOV TPOTO
oV Agttovpyetl.

@ [loté unv apnvete kavévav vo Xeplotel 1o
VOPOCKAPOG €hv dev €xEL TPONYOLUEVMS
SwPaocet o Eyyepidio brokmm/xepom, 1ig
Odnyieg mpaxtikng e&doknong mAevong Ko
OAEC  TIC ETIKETEC  TPOEWOmOoiNoNg Kot
TPoPOAAENC.

HJU00999

/\ Informazioni sulla
sicurezza

Lutilizzo ed il funzionamento in sicurezza di
questo veicolo nautico personale dipendono
dall’utilizzo di tecniche di guida corrette, ed
ovviamente dal buon senso, da una buona
capacita di giudizio e dall’esperienza del con-
ducente. Prima di utilizzare questa moto
d’acqua Yamaha, accertarsi che l'uso della
stessa sia consentito dalle leggi, dalle ordi-
nanze e dai regolamenti locali e utilizzatela
sempre nel pieno rispetto delle limitazioni e
dei requisiti imposti. Ciascun conducente
deve conoscere i requisiti riportati di seguito
prima di guidare la moto d’acqua.
® Prima di utilizzare la moto d’acqua, leggere il

Manuale del proprietario/conducente, i Consi-

gli pratici per la guida e tutte le etichette di

avvertenza e di attenzione applicate sul

mezzo. Questi materiali dovrebbero mettervi in
grado di comprendere la moto d’acqua ed |l
suo funzionamento.

® Non permettere a nessuno di utilizzare la moto
d’acqua se non prima abbia letto il Manuale del
proprietario/conducente, i Consigli pratici per la
guida e tutte le etichette di pericolo e di atten-
zione.




PJUO1268

Limitacoes dos operadores do

veiculo

® A Yamaha recomenda que o veiculo seja ope-
rado apenas por individuos maiores de 16
anos.
Os menores deverdo utilizar sempre o veiculo
sobre a supervisao de adultos.
A idade minima e os requisitos de instrucéo

K1011 prévia para a conducdo deste veiculo pode
variar conforme o local de utilizagao.

® Este veiculo foi concebido para transportar
apenas o condutor. Nunca permitir a presenca
simultanea de mais de uma pessoa no veiculo.




o

RJU01268 HJUO1268

Iepropropoi oyeTikd pe ™ Limitazioni poste ai potenziali
OVVATOTITO YEPLGLOV TOV conducenti della moto d’acqua
1)6p0(;|((l(|)01)€ ® La Yamaha raccomanda che il conducente

® H Yamaha ocuvviotd o yepiotig va eivon
TovAdyIoTOV 16 ETMV.
H ypfion amd aviAikovg mpémet vo, yivetor vid
TNV EMTHPNON TOV EVIAMKOV.
[pénel va yvopilete TG TOMKEG OAMOLTHOES
oxeTIkG pe v Mukio  ypnong ko
ekmaidevong.

® To vdpookdpog £xer oyedwotel yu va
petapéper povo 1o yewproth. Iloté pnv
emurpénete  vo.  avePel  devtEpo  dTopo
TAVTOYPOVA G’ OVTO TO VIPOCKAPOC.

abbia al minimo 16 anni.

Gli adulti devono sorvegliare 'uso da parte dei
minorenni.

Occorre conoscere l'eta ed i requisiti di prepa-
razione richiesti localmente per il conducente.
Questa moto d’acqua e progettata per traspor-
tare soltanto il conducente. Non permettere
mai a piu di una persona di salire sulla moto
d’acqua.
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Limitacoes durante a conducéao
® Manter uma constante atencdo as outras pes-

> <J4. soas, objectos e a outros veiculos aquaticos

il T e presentes na area. Ter em especial atencéo as
.\k, . . condicbes que possam limitar a visibilidade do
NI N N NI NI N e epe .
N— -— operador ou bloquear a visibilidade de tercei-

| ros.
M ® Conduzir o veiculo com prudéncia e a veloci-

dades moderadas, mantendo sempre uma dis-
tancia segura em relacdo as outras pessoas,
objectos e veiculos aquaticos.

® Nao conduzir na esteira de outros veiculos
aquaticos ou embarcacgdes.

® Nao aproximar o veiculo de outras pessoas,
com a finalidade de projectar agua sobre elas.

@ Evitar as curvas apertadas ou outras mano-
bras que dificultem o distanciamento de tercei-
ros em relagdo ao veiculo ou a sua
compreensao sobre o percurso subsequente
do veiculo.

® Evitar a navegacdo em d&reas com objectos
submersos ou com reduzida altura de agua.

@ Agir com antecedéncia para evitar a colisao.
Nao esquecer que os veiculos aquaticos e as
outras embarcagbes nao possuem travoes!

® Nao libertar o acelerador, quando se pretender
governar o veiculo para evitar objectos na
agua—para governar o veiculo é necessario
utilizar o acelerador. Verificar sempre os
comandos do acelerador e de governo antes
de utilizar o veiculo aquatico.

® Conduzir o veiculo com perfeito conhecimento
das limitagcdes do veiculo e do operador, evi-
tando manobras agressivas que possam con-
duzir a perda de controlo do veiculo, ejeccao
do operador ou colisdo com objectos ou outras
embarcacoes.

® Trata-se de uma embarcagéo de alto desem-
penho—nao de um brinquedo. As curvas aper-
tadas e os saltos sobre a esteira de outras
embarcacgdes ou ondas pode aumentar o risco
de lesdes nas costas/medula espinal (parali-
sia), lesbes na face e fracturas das pernas, tor-
nozelos e outros ossos do corpo. Nao saltar
com o veiculo sobre a esteira de outras embar-
cacgbes ou ondas.




RJU12691 HJU12691

Iepropropoi mhevong Limitazioni alla navigazione
® No ehéyyete ovyvd €qv vmapyovv dropo, @ Osservare costantemente le persone, gli osta-

ovtikeipeva 1 dAla okdoen yopo coc. Na
TPOGEXETE OGUVEXMDG YO KOTAGTACES 7OV
umopei va. meptopilovv v opatdTTO G0G 1
oV cag eumodilovv va deite Tovg GALOVG.
Xepoteite 10 okdpog pe  ToOTNTOL
OCQOAEING KOl KPOTAOTE TNV OTOLTOVUEV
omooTaoT Omd GTOUO, OVTIKEIPEVO Kot QAL
VIPOCKAPN.

Mnv akolovbeite oxkpipdg and wicw Eva GAro
VIPOCKAPOG 1 GALL GKAPT.

Mnyv moatdre andtopo o YKAll Kovtd og dAl
GTOLLOL Y10 VO, TOVG TITGIAIGETE [E VEPOD.
Amo@oyete omdTopeG OTPOQEG N GAAOVG
TaPOLOLOVG EAMYLLOVS TOL SLCKOAELOVY GALLL
GTOMO VO, GOG amo@VYOLV 1 Vo KataAdfovv
TPOG T TOV TNYOLVETE.

Amo@Vyete TEPLOYES e AVTIKEIEVA KATO 0O
70 vePO N ekel OTOL TaL vepd givar pryd.
Evepynote éykapa Yy TNV omOQULYN
ovykpovong. Na Bvpdote 6Tt T0 VOPOCTKAPOS
Ko ToL GAAOL GKAPN JEV EYOVV QPEVAL.

Mnyv apnvete 10 YkalL dtov mpoomabeite va
omopokpuvleite and kdémowo avtikeipevo—
Yo vo. otpiyete mpénel va dwoete YAl Na
eléyyete mAVTOTE TO YEWPOYKALO KOl TOL
XEWPoTHPLOL TNOAAMOLVYING TPOTOD 0dMYNOoETE
TO VOPOCKAPOC.

No odnyeite péoa ota mpoPremdpevo dpra
KOl VoL amo@evyeTe AmOTOLOVG EALYLLOVG £TOL
MOTE VO LEIOVETOL O KIVOUVOG OTMAELNG TOV
eLéyyov, ektivaéng Kot cOYKpPOLoTG.

To oKkdpog avtd eival éva OKAPOG LYNADV
emdOGemV, —oev givar maryvidl. Ot amdTopeS
OTPOPEG N Ol AVATNONGELS ATOPPEVUATOV 7
Kopdtov pmopel va avé&noovv tov Kivéuvo
TPOVUATIOHOD TG  TANTNG/OGTOVOVAIKNG
omAng (mapdAvom), TPOLUATICUO  TOV
TPOGMTOV Kol KATAYLOTOG GTO TOSLA, GTOVG
aoTpdyolovg kot o€ GAlo 06Td. MnVv Kdvete
ovamnONOELS ATOPPEVUATMV 1) KUULATMV.

coli e le altre moto d’acqua. Stare attenti alle
condizioni che limitano la visibilita o impedi-
scono di vedere gli altri.

Utilizzare il mezzo prudentemente, a velocita
sicure, e mantenere una distanza adeguata
dalle persone, dagli ostacoli e dalle altre moto
d’acqua.

Non seguire a distanza ravvicinata altre moto
d’acqua o imbarcazioni.

Non avvicinarsi ad altri per spruzzarli con
lacqua.

Evitare virate strette o altre manovre che ren-
dono difficile agli altri di evitarvi o di capire
dove state andando.

Evitare le zone con ostacoli sommersi o acque
poco profonde.

Agire prontamente per evitare collisioni. Non
dimenticarsi che la moto d’acqua e le altre
imbarcazioni non dispongono di freni.

Non rilasciare I'acceleratore mentre si tenta di
virare per allontanarsi da ostacoli—occorre
accelerare per poter virare. Prima di avviare la
moto d’acqua, controllare sempre i comandi
dell'acceleratore e dello sterzo.

Guidare entro i propri limiti ed evitare manovre
aggressive, per ridurre il rischio di perdere il
controllo, di essere gettati in acqua e di colli-
sioni.

Questo & un mezzo ad alte prestazioni—non
un giocattolo. Eseguendo virate strette o sal-
tando le scie delle barche o le onde, si
aumenta il rischio di lesioni alla schiena/spina
dorsale (paralisi) e al viso, nonché di fratture
degli arti inferiori, delle caviglie o di altre ossa.
Non saltare le scie o le onde.
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; 60 cm (2 ft)

K1012a

® Nao operar o veiculo aquatico em aguas agita-

das, com mau tempo ou em condigcbes de visi-
bilidade reduzida; a operacdo nestas
condi¢des pode conduzir a acidentes provo-
cando lesdes corporais ou mesmo a morte.
Manter-se permanentemente alerta quanto a
possibilidade de ocorréncia de condigdes
meteoroldgicas adversas. Tomar nota das pre-
visbes meteorolégicas e das condigdes do
tempo existentes na altura de utilizagéo do vei-
culo.

Como em qualquer outro desporto aquatico, o
veiculo ndo deve ser operado sem a presenca
de outras pessoas nas proximidades. Se o vei-
culo for conduzido para locais muito distantes
de terra (impossibilitando o regresso a nado),
é conveniente navegar na companhia de outro
veiculo aquatico ou embarcacéo, mas perma-
necer a uma distancia segura. Trata-se apenas
de uma questao de bom senso!

Nunca utilizar o veiculo em aguas com menos
de 60 cm (2 ft) de profundidade, de modo a
evitar o risco de colisdo contra objectos sub-
mersos e a possibilidade de lesbes corporais.
Este veiculo aquatico ndo esta equipado com
a iluminacédo necessaria para navegac¢ao noc-
turna. Nao operar o veiculo aquatico apds o
por-do-sol ou antes do nascer do sol, de modo
a nao aumentar o risco de colisdo com outras
embarcacdes e de lesdes corporais graves ou
mesmo morte.

Seguir o regulamento de navegagédo, bem
como a legislacado estadual/provincial e local
aplicavel ao veiculo aquatico.



o

® Mn ypnowomoteite 1O VIPOOKAPOS e

Oolacootapayn, Kokokopio N yOUNAR
opatdémTo. Avtd pmopel vo 0dMyNoEl o€
OTUYNUO  TPOKOADVTIOG  TPOLUATIGHO 1)
0dvato. Na éyete mdvto vadyn cog v
mOavotnta kaxokopiog. [TAnpoeopndeite ta
deltio KOpov Kot TIG EMKPOTOVCES KOPIKES
cuvbnkeg mpwv  amopokpuvleite pe 1o
VIPOCKAPOG GOC.

® Onwg kot og kKGBe AAho BaAidoolo omop, dev

TpEMeL vo. odnyeite T0 VOPOCKAPOS GV dgV
VIAPYEL KATO0G KOVTd cuc. Edv odnynoete
10 vopookhpos £Em amd TV andotoon
KoAOUPNoNG amd Vv aktr, o Tpénetl vo. giote
pall pe pio GAAN PBapka M vOPOGKAPOG,
BePorwbeite dpmwg 6tL Sronpeite amdoTOOoN
aopareiog. Etvor andn Aoyum!

[oté¢ pnv odnyeite oe vepd pe Pabog
pkpotepo and 60 cm (2 ft), Swwpopetkd
ovéavovtor ot ThAVOTNTES VO YTUTCETE GE
Kanoo Puvbiopévo avtikeipevo pe Kivduvo
TPOVUATIGHLOV.

Avtd 10 VOPOCKAPOG dev glvan eE0TAMGUEVO
HEe OOTO Yo VoyTEPWVR Agrtovpyic. Mn
xewpileote 1O VOPOOKAPOS  HETO  TO
nhoPacikepo 1 mpw  omd TV avyn,
SwpopeTikd  av&dvovtar ot mOavOTNTES
oUYKpOVONG HE GAAO oKkdpog pe Kivduvo
TPOVHATIGHOD M Kol OovdTov.

Axolovbeite Tovg KAVOVES VOLGITAOTOG Kot
TOVG KOTO TOTOVG 15)YDOVTEG VOUOLS Yo TO
VIPOSKAPOG.

Non utilizzare la moto d’acqua in acque agi-
tate, in condizioni atmosferiche avverse oppure
di scarsa visibilita; questo potrebbe provocare
incidenti con conseguenti lesioni o decessi.
Considerare sempre la possibilita di un peggio-
ramento del tempo. Tenere conto delle previ-
sioni del tempo e delle condizioni atmosferiche
prevalenti prima di uscire con la moto d’acqua.
Come per tutti gli sport acquatici, non & oppor-
tuno utilizzare la moto d’acqua senza qualcuno
vicino. Se ci si allontana dalla riva oltre il punto
da cui poter rientrare a nuoto, & necessario
essere accompagnati da un’altra imbarcazione
o moto d’acqua, ma tenendosi alla debita
distanza. E una semplice questione di buon
senso!

Non usare mai la moto d’acqua in acque con
profondita inferiore a 60 cm (2 ft), poiché
aumenterebbero le possibilita di collisione con
ostacoli sommersi, con conseguenti possibili
lesioni.

Questa moto d'acqua non & dotata di un
impianto di illuminazione idoneo per 'uso not-
turno. Non utilizzarla dopo il tramonto del sole
o prima dellalba, altrimenti si aumenta il
rischio di collisioni con altre imbarcazioni, con
conseguenti possibili lesioni gravi o decessi.
Seguire le regole di navigazione, e le leggi sta-
tali/provinciali e locali applicabili alla moto
d’acqua.
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Requisitos de operacao

® Todos os ocupantes do veiculo deverdao usar
colete de salvacdo homologado pelas autori-
dades do local de utilizacdo e adequado para
utilizagéo neste tipo de veiculo aquatico.

® Usar vestuario de proteccéo. A entrada de
agua nos orificios do corpo, como resultado de
uma queda na agua ou da proximidade da
tubeira do jacto, pode provocar graves lesbes
internas. O fato de banho normal nédo confere
proteccdo adequada contra a entrada de agua
no recto ou na vagina. Todos os ocupantes
devem usar calcas de fato de mergulho ou
outro vestuario com um grau de protecgao
equivalente.
Alguns exemplos de vestuario adequado sao
roupa grossa, resistente e justa ao corpo, tal
como gangas, nao devendo ser usados tecidos
finos de fibra, como os utilizados em cal¢cbes
para ciclismo.

@ Colete de salvagdo de homologagéo oficial

@ Calgas de fato de mergulho

® Recomenda-se também o uso de éculos para
proteccao dos olhos contra o vento, agua e luz
solar directa, durante a opera¢do do veiculo.
Os 6culos de proteccdo mais adequados sao
constituidos por material flutuante.
Recomenda-se ainda o uso de cal¢ado de pro-
tecgédo e luvas.



o

RJU12701 HJU12701

Amonticelg AetTovpyiag Requisiti per I'utilizzo della moto

® O 0dnydg ko ot emPdreg npénel vo eopodv  d’

OTOpKO  oWoiflo  gyKekpuévo  amd TG o
oppodieg apyEG Kot KaTtdAANAO yo xpNom o€
OTOUKO VOPOGKAPOG.
® No @opdTe TPOCTATEVLTIKG POvYO. YTAPYEL
Kkivéuvog coPapod ecwtepikod TpavpaTIcROd o
€0V TO Vvepd YTUMNOEL HE TEON OTIG
KOWOTNTEG TOV CAOUATOG AOY® TTMOOCNG OTO
vepd N Otov Kamowog Ppebel kovtd oto
akpoevcto mndaiovyios. Ta cvvnOiopéva
Hoytd dev TPOGTATELOVY APKETE TOV TPMKTO
KOt TOV KOATO TNG UNTPOG Old TO. EVOEXOUEVQ
pevpata vepov. Olot o1 emPdreg npémetl va
eophve mavteAOVL otoAg Baidoong mov
TOPEYEL TNV OTOUTOVLEVT) TPOGTOGIO.
H evdvpacio avty meprappdver yovipd,
TUKVIG DPOAVOTG, EVIGYLUEVO KOl EQAPULOCTA
gvddpoto.  Ommwg TO  VIEVIUW, OAAG  dev
meplAappavet spandex 1 TopOUOLD VOAGLOTO
OMOGC OVTE 7OV YPNOYOTOOVVTOL YL TOL
TOVTELOVAKLO TOV TOONAATAOV.
ATtopk6 cooipilo eykekpévo omd Tig apxEg
Tavteldvt 6ToAg Baddoong ®
ZVVIGTATOL 1] TPOCTAGIL TOV LTIV OO TOV @)
0épa, 10 vepd, To auTmpa and Tov HA0 eV @
xepileote 10 VIPOSKAPOG cag. Edwkd Aovpid
£YOVV KOTOOKEVAGTEL YO VO EMTALOVV TOL
YOOAMG GOG GTNV TEPIMTM®OT TOV TEGOVY GTO
vepo.
ZUVIGTATOL VO QOPATE TATOVTOLO KO YAVTLOL.

SIS

acqua

Tutti gli utilizzatori devono indossare un giub-
botto di salvataggio omologato dalle autorita
competenti ed idoneo all'utilizzo della moto
d’acqua.

Indossare un abbigliamento protettivo. Lesioni
interne gravi possono essere la conseguenza
della penetrazione violenta dell’acqua in orifizi
corporei a seguito di una caduta nell’acqua o
della vicinanza con l'ugello direzionale. Nor-
mali costumi da bagno non proteggono ade-
guatamente dalla penetrazione di getti d’acqua
violenti nel retto o nella vagina. Tutti gli utilizza-
tori del mezzo devono indossare pantaloni di
mute o un abbigliamento che offra una prote-
zione equivalente.

Un abbigliamento del genere comprende capi
di stoffa spessa, a trama fitta, robusti e comodi
da indossare, come il denim (stoffa jeans), ma
non comprende lo spandex o tessuti elastici
simili, come quelli usati nei pantaloncini da
ciclista.

Giubbotto omologato

Pantaloni della muta

Si consiglia di utilizzare occhiali per proteggere
gli occhi dal vento, dal’acqua e dal riverbero
del sole durante la guida della moto d’acqua.
Sono disponibili nastri galleggianti di fissaggio
degli occhiali, che consentono di recuperarli se
cadessero in acqua.

Si consiglia I'utilizzo di scarpette e di guanti.
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® E conveniente decidir sobre o uso de capacete

de protecgéo durante a pratica de desportos
aquaticos. E importante saber que o capacete
de protecg¢do pode conferir protec¢éo nalguns
tipos de acidentes, mas que pode também pro-
vocar lesdes noutros.

O capacete de protecgao destina-se a conferir
alguma protecgdo a cabeca. Apesar de os
capacetes de proteccdo nao protegerem a
cabeca contra todo o tipo de impactos, a sua
utilizagédo pode reduzir a gravidade das lesdes
em caso de colisdo com outras embarcacgoes
ou obstaculos.

Os capacetes de proteccdo podem também
conduzir a riscos de seguranc¢a. As quedas na
agua podem provocar a retengéo da agua pelo
capacete (tal como um bartedouro), pelo que a
forca aplicada no pescogo pode provocar asfi-
xia, lesbes cervicais graves e permanentes, ou
mesmo a morte. O capacete pode também
aumentar o risco de acidente, se reduzir a
capacidade de visao ou audi¢éo, ou se distrair
ou fatigar excessivamente o seu utilizador.
Como se deve determinar se os beneficios do
capacete s&o superiores aos seus riscos
potenciais? Devem considerar-se as condi-
¢bes de conducdo especificas. Considerar
também outros factores, como o ambiente de
utilizagéo, o estilo pessoal de condugéo e a
aptidao pessoal do operador. Considerar ainda
a possibilidade de grande acumulagéo de tra-
fego de embarcacdes e o estado de ondulagéo
da agua. Se a decisao for favoravel ao uso de
capacete, este deve ser seleccionado cuidado-
samente. Sempre que possivel, seleccionar
um capacete especialmente concebido para
desportos aquaticos. Em caso de participagao
em competicdes aquaticas, observar as reco-
mendagbes relativas a capacetes, emitidas
pela organizag¢éo da prova.
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® Ba mpémel va anoeocicete av Oo @opdte

Kpavog 6tav odnyeite Yo avoyvyn. [Ipénel va
Epete OTL 10 KpAvog umopel va  GOg
TPOCTATEVGEL OO OPICUEVA ATUYLOTO OALG
Kot OTL UTOPEL VL GOG TPOVHOTICEL 0E KATO1Eg
GALEG TEPIMTMOELS.

To kpdévog éyetl oyedlooTel Yo v TapEYEL LLia
oyetikn mpootacio. Ilapd to yeyovdg 6Tt tau
Kpévn dev UTOPOVV VO TPOCTATEYOLV OO
KkGbe mpoPremdpevo kivouvo, UmOPOULV va
pHeuwoovy 10 Pabud TPOLUOTIGHOD GE o
GUYKPOLGT] LE GANO GKAPOG N EUTOSIO.

To «xpdvog upmopel va xpOPet  emiong
0pIGHEVOVG KIvOOVOVG. Me mtdor 610 vepd
umopel va vrdpyel mOOvOTNTO EIGAYOYNG
vepoh OTO KPAVOG e  OMOTELEGHO M
TOPAYOUEVT] TOPAUOPPOCT] VO, TPOKOAEGEL
oTpayyaMouo, cofapd Ko puévipo
Tpovpaticpd tov avyéva N kot Bdavato. To
Kkpavog pumopel emiong va avénoet Tov Kivouvo
OTUYNLLOTOG, £6V LEWDVEL TO TEI0 0PATOTNTOS
KOl TNV KON G0G 1 €0V OTOGTA TNV TPOGOYN
606 1 560G KOvpAleL.

[oc Bo amopacicete €dv ta mOBava oQEAN
TOV KpOvovg eivor peyahdtepa Omd TOVG
mOavovg Kvdvuvoug Yo cog; AdPete voyn
TIG GLYKEKPILEVES GUVONKeS TAgvoNG. AdPeTe
VIOYN oag Tapdyovieg Onmg To TEPPAAAoV
TAEVONG, TO GTVA GOG KOL TIG IKAVOTNTEG GOGC.
Ba mpémel emiong va Adfete voOYN cog TNV
mBavotnTe. VIEPPOAKNS Kivnong Kabds Kot
TNV KOTAGTAGT TNG EMQPAVELNS TOV VOATMV.
E4v amopacicete vo  @opéoete  KpAvog
ovdhioyo pe Tig cuvinkeg miedong, dahéte
10 mpooektikd. Edv egivor dvvatd, SwuAééte
£va kpavog mov €xel oxedlooTeL Yo xpon Le
oTopUtkd VOPooKApos. Edv Aaupdvere pépog
0E OYy®VO KAEOTAG TOpEiag, TNPNOTE TIC
OTOLTAOEL, TOL  OPYOVIGLOD  Sopydveoons
GYETIKG e TO KPAvOG.
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® Spetta al conducente decidere se indossare o

meno il casco durante le uscite per diporto.
Occorre sapere che il casco puo aiutare a pro-
teggervi in determinati tipi di incidenti, ma pud
anche provocare delle lesioni in altri tipi di inci-
denti.

Il casco & progettato per proteggere in una
certa misura il capo. Anche se i caschi non
possono proteggere da tutti gli impatti prevedi-
bili, possono ridurre le lesioni in caso di colli-
sione con una imbarcazione o con un altro
ostacolo.

L'uso del casco comporta perd anche un peri-
colo potenziale per la sicurezza. In caso di
caduta in acqua, esso, riempiendosi d’acqua
per l'effetto comunemente detto “a secchio”,
pud provocare una trazione sul collo, con peri-
colo di soffocamento, di lesioni gravi e perma-
nenti al collo, o di decesso. Inoltre il casco pud
aumentare il rischio di incidenti, se comporta
una riduzione della visuale o della capacita
uditiva, se distrae il conducente o ne aumenta
I'affaticamento.

Come fare quindi per decidere se i potenziali
vantaggi di sicurezza rappresentati dall’'uso del
casco superano i rischi potenziali connessi al
suo utilizzo? Valutare le particolari condizioni
di guida. Considerando fattori come I'ambiente
in cui si utilizza il mezzo, il proprio stile e la
capacita di guida. Tenere presente anche la
possibilita di traffico congestionato e le condi-
zioni della superficie dell’acqua. Se si decide di
indossare un casco in base alle condizioni in
cui si utilizza normalmente il mezzo, effettuare
la scelta in modo accurato. Se possibile, cer-
care un casco appositamente studiato per uso
nautico. Se la moto d’acqua viene utilizzata in
occasione di gare e di competizioni, per quanto
concerne i caschi attenersi ai requisiti indicati
dagli organizzatori.
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NUNCA operar o veiculo aquatico apds a
ingestéo de alcool ou quaisquer medicamen-
tos.

Por razbes de seguranca e para uma ade-
quada conservacao do veiculo aquatico, efec-
tuar sempre as verificagbes pré-operacéo
mencionadas na pagina 3-9, antes de utilizar
ou operar o veiculo.

O operador e os passageiros devem manter
sempre 0s pés no espaco adequado, durante a
marcha do veiculo aquatico. O facto de levan-
tar os pés aumenta o risco de perda de equili-
brio ou de bater com os pés em objectos junto
ao veiculo aquatico.

As mulheres gravidas ou as pessoas com pro-
blemas de saude devem consultar previa-
mente o seu médico assistente, antes de
utilizar este tipo de veiculos.

Nao efectuar modifica¢des estruturais ou funci-
onais no veiculo!

As modificagdes efectuadas ao veiculo podem
reduzir a seguranca e fiabilidade do mesmo,
tornando a sua utilizagao insegura ou ilegal.



o

[NOTE pnv odnyeite 10 vdpookdpog émetta
0O KOTAVOAMGT OWOTVELHATOS 1] GAA®V
0LCLMV.

o Aoyovg acooirelog wor @povtidag Tov
VIPOCKAPOVS, VO KAVETE TOVIO  TOVG
TPOPAETOLEVOVS TPOKATAPKTIKODS EAEYYOVG
oV avaeépovtat ot oerida 3-10 mpv amd To
XEPIOUO TOL VOPOGKAPOVG,.

O yep1oTg TPEMEL TAVTO VOl EYEL KO TO. dVO
modr 6t0  dAmedo OtV TO VIPOSKAPOS
kweitar. H aviymon tov nodidv ovéaver tig
mOAVOTNTEG VO YACETE TNV 0oppoTio. GOG M
vo xTunHovv To TOd0 GG and avTIKEipEVa
€KTOG TOV VIPOGKAPOVG.

Edv eiote éyxvog M ebv éxete mpdPAnpa pe
mv vyeio cog TP avePeite 6TO VOPOSKAPOS
{nmoTte ™ cLUPOVAT TOV Y10TPOD GOG.

Mnv emyEpNOETE VO KAVETE LETATPOTES GTO
V3POCKAPOG!

Ov petotpomés pmopel vo HEWDOOLY TNV
oopdiela kot v aflomotio Tov Kot propel
V0. KOTAGTGOVY TO VOPOCKAPOG AVOCPAAES.
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Non utilizzare MAI la moto d’acqua dopo aver
assunto alcol oppure sostanze o medicinali
stupefacenti.

Per motivi di sicurezza, e in vista di una manu-
tenzione corretta, eseguire sempre i controlli
illustrati a pagina 3-11 prima di utilizzare la
moto d’acqua.

Quando il mezzo & in movimento, il condu-
cente deve sempre tenere tutti e due i piedi o le
ginocchia sulla pedana di guida. Sollevando i
piedi, aumentano le probabilita di perdere
I'equilibrio e di urtare con i piedi ostacoli al di
fuori della moto d’acqua.

E opportuno che le donne in gravidanza e le
persone con problemi di salute consultino il
medico per sapere se vi sono controindicazioni
alluso della moto d’acqua.

Non cercare di modificare questa moto
d’acqua!

Eventuali modifiche apportate alla moto
d’acqua possono pregiudicarne la sicurezza e
rendere I'uso della stessa pericoloso o illegale.
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® Fixar o cabo de paragem de emergéncia do

motor ao pulso e impedir 0o seu enrolamento
no guiador, de modo a que motor possa ser
parado, em caso de queda do operador a
agua. Apos a utilizagao, retirar o cabo de para-
gem de emergéncia do veiculo, de modo a
impedir o arranque acidental do motor ou a uti-
lizacdo do veiculo por criancas ou pessoas
estranhas.

Manter-se permanentemente alerta em rela-
¢éo a banhistas e ndo utilizar o veiculo em
zonas de banho. Os banhistas podem ser difi-
ceis de observar, pelo que existe sempre o
risco de colisdo do veiculo com pessoas pre-
sentes na agua.

Evitar colidir com outras embarcagées! O ope-
rador é sempre responsavel pela observagao
constante de todo o trafego de embarcacées
presentes na darea; os outros navegantes
poderdo nao ter o mesmo cuidado. Se os
outros navegantes nao puderem ver o veiculo
ou se as manobras deste forem mais rapidas
do que os outros possam esperar, o risco de
coliséo estd sempre presente.

Manter sempre uma distancia de seguranca
em relagdo a outras embarcagdes e veiculos
aquaticos, mantendo ainda uma constante
atencdo em relacdo a cabos de reboque de
esquis e linhas de canas de pesca. Obedecer
as regras de seguranca na navegagéao e olhar
para trds antes de efectuar uma viragem.
(Consultar as regras de seguranca na navega-
¢&o na pagina 1-31.)



® [lepdote 10 KOPIOGVL AGPaLElNG TOV KIvTHPO

o

@ Allacciare al polso il tirante di spegnimento di

(avoid€TNG) GTOV KAPTO GO KOt 10T PNOTE TO
glevlepo wote va pnv  pmepdevtel ot
XEWPOAUP TOL ToVioD Kou vo umopel va
GTOLOTNGEL TOV KVNTHPO OTaV ¥pelaotel va
néoete 610 vepd. Metd v odnynom, Pydite
T0 KOPOOVL 0oPaAEing TOV KvnThpa omd TO
VIPOCKAPOG YOl VO OTOQVYETE TNV TLYOL
ekkivnon N v afén xpron and modld M
Tpito TPOCMTAL.

No eAéyyete mAVTO GV VIEAPYOLY KOAVUPNTEG
Kot Vo Kvelote Hokpld amd meployég Omov
VRAPYOLV  ATOpHO. oL KoAvumovv. Ot
KoAvuPnTég  dVokoAa  dlokpivovtor Kot
VIApYEL KIVOLVOG VO XTUTNGETE KATOOV
aBerd oag péoa oTo vepo.

Amo@oyete T olykpovon pe GAAo okdpoc!
[péner mévta va avoroapPavere v gvddvn
Kot vo, eAéyyete T Bordooio Kukhogopia. Ot
GALOL XEPLOTEG OKOQMV UTOPEL Vo LN GOG
pAémovv. Edv avtoi dev cag PAémovv M ebv
goglg  kwelote  ypnyopdtepa  amd 0,11
vroAoyiovv ot GAAor Thomyoi, vmApyEL
kivéuvog chykpovong.

No dwnpeite andotaon ooeareiog omd
dAleg Popreg Ko ToyOTAON OKAQEY KoL Vo
mPocE eTe Yy oyowld Ooldooov okt M
metovigs  yapépotos. Na  tnpeite  Tovg
«Kovoveg aoparods mAonynong» kot va
eléyyete mAvto mWO® GG MPOTOV GTPIYETE.
(Avarpééte otoug  Kavoveg  ac@arodc
mhonynong, ot cerida 1-32.)
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emergenza del motore e non farlo impigliare
nel manubrio, in modo che il motore si spenga
se il conducente cade dalla moto d’acqua. Al
termine dell'utilizzo, togliere il tirante di spegni-
mento di emergenza del motore dalla moto
d’acqua per evitare I'avviamento accidentale o
'uso non autorizzato da parte di bambini o
altre persone.

Osservare attentamente eventuali nuotatori e
stare lontani dalle zone frequentate da essi. E
difficile vedere i nuotatori e si corre il rischio di
investirli accidentalmente.

Non farsi urtare da un’altra imbarcazione!
Assumersi sempre la responsabilita di fare
attenzione al traffico, in quanto gli altri potreb-
bero non fare altrettanto. Se gli altri non vi
vedono, oppure se manovrate piu velocemente
di quanto non si aspettano, c’¢ il rischio di una
collisione.

Mantenere la distanza di sicurezza dalle altre
imbarcazioni e moto d’acqua e fare attenzione
anche alle funi di traino per sci nautico o alle
lenze da pesca. Attenersi alle “Norme di sicu-
rezza per la navigazione” e accertarsi che non
ci siano persone dietro al mezzo prima di par-
tire. (Fare riferimento alle norme di sicurezza di
imbarcazione a pagina 1-32.)
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Equipamento recomendado

O equipamento seguinte devera ser transpor-

tado a bordo do veiculo:

@ Dispositivo emissor de sinais acusticos
Levar sempre um apito ou outro dispositivo
emissor de sinais acusticos, que possa ser uti-
lizado para chamar a atencdo de outras
embarcacoes.

® Dispositivos de sinalizacao visual de emergéncia
Recomendamos o transporte de um disposi-
tivo pirotécnico homologado para uso maritimo
no veiculo, devidamente armazenado num
recipiente estanque. Um espelho pode tam-
bém ser utilizado para emitir sinais de emer-
géncia. Para mais informagdes, contactar um
Concessionario Yamaha.

® Relogio
Um relégio é um instrumentos muito util para
determinacao do tempo total de operagéo.

® Cabo de reboque
Um cabo de reboque é uma ferramenta de
grande utilidade para rebocar um veiculo ou
uma embarcagao em dificuldade.
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2OVIoTONEVOS EE0TMOIOG

Ta mopakdto epyodeio Tpémer va vEdpyovv

EMAVO GTO VIPOCKAPOG:

® Hymrtikr cvokevn onpotoddtnong
Ba mpémel vo vapyel pio ceupiktpa N pio
OAAN OGLOKELN TOPAYWYNS MYOL 7OV V.
umopet va ypnoyonomdei vo gdomotel yio
v vmapén GAAOV oKOPOV.

® Ontikd onpora Kvdvvou
2UVIOTATOL VO VTTAPYEL TIOTOA QOTOROAIS®V
EYKEKPIUEVO OO TIG OPYES KO VoL PUAGYETOL
oe adlaPpoyn ONKkn o610 VIPOCKAPOG GOG.
Mmopet  emiong va  ypnopomombel  €vog
Kabpépmc vy  onfuota  Kwdvvov. T
MEPIGGOTEPES  TANPOPOpieg  amevbuvheite
GTOV AVTITPOc®TO TG Yamaha.

® Poldt
To polot glvan ypnowo ywti umopeite va
HeTprioeTe 10 YPOVO TOL Ppickecte OTO
VIPOCKAPOG.

® Xyowi pupoVAKNONG
To oyowl popodAknong pmopsl  va
xpnowomomBel yio ™ PLHOVAKNCT TOL
VIPOCKAPOVS GE TEPITTOGT KIVOVUVOV.

HJU01382

Equipaggiamento consigliato

Consigliamo di portare a bordo della moto

d’acqua i seguenti oggetti:

® Avvisatore acustico
Portare con sé un fischietto o un altro avvisa-
tore acustico da utilizzare per lanciare segnali
ad altre imbarcazioni.

® Segnali visivi di richiesta soccorso
Si consiglia di tenere a bordo un razzo di
segnalazione approvato dalle autorita riposto
in un contenitore impermeabile al’acqua. Per
segnalazioni di emergenza si pud anche usare
uno specchio. Contattare il concessionario
Yamaha di fiducia per maggior informazioni.

@ Orologio
Un orologio permettere di sapere da quanto
tempo la moto d’acqua ¢ in funzione.

® Cima di traino
La cima serve a trainare la moto d’acqua non
in grado di funzionare in casi di emergenza.
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Informacoes sobre riscos de

seguranca

® Durante o transporte ou armazenamento do
veiculo, colocar sempre o0 manipulo da valvula
de combustivel na posicdo “OFF”, de modo a
evitar o derrame de combustivel no carburador.

® Nunca colocar o motor em funcionamento ou
deixa-lo a funcionar em zonas sem ventilagdo.
Os gases de escape contém mondxido de car-

bono, um gas incolor (i.e., sem cor) e inodoro

(i.e., sem cheiro), que pode provocar perdas
de consciéncia ou mesmo a morte num curto
espaco de tempo. Operar sempre o veiculo em
areas abertas.
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Minpogopisc yro emkivovveg

KOTO6TAGES

® Otov  petagépete 1M amobnkedete 10
VIPOCKAPOG, Vo KAEIVETE TAVTO TO OLOKOTTN
kavoipov, 0éon “OFF”. Atapopeticd vrdapyet
kivéuvog vrepyeihong g Peviivng and 1o
KOPUTUPOTEP.

® [loté unv ekkveite Tov Kivnnpa oVTE VoL TOV
OQNVETE VO AglTovpyel Yoo peydAo Ypovikod
Suotua o KAgWoTd Ydpo. Ot kamvoi TV
Kavooepiov — meptEéyovv  povo&eidio  Tov
avOpaxa, €vo doopo aéplo mov umopel va
TPOKOAECEL AMOAEWD TOV OcOcE®Y Kot
Odvato oe pkpod ypoévo. Na 0Oétete oe
Agtrtovpylo T0 VOPOCKAPOS TAVTO GE AVOLYTO

XDPO.

HJUO1003
Informazioni sui rischi

® Durante il trasporto o il rimessaggio della moto
d’acqua, girare sempre la manopola del rubi-
netto del carburante su “OFF” (chiuso), onde
evitare fuoriuscite di carburante dal carbura-
tore.

® Non avviare o far funzionare mai il motore per
qualsiasi durata di tempo in ambienti chiusi. |
gas di scarico contengono monossido di car-
bonio, un gas incolore e inodore che puo pro-
vocare la perdita di conoscenza ed il decesso
in breve tempo. Fare funzionare sempre la
moto d’acqua all’aperto.
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PJUO1271
Caracteristicas do veiculo

® O governo do veiculo na agua é efectuado
através do jacto de agua. A libertagdo com-
pleta do acelerador produz apenas o impulso
minimo. A velocidades superiores a velocidade
minima de governo, a capacidade de governo
sem aceleracdo do motor diminui rapidamente.
O veiculo pode ainda manter alguma capaci-
dade de governo imediatamente apds a liber-
tacdo do acelerador, mas, logo que o motor
reduz de velocidade, o veiculo deixa de res-
ponder as ac¢des do guiador, até o acelerador
ser novamente accionado até a velocidade
minima de governo. Praticar a execugdo de
viragens numa zona livre de obstaculos, até se
obter uma boa sensagéo desta manobra.

@ Este veiculo é propulsionado através de um
jacto de agua. A bomba de jacto esta ligada
directamente ao motor. Isto significa que o
impulso do jacto provoca sempre algum movi-
mento, sempre que 0 motor estiver em movi-
mento. Nao existe posicao de “ponto-morto”.

® Manter uma distancia segura a grelha de
admissdo () sempre que o motor estiver em
funcionamento. Os cabelos longos, o vestuario
solto ou as correias do colete de salvagao
podem ficar aprisionados pelas pegas moveis,
0 que pode provocar lesées corporais graves
ou o afogamento.

® Nunca introduzir quaisquer objectos na tubeira
do jacto @. O contacto com pegas em movi-
mento da bomba de jacto pode provocar
lesdes corporais graves ou mesmo a morte.

® Parar o motor e retirar a chave de seguranca.
® do interruptor de paragem de emergéncia
do motor @ antes de retirar detritos ou algas
que se possam ter acumulado na zona da
tomada do jacto.

® Evitar a zona de accéo do jacto e de visibili-
dade limitada, ao embarcar novamente no vei-
culo. Assumir rapidamente uma postura erecta
ou de joelhos, mas manter uma distancia de
seguranca em relacao ao jacto da turbina.

é@ FOM3011

1-29



o

RIUO01271 HJUO1271
XopoKTNPLETIKG TOV Caratteristiche della moto
VOPOCKAPOVG d’acqua

® To vdpookdpog otpifet AMdyw g dvvaung @ La spinta dellidrogetto fa virare la moto

TPOOONG. APNVOVTOG EVIEADG TO YEPOYKALO
mopdyetor HOVO €AAYIOTN ®OTIKN dVOvoun.
Ed&v xweiote pe toyvtmrto Alyo peyaAdtepn
Mg GVPTNG 1 IKavOTNTO 0TPoPTg Oo petmbel
ypryopa xmpig ykalli. Mmopel va vmdpyet
oKOUN 1 SLVATOTNTO GTPOPNG AUECMG UOAG
opnoete 10 YAl aAAd poMg glattmbel M
TaYLTNTO TOV KWVNTNPO, TO VIPOSKAPOG eV
o amokpiveral oTIC €VIOAEG TOL TULOVIOD
péxpt va avoi&ete 1o ykall | v TaoETE 0TV
Tayvmra ovptic. Kdvte mpaxtiky og
ovoyTn TEPOYN YOPIS eumdd péypr va
OTOKTNGETE TNV omopoitnTn  kavotTTo
YU o0TO TOV EAYUO.

® X’0VTO TO VOPOCSKAPOG N TPO®OTN Taplystar  ®

pe ektd&evon vepod. H aviiio ektdEevong
ouvdéetar amevbeiog pe tov kivynpao. Avtd
onuaiver 0Tt 1 dOvaun TPodcEMS mapdye
GYETIKT Kivniomn OTav 0 KvnTipag AEITovpye.
Agv vmdpyet “ovdétepn” Bom.

® Mnv minowdlete 1t 7ypih tov otopiov @

swopofic D vepoh Otav o KwnThipag
Aewtovpyel. Ta poxpid podiid, to Qopdd
podya M ta Aovpid Tov cwoiPiov pmopel va
MOGTOOV  6T0L  KvoOpeva  E0PTAUATO  UUE
omotédeopo  va  mpokAnOel  coPapdc

TPOVUATIGHOG 1} TTVIYHLOG. °

@ [loté unv €160yeTe OMOIOONTOTE AVTIKEIIEVO
610 akpoeholo mndaiovyiog @. Yrmapyel

kivduvog ocofapod tpovpoTicHod N Kot @

Oovdtov edv épBetar oe emopn pE TO
MEPIOTPEPOLEVE.  TUNHOTOL  TNG  avTAiag
ektoEevoNG.

® Xtopathote Tov Kwnthipo Kot Pydite v

acedreln @ and to dakdntn aceodeiog tov @

kovnppo @  mpwv  omopokpOveETE  TIG
gvdeyoueveg axabapoieg | x0pto, TOL PTopEl
vo €uovv polevtel yopw amd 1O OTOMIO
£10PONG TOV VEPOL EKTOEELOTG.

® ATopelyeTte TNV 1oYVPN SOVAUN TPODCEDS
KOl TNV TEPLOPICUEVT] OpATOTNTA KOTO TNV
emavemBifaon. Ilpooradnote va onkwbeite
1 va yovartiogte 660 0 duvatdv o Ypryopa.,
0AAG amo@eVyete Vo ektebeite oe 1oyxvPN
Svvoun TPoMCEMG.
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d’acqua. Rilasciando completamente I'accele-
ratore, I'idrogetto produce soltanto una spinta
minima. Se si sta viaggiando a velocita supe-
riori a quella di traino, se non si accelera si per-
dera rapidamente la capacita di virare. E
possibile che si riesca ancora a virare imme-
diatamente dopo aver rilasciato I'acceleratore,
ma una volta sceso il numero di giri del motore,
la moto d’acqua non rispondera piu ai comandi
del manubrio fino a quando non si riaccelera o
non si raggiunge la velocita di traino. Eserci-
tarsi nelle virate in uno specchio d’acqua libero
da ostacoli fino ad acquisire dimestichezza con
questa manovra.

La propulsione di queste moto d’acqua & ad
idrogetto. Lidrogetto & collegato direttamente
al motore. Questo significa che la spinta
dell'idrogetto provoca sempre un movimento
del mezzo quando il motore & in funzione. Non
esiste una posizione di “folle”.

Stare lontani dalla griglia di presa acqua @
quando il motore & acceso. | capelli lunghi, un
abbigliamento svolazzante o le cinghie del
giubbotto di salvataggio possono impigliarsi
nelle parti in movimento, provocando lesioni
gravi 0 annegamenti.

Non inserire mai oggetti nell’'ugello direzionale
@®. Il contatto con le parti rotanti dell'idrogetto
potrebbe provocare lesioni gravi o il decesso.
Spegnere il motore e togliere la forcella ®
dall'interruttore di spegnimento di emergenza
del motore @ prima di rimuovere eventuali
detriti o alghe accumulatisi intorno alla presa
d’acqua dell'idrogetto.

Evitare il getto violento dellidrogetto e la visibi-
lita limitata mentre si risale a bordo. Raggiun-
gere rapidamente una posizione in piedi o
inginocchiati, ma non esporsi al getto violento
dellidrogetto.




PJU01005

Regulamento para Evitar
Abalroamentos no Mar

Este veiculo aquatico Yamaha é considerado
legalmente como uma “embarcagao de propulséo
mecénica”. A operacéo do veiculo deve ser efec-
tuada com estrita observancia das regras em
vigor no local de utilizagao.
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Kavoveg ac@aiovg Regole per una navigazione
VOUOITAOTOG sicura
To v3pooikdpoc Yamaha mov £xete Hewpsitar Ai fini legali, la vostra moto d’acqua Yamaha &

considerata un’imbarcazione a motore. Luso della

éva pnyovokivinto okdeog. O yepiopdg Ttov car >0
moto d’acqua deve avvenire in conformita alle

VOPOCKAPOVG TPEMEL VL YIVETOL GOUPOVO LE X ] > avy {
TOVG KAVOVES KaL TOUG KOVOVIGHOUG TTov 1oydovy €99 ed alle disposizioni che regolano la naviga-
o011 BUAGOO10 TEPLOYT GOV YPNCILOTOLENTAL. zione nelle acque in cui essa viene utilizzata.
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Utilizacao responsavel do
veiculo

O prazer de utilizagdo do veiculo e o desfrutar
dos espacos naturais devem ser responsavel-
mente partilhados com os outros utilizadores. O
prazer de desfrutar do veiculo inclui também a
responsabilidade de tratar as outras pessoas, 0s
terrenos, as aguas e a as plantas e animais com
respeito e civismo.

Sempre que utilizar o seu veiculo, independen-
temente do seu local de utilizagédo, considere-se
sempre como um hdspede das outras pessoas.
Nao esquecer que, por exemplo, o ruido emitido
pelo veiculo pode ser muito agradavel para os
ouvidos do seu proprietario, mas apenas ruido
desagradavel para os outros. E que a esteira de
agua provocada pelo veiculo pode produzir ondas
que os outros ndo apreciam. Evitar a utilizacao do
veiculo junto de habitagdes na linha de costa e
areas de nidificacéo ou legalmente protegidas e
manter uma distancia respeitosa em relagdo a
pescadores, outras embarcacgdes, banhistas e
praias densamente ocupadas. Se a navegacéo
nestas zonas for inevitavel, conduzir a baixa velo-
cidade e respeitar todas as regras de circulagéo.

Nao esquecer também que a poluicdo pode
ser nociva para o ambiente. Nao abastecer o vei-
culo com combustivel ou 6leo em locais em que o
risco de derrame possa prejudicar o meio ambi-
ente. Retirar o veiculo da agua e afasta-lo da
linha de costa, antes do abastecimento de com-
bustivel. E manter agradavel a area envolvente
para os visitantes e os animais que partilham o
mesmo espaco aquatico: nao deitar fora o lixo!

A utilizagao do veiculo de forma responsavel,
com respeito e cortesia para com os outros, ajuda
também a preservar os nossos planos de agua e
a possibilidade de serem desfrutados para varia-
das actividades de lazer e recreio.
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Aw00oKEDAOTE NE TO
VOPOGKAPOS 60 VIELOUVVA

Ortav dwokeddlete pe T0 VOPOCKAPOS GO,
popalecte ™V mEPOYN He GAAOLG KOl e TN
@Von. Otor 1 dwokédaon cag mepthapPdavel Tnv
00V AVTETOTION G OAWV TOV AAADV ATOU®V,
TOV TEPLOYDV, TOV VIATOV KOl TNG Tavidog pe
GeBOGHO Kol EVYEVELQ.

OmovdnmoTe KOl OTIONTOTE KOl OV 0dNyeite,
v awobdveote OtL glote @AoEEvoLUEVOC OO
oLovg 6o0vg Bpickovtor Yopw cag. Na Qvpdote,
Yo Topaderypo 6Tt 0 B0pLPOG TOL VEPOCTKAPOVS
umopet va paivetol LOVGIKN o€ oo aAAG propel
va gvoylel Tovg dAhovc. Kot ot kataminktikol
glrypol kot To Tvdypata pmopel vor TpoKoAovV
m onmovpyic kvudtov mov pmopel vo pn
Swookeddlovv Tovg GAAOVLG. ATOQUYETE TNV
TAedON KOVTIG G€ omiti Tov Ppiokoviol Kovtd
OTNV OKTOYPOULY, O TEPOYES HE POALES
VOPOPLOV TMVAV 1 TEPLOYEG HE Aypla Tavida
KOl KPOTAOTE TNV OTOLTOVUEVT] OMOGTOOT| OO
yapaodec, dAla oraen, KOAUPNTES Kot OKTES e
oA KOopo. Otav dev umopeite vo kavete
Sl0QOPETIKA TTaPpA Vo TAEVGETE G TETOLES
MEPLOYES, OOMYNOTE  apPYd  TMPAOVING  TO
npoPremdpevo and to VOpo.

No Qupdote 6tL 1 poTavon eivar Brafepn yio
0 mepiPdrrov. Mn Pdalete xavoyo ovte va
GUUTANPOVETE AUOL o onueic Omov o
gvogyopevn olappon Ba pmopovoe va PLoADVEL TO
neppdArov. Bydite to vOpocKAPOg GG OO TO
vEPO KoL ATOUAKPVUVETE TO OO TNV OKTOYPOLUUT
TP cuumAnpmoete Kavolwo. No Swutnpeite
guyaplot Ko kabapn ™ yOpm TEPLOYN Yo TOVG
avOpdTOvE Kol Yoo MV Ayplo. Tavido ToL
popaletol v OoAdooilo TEPLOYN: UV APNVETE
amoppipota!

Odnyovtog vrevbova, pe ogfacpd Kot
guyével. TPog TOovg GAAovg, Ponbate va
51009aMoTobV 01 HUAACCIEG TEPLOYES AVOLYTES
Yoo Vv omdlavon kor Yoo kdbe  gidovg
Stookédaon.

HJU01006

Utilizzo responsabile della
moto d’acqua

Le zone che si percorrono con la moto d’acqua
appartengono anche agli altri ed alla natura. Il
piacere di usare la moto d’acqua comporta quindi
di trattare con rispetto e cortesia le altre persone,
il suolo, 'acqua e gli animali selvatici.

In qualsiasi momento, e ovunque siate, tenere
presente che siete ospiti di tutto cido che vi cir-
conda. Ricordare, per esempio, che il rumore
della vostra moto d'acqua pud anche essere
musica per voi, mentre per gli altri potrebbe costi-
tuire soltanto un rumore molesto, e che gli spruzzi
divertenti della vostra scia possono produrre onde
fastidiose per gli altri. Evitare di usare la moto
d’acqua in prossimita di zone abitative costiere o
di zone di nidificazione di uccelli acquatici o altre
zone naturali, e mantenersi a rispettosa distanza
dai pescatori, dalle altre imbarcazioni, dai nuota-
tori e dalle spiagge affollate. Se € inevitabile attra-

versare zone di questo tipo, procedere
lentamente attenendosi a tutte le disposizioni di
legge.

Ricordare che l'inquinamento & dannoso per
'ambiente. Non fare rifornimento di carburante o
non rabboccare I'olio dove il versamento di tali
sostanze puo causare danni alla natura. Portare
la moto d’acqua fuori dallacqua e allontanarla
dalla battigia prima di fare rifornimento di carbu-
rante, e mantenere pulito 'ambiente circostante
per le persone e gli animali selvatici che condivi-
dono con voi i corsi d’acqua: non gettare rifiuti!

Se si utlizza responsabilmente la moto
d’acqua, con rispetto e cortesia per gli altri, si
contribuira a garantire che i corsi d’acqua pos-
sano continuare ad essere usati per godere di
una grande varieta di attivita ricreative.
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Localizacao dos componentes principais

F1N2010
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Qe

Gateira da amarra

Para fixagcdo de cabo de amarragéo para transporte,
atracacdo ou reboque do veiculo em caso de emer-
géncia.

Bolsa de armazenamento

Coluna do guiador

Ajusta-se a postura do operador durante a condugao
do veiculo.

Guiador

Para controlo direccional (governo) do veiculo.
Plataforma de conducgao

Permanecer de pé ou de joelhos nesta plataforma,
em condi¢cdes de bom equilibrio.

Tampao do reservatério de combustivel

Capot

2-1
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Cobertura da coluna do guiador

Trinco do capot

Para trancagem do capot.

Tubeira do jacto

Altera a direc¢do do jacto de agua, de acordo com a
posicédo do guiador, para governar o veiculo.

Saida piloto da agua de refrigeracao

Para verificagao do fluxo da agua de refrigeragéo.
Grelha de admissao

Para impedir a entrada de detritos na bomba de
jacto.

Tomada de admissao do jacto

Tampa do conjunto bomba-tubeira

Veio de transmissao

Para transmisséo da poténcia do motor a bomba do
jacto de propulséo.
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O¢on faocikov eEapTnudTev

@ On1 oyowiod
Xpnoylomoteitor Yo T0 SEGUHLO TOV GYOVIOD Yl T
HETAPOPA, TV TPOGOESN 1| TN PLUOVAKNGN TOL
VIPOGKAPOVG GE TEPITTMOT AVAYKNGC.

® Xaxidio awodkgvong

® Mérog Tndairovyiog
Pubpiletar @wote va mpocapudletor ot Oéom
001yNONG TOL YEPLOTY.

@ Xeporofic Tipoviov
Xpnowonoodvtar Yoo TOV
KorevBuvong.

® Admedo mhevong
Tovarticte €6 Yo woppomia.

® Komaxt etopiov yépieng Koveipov

@ Kamod

Kandxi térov andaiovyiag

® Klsiotpo kamod
Aocpahilet to kand.

Akpo@icio tndaiiovyiog
AMaler v katevBuvon g dHVAUNG TPODCENMS
avaroya pe ™ Béon TV xewporofdv Tov Tioviod
£T01 MGTE VO GTPIYEL TO VIPOGKAPOG.

@ Xrépo e£680v vepo Yigng
Xpnoylomoteitar Yoo Tov EAEYYO TNG PONG TOL
vepob yHENG.

@ Ipiha oTopiov s16pong vepod
EpnodiCer tig axabapoieg va elox@pioovy péca
otV avtiio ektdEEvong.

@ XZrtémo sioponig vepov ektdEgvong

Kdivppa avtiiog ektécevong

® A&ovog petddoong kiviong
Metadider o0 omd Tov Kivntipo oty avtAido
eKTOEELONG.

éheyyo g

HJU01008

Locazione dei componenti
principali

@ Golfare per cime

Punto di fissaggio delle cime per il trasporto, 'ormeg-
gio o il rimorchio della moto d’acqua in caso di emer-
genza.

Borsa portaoggetti

Piantone dello sterzo

Regolabile per adattarsi alla posizione di guida del
conducente.

Manubrio

Serve a comandare la direzione di guida.

Pedana di guida

Stare in piedi o inginocchiarsi qui per mantenere
I'equilibrio.

Tappo del bocchettone del serbatoio del carbu-
rante

Cofano

Copertura dello sterzo

Leva a scatto del cofano

Chiude il cofano.

Ugello direzionale

Cambia la direzione della spinta dell'idrogetto in con-
formita alla posizione del manubrio per far virare la
moto d’acqua.

Uscita di controllo dell’acqua di raffreddamento
Punto di verifica della fuoriuscita dell’acqua di raf-
freddamento.

Griglia della presa acqua dell’idrogetto

Impedisce la penetrazione di detriti nell'idrogetto.
Aspirazione dell’idrogetto

Flap

Albero di trasmissione

Trasmette il moto dal motore all’idrogetto.

® PeQ ® © © 6
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Contentor do extintor de incéndios

Para armazenamento de um extintor de incéndios.
Manipulo da vélvula de alimentagao de combusti-
vel

Utilizar este manipulo para seleccionar a alimenta-
cao normal ou da reserva ou para cortar a alimenta-
cao de combustivel para o motor.

Comando da borboleta do ar de admissao

Para arranque do motor frio.

Chave de seguranca

Introduzir esta chave no interruptor de paragem de
emergéncia do motor, com vista a permitir o arran-
que do motor.

Retirar a chave de seguranca para parar o motor ou
impedir o arranque acidental do motor ou 0 uso nao
autorizado do veiculo.

Interruptor de arranque

Premir este interruptor para colocar o motor em fun-
cionamento.

Comando do acelerador

Para acelerar e desacelerar o motor (e o veiculo).
Interruptor de paragem de emergéncia do motor
Remover a chave de seguranca para parar 0 motor e
inibir o arranque do mesmo.

BISISIC)

@e®

@Q
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Interruptor de paragem do motor

Premir este interruptor para parar o motor normal-
mente.

Cabo de paragem de emergéncia do motor

Fixar o cabo ao pulso do operador, de modo a permi-
tir a paragem do motor, em caso de queda do opera-
dor a agua.

Proa

Reservatério de combustivel

Bateria

Silenciador do ar de admissao

Para impedir o ingresso de agua no motor e redugéao
do ruido provocado pela admissédo do ar no carbura-
dor.

Velas de ignicao/tampas das velas

Silenciador de escape

Purgador de agua

Para purga automatica da dgua presente no tubo de
respiro do reservatério de combustivel.

Filtro de combustivel

Adaptador de mangueira embebido

Para ligagdo de uma mangueira para lavagem das
condutas da agua de refrigeracg&o.

Caixa de ligacées eléctricas

Caixa estanque para proteccdo dos componentes
eléctricos.
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Contenitore per I'estintore

Serve a riporre I'estintore.

Manopola del rubinetto del carburante

Seleziona il flusso di carburante dalla zona normale
o di riserva del serbatoio del carburante verso i car-
buratori, oppure ne interrompe il flusso.

Pomello di comando starter

Serve ad avviare il motore quando é freddo.

Forcella

Da inserirsi nell'interruttore di spegnimento di emer-
genza in modo da consentire l'accensione del
motore.

Da togliersi per spegnere il motore o per impedire la
sua accensione accidentale o 'uso non autorizzato
della moto d’acqua.

Interruttore di avviamento

Premerlo per accendere il motore.

Leva dell’acceleratore

Per accelerare o rallentare.

Interruttore di spegnimento di emergenza del
motore

Togliere la forcella per spegnere il motore ed impe-
dirne l'accensione.

Interruttore di spegnimento motore

Premerlo per spegnere normalmente il motore.
Tirante di spegnimento di emergenza del motore
Da attaccarsi al polso in modo che il motore si spe-
gne se il conducente cade in acqua.

Prua

Serbatoio del carburante

Batteria

Silenziatore

Impedisce la penetrazione dell’acqua nel motore e
riduce il rumore della presa d’acqua.
Candele/cappucci delle candele

Marmitta

Separatore d’acqua

Intercetta I'acqua tra il condotto di sfiato ed il serba-
toio del carburante.

Filtro del carburante

Raccordo della manichetta di lavaggio

Utilizzato per il lavaggio dei condotti del’acqua di raf-
freddamento del motore.

Scatola dell’impianto elettrico

Protegge i componenti elettrici dall’acqua.
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PJU01009

Operacao dos comandos e
outros dispositivos de
controlo

PJUO1272
Capot

O capot é fixado na parte traseira através de
um trinco.

Levantar a coluna do guiador e apoia-lo com a
cavilha de fixacéo, antes de remover o capot.

Para remover o capot:

1. Rodar o botéo do trinco @ para a posi¢ao de
abertura e, depois, puxar o trinco para cima
@ para destrancar o capot.

2. Segurar no capot através das pegas manuais
® localizadas a frente e nos lados do capot.
Levantar o capot para cima e para tras; remo-
ver depois o capot.

Para instalar o capot:

1. Colocar o capot sobre o convés, de modo a
que as duas saliéncias existentes no lado
dianteiro do capot figuem encaixadas nas
duas calhas do convés.

2-5
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®oTE 01 800 TPe&oyég 610 epnpdodio TUNLL
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300 VTLOSOYES OTO KATAGTPMLLAL.

HJU01009

Utilizzo dei comandi ed altre
funzioni

HJU01272
Cofano

Il cofano & fissato sul retro da una leva a
scatto.

Alzare il piantone dello sterzo e supportarlo
con il perno di fermo prima di togliere il cofano.

Per togliere il cofano:

1. Girare la manopola della leva @ in posizione
di apertura e poi tirare verso l'alto la leva a
scatto del cofano @ per sganciare il cofano.

2. Afferrare il cofano con le maniglie @ disposte
sul lato anteriore e posteriore del cofano.
Alzare il cofano verso I'alto e verso il retro per
toglierlo.

Per installare il cofano:

1. Posizionare il cofano sulla scocca in modo
che le due sporgenze sul lato anteriore del
cofano si innestino nei fermi della scocca.

2-6
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2. Premir o trinco do capot e rodar o botéao para
a posicao de fecho.

NOTA:

Verificar se o capot se encontra bem fixado, antes

de operar o veiculo.

PJUO1012

Tampao do reservatorio de

combustivel

Para remover o tamp&o do reservatério de
combustivel (D, roda-lo para a esquerda.
NOTA:
Verificar se o tampéao do reservatério de combus-
tivel se encontra bem fixado, antes de operar o
veiculo.

PJUO1014

Manipulo da valvula de

alimentacao de combustivel

A vélvula de alimentacdo de combustivel permite
0 abastecimento de combustivel do reservatério de
combustivel para os carburadores.

As posi¢des do manipulo da valvula de alimenta-
¢do de combustivel (D sdo as seguintes e encon-
tram-se indicadas na figura.

OFF:

Com a valvula de alimentagéo de combustivel
nesta posi¢cdo, ndo ha alimentagcdo de combusti-
vel. Colocar o manipulo da valvula de alimenta-
cao de combustivel nesta posi¢cao, sempre que o
motor ndo estiver em funcionamento.

ON:

Com a valvula de alimentacdo de combustivel
nesta posicéo, existe alimentacdo de combustivel
para os carburadores. Colocar o manipulo da val-
vula de alimentagéo de combustivel nesta posigao,
antes de colocar o motor em funcionamento e ope-
rar o veiculo.

RES:

Posicao de reserva. Com a valvula de alimenta-
cao de combustivel nesta posicao, a alimentagao
de combustivel é efectuada a partir da reserva.
Colocar o manipulo da valvula de alimentagéo de
combustivel nesta posicédo, apds o esgotamento
do combustivel no reservatério. Nestas circunstan-
cias, atestar o reservatério na primeira oportuni-
dade e colocar novamente o manipulo da valvula
de alimentacédo de combustivel na posi¢ao “ON”!

2-7
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2. Premere sulla leva a scatto e poi girare la
manopola in posizione di chiusura.

NOTA:

Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi

che il cofano sia chiuso correttamente.

HJU01012

Tappo del bocchettone del

serbatoio del carburante

Per togliere il tappo del bocchettone del serba-
toio del carburante (O, girarlo in senso antiorario.
NOTA:
Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi
che il tappo del bocchettone del serbatoio del car-
burante sia chiuso correttamente.

HJUO01014

Manopola del rubinetto del

carburante

Il rubinetto del carburante eroga il carburante
dal serbatoio ai carburatori.

Le posizioni della manopola del rubinetto del
carburante ) sono spiegate ed illustrate qui di
seguito.

OFF (chiuso):

Con la manopola del rubinetto in questa posi-
zione, il flusso di carburante & interrotto. Girare
sempre il rubinetto in questa posizione quando il
motore non ¢ in funzione.

ON (aperto):

Con la manopola del rubinetto in questa posi-
zione, il flusso di carburante arriva ai carburatori.
Girare il rubinetto in questa posizione quando si
accende il motore e si utilizza la moto d’acqua.
RES (riserva):

Questa posizione seleziona la riserva. Con la
manopola del rubinetto in questa posizione, &
disponibile la riserva di carburante. Girare il rubi-
netto in questa posizione se il carburante finisce
durante Il'utilizzo della moto d’acqua. In questo
caso, fare rifornimento al piu presto possibile e
ricordarsi di riportare la manopola del rubinetto
del carburante in posizione di “ON” (aperto)!

2-8
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PJUO1015

Interruptor de paragem do motor

Premir este interruptor @) (botdo vermelho)
para parar o motor em condi¢cdes normais.

PJUO1016

Interruptor de paragem de

emergéncia do motor

Introduzir a chave de seguranga (D, na extre-
midade do cabo de paragem de emergéncia do
motor @, sob o interruptor de paragem do de
emergéncia do motor @ (botao preto). O motor
para automaticamente, quando o cabo de para-
gem de emergéncia retira a chave de seguranca
do interruptor de paragem de emergéncia, tal
como quando o operador cai na agua.

AADVERTENCIA

® O operador deve fixar sempre o cabo de
seguranca ao seu pulso e introduzir a
chave de seguranca no interruptor de para-
gem de emergéncia do motor, ANTES de
colocar o motor em funcionamento.

® Para impedir o arranque acidental do motor
ou o uso nao autorizado do veiculo por cri-
ancas ou pessoas estranhas, remover sem-
pre a chave de seguranca do interruptor de
paragem de emergéncia, sempre que O
motor nao estiver em funcionamento.
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HJU01015

Interruttore di spegnimento

motore

Premere questo interruttore (@ (pulsante
rosso) per spegnere normalmente il motore.

HJU01016

Interruttore di spegnimento di

emergenza del motore

Inserire la forcella () situata all’estremita del
tirante di spegnimento del motore (@ sotto
allinterruttore di spegnimento di emergenza del
motore @ (pulsante nero). Il motore si spegne
automaticamente quando il tirante estrae la for-
cella dall’interruttore, come nel caso in cui il con-
ducente cade dalla moto d’acqua.

AAVVERTENZA

® Allacciare sempre al polso il tirante di spe-
gnimento di emergenza del motore ed inse-
rire sempre la forcella nell’interruttore
PRIMA di accendere il motore.

® Per evitare l'avviamento accidentale del
motore o I'uso non autorizzato da parte di
bambini o di altre persone, togliere sempre
la forcella dall’interruttore di arresto di
emergenza quando il motore non & in fun-
zione.
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PJUO1215

Comando da borboleta do ar de

admissao

O arranque do motor frio exige uma mistura de
combustivel-ar mais rica, a qual é fornecida atra-
vés da borboleta do ar de admissao.

Puxar o manipulo (D para fora, para accionar a
borboleta do ar de admisséao.

Para desligar a borboleta do ar de admisséo,
empurrar o manipulo.

PJUO1018
Comando do acelerador

Apertar o comando do acelerador () para
aumentar a velocidade do motor.

Libertar o comando do acelerador, para dimi-
nuir a velocidade do motor ou colocar o motor a
funcionar ao ralenti.

PJUO1019
Interruptor de arranque

Premir o interruptor de arranque (O (botao
verde) para colocar o motor em funcionamento.
NOTA:
O motor ndo arranca, se a chave de seguranca
ndo se encontrar no interruptor de paragem de
emergéncia do motor.
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HJUO1215

Pomello di comando starter

Per accendere il motore quando e freddo
occorre una miscela piu ricca di carburante ed
aria, che si ottiene tirando il pomello di comando
starter.

Tirare il pomello @ per attivare lo starter.

Premere il pomello per disattivare lo starter.

HJUO01018
Leva dell’acceleratore

Stringere la leva dellacceleratore (O per
aumentare il regime di rotazione del motore.

Rilasciare la leva dell’acceleratore per ridurre il
regime di rotazione del motore o per farlo ritor-
nare al minimo.

HJUO01019
Interruttore di avviamento

Premere linterruttore di avviamento @ (pul-
sante verde) per accendere il motore.
NOTA:
Non & possibile accendere il motore quando la
forcella non € inserita nell'interruttore di spegni-
mento di emergenza del motore.
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PJU11301

Saida piloto da agua de
refrigeracao

Este veiculo estd equipado com uma saida
piloto da agua de refrigeracao.

Quando o motor se encontra em funciona-
mento, a dgua de refrigeragao circula no motor e
é descarregada pela saida piloto no casco.

Para verificar o funcionamento do sistema de
refrigeracéo, verificar se existe descarga de agua
pela saida piloto. Se ndo houver descarga de
agua, poderd nao haver circulacdo da agua de
refrigeracdo no motor. Nestas condi¢des, parar o
motor e verificar a causa da anomalia. (Ver mais
informacdes nas paginas 2-17 e 5-7.)

NOTA:
® Se as passagens da agua de refrigeracao esti-
verem secas, a agua apenas comecga a ser
descarregada pela saida piloto cerca de

20 segundos apos o arranque do motor.
® A descarga de agua pode ndo ser constante

ao ralenti. Portanto, acelerar um pouco para

verificar se a descarga de agua é feita correc-
tamente.

PJUO1021
Sistema de governo

O veiculo é governado através da viragem do
guiador (D para a direcgdo para que se pretende
sequir.

Quando o guiador é movimentado, o &ngulo da
tubeira do jacto (@ é alterado, e o rumo do veiculo
é também alterado. Como a forga do jacto deter-
mina a velocidade e a direc¢gdo da viragem, o
motor deve ser sempre acelerado durante as cur-
vas, excepto durante o seguimento do veiculo a
uma velocidade muito reduzida (velocidade
minima de governo).
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vepd omd To otoo  gEddov. Edv  dev
amofdAdreton vepd, To vepd Yi&ng pmopet va pnv
KuKAo@opei atov kivntipa. Edv cvpfaivel kdtu
T£1010, GPNOTE TOV KWWNTHPA KOl TPOOTAONOTE
va Bpeite v autio. (BA. oeghideg 2-18 ko 5-8
Y10, TEPLIGGOTEPES TANPOPOPIES.)

XHMEIQXH:
® Edv o1 diodot Tov vepod yoéng eivar oteyvég,
xperdlovton mepimov 20 devtepOAETTA Y1 VO

@tdoel 0 vepd omv €£0d0 ol TapEL

UTPOGTA O KIVNTHPOG.
® H omofoAn; vepol evdéyeton vo pnv eivar

ot00epn 610 pehovti, YU ovTOV aKpIPDS TO

AOY0, avoiEte Alyo to ykalt yio va eléyEete av

70 vepo amofdrleTal GOGTA.

RJU01021
YvoTnpo Toalovyiog

To vOpookapog cag umopel vo  oTpLyEL
YOPVOVTOG TIG YEPOLAPEG Tov Tioviod () mpog
mv katevhuvon mov BéAeTe vo kivneite.

Iupvaovrog T xewpoAraPéc tov TiHoVIOD, 1M
yovia tov axpo@voiov tdoliovyiog @ oAAGLEL
Kot avédoyo oAldler ko M katevbvven Tov
vdpookdpovc. Agdopévov 6Tt M dvvoun
npomoeng Kobopiler v toydmTo KO TV
Katevbouven g oTPoPTS, To YKA(L TPETEL TAVTAL
va givar ovorytd otav mpoomadeite va otpiyete,
€KTOG OTav ThyoiveTe Le ToyOTNTU CLPTAG.

HJU11301

Uscita di controllo dell’acqua di

raffreddamento

Questa moto d’acqua € dotato di un’uscita di
controllo dell’acqua di raffreddamento.

Quando il motore & in funzione, I'acqua di raf-
freddamento circola nel motore e viene scaricata
dall’'uscita di controllo.

Per verificare il funzionamento corretto del cir-
cuito di raffreddamento, controllare che I'acqua
venga scaricata dall’'uscita di controllo. Il mancato
scarico dell’acqua potrebbe indicare che l'acqua
di raffreddamento non circola nel motore. In tal
caso, spegnere il motore e determinare la causa.
(Vedere pagine 2-18 e 5-8 per ulteriori informa-
zioni.)
NOTA:
@ Se i condotti del’acqua di raffreddamento non

contengono acqua, dopo laccensione del

motore saranno necessari circa 20 secondi
perché 'acqua raggiunga l'uscita di controllo.

® Poiché lo scarico di acqua potrebbe non
essere costante al minimo, accelerare legger-
mente per controllare che 'acqua venga scari-
cata correttamente.

HJUO01021
Sterzo

E possibile far virare la moto d’acqua girando il
manubrio @ nella direzione desiderata.

Girando il manubrio, si varia I'angolazione
dell’'ugello direzionale @ e la direzione della moto
d’acqua cambia in conformita. Poiché la potenza
del getto determina la velocita e la direzione delle
virate, per affrontarle & sempre necessario acce-
lerare, tranne quando si naviga a velocita di
traino.
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GM6025

GM6026

PJU01273
Coluna do guiador

A altura da coluna do guiador muda com a
posicdo do operador, permitindo a este assumir
diversas posi¢des durante a condugéo do veiculo.

Para remover o capot para as verificagdes pré-
arranque, manutencao, etc., levantar primeiro a
coluna do guiador (D e utilizar a cavilha de blo-
queio (@ para fixar a coluna. Mover a cavilha até
prender. Apds a instalacdo do capot, colocar a
cavilha na posicao de armazenamento.
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RJU01273
I6rog Tnoaiovyiog

To Yyog tov OOV TNdaAoVYiag GAAGCEL
ovaioyo e TO OVACTNUO TOV  XEPLOTH,
EMTPENOVTAG TOV TEAELTAIO VO TToipVEL S1APOPES
0éoeig odnynong.

Orav agopeite To kand yuo Eleyyo mpwv and
™V €KKivnomn, cuvtipnon, KAT., GNKOCTE TOV
noro mndaiovyiog ) kot xpNoWoTOoTE TOV
nelpo aceareiog @ yw vo tov otnpitete. Balte
Tov melpo oty gykon). Metd v tomofétnon
Tov kamd, PePoarwbdeite 6TL 0 mElPOg acPAIioNg
Bploketar ot B€om avacvpong.

HJU01273
Piantone dello sterzo

Laltezza del piantone dello sterzo si adatta alla
posizione del conducente, consentendogli di
assumere varie posizioni di guida.

Quando si toglie il cofano per i controlli prima
dell’utilizzo della moto d’acqua, per la manuten-
zione, ecc., alzare il piantone dello sterzo @ e
usare il perno di fermo (@ per supportarlo. Inserire
il perno di fermo nella sua sede. Verificare che il
perno di fermo sia rientrato dopo aver installato il
cofano.
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PJU11311

Sistema de alarme de

sobreaquecimento do motor

Este modelo estd equipado com um sistema
de alarme de sobreaquecimento do motor.

Se o motor aquecer demasiado, a velocidade
de rotagao é limitada a 3.400 r/min.

Nestas condicbes, verificar se existe descarga
de &gua na saida piloto da agua de refrigeracéo.
Se néo houver descarga de agua, reduzir a velo-
cidade do motor e voltar para terra, e depois, veri-
ficar se existe entupimento na grelha de
admisséo ou na turbina.

AADVERTENCIA

Antes de remover algas ou detritos da grelha
de admissao ou da turbina, desligar o motor e
retirar a chave de seguranca do interruptor de
paragem de emergéncia. O contacto com as
pecas rotativas da bomba de jacto pode pro-
vocar lesGes corporais graves ou mesmo a
morte.

CUIDADO:

Caso nao seja possivel localizar e reparar a
causa do sobreaquecimento, contactar um
concessionario Yamaha. O facto de continuar
a utilizar o veiculo a alta velocidade pode
danificar seriamente o motor.




RJUL1311

IIpogidomomTikd cvGTNNO
vepBEéppaveng KivnTipa

To povtého oavtd efomMleton pe  €éva
TPOEBOTOMNTIKO GVGTNH VITEPBEPULAVOTS TOV
Kiyntnpo.

Edv o xivnmpog apylost va vrepBeppaivetat,
1 TOVTNTO TEPIGTPOPNG TOV Do TEPLOPIOTEL GTIC
3.400 otpopéc/Aento.

Edv ovppel katt 11010, €EAEYETE TNV OmoPoln
vepol amd 0 6ToHo €£600V TOL VEPOV YOENC.
Edv dev Pyaiver vepd, peidote v taydTnTo
TEPLOTPOPNG TOL KWNTNPO, EMOTPEYTE OTNV
axt Kot eEAéyEte ) ypilia Tov oTopiov ElGPONG
VEPOD KO TNV ATEPWTN UNTTMG £XOVV UTOVKOGEL.

AIIPOEIAOIIOIHXH

Hpw pocradnoste va Pyarets Ta KA 1] TIg
okoBopoiesc amdé T Ypille TOVL GTOMIOD
EL6PONG VEPOD 1] a0 TNV TTEPMTI, SN OTE TOV
Kivntijpo Ko Pydite TNV 06QAAED OO TO
dwukénTn ac@oieiog Tov KivnTpa. Ymapyer
Kivouvog ocofapod TpovpaTicpod 10 Kol

Qavatov, eav £pOete og emagn pe T
MEPIGTPEPONEVE.  TUNHATO  TNG  OVTALOG
ekToEevongc.
IMPOXOXH:

Eav oev pmopeite vo gvromiceTre Ko va
dwopOdcete ™V artia g vaEPOEppavong,
ovufovienTeite TOV  AVTITPOGOTO  TNG
Yamaha. Edav ovveyicer va Asitovpyei o
KIVIITIPOS HE VYNM]  ToYOTNTO, VLTAEP)EL
Kivduvog Tpokineng cofapnig nuids.

HJU11311

Sistema di segnalazione del

surriscaldamento del motore

Questo modello e dotato di un sistema di
segnalazione del surriscaldamento del motore.

Se il motore inizia a surriscaldarsi, il regime di
rotazione del motore viene limitato a circa
3.400 giri/min.

In questo caso, controllare se esce acqua
dall'uscita di controllo dellacqua di raffredda-
mento. Se non fuoriesce acqua, ridurre il regime
di rotazione del motore e ritornare a riva, quindi
controllare che la griglia della presa d’acqua e la
girante non siano intasate.

AAVVERTENZA

Prima di tentare di rimuovere alghe o detriti
dalla griglia di presa d’acqua o dalla girante,
spegnere il motore e rimuovere la forcella
dall’interruttore di spegnimento di emergenza
del motore. Il contatto con le parti rotanti
dell’idrogetto potrebbe provocare lesioni gravi
o0 morte.

ATTENZIONE:

Se risultasse impossibile identificare ed elimi-
nare la causa del surriscaldamento, contattare
un concessionario Yamaha. Continuando ad
utilizzare la moto d’acqua a velocita elevate si
possono provocare gravi danni al motore.
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PJUO1274
Bolsa de armazenamento

O veiculo esta equipado com uma bolsa de
armazenamento, localizada sob o capot e desti-
nada a guarda do Manual do Proprietario/Opera-
dor, do jogo de ferramentas e de outros pequenos
objectos.

Dobrar ligeiramente o manual, de modo a per-
mitir a sua entrada na bolsa ), e colocar depois
0 jogo de ferramentas e os outros objectos.
Dobrar a bolsa e ata-la com a correia. Instalar a
bolsa no capot e fixa-la com as bandas @.
NOTA:
A bolsa de armazenamento ndo é estanque a
agua. Para manter o conteudo da bolsa seco,
colocar os objectos num saco estanque, antes de
os colocar na bolsa.
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RJU01274

YoKiow amwodnkevong

370 KGTO TUNHO TOV KOO TpoPAémeTal va
coxido oamofnkevong yw 1o Eyyepido tov
WOOKTTN/XEPLOTN, TO KIT gpyoreimv kot Al
HIKpOAVTIKEIIEVOL.

Amioote Ayo 1o  Eyyepido droktin/
Xepwotn| vy vo To Pdiere o©T10 COKid0
anoffkevong @D ko petd mpocbicte tO KIT
epyaAeiov Kot OTL GAAO KPOOVTIKEIPEVA EXETE.
Awmldote 10 cokido ko o@ifte TO pe TOV
avto. Tomobemote t0 cokidio amodnkevong
670 KOO Kol 0sQaAioTE TO pe Tig Touvieg @.
ZHMEIQXH:
To cakidio anobnkevong dev givar adiappoyo.
IMo vo apapeivouy o avTikeipeva Tov cokidion
amobnkevong oteyvd, mpwv ta PdAete péoa
Bate o o€ pio 0d1GPfpoyn coKovA.

HJU01274
Borsa portaoggetti

Al di sotto del cofano vi € una borsa portaog-
getti per il manuale del proprietario/conducente, il
kit degli utensili in dotazione ed altri oggetti di pic-
cole dimensioni.

Piegare leggermente il manuale del proprieta-
rio/conducente per inserirlo nella borsa portaog-
getti @, poi aggiungere il kit di utensili ed altri
oggetti di piccole dimensioni. Piegare la borsa e
stringerla con la cinghia. Installare la borsa porta-
oggetti nel cofano e fissarla con le fascette @.
NOTA:
La borsa portaoggetti non & impermeabile
allacqua. Per mantenerne asciutto il contenuto,
riporlo in una busta impermeabile prima di met-
terlo nella borsa portaoggetti.
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PJU01275

Combustivel e 6leo
PJU20550

Gasolina

AADVERTENCIA

A GASOLINA E OS SEUS VAPORES SAO

ALTAMENTE INFLAMAVEIS E EXPLOSIVOS!

® Nao fumar ou foguear durante o abasteci-
mento de combustivel.

® Desligar o motor, antes do abastecimento
de combustivel.

® Efectuar o abastecimento de combustivel
numa area bem ventilada com o veiculo na
posicao horizontal.

® Nao abastecer o combustivel sentado ou de
pé no veiculo.

® Evitar os derrames de gasolina. Em caso de
derrame, limpar imediatamente a gasolina
com panos secos. Descartar os panos
molhados com gasolina de modo seguro,
nao os misturando com o lixo doméstico.

® Nao encher demasiado o reservatério de
combustivel. Parar o abastecimento logo
que o nivel do combustivel atinja a parte
inferior do tubo de enchimento. Nao encher
o tubo de enchimento, de modo a evitar os
derrames provocados pela dilatacao do
combustivel devido ao calor. Se se abando-
nar temporariamente o veiculo com o reser-
vatério de combustivel cheio, ndo o deixar
ao sol. Deixar o veiculo numa area bem
ventilada e na posicao horizontal.

® Apés o abastecimento, apertar bem o tam-
pao do reservatorio de combustivel.

® Em caso de ingestao de gasolina ou inala-
cao de um grande volume de vapores ou
em caso de contacto de gasolina com os
olhos, consultar imediatamente um médico.

® Em caso de contacto de gasolina com a
pele, lavar imediatamente a area afectada
com agua e sabao. Mudar a roupa, em caso
de derrame de gasolina sobre o vestuario.

CUIDADO:

Utilizar apenas gasolina de destilacao recente
que tenha sido armazenada em recipientes
limpos.




RIUO01275

Kavowypo ko Aaor
RJU20550
Beviivn

H BENZINH KAI OI AMTOI THX EINAI

AKPQY. EY®AEKTA KAI EKPHKTIKA!

® Mnv komvilete Otav yepilere pe kavopo
Kol atopokpuvlgite amd omvOnpeg, gAOyES
10 ahdheg myés avaereéns.

o [lpw yepioere pe kavowpo ofiote Tov
KivnTipo.

@ [IpocOBiote «kavowpo o€ évav Kok
agpiopevo YAOPO pPE TO VOPOCKAPOG ©F
opriovtio Bon.

® Mnv k(0£6TE 6TO VIPOGKAPOG EVA YERILETE
IE KADUOLO, GE TEPITTOCT TVPKAYLOGC.

® AMOGTE TV UMOPUITNTY] TPOGOYY DOTE VO
pn owppevoer Peviivy. Eav dwoppedost
Peviivn, koBapicte opéowg pe oteyva
navid. No  7povogite mavra Yo TNV
KOTOAMAN KOTOGTPOPN] TOV TAVIADV TOV
givanl epmotiopévo pe Peviivn.

® ATOQUYETE TNV  VAEPAAMNPOGY  TOV
pelepPovdp wavoipov. XTopoToTE TO
véuopo 6tav 1 otdlun kevoipov @tacel
O0TO KAT® pPEPOS TOV cMve Yéuong. Mn
vepilere péyxpr emdve 10 GOAVO YEuoNG
ywti 70  KOUoNO  JUCTEAAETOL €V
Oeppaivetor ko pmopei va dwappevoel. Eav
0QNGETE TPOGOPIVA TO VOPOCKAPOG IE TO
pelepPoudp yepdro, pnv To 0PNVETE KATO
amd TOov 1MNMo. AQNoTE TO 68 KOAQ
agpiopevo yopo kar o€ opriovria O<on.

® Metd to yémopo pe Kadvowpo o@i&re TO
Komaxt Tov pelepPovap kora.

® Edav oc omowndnmote mepintmon ToyEL VO
Kotameite Peviivn, va E16TveDcETE OTROVS
Peviivng N va wetaytel Peviivn ota pata
60g, amevBuvlcite apéomg og éva YwoTpo.

o Edav méoer Peviivn 610 déppa cag, mAvvTe
apéocmg pe comovvi Ko vepo. Edv méoer
Peviivn ota povyo cag aAraETe TO.

IMPOXOXH:

HJU01275

Carburante ed olio
HJU20550

Benzina

AAVVERTENZA

LA BENZINA ED | SUOI VAPORI SONO ALTA-

MENTE INFIAMMABILI ED ESPLOSIVI!

® Non fumare durante il rifornimento di car-
burante e tenersi lontano da scintille,
fiamme o altre fonti di accensione.

® Spegnere il motore prima di procedere al
rifornimento di carburante.

® Effettuare il rifornimento di carburante in un
ambiente ben ventilato con la moto d’acqua
in posizione orizzontale.

® Non restare in piedi o seduti sulla moto
d’acqua durante il rifornimento in caso di
incendio.

@ Stare attenti a non rovesciare la benzina. Se
cio succede, asciugarla immediatamente
con stracci asciutti. Provvedere sempre ad
uno smaltimento corretto degli stracci
imbevuti di benzina.

@ Evitare di riempire eccessivamente il serba-
toio del carburante. Interrompere il riforni-
mento non appena il livello del carburante
raggiunge la parte inferiore del bocchet-
tone di riempimento. Non riempire anche il
tubo del bocchettone, in quanto il carbu-
rante, riscaldandosi, si espande e potrebbe
traboccare. Se si abbandona temporanea-
mente la moto d’acqua con il serbatoio del
carburante pieno, non lasciarla esposta
all’irradiazione solare diretta. Lasciarla in
una zona ben ventilata ed in posizione oriz-
zontale.

® Stringere saldamente il tappo del bocchet-
tone dopo il rifornimento.

® In caso di ingestione di benzina, di aspira-
zione di una forte quantita di vapori di ben-
zina, o se la benzina entra negli occhi,
richiedere immediatamente I'intervento di
un medico.

® Qualora la benzina venisse in contatto con
la pelle, lavarsi immediatamente con acqua
e sapone. Se ¢ stata versata della benzina
sui vestiti, cambiarsi.

Xpnoipomon)ote povo tpoceatn Peviivy wov
QUAGYTNKE 6€ KaOBapd doyeio.

ATTENZIONE:

Usare soltanto benzina nuova che sia stata
conservata in contenitori puliti.
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Gasolina recomendada:

Gasolina sem chumbo com um indice de
octanas minimo de

86 (PON) = (R+M)/2

90 (RON)

PJUO1832
Gasolinas compostas (nao utilizadas
em Portugal)

Existem dois tipos de gasolina composta: mis-
tura de gasolina com etanol e com metanol.

A gasolina composta formulada com etanol
pode ser utilizada, se o teor de etanol nao for
superior a 10% e a gasolina satisfizer os requisi-
tos minimos do indice de octanas.

A gasolina composta formulada com metanol
nao é recomendada pela Yamaha, devido ao risco
de danificacdo do sistema de alimentacdo e a
problemas de desempenho do motor.

PJU10441
Ve

Oleo para motores a 2 tempos

Oleo de motor recomendado:
6leo YAMALUBE 2-W

Caso nao tenha disponivel 6leo YAMALUBE
2-W, pode ser utilizado outro 6leo para motores a
2 tempos com classificagdo NMMA TC-W3.
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Yvviotopevn Beviivn:
ApdroBon Beviivn pe eldyorto apdud
oktaviov
86 (Ap1Opog oktaviov avriiog) = (R+M)/2
90 (Ap1Op6s oktaviov-Epguvog)

RJU01832
Miypo Beviivng kan ar@avoing

Yrdpyovv d00 tOmOL piypatog: piypo mov
neptExel  ofavoan ko piypo mov  mepLExeL
pebovorn.

To piypo mov mepiéyet abovorn pmopel va
xpnoomomBel  Otav 1 MEPLEKTIKOTNTO. GE
atfovodn dev vrepPaivel To 10% Kot To KAOGLLO
ovVTATOKPIVETOL OTNV EAGYIOTN TEPLEKTIKOTNTO
oKToviov.

To piypa mov mepiéyer  peBavorn e
ouviotdtor omd tn Yamaha ywoti umopetl va
TPoKoAEsEL (NG OTO GVUOTNUA TPOPOSOGIOG
Kovoigov 1 mwpoPfApoto oty anddoon Tov
Kinpo.

RIU10441

Ador Yo diypovo KivnTipa

Benzina consigliata:

Benzina normale senza piombo con un
indice di ottano minimo di

86 (PON = alla pompa) = (R+M)/2

90 (RON = controllato)

HJU01832
Carburante a base di alcool

Vi sono due tipi di carburante a base di alcool:
quello contenente etanolo e quello contenente
metanolo.

Si pud usare il carburante contenente etanolo
se il contenuto di etanolo non supera il 10% ed il
carburante & conforme al numero di ottano
minimo.

La Yamaha sconsiglia il carburante al meta-
nolo, in quanto pud causare danni all'impianto di
alimentazione, oppure problemi a livello delle pre-
stazioni del motore.

HJU10441

Olio per motori a 2 tempi

Olio motore consigliato:
Olio YAMALUBE 2-W

ZuVIoTOLEVO AGSL KvTipaL:
Addticvmmpa YAMALUBE 2-W

Eav dev éyete Aadt kivnmpo YAMALUBE
2-W, umopeite vo ypnOLLOTOMGETE (A0 AGOL
v dixpovo Kwvntipa pe motonoinon NMMA
TC-W3.

Qualora non fosse disponibile Iolio
YAMALUBE 2-W, & possibile usare un altro olio
per motori a 2 tempi con certificato NMMA di clas-
sificazione TC-W3.
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GM60285

PJUO1276

Mistura de combustivel e dleo
CUIDADO:

® Nao utilizar misturas de gasolina diferentes
das indicadas.

® Misturar a gasolina e o éleo nas propor-
¢oes recomendadas, de modo a evitar os
seguintes problemas de funcionamento.
Uma mistura com uma quantidade insufici-
ente de o6leo pode provocar graves danos
no motor, como, por exemplo, a sua gripa-
gem. As misturas com demasiado dleo
podem provocar a criagao de depdsitos nas
velas, emissao de fumos pelo escape e a
carbonizacao do motor.

Colocar 6leo (D para motores a 2 tempos num
recipiente limpo e, depois, adicionar a gasolina
®. Para misturar bem os dois ingredientes, agitar
lateralmente o recipiente.

Proporgdes da mistura

(volumes de gasolina e de 6leo)
Periodo de rodagem
(primeiros dois reservatoérios): 25 : 1
Apods a rodagem: 50 : 1
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RJU01276

Avamén kevoipov Kot AadLov
IPOXOXH:

® Amo@uyete TN Ypiion piypartog Peviivig kot
L0100 O10.QOPETIKOV 0Td TO TPOPAemopevo.

® BefarwOcite 6T To Kavoo ko 1 Peviivy
é&ovv avopylel pe ™ oot avolroyio,
OLOQOPETIKA pmopel vo TPOKOYOLV TA
napokdte mpoPfipate. H pawopévn
mocOTNTA L0000V ©6TO piypo Koveipov
pmopei va dnuovpyncer mwpéfinpna otov
Kivtipe Ko vo koAhjogl. H vrepPorkn
mocOTNTA L0000 ©TO piypo Koveipov
pmwopel vo. 0dNyNoEL 6€ POUPIGHA TOV
omvOnpietdv (pmovli), peydin moooHTNTA
Kotvoy omé TV g&dtmion 1Mq  peydin
T06OTNTA KOTOAOITOV AVOpaKa.

Tepiote pe Aadt yu diypovoug kvnipeg
éva kaBapd doxeio kot ot cvvéyeln Tpocbiote
Beviivn @. T koA ovaEN GVAKIVAGTE TO
doyelo KoAd Tave Kot KATm.

Avaroyio avaéng Kowoipov

(Beviivn pe Aadu)
[epiodog yio T0 GTPOGYLO TOL Ky THPa
(ta. TpdTO OV0 Yepdrta pelepPfovdp): 25 : 1
Metd 10 otpdoipo tov Kvnipa: 50 : 1

HJU01276

Miscelazione di carburante ed
olio
ATTENZIONE:

® Evitare di usare miscele di benzina ed olio
diverse da quelle prescritte.

® Accertarsi che la benzina e l'olio siano
miscelati completamente nel rapporto cor-
retto, altrimenti potrebbero verificarsi i
seguenti problemi. Una quantita insuffi-
ciente di olio nella miscela pu6é provocare
danneggiamenti gravi del motore, come ad
esempio il grippaggio. Troppo olio nella
miscela puo sporcare le candele, rendere
fumoso lo scarico o provocare depositi car-
boniosi spessi.

Versare olio per motori a 2 tempi @ in un con-
tenitore pulito, e poi aggiungere la benzina @. Per
miscelarli a fondo, scuotere lateralmente il conte-
nitore.

Rapporti di miscelazione
(benzina : olio)
Periodo di rodaggio
(primi due pieni): 25 : 1

Dopo il rodaggio: 50 : 1
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PJU01277

Enchimento do reservatoério de
combustivel
CUIDADO:

Efectuar o abastecimento de combustivel com
o maximo cuidado. Evitar a entrada de agua
ou outros contaminantes no reservatorio de
combustivel. A contaminacdo do combustivel
pode provocar o funcionamento deficiente do
motor ou provocar mesmo a sua danificacao.

GM6029

1. Levantar a coluna do guiador e apoia-la com
a cavilha.
2. Retirar o capot.
3. Abrir o tampéao do reservatério de combusti-
vel e deitar com cuidado a mistura de gaso-
lina e 6leo no reservatorio.
4. Parar o abastecimento, logo que o nivel do
combustivel atinja a parte inferior do tubo de
enchimento.
NOTA:
® Remover o capot, para se poder observar o
nivel do combustivel durante o abastecimento.

® Proceder com o cuidado necessario para evi-
tar os derrames de combustivel ou o enchi-
mento excessivo do reservatério.

® Nao encher o tubo de enchimento devido ao

risco de derrames provocados pelo excesso de
combustivel.

capacidade do reservatério de combustivel:
Total: 18 L (4,8 US gal, 4,0 Imp gal)
Reserva: 5,5 L (1,45 US gal, 1,21 Imp gal)

3-7



RIU01277

I'émopa tov pelepPoudp
KOVGipov

IMPOXOXH:

AdDo6Te TPoooy KATA TO YEMGNO KAVGipov.
HpocéEre vo pnv  pmer vepd 1 Grheg
okaBopoies oto pelepfovap wovoipov. H
okdOaptn Peviivn pmopsi vo  mpokorécel
KOUNA) am6doon 1 Ko {nuid 6Tov Kivntipa.

HJU01277

Rifornimento del serbatoio della
benzina

ATTENZIONE:

Eseguire il rifornimento con cautela. Evitare la
penetrazione di acqua o di altri corpi estranei
nel serbatoio del carburante. Se contaminato,
il carburante pudé compromettere le presta-
zioni del motore, o danneggiarlo.

1. Enkodote tov mOAo  wndoliovyiog
omnpi&te Tov pe Tov mElPo aceariong.

2. Bydte 10 xamd.

3. Avoifte 10 KOmAKL TOL GTOMIOL YEUIONG

Ko

Kovoipov Kot mpoobéote  apyd  to
TPOOVAUEUYUEVO KOWGHO 6T0 pelepPovdp
KOGipov.

4. Xtopotiote TO YEUIGHO OTOV T oTAOUN
KOVGIHOV @TACEL OTO KOT® WHEPOS TOV
COMVO YELLONG.
XHMEIQXH:
® To xamd mpénet vo Pyet yio vo. LTOPEGETE VoL
deite ) otdOun xovoipov oto pelepPfovdp
Kowoiplov eve yepilete.

® A®oTE TPOGOYN MGTE VO [N SlopPEVCEL 1 VL
VIEPYEIMOTEL TO KAVGIO.

® Mn yepilete péypt eTGve 10 SOV YEUIONG

yroti VIEapPYEL Kivduvog S10ppong KAVGTHLov.

1. Alzare il piantone dello sterzo e supportarlo
con il perno di fermo.
2. Togliere il cofano.
3. Aprire il tappo del bocchettone di riempimento
e versare lentamente la miscela nel serbatoio.
4. Smettere di versare non appena il livello del
carburante raggiunge la base del tubo del
bocchettone di riempimento.
NOTA:
® Si deve togliere il cofano per osservare il livello
del carburante nel serbatoio durante il riforni-
mento.
@ Stare attenti a non versare il carburante o a
non riempire eccessivamente il serbatoio.
® Non riempire il tubo del bocchettone di riempi-
mento, in quanto il carburante potrebbe traboc-
care.

Xopnrikdémra pelepPfovdp kavcipov:
Yvvolucd: 18 L (4,8 US gal, 4,0 Imp gal)
PelépPa: 5,5 L (1,45 US gal, 1,21 Imp gal)

Capacita del serbatoio del carburante:
Totale: 18 L (4,8 US gal, 4,0 Imp gal)
Riserva: 5,5 L (1,45 US gal, 1,21 Imp gal)
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PJU01346

Verificacoes pré-operacao

PJU01347

Lista de verificacOes pré-operacao

Antes da operacao do veiculo, efectuar as verificagdes constantes na lista seguinte. Consultar neste

capitulo do manual o texto relativo ao modo de execucgao das diferentes verificagdes.

AADVERTENCIA

Se a verificacdo detectar que algum componente ou sistema nao se encontra a funcionar cor-
rectamente, proceder a sua inspeccao ou reparacao antes de operar o veiculo, de modo a evitar

o risco de acidente.

funcionamento e o veiculo na agua.

ITEM VERIFICAGOES DE ROTINA PAGINA

Compartimento do motor Retirar o capot para ventilar o compartimento do
motor. Verificar se existem vapores de combustivel e 3-13
ligagdes eléctricas soltas.

Poréo do casco Verificar se existem residuos de agua e combustivel e 347
remover, conforme necessario.

Comando do acelerador Verificar se o comando do acelerador regressa 301
suavemente a posicao inicial por accdo da mola.

Sistema de governo Verificar se o sistema funciona correctamente. 3-21

Combustivel Verificar o nivel do combustivel e atestar o
reservatoério, conforme necessario. 3-15
Verificar se existem fugas nas mangueiras e
reservatorio.

Purgador de agua Verificar se existem residuos de agua e drenar, 3.15
conforme necessario.

Bateria Verificar o nivel do electrdlito e o estado da bateria. 3-17

Capot Verificar se os trincos do capot estdo devidamente 2.5
seguros.

Casco Verificar se o casco apresenta fissuras ou outros 313
danos.

Conjunto motor-turbina-tubeira Verificar se existem detritos e remover, conforme 3.3
necessario.

Extintor de incéndios Verificar o estado de carga e substituir, conforme 319
necessario.

Cabo de paragem de emergéncia Verificar o estado do cabo e substituir, se estiver 3.3
desfiado ou partido.

Interruptores Verificar se o interruptor de arranque, o interruptor de
paragem do motor e o interruptor de paragem de 3.05
emergéncia do motor estéo a funcionar devidamente,
com o veiculo na agua.

Saida piloto da dgua de refrigeracéo Verificar a descarga da agua com o motor em 3.95

NOTA:

As verificagdes pré-operagao devem ser efectuadas sempre que o veiculo for utilizado. Esta verificagcao
pode ser efectuada num curto espago de tempo. O tempo gasto na verificagdo é sempre bem aplicado,

de modo a assegurar a seguranca e fiabilidade do veiculo.
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RJU01346
"EAgyyol mpiv amo TNV EKKivion
RJU01347

Aloto EAEYY®V TPV a6 TN ALrToVpYia

[pwv exKiviioete TO VIPOCKAPOG, KAVTE TOVG EAEYXOVG TTOV OVAPEPOVTOL TNV TOPAKATO AloTO.
To AeTTOUEPELEG GYETIKA LLE TOV TPOTO EKTEAEGTG TV EAEYYWV, OEITE TO GUVNUUEVO KEILEVO.

AIIPOEIAOIIOIHXH

Edv kot tov éAheyyo mpwv amd TNV EKKIVIGN KATL 08 AELTOVPYEL GOOTA, ETOKEVAOTE TO TPLV
APNOLLOTOU|GETE TO VOPOOKAPOG YLUTI VAAPYEL KIivOLVOg va TPOKANOEL aTOynpa.

ANTIKEIMENO EAEI'XOI POYTINAX XEAIAA

Xdpog Kivntipo AQapécte TO KAmO Y10 VoL AEPIOTEL O YDPOG TOL KIVITHPA.
EAéyéte o avofopuidoets kowoipov kot xohapis NAeKTpiKés 3-14
GUVOESELS.

evtivo EAéy&te yio Toyov vepd 1) Koo Kot 6 givat avaykaio 318
kabapiote.

Xepdykalo EAéy&re eav to yepdykalo emavépyeton otn 0€on tov. 3-22

Toomuo Tndatiovyiog E\éy&re gav hertovpyel cmotd. 3-22

Kavoyo EAéy&re T 0160pun tov Kowoipov kot gdv givan avaykaio
GUUTANPDOOTE. 316
EAéyEte TOUG ELAOTIKOVG GOANVES Ko To. SOYELD Yo
Soppon.

Aoptotig vepov E)éyEte yio vepd kon dv eivar ovaykaio kGvte 316
OmOGTPAYYION.

Mmozapio EAéy&te T 0160pm ToU NAeKTpOAHTN Ko TV KoTdoTOoN THG 318
umatapiog.

Komo EAéyéte av ta kAeloTpa TOV KATO £YOVV 0GQAAIGEL GOGTA. 2-6

ZKapog EAéy&re eav vmapyovv payiopata 1 dAleg {nuég o Aéupo. 3-14

Movada mpoéwong EAéy&re eav vapyovv axabopaoieg kot edv ivar avorykaio 304
kabapiote.

TTvpooBeotipag EAéyéte v xotdotaon Tov ko v eivat ovarykaio 320
OVTIKOTOGTIOTE.

Kopdovt drakdmn acporeiog EAéyEte v kotdotaon Tov kot eav givar @Oappévo 1 304
KOUHEVO OVTIKATAGTIOTE.

Awkodmreg EAéy&re eav Aertovpyodv 6woTd o Sakdmg eKKiviong, o
SL0KOTTNG GTAUATALLOTOS TOV KVNTIPOL KL O SLoKOTTNG 3.6
QCQAAELNG TOV KV TNPa OTAV TO VIPOCSKAPOG BpicKETOL GTO
vepo.

Ztopo 650V vepov yigng Evo Aettovpyei 0 Kivntipag kot To v3pookapog Ppicketon 306
ot Bdroaocoa eLéyEte av yivetar EKKEVMOT VEPOL.

HMEIQXH:
Ou éleyyor avtol mpémel va exkTEAOVVTOL KOOE QOPA OV GKOMEVETE VO YPNOLLOTOMCETE TO
vdpookdpos. H dradwacia avt amartel Aiyo xpovo. A&ilet Tov KOmo Yot 0 ¥pdVOC TOL APLEPMVETE
oog eao@aAilel aopdieia kot aglomioTio.
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HJUO01346

Controlli prima dell’utilizzo

HJU01347

Elenco dei controlli prima dell’utilizzo

Prima di utilizzare la moto d’acqua, eseguire i controlli riportati nell’elenco che segue. Vedere il testo

esplicativo in questo capitolo per particolari su come eseguire i controlli.

AAVVERTENZA

Se una qualsiasi delle parti citate nell’elenco dei “controlli prima dell’utilizzo” non funziona cor-
rettamente, ispezionarla e ripararla prima di utilizzare la moto d’acqua, altrimenti potrebbero

verificarsi incidenti.

mento

funzione ed il mezzo ¢ in acqua.

PARTE PROCEDURA DI CONTROLLO PAGINA

Vano motore Togliere il cofano per ventilare il vano motore. Verificare
che non ci siano vapori di carburante o collegamenti 3-14
elettrici allentati.

Sentina Verificare che non ci siano residui di acqua e di carbu- 3.18
rante, ed eliminarli se necessario.

Leva dell'acceleratore Verificare che la leva dellacceleratore ritorni in posi- 3.00
zione agevolmente.

Sterzo Verificare il corretto funzionamento. 3-22

Carburante Controllare il livello del carburante, rabboccare se
necessario. 316
Controllare che i tubi flessibili ed il serbatoio non pre-
sentino perdite.

Separatore acqua Verificare che non ci sia acqua, scaricarla se necessa- 3.16
rio.

Batteria Controllare il livello del liquido e le condizioni della bat- 3.18
teria.

Cofano Verificare che le leve a scatto del cofano siano fissate 2.6
correttamente.

Scafo Verificare che lo scafo non presenti fessure o altri dan- 314
neggiamenti.

Idrogetto Verificare che non ci siano detriti, toglierli se necessa- 3.04
rio.

Estintore Controllarne lo stato e sostituirlo se necessario. 3-20

Tirante per lo spegnimento di emergenza | Controllarne le stato e sostituirlo, se & logorato o rotto. 3.04

del motore

Interruttori Verificare il corretto funzionamento dell'interruttore di
avviamento, dell'interruttore di spegnimento motore e 3.06
dell'interruttore di arresto di emergenza del motore con
il mezzo in acqua.

Uscita di controllo dell'acqua di raffredda- | Verificare che 'acqua fuoriesca quando il motore € in 3.06

NOTA:

Eseguire tutti i controlli sopra elencati ogni volta che si utilizza la moto d’acqua. Questo ¢ fattibile in
breve tempo. Vale la pena di prendersi il tempo che tali controlli richiedono, per garantire la sicurezza e

I'affidabilita del mezzo.
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GM6030

PJUO1048

Verificacoes pré-operacao

PJU01278
Compartimento do motor

Ventilar o compartimento do motor, antes de
cada utilizagcdo do veiculo. Para ventilar o com-
partimento do motor, levantar a coluna do guiador
e suporta-la com a cavilha respectiva; depois,
remover o capot. Deixar o capot fora do motor
durante alguns minutos, de modo a permitir a
saida de quaisquer vapores de combustivel. Veri-
ficar também o aperto das ligacdes eléctricas.

AADVERTENCIA

A néo ventilagdo do compartimento do motor
pode provocar um incéndio ou explosao. Nao
colocar o motor em funcionamento, se for
notada alguma fuga de combustivel ou liga-
coes eléctricas mal apertadas.

PJU20560
Casco

Verificar se o casco apresenta fissuras ou
outros danos. Se se observar algum dano, a
reparacao devera ser efectuada por um concessi-
onario Yamaha.
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RJU01048

Ynueio EAEYYOV TPV ao TN
Aertovpyio

RJUO01278
Xapog Kivtipa

E&uepiote 10 yhpo TOL KynThpo TPW OO
kabe ypnon. Ta vo efaepiotel 0 ydpog TOL
KIVNTNPO. ONK®OTe TOov TOAo mndoiiovyiog,
ompi&te Tov pE Tov mElpo aceiiiong ko fydAte
70 Komo. Bddte 10 Komd otV dipn Yoo pepicd
AEMTA £T01 OOTE VA GVYOLV Ol ATUOL KOVGIHOV.
EMyéte emiong edv  vmdpyovv  yoAapé
NAEKTPIKEG GUVOECELG.

ATIPOEIAOIIOIHIH

Edav ogv yiver 0 €€agplopds Tov Y®OPOv TOV
KIVI|ITIPO  VTapyEl Kivouvog mupkaylds 10
ékpnéne. Mnv ekkiveite Tov KvnTijpa €6v
VIApYEL OWPPOY] KOLGIpov, Uyl 1 €av
KOmowa ovvogon givan yahapny.

RJU20560
Aéppog

EMéyéte edv vmapyovv payiopoto M GAAES
Oniég ot Aéppo Av Bpeite {nid, avadéote v
EMOKELY] TOV VOPOOKAPOVS GOG G KATOLOV
avTITPOG MO TG Yamaha.

HJU01048

Punti da controllare prima
dell’utilizzo

HJU01278
Vano motore

Prima di utilizzare il mezzo, ventilare sempre il
vano motore. Per ventilare il vano motore, alzare il
piantone dello sterzo e supportarlo con il perno di
fermo, poi togliere il cofano. Mettere da parte il
cofano per qualche minuto per consentire ai
vapori di benzina di fuoriuscire. Inoltre verificare
che non ci siano collegamenti elettrici allentati.

AAVVERTENZA

La mancata esecuzione della ventilazione del
vano motore puo provocare incendi o esplo-
sioni. Non avviare il motore in caso di perdite
di carburante o di collegamenti elettrici allen-
tati.

HJU20560
Scafo

Controllare che lo scafo non presenti fessure o
altri danneggiamenti. Se si riscontrano danneg-
giamenti, fare riparare la moto d’acqua da un con-
cessionario Yamaha.
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GM6039

GM6031

PJUO1279
Sistema de alimentacéao

Antes de cada utilizagdo do veiculo, verificar
se o sistema de alimentagéo apresenta fugas, fis-
suras ou anomalias. (ver na pagina 4-17 os pon-
tos de \verificacdo e os procedimentos
recomendados).

1. Retirar o tampéao do reservatério de combus-
tivel, para libertar qualquer pressédo que se
possa ter produzido no reservatorio.

2. Remover o capot e verificar o nivel de com-
bustivel no reservatério. Atestar, conforme
necessario. (ver na pagina 3-7 as instrugoes
para o abastecimento de combustivel).

3. Fechar bem o tamp&o do reservatério de
combustivel.

PJU19610
Purgador de agua

Verificar se o purgador de agua D tem agua.
Normalmente, o purgador de agua encontra-se
vazio. O purgador de agua destina-se a reter a
agua que possa ter ingressado no tubo de respiro
do reservatério de combustivel devido a viragem
do veiculo de quilha.

Se houver agua no purgador de agua, drena-
la, removendo o bujao de drenagem (. Colocar
um tabuleiro de drenagem por baixo do purgador
de agua para recolher a agua drenada ou utilizar
um pano seco para embeber toda a agua que
possa saltar para o veiculo. Se saltar 4gua para o
veiculo, certificar-se de que a mesma é limpa
com um pano seco. Certificar-se de que o bujao
de drenagem ¢€ instalado depois de drenado o
purgador de agua.
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RJU01279

ZUOTNIO TPOPOSOGINS KOVGIov
EXéyéte 10 ovomHa Tpo@odosing Kavsipov

v, dwppon], payicpoto 1| dvcAeitovpyio TPV

am6 kabe ypnomn. (BA. oelida 4-18 yuo ta onpeio

€LEYYOL KO TIG CMOTEG S0dIKAGIES.)

1. Bydite 10 Komdki TOL GTOMIOL YEUIONG
Koweipov yio va edevbepmbel n mieon mov
pmopel vo éyet dnuovpyndel péoa oto
pelepPovdp Kovcipov.

2. BybdAte 10 kombd wou eAéy&te TN otdbun
kovoipov oto  pelepPovdp. Edv  eivon
avaykoio copminpmote. (BA. cedida 3-8 ya
TL 00Myieg yéuong.)

3. Kheiote koAd 10 KOmAKt TOL GTOM{OL
YELIONG KALGIOL.

RIU19610
Al oproTig vepov

EAéyEte 10 Suaympiot vepod (D yuo vepd.
Yuvifmg o doymplotig vepol givar dodgtog. O
Slomplothg vepod ovykpatel TOo VvePO OV

praiver amd T0 cOANvVa €£0EpmOONG  TOL
pelepPoudp Kovoipov €dv T0  VIPOOKAPOS
oVaTPOTEL.

Ed&v mapapeivel vepd oto doympiotn vepoo,
Kavte omootpdyyion Pydlovrtog T oxetikn Bida
anootpdyyiong @. Tomobethote éva doyeio
OOGTPAYYIONG KAT® OO TOV JLOYOPIOTH VEPOL
Y. vo cLAAEEETE TO VeEPO amooTpdyylong M
ypnowomomote €va  oteyvd movi ywu  va
amoppoPnoel  ToyxdvV  vepd Tov  pmopel  va
dwoppevoel 610 vopookapoc. Edv Swappevoet
vePO GTO VOPOGKAPOG, VO TO GKOVTIGETE e EVal
oteyvd  movi. A@oy  amootpayyiote 1O
Stoympilot vepov, PePorwbeite 6tL Pdrate ot
0éon g ) Pida amooTpdyyiong.

HJU01279
Impianto di alimentazione

Prima di utilizzare la moto, controllare sempre
che non ci siano perdite, fessurazioni o anomalie

nel circuito del carburante. (Vedere pagina 4-18

per i punti da controllare e per le procedure cor-

rette.)

1. Togliere il tappo del bocchettone di riempi-
mento per scaricare la pressione che si fosse
eventualmente formata nel serbatoio del car-
burante.

2. Togliere il cofano e poi controllare il livello del
carburante nel serbatoio. Effettuare il riforni-
mento, se necessario. (Vedere pagina 3-8 per
le istruzioni di rifornimento.)

3. Chiudere fermamente il tappo del bocchet-
tone del serbatoio del carburante.

HJU19610
Separatore acqua

Controllare che il separatore (D) non contenga
acqua. Normalmente il separatore d’acqua €
vuoto. |l separatore trattiene I'acqua penetrata
attraverso il condotto di sfiato del serbatoio del
carburante se la moto d’acqua si € capovolta.

Se il separatore contiene dell’acqua, scaricarla
togliendo il tappo filettato di scarico @. Posizio-
nare un contenitore sotto al separatore d’acqua
per raccogliere 'acqua scaricata oppure usare un
panno asciutto per assorbire lacqua che
potrebbe cadere nella moto d’acqua. Se cade
dell’acqua nel mezzo, accertarsi di asciugarla con
un panno asciutto. Ricordarsi di installare il tappo
filettato di scarico dopo aver scaricato I'acqua dal
separatore.
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PJU01280
Porao do casco

Verificar se existem residuos de agua ou com-
bustivel no pordo do casco.

A agua em excesso no pordao pode molhar o
carburador e o motor, provocando a sua danifica-
cao.

PJU19690
Bateria

Verificar o estado da bateria e o nivel do elec-
trélito.

Verificar o aperto dos cabos da bateria e se
existe corrosdo nos terminais.

AADVERTENCIA

® A bateria deve estar sempre completa-
mente carregada e em bom estado de con-
servacdo. A perda da corrente da bateria
pode deixar os ocupantes do veiculo em
situacao delicada, em locais afastados de
terra. Nao operar o veiculo com a bateria
sem carga suficiente para o arranque do
motor ou se apresentar sinais de falta de
corrente.

® Certificar-se de que o tubo de respiro é
ligado a bateria. Se o tubo de respiro esti-
ver danificado, obstruido ou nao estiver
devidamente ligado, pode ocorrer incéndio
ou explosao.

Certificar-se de que a bateria se encontra bem
fixa no compartimento.
@ Positivo (+): Cabo vermelho
@ Negativo (-): Cabo preto
® Tubo de respiro
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RJU01280
Xevtiva

EMéyéte edv vmdpyel vypacio kot vroOAomo
KOVGIHOV 0T GEVTivaL.

H vrepPolikn mocodTnTO VEPOL 6N GEVTiVA
UTopel va meTayTEL OTO KUPUTVPATEP KOL GTOV
Kinmpo. pe kivduvo mpoxkAnong nudc otov
Kvnthpa.

RJU19690
Mnotapia

EMéyéte v xatdoToon TG ProTopiog Kot T
GTAOUN TOL NAEKTPOADTN.

EMéyéte dote Ta KOADSWL TG UraTapiog va
glvol KOAG GOIYHEVO. KOl Ol OKPOSEKTEG VoL UV
£xovv doPpwOel.

AIIPOEIAOIIOIHXH

® H proatapic mnpémer va  eivor wavra
QopTIoRéV] Kol 68 (P16 KATAGTOOM.
Toyév anoiewn wydog amd ™ pratapio
pmopel va yiver ortion vavayiov. Iloté pnv
EKKIVEITE TO VOPOCKAPOS £Gv M pratapia
ogv &yel apkeT] WYV Y vo 0écer og
Aertovpyio Tov KwvnTipa 1 €AV OEiyvEL
onueio peropévng woydog.

® Befarmleite 60TV cvvdécate TOV £hUGTIKO
coMva egaépoong otn pratopic. Eav o
ghooTikég  coMvag eEaépoong  givar
KoTEOTPAPUPEVOS, Povimpévog 1 dev £xel
ovvoelel omotd, pmopel va mpokinOei
mopkayld 1 Ekpnén.

BePoiwbeite 6011 M pmatapio eivor KoAQ
otepepévn ot Béom ™.
@ Oetikdg wOHAOG (+): Kdkkivo kodddi0
®@ Apvnrikog Torog (-): Mabpo koddmdio
® Elaotikdc colMvag eEagpmong

HJU01280
Sentina

Verificare la presenza di umidita e di residui di
carburante nella sentina.

Una quantita eccessiva di acqua nella sentina
pud schizzare nel carburatore e nel motore, con
conseguenti danneggiamenti del motore.

HJU19690
Batteria

Controllare lo stato della batteria ed il livello del
liquido.

Accertarsi che i cavi della batteria siano fissati
saldamente e che non ci siano tracce di corro-
sione sui morsetti della batteria.

AAVVERTENZA

® La batteria deve essere sempre completa-
mente carica ed in buone condizioni. Una
batteria non del tutto carica puo lasciarvi in
difficolta. Non utilizzare mai la moto
d’acqua se la batteria non ha una carica
sufficiente ad avviare il motore o se pre-
senta altri segni di carica ridotta.

® Ricordarsi di collegare il tubetto di sfiato
alla batteria. Potrebbero verificarsi incendi
o esplosioni se il tubetto di sfiato &€ danneg-
giato, ostruito o non connesso corretta-
mente.

Accertarsi che la batteria sia fissata salda-
mente in posizione.

@ Positivo (+): cavo rosso
@ Negativo (-): cavo nero
® Tubetto di sfiato
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PJUO1282
Extintor de incéndios
Verificar se existe um extintor de incéndios car-
regado a bordo. O contentor do extintor de incén-
dios ) encontra-se no capot, sob a coluna do
guiador.
Parar abrir o contentor do extintor de incén-
dios:
1. Segurar na patilha @, puxar a correia para
tras e puxar o extintor para cima.
2. Levantar o contentor cerca de 30 graus da
posicéo de repouso.
3. Retirar a tampa para aceder ao extintor de
incéndios.
CUIDADO:

Nao forcar o extintor mais de 30 graus da
posicao de repouso, de modo a evitar a danifi-
cacao do contentor ou do capot.

Para fechar o contentor do extintor:
1. Fechar bem a tampa do contentor, apés o
extintor ter sido colocado no interior.
2. Colocar novamente o contentor no capot e
fixa-lo com a correia.
NOTA:
® Consultar as instrugdes do fabricante do extin-
tor de incéndios relativas a inspecgéo do extin-
tor. Manter sempre o extintor no respectivo
contentor.
® O veiculo deve estar sempre equipado com um
extintor de incéndios. Este veiculo nao é forne-
cido de origem com extintor de incéndios. Se
nao possuir nenhum extintor, contactar um
Concessionario Yamaha e solicitar as caracte-
risticas recomendadas para o extintor.

3-19



o

RJU01282
MvpocPeotipag
EMéyéte  edv  vmdpysr  evag  yepdrtog

TUpocPectnpog endve 610 okdpog. H Bnin tov

noposPeotipa D Bpicketal 610 KAmd KGTO 0md

Tov TOAOG TNOaAOV)I0C.

INa va avoi&ete T Ok Tov TVpOGPESTipO:

1. ITote to mrephyo @), tpofnéte v Tawvio
TPOg To. TOW® Kol 6T cuvéxew TpaPnéte
TPOG TOL EMAVC.

2. Enkoote 1o doyeio mepimov 30 Pabupodc omd
™ 0éon eOAaENG.

3. Bydite 10 xomdkt ywoo mpdoPoon oTOV
TVPOGPESTNPa.

MMPOXOXH:

Mnv mélere ™ Ofkn TOL MVpocPesTipa
wave omé 30 Pobpovs amdé T Ofonm
amoOnkevong, JlopopeTikd  pmopel va
npokin0si {nuid oto doysio )| 6TO KATO.

I va kieioere ™ O1kn 0L TVPOGPESTpOL:

1. BdAte ot Béom tov T0 KOmdKl Kot 6Qi&Te TO
KOoAG apob TpaTa PdAete Tov TUpOGPESTNTA
610 doyelo.

2. Tomobemote t0 Odoxeio oto Kamd Kot
0GQOAMOTE e TNV TOVia.

XHMEIQXH:
® [ tov éheyyo tov TVpocPectnpa deite TIg
odnyieg  mov  mapéyovior  omd  TOV

koataokevaot]. O mupocfeotnpog mpémet
mévta vo uAGyeTtat ot ONMKn Tov.
® No &yete mavto évav TLUPOCPESTHPO ETAV®D

ot0 okdpoc. O mvpooPeoctipag dev
nmeptappdvetor oto Pactkd eEomAMGHO avToD
Tov  vépookdpovg.  Edv  dev  éyete

EMKOWMVAGTE [E TOV OVIIPOCHONO TNG
Yamaha 1 amevBuvleite o éva  €d1o
KOTAOTNO. TOANONG TUPOGPRESTHP®V Y10, VL
oyopdoete évov  TUPOCPECTAPO.  [E  TO
OTTOLTOVUEVOL TEXVIKE YOPOUKTNPLOTIKG.

HJUO1282
Estintore
Verificare che a bordo vi sia un estintore
carico. Il contenitore per I'estintore @ si trova sul
cofano sotto al piantone dello sterzo.
Per aprire il contenitore dell’estintore:
1. Afferrare la linguetta @, tirare la cinghia
allindietro e poi verso l'alto.
2. Sollevare il contenitore di circa 30 gradi dalla
posizione di stoccaggio.
3. Togliere il tappo per raggiungere I'estintore.

ATTENZIONE:

Non forzare il contenitore dell’estintore a sol-
levarsi per piu di 30 gradi dalla posizione di
stoccaggio, per evitare di danneggiare il con-
tenitore oppure il cofano.

Per chiudere il contenitore dell’estintore:

1. Installare il tappo e stringerlo fermamente

dopo aver inserito I'estintore nel contenitore.

2. Installare il contenitore sul cofano e fissarlo

con la cinghia.

NOTA:

® Per il controllo dell’estintore, vedere le istru-
zioni fornite dal suo produttore. Tenere sempre
I'estintore nell’apposito contenitore.

@ Portare sempre un estintore a bordo. Lestin-
tore non fa parte della dotazione di serie di
questa moto d’acqua. Se non si possiede un
estintore, contattare un  concessionario
Yamaha o un rivenditore di estintori per acqui-
starne uno che sia conforme alle specifiche.
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GM6036

PJUO1834
Acelerador

Accionar diversas vezes o comando do acele-
rador para verificar se 0 movimento é regular em
todo o curso de actuagdo. O acelerador deve
mover-se suavemente em todo o curso e regres-
sar a posicao de ralenti por efeito da mola de
retorno quando libertado.

AADVERTENCIA

Antes de colocar o motor em funcionamento,
verificar sempre o correcto funcionamento do
comando do acelerador.

PJU01057
Sistema de governo

Verificar se existem folgas no guiador.

Rodar o guiador completamente para a direita
e para a esquerda e verificar se a operagao se
processa suavemente e sem limitagdes ao longo
de toda a amplitude do movimento. Verificar se a
tubeira do jacto muda de direcgéo sob o efeito da
rotacdo do guiador e se existe folga entre o movi-
mento do guiador e da tubeira do jacto.

PJUO1281
Coluna do guiador

Verificar se a coluna do guiador apresenta fol-
gas. Mover a coluna para cima e para baixo e
verificar se existe resisténcia ao movimento ao
longo de todo o curso de operacgdo. A coluna nao
deve apresentar qualquer folga lateral.

3-21



RJUO01834
I'kay

TpoaPn&re 1o yepdykalo moAAEG popég doTe
vo PePorwbeite 6TL dev mopeumodiletor n M
opoAn kivnon tov. Ipémet va Aettovpyel opoAd
oe OAn N dSdpoun kot OTOV TO OPIVETE Vo
EMOVEPYETAL TO® GTNV OpyIKN TOL BEo.

AIPOEIAOIIOIHXH

Hpw omé v ekkivion Tov KvnTHPA, va
ehéyyeton  mwavta. TN Aswtovpyic  TOVL
xEWPpoykalov.

RJU01057
YvoTnpo tnéariovyiog

EMéyéte pmog eivorl yoAapég ot xeipoAraPéc
TOL TUOVIOV.

Zrplyte eviehds g€l kot eVieA®S aploTepd
v, vo. BePfoiwbeite 1L Aettovpyodv opodd Ko
Yopic eumddi oe OAn TN Swdpoun TOVG.
BePoawwbeite 6Tt 10 0Kkpo@vGlo mndaiovyiog
aALGCel katehBuven yopvavtag Tig XEPOAAPES
TOL TYOVIOV Kot OTL HEV VIAPYEL AVOYN CVALECO

OTIC  YEWPOAUPEC Kot  OTO  OKPOYVGLO
dolovyiog.

RJUO1281

Iérog amdariovyiog

EMéyéte pmog eivorl yoAapég ot xeipoAraPéc
TOV TILOVIOV. METAKIVOTE EMAVD KOl KATM Yo
v BeParmbeite 0Tt Aettovpyodv opord kot xmpig
gumdo o€ OAN ™ dadpour| Tovg. Befarwbeite
0Tl 0 TOAOG TNOaAlOVYiaG Oev €xel TAELPIKO
tLoyo.

HJUO1834
Acceleratore

Stringere e rilasciare piu volte la leva dell’acce-
leratore per verificare che non vi siano punti di ral-
lentamento nella sua corsa. La leva deve
muoversi agevolmente lungo tutta la sua corsa e
ritornare automaticamente in posizione iniziale
quando viene rilasciata.

AAVVERTENZA

Prima di accendere il motore, controllare sem-
pre il funzionamento della leva dell’accelera-
tore.

HJU01057
Sterzo
Accertarsi che il manubrio non sia allentato.
Girarlo il piu possibile a destra ed a sinistra per
accertarsi che si muova agevolmente e senza
impedimenti lungo tutta la sua corsa. Inoltre
accertarsi che l'ugello direzionale cambi direzione
nello stesso senso in cui si gira il manubrio, e che
non ci sia del gioco tra il manubrio e 'ugello dire-
zionale.

HJUO1281
Piantone dello sterzo

Accertarsi che il piantone dello sterzo non sia
allentato. Alzarlo ed abbassarlo per accertarsi
che si muova agevolmente e senza impedimenti
lungo tutta la sua corsa. Verificare che il piantone
dello sterzo non abbia giochi laterali.
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PJUO1058

Conjunto motor-turbina-tubeira

Verificar cuidadosamente se a tomada de
admissdo do jacto apresenta acumulagédo de
algas, detritos ou qualquer outra sujidade que
possa restringir a entrada da agua. Se existir
entupimento na tomada de admissao, pode verifi-
car-se cavitagdo na bomba, o que provoca a
reducdo do impulso do jacto e a possivel danifica-
¢éo da bomba de jacto.
FOM3010 Em algumas circunstancias, o motor pode
sobreaquecer devido a falta de agua de refrigera-
cao, podendo esta ser também uma causa de
danificagdo do motor. A agua de refrigeragéo é
enviada para o motor através da bomba de jacto.
(Ver na pagina 5-7 as instrugdes de limpeza da
tomada de admissao da turbina.)

AADVERTENCIA

® Com o motor em funcionamento, nao se
aproximar da grelha de admissao da tur-
bina. Os cabelos longos, o vestuario solto
ou as correias do colete de salvacao (PFD)
podem ficar aprisionados pelas pecas
moveis, o que pode provocar lesdées corpo-
rais graves ou o afogamento.

® Parar o motor e remover a chave de segu-
ranca do interruptor de paragem de emer-
géncia do motor, antes de remover
quaisquer detritos ou algas presentes na
zona da tomada de admissao do jacto.

NGP7-029e

PJU01059
Cabo de paragem de emergéncia do
motor

Verificar se o cabo de paragem de emergéncia
se apresenta desfiado ou partido. Se o cabo
apresentar danos, substitui-lo; este cabo nao
deve ser reparado nem emendado.

N-Switch
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RJU01058
Movada tpémong

EXéyEte 10 0TOL0 €16pONG VEPOD eKTOEELONG
yio, ToxoV eVKa 1 akaBapoieg M| oTdNTOTE AALO
mov Oo pmopovse va epa&el v €icodo Tov
vepoV. Edv pmovkmoer n €lcodog tov vePOD,
umopel  vo  WOPOVLOICTEL  TO  (QOIVOUEVO
omnAoinong kot vo petwbel n dhvaun tpodoems
pe kivdvvo mpdkAnong Inuidg otmv avtiia
ekTOEEVLONG.

Y& OpOpEVEG TEPUWITMOES Umopel  va
napatnpndel vrepHEéppavon Tov Kivntpa Adym
EMewyng tov vepov yoéng. H tpogodocio tov
vepold WYOENG GTOV KvnTipo. Yivetor amd tnv
avtidia ektdEevone. (BA. oglida 5-8 vy 115
Srodikacieg Kobapiopod Tov GTOHIOV ELGPONG
vePOD.)

AIPOEIAOIIOIHIH

® Mnv minowilere ™ Ypille TOv oTORiIOV
E0PONG  VEPOL  OTOV 0  KvNTIPOS
Aevrrovpyei. To poxprd porid, to eoupord
povye N Ta Aovpld TOV OTOMIKO oWOiflo
(PFD) pmopsi vo MoGTOOV 6TA KIVOUUEVA
eCapmipato pe amotéheopa vo. TPoKANOel
oofapig TPOVRATIONOG 1] TTVIYHOC.

® XTOpOTGTE TOV KivnTiHpo Ko Pydite Tnv
ao@arern amd To HLOKOTTN AGPUAEiag TOV
Kivnmipo TPV OTOPOKPOVETE T
gvogyoneves oxaBapoieg 1 y6ptTe, oL
pmopei va £xovv palevtei Yopo ambd TO
GTONLO EGPOING TOV VEPOL EKTOEEVONG.

RJU01059
Kopdovi acpareiog (avadéTig)

EMéyéte dote 10 KOpdOVL ac@oleiog TOL
Kwnmpo vo unv éxel eBapet 1 komel. Edv tvon
KoteoTpoppévo  oAAaEte  to.  Iloté  punmv
TPOCTOONGETE VO TO EMOKEVAGETE 1 VO KAVETE
KOUTO.

HJU01058
Idrogetto

Verificare attentamente che nella presa
d’acqua dell’idrogetto non ci siano alghe, detriti o
altri corpi estranei che possano ostacolare I'aspi-
razione dell’acqua. Se la presa d’acqua € ottu-
rata, potrebbe verificarsi il fenomeno della
cavitazione, con una conseguente riduzione della
spinta ed un possibile danneggiamento dell’idro-
getto.

In alcuni casi, il motore pud surriscaldarsi per
la mancanza di acqua di raffreddamento, e conse-
guentemente danneggiarsi. Lacqua di raffredda-
mento viene mandata al motore dall'idrogetto.
(Vedere pagina 5-8 per le procedure di pulizia
della presa d’acqua dell'idrogetto.)

AAVVERTENZA

@ Stare lontani dalla griglia di presa acqua
quando il motore & acceso. | capelli lunghi,
un abbigliamento svolazzante o le cinghie
del giubbotto di salvataggio (PFD) possono
impigliarsi nelle parti in movimento, provo-
cando lesioni gravi o annegamenti.

® Spegnere il motore e togliere la forcella
dall’interruttore di spegnimento di emer-
genza del motore prima di rimuovere even-
tuali detriti o alghe accumulatisi intorno alla
presa d’acqua dell’idrogetto.

HJU01059
Tirante di spegnimento di emergenza
del motore

Verificare che il tirante di spegnimento di emer-
genza del motore non sia logorato o rotto. Se &
danneggiato, sostituirlo; non tentare mai di ripa-
rarlo o di annodarlo.
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PJU18352
Interruptores

CUIDADO:

Nao deixar trabalhar o motor do veiculo
durante mais de 15 segundos em terra sem
fornecimento de agua, caso contrario o motor
pode sobreaquecer.

Verificar se o interruptor de arranque, o inter-
ruptor de paragem do motor e o interruptor de
paragem de emergéncia estdo a funcionar devi-
damente.

Premir o interruptor de arranque (D para ligar o
motor. Assim que 0 motor comecar a trabalhar,
carregar no interruptor de paragem do motor @
para verificar se o motor para imediatamente.
Colocar o motor em funcionamento novamente e,
em seguida, puxar o cabo de paragem de emer-
géncia, ® de modo a remover a chave de segu-
ranca (@ do interruptor de paragem de
emergéncia do motor, @ para verificar se o motor
para imediatamente. (Consultar as paginas 2-9 a
2-11 para obter informacgbes relativamente ao
funcionamento adequado do interruptor de arran-
que, do interruptor de paragem do motor e do
interruptor de paragem de emergéncia.)

PJU13201

Saida piloto da agua de refrigeracao
Verificar a descarga da agua de refrigeracao

pela saida piloto, com o motor em funcionamento

e o veiculo na agua. (Ver mais informacgdes na

pagina 2-13.)
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RJU18352
AKOTTTES
IMPOXOXH:

Mnyv 0@1]6ETE TOV KIVIITI|PA TOV VIPOGKAPOLS
VO AEITOVPYNGEL YO TEPLGGOTEPO  OmO
15 devteporento otnv Enpa yopis mapoyn
vePOU, SLAPOPETIKG pmopei va vrepOeppavOei.

HJU18352

Interruttori

ATTENZIONE:

Non tenere il motore della moto d’acqua in
funzione per piu di 15 secondi a terra senza

mandata d’acqua, altrimenti il motore
potrebbe surriscaldarsi.

EXéyéte ) cwot) Aertovpyio Tov StoKOmTN
gKKivnong, Tov S1KOTTY GTAUOTNOTOG KoL TOV
S10KOTTTN 0OPAAEING TOV KIVITHPA.

IMotnote to drakomtn ekkiviong D yio mhpet
UTPOoTa 0 KvnTipac. MOMG TapeL UTPooTd O
KWV Tpoc, TOTNOTE 70 SlokomTn
otapotuatog @ vy va  gléyEete ehv o
Kwnmpog otopatd  apécmg.  BdAite  Eovd
UTPOCTE  TOV  KIWWNTAPO KOL OTN]  GLVEYELL
tpofnéte To Kopdovi aceareiog Tov kvntipa &
v va. Byet n ac@drein @ and to SloKOTTN
acpalreiag Tov kvntApa @ Yo vo eAéyEete gqv
0 KWNTpog otapatd apécms. (Avatpélte otig
oeAidec 2-10 émg 2-12 yio mANPOQOpieg GYETIKA
pe T O®OTR Aewtovpyion  TOL  SokOTTN
gkkivnong, Tov S1oKOTTY GTAUTILLOTOG KoL TOV
S10KOTTTN 0OPAAEING TOV KIVITHPA.)

RJU13201
Xropo e£600v vepov Yoéng

EMéyéte av e&épyetan vepd omd TO OTOMO
€E000v evd 0 Kwnmpag Aertovpyel Kol TO
v3pookdpog Ppicketor oto vepd. (BA. oelida
2-14 yuo. mep1GGOTEPES TANPOPOPIES.)

Controllare il corretto funzionamento dell’inter-
ruttore di avviamento, dell'interruttore di spegni-
mento motore e dell'interruttore di spegnimento di
emergenza del motore.

Premere [linterruttore di avviamento (O per
avviare il motore. Non appena il motore inizia a
funzionare, premere linterruttore di spegnimento
motore (@ e verificare che il motore si spenga
immediatamente. Riavviare il motore e poi tirare il
tirante di spegnimento di emergenza del
motore ® per sfilare la forcella ® dallinterruttore
di spegnimento di emergenza del motore @ e
verificare che il motore si spenga immediata-
mente. (Vedere le pagine da 2-10 a 2-12 per le
informazioni sul corretto funzionamento dell’inter-
ruttore di avviamento, dell'interruttore di spegni-
mento motore e dell'interruttore di spegnimento di
emergenza del motore).

HJU13201
Uscita di controllo dell’acqua di raf-
freddamento

Controllare che 'acqua fuoriesca dall’'uscita di
controllo quando il motore € in funzione e la moto
d’acqua & in acqua. (Vedere pagina 2-14 per ulte-
riori informazioni.)
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PJU01283

Operacao

Antes de operar o veiculo, o operador devera
familiarizar-se com todos os comandos. Con-
sultar um Concessiondrio Yamaha sobre
quaisquer descricoes ou modos de operacao
que possam nhao ter sido completamente com-
preendidos. A falta de compreensao do modo
de funcionamento dos comandos pode provo-
car um acidente ou impedir que o operador do
veiculo possa evitar um acidente.

PJU01284
Rodagem do motor

A rodagem do motor é fundamental para que
os diversos componentes do motor sofram o des-
gaste inicial, de modo a ficarem ajustados com as
tolerancias funcionais especificadas. A rodagem
do motor, assegura um correcto desempenho do
motor e uma maior durabilidade dos componen-
tes.

CUIDADO:

® Durante as primeiras 5 horas de operacao
(ou 2 reservatorios de combustivel) utilizar
gasolina misturada com dleo na proporgao
25:1.

® Apds o periodo de rodagem, para a utiliza-
cao normal do veiculo, utilizar mistura com
a proporgao de 50:1.

1. Colocar o veiculo na agua e o motor em fun-
cionamento; embarcar depois no veiculo.

2. Deixar funcionar o motor durante 5 minutos a
velocidade minima possivel.
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RJU01283

Agttovpyio

Mpw EKKIVI|GETE T0
gfokewmBeite pe  Oho  TO  YEPLOTHPLO.
TvpPovievteite TOV  avTIIPOOCOTO  TNG
Yamaha oyetwkd pe kdaBe yeprotipro 1
Aertovpyia mov dev €yeTe KatoAaPer mTAG
Aevrtovpyei. Edv dev katahdPere wokd T
Aertovpyic  TOV  yEPoTNPiOV  LEAEPYEL
Kivouvog va mwpokinOei atvympo 1 vo pnv
UTOPEGETE VO ATOPVYETE £VO. ATOYN LA,

VOpPOSKAPOG,

RJU01284
ITPOGLHO KT pa

H mepilodog yio 10 oTpdGILO TOVL KIVITHPO
glvol oNUOVTIKY YloTl emTpémel oto d10popa
Eaptpota Tov Kivyntipa va pubuetodv 6to
owotd ddKevo Asttovpylac. Avtd eEaocparilet
™V KATAAANAN 0mdd00T Kot 0LEAVEL T SLapKELL
TV eEupTNUATOV GTO YPOVO.
IMPOXOXH:

o Katd tig npdTteg 5 dpeg M 10 IpdTO 2
veparo pelepfovdp, mpoavopire 25:1
RiYHo KQOOLHOV Kot Aad100.

® Metd 10 6TPAOGINO, TPOAVIPIETE KAVOLLO
Kol Aaor pe avaroyia 50:1 yio Kavoviki
Aevtovpyio.

1. Kabglkiote 10 vOpooKapoc, EKKIVIOTE TOV
Kyntipo Kot 6T Guvexew ovePeite endvo.

2. Agnote TOoV KIynTipo. Vo AEITOVPYNGEL 0T
xounAoTEPN TOXVTNTA Y1t 5 AETMTA.

HJUO01283

Uso della moto d’acqua

Prima di utilizzare la moto d’acqua, acquisire
dimestichezza con tutti i comandi. Consultare
il concessionario Yamaha di fiducia se non si
comprende completamente un comando o
una funzione. La mancata comprensione del
funzionamento dei comandi pud provocare
incidenti o impedire di evitarli.

HJUO1284
Rodaggio

Il periodo di rodaggio & essenziale per permet-
tere ai vari componenti del motore di assestarsi
tra di loro e per creare superfici di accoppiamento
levigate che garantiscono i giochi di funziona-
mento corretti. Questo garantisce prestazioni
adeguate ed allunga la durata dei componenti.

ATTENZIONE:

@ Per le prime 5 ore o i primi 2 pieni di funzio-
namento miscelare la benzina e I'olio con
un rapporto di 25:1.

® Dopo il rodaggio, miscelare la benzina e
I'olio con un rapporto di 50:1 per l'utilizzo
normale.

1. Mettere in acqua il mezzo ed avviare |l
motore, poi salire sulla moto d’acqua.

2. Far funzionare il motore al regime di rotazione
piu basso possibile per 5 minuti.
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3. Abrir gradualmente o comando do acelerador
até ao maximo de 3/4.

4. Operar o motor a 3/4 de aceleracdo ou
menos, até ser consumido o primeiro reser-
vatério de combustivel.

5. Encher novamente o reservatério com uma
mistura de gasolina e dleo a 25:1 e prosse-
guir com a operacgao normal.

CUIDADO:

A nao a observacao das recomendacoes de
rodagem, pode provocar a danificacao grave
do motor.
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3. Avoitte Pabupcio o ykalt ota 3/4 ©® 3.

AMyoTEpPO.

4. Aognote 10 vo Aeitovpynoel pe to ykalt ota 4.

3/4 7\ Myotepo péypt vo Kotovormbel To
TPDTO Yepato pelepPfovdp Kowacipov.

5. Tepiote pia akdun eopd to pelepPovdp pe 5.

plypa xowoipov-Aadod oe avaroyio 25:1
KOl GUVEYIOTE LLE TNV KOVOVIKT AELTovpyia.

Accelerare gradualmente fino a 3/4 di accele-
ratore, 0 meno.

Continuare a guidare con 3/4 di acceleratore
o meno fino all’esaurimento del primo pieno
di carburante.

Riempire il serbatoio ancora una volta con
una miscela di benzina e olio con un rapporto
di 25:1, e procedere con I'utilizzo normale.

IMPOXOXH: ATTENZIONE:

EGv dev yiver t0 otpdowo Tov kwvntiipa |l mancato rispetto della corretta procedura di
KOvVOVIKG  vapysl  kivovvog mpokAnerg rodaggio puod causare danni gravi al motore.

copapiic nmag otov KivnTipa.
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PJU01137

Arranque do motor

AADVERTENCIA

Nunca colocar o motor em funcionamento ou
deixa-lo a funcionar em zonas sem ventilagao.
Os gases de escape contém mondxido de car-
bono, um gas incolor (i.e., sem cor) e inodoro
(i.e., sem cheiro), que pode provocar perdas
de consciéncia ou mesmo a morte num curto
espaco de tempo. Operar sempre o veiculo em
areas abertas.

1. Colocar o veiculo na dgua em zonas isentas
de algas e detritos e com, pelo menos, 60 cm
(2 ft) de altura de agua.

AADVERTENCIA

Nunca operar o veiculo em aguas com menos
de 60 cm (2 ft) de profundidade, de modo a
evitar o risco de colisdo contra objectos sub-
mersos e a possibilidade de les6es corporais.

CUIDADO:

Nunca operar o veiculo em aguas com menos
de 60 cm (2 ft) de profundidade, de modo a
impedir a aspiracao de seixos ou areia pela
tomada de admissao do jacto, o que provoca-
ria a danificacdo da turbina e o sobreaqueci-
mento do motor.

2. Colocar o manipulo da valvula de alimenta-
¢ao de combustivel na posigcao “ON”.

NOTA:

m:l: Antes de iniciar a marcha do veiculo, apés um
GM6039 periodo de paragem, remover o tampao do reser-

vatério de combustivel para deixar sair alguma

pressao que se tenha formado pela dilatagdo do

combustivel.

S
__—OMe0d0s=
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RJUO1137
Exxivnon tov kivntipa

AIPOEIAOIIOIHXH

Hoté pnv ekKveite TOV KvnTiPO 0VTE VO TOV
0QNVETE VO AELTOvpYEl Y10 PEYAAO YPOVIKO
ddotnno oe KAiewtd yOpo. Ov KoTTvoi TOV
Kovooepiov  mepiEyovv  povoieidro  Tov
avlpoka, évo Goopo oépro mov pmopel va
TPOKULEGEL OMAAELD TOV o6Oce®V Kol
0dvato og pukpé ypoévo. Na 0Oétete o
Agrtovpyia 10 VOPOOKAPOS TAVTO 6E VoL TO
XOpo.

1. BdAte 10 VOPOCKAPOG GE VEPA YOPIS PVKIA 1|
axaBapaoieg kot pe Babog tovAdyiotov 60 cm
(2 ft).

ATIIPOEIAOIIOIHXH

Moté pnv odnysite oc vepd pe Padog
pkpotepo omdé 60 cm (2 ft), SwwpopeTikd
avEavovtal ov TOAVOTNTES VO YPUACETE 6E
KOmowo PuvOwopévo avtikeipgvo pe kivovvo
TPUVPATICNOV.

IMPOXOXH:

[oté pnv odnyeite oe vepd pe Padog
pkpoétepo 60 cm (2 ft), SropeTikG VTAPYEL
Kivouvog va amoppoenBodv omd 1O STOMO
g1opong vepol ekToHEevong yohikia 1 Gppog,
pe amotéleono, vo. TPokaAEoovy Cnmud oty
ATEPOTN 1 VAEPOEPRAVOT TOV KIVNTI|PO.

2. BdéAte to Swaxdémtn kovoipov ot 0éom
“ON” (avorytog).
XHMEIQXH:
Ilpwv exKkvoete 10 VIPOCKAPOG, WETE OO
diotnpo  akivnoiog, PydAte To KOmAKL TOV
otopiov  YEHIONG  KOLGIHWOL YL va
amedevepmbei 1 mieon mov umopel  va
dnpovpyndnke AOY® S10GTOANG TOV KOVGILOL.

HJUO01137

Avviamento del motore

AAVVERTENZA

Non avviare o far funzionare mai il motore per
qualsiasi lasso di tempo in ambienti chiusi. |
gas di scarico contengono monossido di car-
bonio, un gas incolore e inodore che puo pro-
vocare la perdita di conoscenza ed il decesso
in breve tempo. Fare funzionare sempre la
moto d’acqua all’aperto.

1. Mettere il mezzo in acqua priva di alghe e di
detriti e con una profondita minima di 60 cm
(2 ft).

AAVVERTENZA

Non usare mai il mezzo in acque con profon-
dita inferiore a 60 cm (2 ft), poiché aumente-
rebbero le possibilita di collisione con
ostacoli sommersi, con conseguenti possibili
lesioni.

ATTENZIONE:

Non usare mai il mezzo in acque con profon-
dita inferiore a 60 cm (2 ft), poiché vi é il
rischio di aspirare sassi o sabbia nella presa
d’acqua, causando danni alla girante o il surri-
scaldamento del motore.

2. Girare la manopola del rubinetto del carbu-
rante su “ON” (aperto).

NOTA:
Prima di avviare la moto d’acqua dopo un periodo
di sosta, togliere il tappo del bocchettone di riem-
pimento del serbatoio per scaricare I'eventuale
pressione formatasi in esso per effetto dell’espan-
sione del carburante.
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3. Fixar a chave de seguranga (D no interruptor
de paragem de emergéncia do motor @.
Fixar também o cabo de paragem de emer-
géncia (® ao pulso esquerdo do operador.

AADVERTENCIA

Verificar se o cabo de paragem de emergéncia
se encontra desfiado ou partido e impedir o
seu aprisionamento no guiador, de modo a
que o motor possa ser parado, em caso de
queda do operador a agua. O cabo de para-
gem de emergéncia pode nao fazer actuar a
chave de seguranca se estiver enrolado no
guiador quando o operador cair a agua, permi-
tindo o seguimento do veiculo e a ocorréncia
de um acidente.

GM6041b

NOTA:
Nao é possivel colocar o motor em funciona-
mento sem a chave de seguranga colocada no
interruptor de paragem de emergéncia do motor.

4. Puxar completamente para fora o manipulo
da borboleta do ar de admissao para colocar
em funcionamento um motor frio.

NOTA:

O comando da borboleta do ar de admissédo néao

deve ser utilizado com o motor quente.

5. Accionar ligeiramente o comando do acelera-
dor e premir o interruptor de arranque (botéao
verde).

AADVERTENCIA

Neste veiculo, o motor encontra-se acoplado
directamente a bomba de jacto. O arranque do
motor produz imediatamente algum impulso
na tubeira do jacto. Aplicar apenas a acelera-
¢ao necessaria para manter o motor em funci-
onamento.

GM6043
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3. Bahe v ooediein D oto dakdmn
aceaieiag tov kwmtApa @. Emiomng,
TEPAGTE TO KOPIGVL AcQAAELNG TOV KivnTipa
® otov apotepd oag Kapmo.

AIIPOEIAOIIOIHXH

E)\éyére pfimog To KopdoVI ao@aleiog TOL
Kivnmipo givor @Oappévo 1 Koppévo Ko
KPoTI6TE TO £AeV0EPO O TIG YEWPOLOPEG TOV
TIHOVIOV £TCL DOTE GE TEPINTTAOGC TTMOGNG TOV
xewproty vo otoporticst o Kwvntipos. To
KOpPOOVL aoQuAgiag TOV KIvNTI PO PTOpEl va
unv TpoPnytei erevBepa eav givar Tvlypévo
oTIS YEPOAUPEG OTAV O YEIPIGTIS MEGEL GTO
vepd, pe omoTélEopa TO VOPOOKAQPOS va.
ouveyicel TNV Topeia. TOV Kou vo. TPOKANOgl
oTOMpa.

XHMEIQXH:
O kwvnmpag de pmopet va tebel og kivnon €dv n
0GQAAELD TOV SOKOTTN ACPOAELNG TOV KIVITHPO
givon ByaApévn.

4. Ortav n ekkivnon ylvetoaw pe tov Kvntipa

Kpvo, TpaPréte To To0K EVIEADS €.
XHMEIQXH:
To took dgv mpémel va ypnolonoteitor 6tav o
Kwnmpog etvan {eotog.

3. Inserire la forcella @ nell’interruttore di spe-
gnimento di emergenza del motore @. Inoltre
agganciare il tirante di spegnimento di emer-
genza del motore ) al polso sinistro.

AAVVERTENZA

Verificare che il tirante di spegnimento di
emergenza del motore non sia logorato o
rotto, e non farlo impigliare nel manubrio, in
modo che il motore si spenga se il condu-
cente cade dalla moto d’acqua. Il tirante non
puo tirare liberamente se & attorcigliato sul
manubrio quando il conducente cade dalla
moto, permettendo cosi alla moto d’acqua di
continuare la sua corsa e di provocare un inci-
dente.

NOTA:
Non & possibile avviare il motore con la forcella
sfilata dallinterruttore di spegnimento di emer-
genza del motore.

4. Tirare e mantenere completamente sfilato il
pomello di comando dello starter per avviare il
motore quando é freddo.

NOTA:

Non attivare il comando dello starter a motore

caldo.

5. Totovtog ehaepd to xepodykalo, mEGTE TO
SrocomTn EKKIvoNG.

AIPOEIAOIIOIHXZH

2’0vTt6 TO0  VOPOOKAPOS, O  KIVNTIPOG
ovvoéetor  amevleiog pe TNV avthia
ektéEevonc. H apeon ekkiviion Tov Kivntijpa
onuwovpyei o ootiky] ovvaun. Ihécte To
xepoykalo 1660 600 Ecivol apkeTd Yo va
Aertovpyel 0 KvnTHPOG.

5. Tirando leggermente la leva dell’acceleratore,
premere linterruttore di avviamento (pul-
sante verde).

AAVVERTENZA

Su questa moto d’acqua, il motore & collegato
direttamente all’idrogetto. Lavviamento del
motore genera immediatamente una certa
spinta. Accelerare soltanto quanto basta a
mantenere il motore in funzione.
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6. Libertar o interruptor, logo apés o arranque
do motor.

CUIDADO:

® Nao accionar o interruptor de arranque com
o motor em funcionamento.

® Nao accionar o interruptor de arranque
durante mais de 5 segundos, de modo a
impedir a descarga da bateria e o arranque
subsequente do motor. O motor de arran-
que pode também ser danificado. Se o
motor nao arrancar num espaco de 5
segundos, libertar o interruptor de arran-
que e tentar novamente o arranque do
motor apés 15 segundos.

7. Apds o aguecimento do motor, empurrar o
botdo do comando da borboleta do ar de
admissao para a sua posicao de repouso.

NOTA:

Se o0 comando da borboleta do ar de admissao for

deixado puxado para fora, o motor para por afo-

gamento.
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6. A@NoTte T0 S10KOTTN EKKIVIIONG AUECMG HETE
TNV €KKivNoN TOL KvnTipoL.
IMPOXOXH:

@ [loté pnv matdrte 1o SokoéTTN EKKivoNg
OTaV LELTOVPYEL 0 KV T POC.

® Mn yepileote T0 O10KOTTTN EKKivVoNg Yo
neprocdtepo  omdé S dgvteporento,
otupopeTikd protopio 0o adsrdosl kol o
Kivnmipog dev Oa  exkweitar. Emiong
pmopei va waBer {nuid n piCa. Edv oev
Ti0eTon og Aertovpyio o KivnTIpag péca o€
5 OJgvutepldrenta, GQNOTE TO OOKOTTN
ekkivnong ko Eavadokipdore petd and 15
dgvTepOAETTO.

7. Ag@ov (eotabei m pnyovr, mEGTE TO TOOK
TG® 6NV 0pyIKn Tov Béo.

XHMEIQXH:

E&v apnoete 1o 100K TpaPnypévo, pmopel va

UTOVKADGEL 1] YOV

6. Rilasciare linterruttore di avviamento non
appena il motore inizia a girare.

ATTENZIONE:

® Non premere mai linterruttore di avvia-
mento mentre il motore € in funzione.

® Non azionare l'interruttore di avviamento
per piu di 5 secondi, altrimenti la batteria si
scarichera ed il motore non si avviera. Inol-
tre il motorino di avviamento potrebbe dan-
neggiarsi. Se il motore non si avvia entro 5
secondi, rilasciare l'interruttore di avvia-
mento, aspettare 15 secondi e riprovare.

7. Quando il motore & caldo, premere il pomello
di comando dello starter per farlo tornare
nella sua posizione originale.

NOTA:

Se si lascia estratto il pomello di comando dello

starter, il motore si spegnera.
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PJUO1066
Paragem do motor

Para parar o motor, libertar o comando do ace-
lerador e, depois, premir o interruptor de paragem
do motor (botéo vermelho).

AADVERTENCIA

O motor deve estar acelerado para se poder
governar o veiculo na agua. A paragem do
motor pode provocar a colisdo do veiculo con-
tra um objecto, durante a manobra para evitar
a colisao. A colisao do veiculo pode provocar
les6es corporais graves ou mesmo a morte.

GM6044

PJUO1067
Abandono do veiculo

Ao abandonar o veiculo, remover o cabo de
paragem de emergéncia, de modo a reduzir a
possibilidade de arranque acidental do motor ou o
uso ndo autorizado do veiculo por criangas ou
pessoas estranhas.
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RIU01066
YTOPATHO TOV KIVI|TT PO
[No va ctopatnoste Tov Kvntipo, aeroTe To

xepdykalo Kot 6T GLVEXELD TEGTE TO OLOKOTTN
ACQUAELOG TOL KIVNTHPAL.

AIIPOEIAOIIOIHXH

INa vo otpiyete pémel va TATGETE TO YKALL.
To offowo ™G unyavig propei vo £xer og
omoTéELEGHA T1] 6VYKPOVO IE KATO0 ENTOOL0
mov pocnadeite va armo@uyete. H ciykpovon
pmwopei va érer g oamotéleocpa  cofapod
TPpOVPATIONG 1 Kon OdvaTo.

RJU01067
A@PNVOvVTOG TO VOPOCKAPOS

E&v apnoete kdmov t0 v3pooKapog, PydAte
T0 KOPAOVL aCQOAElDC TOL KIVNTHPO Yol Vo
petwboiv o1 TbavOTTEG TUYOiAG EKKIVIIONG ) LN
EYKEKPILEVNG XPNONG amd TOdLd 1 GAAA GTOUA.

HJU01066
Spegnimento del motore

Per spegnere il motore, rilasciare la leva
dell’acceleratore e premere l'interruttore di spe-
gnimento motore (pulsante rosso).

AAVVERTENZA

Per virare bisogna accelerare. Lo spegni-
mento del motore puo fare urtare ostacoli che
si sta tentando di evitare. Una collisione
potrebbe provocare infortuni gravi o decessi.

HJU01067
Moto d’acqua incustodita

Quando si lascia la moto d’acqua incustodita,
togliere il tirante di spegnimento di emergenza del
motore per ridurre il rischio di avviamento acci-
dentale o di uso non autorizzato da parte di bam-
bini o di altre persone.
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Operacao do veiculo
PJU01285
Familiarizacao com o veiculo

A operacao destes veiculos exige aptidoes que
apenas podem ser adquiridas apés algum tempo
de pratica. Aprender bem as técnicas de opera-
¢ao mais basicas, antes de tentar manobras mais
dificeis.

A operagéo do veiculo pode ser uma activi-
dade muito agradavel, proporcionando horas de
verdadeiro prazer. Contudo, é fundamental que o
operador se familiarize com o modo de operagédo
do veiculo, de modo a atingir o nivel de aptiddao
necessario para uma navegacao agradavel e em
seguranca. Antes de operar o veiculo, ler o
Manual do Proprietario/Operador, as Regras Pra-
ticas de Conducao e todas as etiquetas de ATEN-
CAO e AVISO afixadas no veiculo. Prestar
especial atengdo as informagdes de seguranca
nas paginas 1-9 a 1-29. A leitura destas informa-
¢cbes destinam-se a proporcionar uma adequada
compreensao sobre o veiculo e o seu modo de
operagao.

Remember: Este veiculo foi concebido para
transportar apenas o respectivo operador. O vei-
culo nao devera transportar mais do que uma
pessoa. Nunca permitir a presenca simultanea de
mais de uma pessoa no veiculo.
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Xepropog Tov vOPoOoKAPog
RJU01285
I'vopiote T0 VOpOSKAPOS GO

O  yepopds 1oL VOpOooKAPos  amortel
IKOVOTNTEG TOV  OMOKTOOVIOL WHE TPOKTIKY
gEdoknon yo Vo, OpIGHEVO YPOVIKO S100TNHA.
Agiepdote tov oamoapaitnto xpdvo Yoo TV
eKpdinon tov PoacikOv TEXVIKOV XpHong TPV
TPooTaONGETE VOl KAVETE SVGKOAOVG EALYHLOVG,.

O yepopdc 10V VEOL GOG VOPOCKAPOLS
umopel  vo.  givor e wOAD  guydplot
SpacTNPLOTNTO KOl UTOPEL VO GOG TPOGOEPEL
TOAMEG Mpeg dlaokedaons. Qo1660, givar mOAD
onuovtikd vo, eéokeiwdeite pe ™ Agrrovpyia
TOL VOPOCKAPOVG YO VO, PTAGETE OTO EMIMESO
emdeomrag mov eivor  avaykeio Yoo va
amoAappavete pe ac@dieia ) ypnon tov. Ipv
0pyIoETE VO YPNOILOTOLEITE TO VOPOGKAPOG,
SwPdote awto to Eyyepidio doktim/xepior,
TIg 0dnyieg mpaktikng e&doknong mALvong Kot
Oleg  TIC  ETIKETEC  TPOEWOMOINoNG Kot
TPOPOAAENG TOL VIAPYOVYV GTO VIPOCKAPOG.
AdoTe 1810iTEPT] TPOGOYN OTIS TANPOPOPIES YiaL
™mv aopdAewn otig oelideg and 1-10 éwg 1-30.
To vAkd avtd o cog Ponbnoet va yvopicete 1o
VEPOGKAPOG KaL TN Aettovpyia TOL.

No Qupdote 6ti: To VOPOSKAPOG OVTO €XEL
oyxedwotel yoo éva poévo dropo. Iloté pnv
enupénete vo avePel SeLTEPO GTOUO TOVTOYPOVA
6’ 0nTd T0 VOPOSKAPOG. [ToTé Unv emTpénete va
avefel dedTEPO GTOHO TOVTOXPOVE G OVTO TO
VEPOGKAPOG.

HJUO01068

Come usare la vostra moto
d’acqua
HJUO01285

Imparare a conoscere la moto
d’acqua

Luso della moto d’acqua richiede una certa
abilita che si acquisisce solo dopo un certo peri-
odo di tempo di utilizzo. Prima di azzardare mano-
vre pil complesse, dedicare il tempo necessario
allapprendimento delle tecniche di base.

Luso della moto d’acqua pud risultare un’atti-
vita molto piacevole, in grado di offrirvi ore e ore
di divertimento. Tuttavia & essenziale acquisire
dimestichezza con il funzionamento del mezzo, al
fine di acquisire il grado di abilita necessario per
utilizzarlo in sicurezza. Prima di iniziare ad usare
la moto d’acqua, leggere questo Manuale del pro-
prietario/conducente, i consigli pratici per la guida
e tutte le etichette con richiami di pericolo e di
attenzione poste sul mezzo. Prestare particolare
attenzione alle informazioni che riguardano la
sicurezza da pagina 1-10 a 1-30. Questi materiali
dovrebbero mettervi in grado di comprendere la
moto d’acqua ed il suo funzionamento.

Ricordate: Questa moto d’acqua € progettata
per trasportare soltanto il conducente. Non per-
mettere mai a piu di una persona di salire sulla
moto d’acqua. Non permettere mai a piu di una
persona di salire sulla moto d’acqua.
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Aprendizagem da operacao do

veiculo

Antes de operar o veiculo, efectuar sempre as
verificagcbes pré-operacdo mencionadas na
pagina 3-9. O pouco tempo despendido na verifi-
cacdo do veiculo sera retribuido em termos de
uma maior seguranca e fiabilidade.

Consultar as imposicoes legais em vigor, antes
de operar o veiculo.

Conduzir o veiculo com prudéncia e a veloci-
dades moderadas, mantendo sempre uma distan-
cia segura em relacdo as outras pessoas,
objectos e embarcacgdes. Seleccionar uma area
desimpedida para a pratica da condugéo do vei-
culo, com boa visibilidade e pouco trafego de

" = ~ ‘*\_‘ embarcacoes.
_\'k\‘ __\AN N&o praticar a aprendizagem sozinho—operar
NN \ e

J o veiculo com alguém por perto. Manter uma

| constante atengéo as outras pessoas, objectos e
m embarcacgdes presentes na area. Ter em especial
atencdo as condi¢des que possam limitar a visibi-

lidade do operador ou bloquear a visibilidade de
terceiros.

Fixar o cabo de paragem de emergéncia do
motor ao pulso e impedir 0 seu enrolamento no
guiador, de modo a que motor possa ser parado,
em caso de queda do operador a agua.

Usar colete de salvagédo. Todos os ocupantes
do veiculo devem usar um colete de salvagédo
homologado pelas autoridades maritimas e ade-
quado para utilizagdo em veiculos aquaticos.
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MaOete vo repileote 10
VOPOCKAPOS

[Ipwv ekkvioete 10 VIPOCKAPOG, VO KAVETE
TAVTO TOVG TPOPAETOLEVOVG EAEYXOVG TPV OO
NV €KKIVIIOTN, TOL OvaQEPOVTAL OTN GEAIdQ
3-10. O ypévog mov Bo aElEepdoETE YO0 TOV
£LeyY0 TOV VIPOSKAPOVS B0l GOG AVTAUENYEL L
TEPLOGOTEPN OoQALELD Kot alomioTio

[pw apyicete va yepileste 10 VOPOCKAPOS
0o mpémer vo pabete TL mpoPAémer M TOMIKN
vopobBecia eni Tov Oépartoc.

Xepoteite 10 okdpog pe  ToOTNTA
0CQOAEOG KOl KPOTAGTE TNV  OTOLTOVUEVT
amOoTAoT, OmO GTOWO, OVTIKEineva Kot GAA
vdpookden. I'a va pébete mmg va to yepileote
SodéEte o peydAn meployn oOmov Oa Eyete
KoAN 0poToOTNTo. Kot 0gv O vIhpyovv TOAAG
GKAP.

Ywbemote 10 olvotuo  TALLGIG—UE
Kamoov dAAov kovtd cog. No eAéyyete cuyvd
g@v vdpyovv dropa, avrikeipeva 1 GAla oKAON
YOopow ocog. No TpocExete ouvvexmg  yu
KOTOOTAGEG Tov pmopel vo meplopilovv v
opatdTTA Gag M mov cog gumodilovv va deite
TOLG GALOVG.

[epdote 10 KOPIGVL AGPALEING TOV KIVITHPO
(avadétc) otov Kapmd oo Kot SloTnpPioTE TO
gledlepo  doTE Vo v umepdevtel ot
YEWPOAOPN TOL TYWOVIOD Kol va pmopel va
OTOUOTACEL TOV Kivntipa Otav ypelootel va
TEGETE OTO VEPO.

No @opdrte atopwd cwsifo (PFD). Aot ot
emPatec mpEMEL Vo Popave aTOLKO CmGiPlo
PFD eykekpipévo amd T1g apyég KoTdAAnio yio
XPNOM LLE TO VIPOCKAPOG UTOMKNG YPNONG-

HJUO1286

Imparare ad usare la moto
d’acqua

Prima di usare la moto d’acqua, eseguire sem-
pre i “controlli prima dell’'utilizzo” elencati a pagina
3-11. Il breve tempo dedicato a controllare la
moto d’acqua vi sara ripagato da una maggiore
sicurezza ed affidabilita.

Controllare tutte le disposizioni di legge locali
prima di usare la moto d’acqua.

Utilizzare il mezzo prudentemente, a velocita
sicure, e mantenere una distanza adeguata dalle
persone, dagli ostacoli e dalle altre moto d’acqua.
Per imparare, scegliere una zona spaziosa dove
la visibilita sia buona ed il traffico di natanti sia
limitato.

Utilizzare il sistema dellamico—guidare con
qualcuno accanto. Osservare costantemente le
persone, gli ostacoli e le altre moto d’acqua. Stare
attenti alle condizioni che limitano la visibilita o
impediscono di vedere gli altri.

Allacciare al polso il tirante di spegnimento di
emergenza del motore e non farlo impigliare nel
manubrio, in modo che il motore si spenga se il
conducente cade dalla moto d’acqua.

Indossare un giubbotto di salvataggio (PFD).
Tutti gli utilizzatori del mezzo devono indossare un
giubbotto di salvataggio (PFD) omologato dalle
autorita competenti ed idoneo all'utilizzo della
moto d’acqua.
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Usar vestuario de protecgdo. A entrada de
agua nos orificios do corpo, como resultado de
uma queda na agua ou da proximidade da tubeira
do jacto, pode provocar graves lesdes internas. O
fato de banho normal néao confere proteccao ade-
quada contra a entrada de agua no recto ou na
vagina. O operador devera usar calgas (tipo fato
de mergulho) ou outro vestuario com grau de pro-
teccao equivalente.

Alguns exemplos de vestuario adequado sao
roupa grossa, resistente e justa ao corpo, tal
como gangas, nao devendo ser usados tecidos
finos de fibra, como os utilizados em cal¢ées para
ciclismo. Um fato de mergulho protege também
contra a hipotermia (descida anormal da tempe-
ratura do corpo) e as escoriagdes.

Recomenda-se ainda o uso de cal¢cado de pro-
tecgao e luvas. Recomenda-se também o uso de
Oculos para protecgdo dos olhos contra o vento,
agua e luz solar directa, durante a operagéo do
veiculo. Os 6culos de proteccao mais adequados
sdo constituidos por material flutuante.

Segurar com firmeza nos punhos do guiador
para ficar rapidamente de pé ou de joelhos no
veiculo. Manter ambos os pés ou joelhos na pla-
taforma do operador, sempre que o veiculo esti-
ver em movimento.

AADVERTENCIA

® Nao aplicar o acelerador, sempre que hou-
ver pessoas atrdas do veiculo—desligar o
motor ou manté-lo a funcionar ao ralenti. A
agua e/ou os detritos expelidos pala tubeira
do jacto podem provocar les6es corporais
graves.

® Evitar a zona de accao do jacto e de visibili-
dade limitada, ao embarcar novamente no
veiculo. Assumir rapidamente uma postura
erecta ou de joelhos, mas manter uma dis-
tancia de seguranca em relacéo ao jacto da
turbina.
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No @opdte mpootatevtikd povyo. Ymdpyet
Kivduvog cofapod €0MTEPIKOD TPUVUOTIGHOD
€@V TO vepPO YTUMNOEL e TEST] 0TI KOWNOTITES
TOV OOUOTOG AOY® TTOONG 0T0 vepd 1 OTOV
kamolog  Ppedel  kovtd 610 AKPOPVGLO
mdorwovyios. Toa ovvnbiopévo poyid  dev
TPOGTUTELOVY OPKETA TOV TPMKTO KOL TOV KOATO
™G UNTPOG OO TO. EVOEYOUEVO PELLOTA VEPOD.
O okiép mpémel vo. Qopael TAVIEAOVL QOPLIG
Oaldoong M GALO polyYo mOL v TaPEXEL THV
avticToym Tpoctacio.

H evdvpacio avty meprapPdver yovipd,
TUKVIG VQOVONG, EVICYLUEVE KOl EPOPUOCTE
evOOMOTO.  OM®G  TO  VTEVIW, OAAG  Oev
neptAapfdvel spandex 1 TOpOUON. VOPAGLATO
OM®G OVTA TOL  YPNOYLOTOOVVTOL Yol  TOL
TOVTELOVOKLO, TV modniatdv. Mio wAfpNG
OTOM| Tapéyel emiong mpootacic omd TNV
vrofepuio (yapnin Oeppokpacio Tov cOUATOS)
Ko amd TIG EKO0PES.

ZVVIOTATOL VO, POPATE TATOVTOLOL KoL YAVTLOL.
2uVIoTdtol 1 TPOCTAGiD TV HOTIOV 0T TOV
aépa, T0 vepd, 10 Daumope omd Tov NAo eV
xepileote 10 VOPooKAPog cac. Educd Aovpid
£youv  kataokevaotel Yo vo emmAéovv  Ta
YOOAO GOG OTNV WEPIMT®ON MOV TEGOVV GTO
vepo.

[Ipéner va mdocete wohd TG AoPéc TOL
TiovioD kot vo, onkmOeite 6pOog 1 yovaTioTos.
Bdte ta mod1a 1 TaL YOVOTO 6TO dATESO TAEVONG
OTaV TO VIPOCKAPOG Kiveital.

AIPOEIAOIIOIHXH

® Mnyv notate ykall 6tav Ppickovral aropa
Tic® 06 TO ATONIKG VIPOoKAPOc—oPnioTe
TOV KIVIITI|Pa 1] 0QOTE TOV VO AELTOVPYEL
oto peravti. To vepé M o1 akaBapoisg 6To
aKpoYUol0  mnoolovyias pmopel  va
TPOKALEGOVV GOPaP6 TPOVNATIGNOS.

® Amo@eOyETE TNV 16YVPY] dVVAUN TPOMGEMS
KOl TNV TEPLOPLOUEVY] 0PATOTNTO KUTA TNV
emovempPipaon. poonadote va.
onNkmOeite 1 va YOvVoTIcETE 660 TO dVVATOV
o YpNyopa, ahhé amo@vyeTe va ektedeite
6€ LoYVP1] SVVOUT TPODGEMC.

Indossare un abbigliamento protettivo. Lesioni
interne gravi possono essere la conseguenza
della penetrazione violenta dellacqua in orifizi
corporei a seguito di una caduta nellacqua o
della vicinanza con l'ugello direzionale. Normali
costumi da bagno non proteggono adeguata-
mente dalla penetrazione di getti d’acqua violenti
nel retto o nella vagina. Il conducente deve indos-
sare pantaloni di muta o un abbigliamento che
offra una protezione equivalente.

Un abbigliamento del genere comprende capi
di stoffa spessa, a trama fitta, robusti e comodi da
indossare, come il denim (stoffa jeans), ma non
comprende lo spandex o tessuti elastici simili,
come quelli usati nei pantaloncini da ciclista. Una
muta integrale pud anche proteggere dallipoter-
mia (temperatura corporea inferiore al normale) e
dalle abrasioni.

Si consiglia 'utilizzo di scarpette e di guanti. Si
consiglia di utilizzare occhiali per proteggere gli
occhi dal vento, dall’acqua e dal riverbero del sole
durante la guida della moto d’acqua. Sono dispo-
nibili nastri galleggianti di fissaggio degli occhiali,
che consentono di recuperarli se cadessero in
acqua.

Afferrare saldamente il manubrio e raggiun-
gere rapidamente una posizione in piedi o in
ginocchio. Quando il mezzo & in movimento,
tenere tutti e due i piedi o le ginocchia sulla
pedana di guida.

AAVVERTENZA

® Non accelerare quando altri si trovano sul
retro della moto d’acqua—spegnere il
motore oppure mantenerlo al minimo.
Lacqua e/o i detriti espulsi dall’idrogetto
possono provocare lesioni gravi.

@ Evitare il getto violento dell’idrogetto e la
visibilita limitata mentre si risale a bordo.
Raggiungere rapidamente una posizione in
piedi o inginocchiati, ma non esporsi al
getto violento dell’idrogetto.
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Inicio da marcha do veiculo

AADVERTENCIA

| condicdoes que possam limitar a visibili-
M dade do operador ou bloquear a visibili-
dade de terceiros.

® Conduzir o veiculo com prudéncia e a velo-
cidades moderadas, mantendo sempre uma
distancia segura em relacao as outras pes-
soas, objectos e embarcacées.

® Nao conduzir na esteira de outros veiculos
ou embarcacdes. Nao aproximar o veiculo
de outras pessoas, com a finalidade de pro-
jectar agua sobre elas. Evitar as curvas
apertadas ou outras manobras que dificul-
tem o distanciamento de terceiros em rela-
cdao ao veiculo ou a sua compreensao
sobre o percurso subsequente do veiculo.
Evitar a navegacao em areas com objectos
submersos ou com reduzida altura de agua.

® Agir com antecedéncia para evitar a coli-
sdo. Nao esquecer que os veiculos aquati-
cos e as outras embarcacdes nao possuem
travoes. Nao libertar o acelerador durante
as manobras para evitar obstaculos—para
governar o veiculo é necessario acelerar o
motor.

® Praticar o arranque no veiculo em aguas
pouco profundas, antes de navegar em
aguas mais profundas.

=" Lo ~a ® Manter uma constante atencdo as outras
_\k‘ @ pessoas, objectos e embarcacoes presen-
=== \ | 7 = tes na area. Ter em especial atencdao as

O veiculo é menos estavel, quando se encon-
tra estacionario ou em marcha lenta. E necessa-
rio alguma préatica para manter o veiculo direito
durante o inicio da marcha.

Apesar de o inicio da marcha ser mais facil em
aguas pouco profundas, é necessario praticar em
primeiro lugar o embarque em aguas profundas.
Como, inevitavelmente, o operador ira cair do vei-
culo para a agua, é fundamental que o embarque
no veiculo em aguas profundas seja devidamente
praticado.
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Exkivnon tov vopooka@ovg

AIPOEIAOIIOIHXH

® No &héyyere ovyva €av vmapyovv GrTopo.,
avtikeipeva M Ao okaen yopo coc. Na
TIPOGEYETE GUVEYADG Y0 KOTUGTAGELS 7OV
pmopel va Tepropilovv TV 0paTéHTNTO COG
1 oL o0g eumodilovy va dgite Tovg AAAOVG.

® Xepioteite 10 OKAQOS pE  TOYVTNTA
AOQALEINS KOL KPOTIGTE TV UTOLTOVUEV
am66TOCN 00 (TONM, OVTIKEIPNEVO KOl
ahha vOpocKAPN.

® Mnv axoiovleite axkpifadg amé mwicm éva
ahho vopookdagog 1M Gila okben. Mnv
natTate oméTopa 1o YKA{L Kovid o€ GAhdha
atopa Y vo TOVG TMUTGIAMIGETE pe vePO.
Amo@iyete ométopes oTPoPic 1 GAhovg
TapPoRolovg  €Mypnods  TOV  KATAGTOLV
000K0AD 6€ GAAO GTONO VO GAG OTOPVYOVV
1 vo kKatoAdfouvv mpog Ta mOL myaiveTe.
Amo@UyeTe MEPLOYES PE AVTIKEIPEVE KATO
am6 To vepo 1 ekel 6mov To vepa sivan pnyd.

® Evepynote éykapa Yoo ™V omwo@uyn
oOykpovons. Na  Ovpdote 6TL 71O
VOPOGKAPOG KoL TO. GAAO OKAPY dgv £xouvv
¢péva. Mnv aorivere 10 YKGQL OTOV
npoonofsite vo  amopokpuvlsite amod
KOTTOw0  OvTIKEIpEVO—Y10. va  oTpiyeTe
npénel vo, TatioeTe YAl

o [Ipw odnyfqoete oc Padd vepd, kavte
TPOKTIKY] EEAGKNGN KOVTA 6TV OKTH).

To vdpockdpog eivar Aydtepo otabepd dtav
glvoar otopotuévo 1 OTOV Kivelton HE pkpn
toydvmro.  Xpedleton  de&loteyvion  yo  va
SwtnpnOei to okdpog ce Opha Béon KaTd TV
ekkivnon.

MMapdro 6T givar wo €0KOAN M ekKivion o€
P& vepd, mpémer mpdTOL VO pabete TV
emPifaon oe Padid vepd. Eivor olyovpo 611
Kamolw oty 0o méoete oto vePO, mMpPEmel
AOUTOV Vo pmopeite pe oryovpld va. avePeite 6to
vdpookdpog Otav Ppiokeote pakpld and TNV
OKTY).
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Partenza della moto d’acqua
AAVVERTENZA

® Osservare costantemente le persone, gli
ostacoli e le altre moto d’acqua. Stare
attenti alle condizioni che limitano la visibi-
lita o impediscono di vedere gli altri.

@ Utilizzare il mezzo prudentemente, a velo-
cita sicure, e mantenere una distanza ade-
guata dalle persone, dagli ostacoli e dalle
altre moto d’acqua.

® Non seguire a distanza ravvicinata altre
moto d’acqua o imbarcazioni. Non avvici-
narsi ad altri per spruzzarli con I’acqua. Evi-
tare virate strette o altre manovre che
rendono difficile agli altri di evitarvi o di
capire dove state andando. Evitare le zone
con ostacoli sommersi o acque poco pro-
fonde.

® Agire prontamente per evitare le collisioni.
Ricordarsi che la moto d’acqua e le altre
imbarcazioni non hanno freni. Non rila-
sciare l'acceleratore mentre si tenta di
virare per allontanarsi da ostacoli—occorre
accelerare per poter virare.

® Esercitarsi nella partenza in acque pro-
fonde vicino alla spiaggia prima di portare
la moto d’acqua in acque profonde.

La moto d’acqua &€ meno stabile da ferma
oppure a bassa velocita. Occorre abilita per man-
tenerla diritta alla partenza.

Anche se & piu facile partire in acque basse,
per prima cosa si deve imparare a salire a bordo
in acque profonde. Sara inevitabile cadere dalla
moto, per cui accertatevi di imparare come si fa a
tornare sulla moto d’acqua quando sarete lontani
dalla spiaggia.
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Embarque e inicio da marcha em

aguas profundas

1. Nadar até a popa do veiculo. Fixar o cabo de
paragem de emergéncia ao pulso. Fixar a
chave de emergéncia ao interruptor de para-
gem de emergéncia do motor.

2. Segurar o guiador com ambas as maos.
Puxar o corpo para a plataforma do operador
e manter o equilibrio, apoiando os ombros
nas paredes laterais da plataforma.

3. Colocar o motor em funcionamento e iniciar a
aceleracao do motor.

4. Continuar a puxar o corpo para dentro do vei-
culo, a medida que este aumenta de veloci-
dade.

5. Colocar os joelhos na plataforma do operador
e assumir a posig¢ao de joelhos o mais rapida-
mente possivel.

AADVERTENCIA

Evitar a zona de accao do jacto e de visibili-
dade limitada, ao embarcar novamente no vei-
culo. Assumir rapidamente uma postura
erecta ou de joelhos, mas manter uma distan-
cia de seguranca em relacao ao jacto da tur-
bina.
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Empipaon ko exkivinon o€ fadia vepa

1. Kolumote omv 7ic® mAevpd  TOL
VIPooKAPOLS. BdAte 0 K0pdoVL aopadeiog
TOL KWNTMpo 6Tov Kopmd cag. Bdaite v
OCQAAEW OTO OOKOTT OCPOAEig TOV
Kvntipa.

2. IMdote 115 xeporafég TOL TIHOVIOD Kot LLE Ta.

dvo yépla. TpoPnéte endve t0 coOUL COg

670 04medo TAEHLONG KOl 1GOPPOTNOTE EKEL,

YXPNOYLOTOLDVTAG TOVG OYKAOVEG GOG Yol VO

GTNPL(TELTE OTIV KOVTOGTY.

Exkwvnote tov Kivntipo Kot Tty OvoTe.

4. Xvveylote vo. GNKOVETE TO COUN GOG ETAVD
010 VOPOoKAPOS &vd Bo  av&lveton M
TayOTNTA TOL.

5. AvePdote ta yovatd cog endve 6to danedo
mledong kot yovatiote 0G0 TO duvaTov
YpNyopoTEPQ.

AIPOEIAOIIOIHXH

Amo@evyeTe TV oVP dVvapun TPOMGEMS
KOU TNV TEPLOPIGUEVT] OPUATOTNTO KATA TNV
ewavemBipacn. [Ipoomadiote va onkmOsite 1)
Vo yovoticete 060 TO duvaTév mo ypijyopo,
olrG amo@OyeETE VO eKTEOEiTE 68 WOHULPN
dOvaun TPOMGEMC.

w
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Salita a bordo e partenza in acque pro-

fonde

1. Nuotare fino alla parte posteriore della moto
d’acqua. Allacciare al polso il tirante di spe-
gnimento di emergenza del motore. Inserire
la forcella nell’interruttore di spegnimento di
emergenza del motore.

2. Afferrare il manubrio con entrambe le mani.
Tirarsi su sulla pedana di guida ed equilibrarsi
li, facendo leva con i gomiti sulle frisate.

3. Avwviare il motore ed iniziare ad accelerare.

4. Continuare a tirarsi su sulla moto d’acqua
mentre la sua velocita aumenta.

5. Portare le ginocchia sulla pedana di guida e
mettersi in ginocchio non appena si € in grado
di farlo.

AAVVERTENZA

Evitare il getto violento dell’idrogetto e la visi-
bilita limitata mentre si risale a bordo. Rag-
giungere rapidamente una posizione in piedi o
inginocchiati, ma non esporsi al getto violento
dell’idrogetto.
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6. Colocar o corpo o mais possivel para a frente,
sem interferir com o movimento do guiador.
Manter o corpo perpendicular & 4gua, com o
peso do corpo para a frente e para baixo.

7. Quando a proa baixar e o veiculo estiver nive-
lado ma &gua e tiver atingido a velocidade de

& cruzeiro, reduzir a aceleracao e seleccionar a
e L - velocidade desejada.
~————— ——| nom
® O equilibrio do veiculo é mais facil quando a
velocidade é mais elevada, porque o jacto con-
fere uma maior estabilidade e controlo direcci-
onal.
® Um operador pesado apenas atinge a veloci-
dade de cruzeiro mais tarde do que um opera-
dor mais leve.
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6. Tlpoywpriote 660 10 dvvatdv mo umpootd 6. Spostarsi il piu possibile in avanti senza inter-

pmopeite yopic vo gumodicere v kivnon
Tov AoV TOv TOVIOV. Aloatnpnote To
ochua cog kdbeto oTo vepd Ue o Phpog Tov

COUATOG GO PTPOSTE KOt YOLNAG. 7.

7. Me 10 mov Bo méoel M WAMPN Kot TO
VIPOCKAPOG Ba 1GOPPOTNCEL GTO VEPO KOt
0o avaxmost TaydTTO  TAAVOPICUOTOG,
aQnoTE Alyo T0 XepdyKalo kot EMAEETE TNV

gmbounty TogdTTO. NOTA:

ferire con il movimento del manubrio. Tenere il
corpo perpendicolare rispetto all’acqua, con il
peso in avanti e verso il basso.

Una volta che la prua si € abbassata e che la
moto d’acqua si € livellata nellacqua, rag-
giungendo la velocita di planata, rilasciare la
leva dell’acceleratore e selezionare la velocita
desiderata.

YHMEIQXH: ® Sara piu facile mantenere in equilibrio la moto

® To vOpooKAPog Ba 1G0PPOTNGEL KOAVTEPO. L€
mv avénon g tayvtnTag, yti 1 dvvoun
TPODGEDG TOPEXEL 1GOPPOTTIQ, Kot EAEYXO TNG

d’acqua man mano che aumenta la velocita,
poiché con la spinta del getto si ha piu stabilita
e controllo della direzione.

Katevbvvong. ® Un conducente piu pesante ha bisogno di piu

® Evac  Popog yepome  OBa  ypelootel
TEPLOCOTEPO  XPOVO YL VO PTACGEL  TO

tempo per raggiungere la velocita di planata,
rispetto ad un conducente piu leggero.

VIPOCKAPOG GE TOYVTNTO TAUVOPIGUATOS 0O
OTL £vag EAAPPUS YEPLOTIG.
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Embarque no veiculo e inicio da mar-
cha em aguas pouco profundas

Praticar o arranque em aguas profundas,
antes de utilizar o veiculo em aguas “sem pé”.

Nao iniciar a marcha em agua com menos de

60 cm (2 ft) de profundidade.

1. Colocar o veiculo na agua.

2. Fixar o cabo de paragem de emergéncia ao
pulso. Fixar a chave de emergéncia ao inter-
ruptor de paragem de emergéncia do motor.

3. Segurar no guiador com ambas as maos.
Colocar um dos joelhos na plataforma do
operador e equilibrar o corpo e o veiculo.

4. Colocar o motor em funcionamento e iniciar a
aceleracao do motor.

5. Colocar o outro joelho na plataforma do ope-
rador, a medida que a velocidade do veiculo
aumenta.

6. Colocar o corpo o mais possivel para a frente,
sem interferir com o movimento do guiador.
Manter o corpo perpendicular a agua, com o
peso do corpo para a frente e para baixo.

NOTA:

O equilibrio do veiculo é mais facil quando a velo-

cidade é mais elevada, porque o jacto confere

uma maior estabilidade e controlo direccional.
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Empipaon ko exkivinon o€ fadia vepa
BePowwbeite 6t éxete pébet kodd ™ pébodo

ekkivnong oe Pabid vepd mpwv yeploteite 10

VOpockdpog oe Pabud vepd Omov dev maTdTe.

Mnv  mpoomofnceTe VO EKKIVICETE  TO

V3pooKaPog oe vepd pe Pabog pkpdTEPO 0O

60 cm (2 ft).

1. Pi&te 10 VOpOCKAPOG GTO VEPO.

2. BdAte 10 K0pdOVL aoQaAEinG TOV KVITHPO
otov kopnd cag. Bdlte v acediei 610
SrocdmTn 0CPAAEING TOL KIVITHPOL.

3. ITdote 11 xeporaPEg TOV TIHOVIOD Kot LE Ta.
Vo yxépu. Tomobetnote t0 €val YOvaTO GTO
ddmedo TAEHONG KoL IGOPPOTNOTE.

4. Ekxwviote ToV KvnTipa Kol ENLTOYVVOTE.

Tpapn&re o dAlo yovato endve cto ddmedo

medong evd Ba av&hvetal n ToxdTNTO TOL

VIPOGKAPOVC.

6. Tlpoymwpnote 660 T0 dVVOTOV TO UTPOGTA
umopeite yopic vo gumodicere v kivnon
Tov AoPOV TOv ToVIoL. Aloatnpnote To
oo oG kabeTo oTo vepd e To Phpog Tov
COUATOC GO UTPOSTE KOt YOUNAG.

XHMEIQXH:

To vdpookdpog Oa 1coppomnoel KaADTEPA L

mv odénon g ToyvToag, yti 1 dvvaun

TPOMCENMG TAPEXEL 1GOPPOTIOL Kot EAEYYO TNG

Kotevbouvong.

W

HJUO1289

Salita a bordo e partenza in acque
basse
Accertarsi di aver imparato il metodo di par-

tenza in acque profonde prima di utilizzare il

mezzo in acque in cui non si tocca il fondo. Non

tentare di avviare la moto d’acqua in acque meno
profonde di 60 cm (2 ft).

1. Mettere il mezzo in acqua.

2. Allacciare al polso il tirante di spegnimento di
emergenza del motore. Inserire la forcella
nell’interruttore di spegnimento di emergenza
del motore.

3. Afferrare il manubrio con entrambe le mani.
Mettere un ginocchio sulla pedana di guida e
equilibrarsi Ii.

4. Avviare il motore ed iniziare ad accelerare.

5. Mettere I'altro ginocchio sulla pedana di guida
quando la velocita della moto d’acqua
aumenta.

6. Spostarsi il piu possibile in avanti senza inter-
ferire con il movimento del manubrio. Tenere il
corpo perpendicolare rispetto all’acqua, con il
peso in avanti e verso il basso.

NOTA:

Sara piu facile tenere in equilibrio la moto d’acqua

man mano che aumenta la velocita, poiché con la

spinta del getto si ha piu stabilita e controllo della
direzione.
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PJU01290
Posicoes de operacao

Apos o inicio da marcha, o operador pode ficar
de pé ou de joelhos, conforme a velocidade do
veiculo e o seu nivel de experiéncia. Algumas
sugestoes.

PJUO1291
Operacao de joelhos

E mais facil manter o equilibrio no veiculo de
joelhos do que em pé. Esta posi¢cdo é mais acon-
selhavel para velocidades inferiores a velocidade
de cruzeiro. (A velocidades inferiores a de cru-
zeiro, o veiculo cria uma esteira na agua, mas o
movimento € efectuado com o casco na agua, em
vez de acima da agua, como que em planagem.)
NOTA:
A velocidades muito reduzidas, pode ser neces-
sario suportar a parte superior do corpo, apoi-
ando os ombros nas paredes da plataforma e
deixando as pernas na agua.

PJUO1292
Operacao de pé

Apos ter adquirido a pratica de operar o vei-
culo de joelhos, tentar assumir uma posicao de
pé, depois de o veiculo ter ganho velocidade. A
estabilidade do veiculo aumenta, quando este
atinge a velocidade de cruzeiro. Com o veiculo
em marcha lenta, ou antes da paragem, podera
ser necessario voltar a posicao de joelhos, de
modo a manter o equilibrio do veiculo e do corpo.
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RJU01290
Ofoeig oonynong

Aol Eekivnoete UTOPEL VO OTOQAGIGETE VO
yovaticete 1 vo. otabeite 6pOog, avdAoyo pe
™V ToyuTTo ToL VOPOoKapovs, TO Pabud
emdedlOTNTOG KoL TG TPOTWNAGCELS — GOG.
Hopaxdto avaeépovtar opiopéves odnyies.

RJU01291

Tovatwopa

Eivon moAd mo edxolo vo Swotnpnoete v
1o0ppomio. cog 6tav yovatiletat Tapd otov giote
opbog. H toydmta ovty ovviotdror Otov
TPOYOPATE HE TOXVTNTO VTO-TAAVOPIGHOTOG.
(Orav xveiote e To0TNTO VIO-TAOVAPIGHOTOS,
VRAPYEL  KAmMOW  aVOONK®OTN, OAAL  TO
VEPOCKAPOG KIVEITOL LEGO GTO VEPO Kot Oyl GTNV
empdaveld Tov.)
XHMEIQXH:
e ToAD yopmA£Eg Tay TN TES, LITopel va ypelaoTel
vo otnpiete t0 PAPOG TOV ETAVO HEPOVG TOV
COMOTOC  O0G  HE  TOVG  OYKMOVES — OOG,
TOPAUEVOVTOS GTO KOTAGTPMLOL LLE TOL TOJ0 GTO
vepo.

RJU01292
‘Opbog

Aol apyloete vo EAEYXETE TO VOPOCKAPOG
oe yovatiot| 0éom, dokydote vo onkwbeite
0p0Oog evd T0 VOPOSKAPOS Bo. aTOKTA ToYHTNTO.
H ot00epdémmto avédvetoar Otav T0 OKAPOG
Kweitolr pe  toydmmro mhovapicpatos. Otav
Kweitar apyd 1N Otav  mpoetowdleote  va
OTOUTNOETE, 10mG ypeaotel va Eavayovaticete
Y10, VoL ST PN OETE TV 160PPOTLQL.

HJUO01290
Posizioni di guida

Una volta in moto, si pud scegliere se restare
in ginocchio o in piedi, a seconda della velocita
della moto d’acqua, del grado di abilita e delle
preferenze. Qui di seguito sono riportati alcuni
consigli.

HJU01291
In ginocchio

E piu facile mantenere 'equilibrio in ginocchio,
che non in piedi. Si consiglia questa posizione
quando si procede a velocita inferiori a quella di
planata. (A velocita inferiori a quella di planata si
forma una scia, ma il veicolo si muove attraverso
I'acqua piuttosto che passare rasente su di essa.)
NOTA:
Quando si procede a velocita molto basse,
potrebbe essere necessario sostenere il peso del
busto appoggiando i gomiti sulle frisate e
lasciando le gambe in acqua.

HJU01292
In piedi

Una volta acquisita pratica con la guida della
moto d’acqua in posizione inginocchiata, provare
ad alzarsi in piedi man mano che il mezzo prende
velocita. La stabilita aumenta quando si procede
a velocita di planata. Quando si procede lenta-
mente o ci si prepara a fermarsi, per mantenersi
in equilibrio sara probabilmente necessario ritor-
nare in posizione inginocchiata.
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PJU12931
Veiculo virado de quilha

Se o veiculo virar de quilha, o operador devera
endireita-lo imediatamente.

Seguir atentamente os procedimentos indica-
dos em baixo, para ndo sofrer lesdes e evitar pro-
vocar danos ao veiculo.

AADVERTENCIA

O ADRIGCAMENTO INCORRECTO DO VEICULO

PODE PROVOCAR LESOES CORPORAIS:

® Desligar o motor puxando o cabo de para-
gem de emergéncia para retirar a chave de
seguranca do interruptor de paragem de
emergéncia.

® Nao colocar as maos na grelha de admis-
sao.

KAOD11

CUIDADO:

Retirar a chave de seguranca do interruptor
de paragem de emergéncia para desligar o
motor; caso contrario, o motor podera sobrea-
quecer, sofrendo danos graves.

1. Desligar o motor, retirando a chave de segu-
ranca do interruptor de paragem de emergén-
cia do motor.

2. Nadar até a popa do veiculo e adrica-lo,
virando apenas para a direita (i.e., sobre o
costado de estibordo).

NOTA:

Se o lado a bombordo (esquerdo) do veiculo

virado de quilha estiver inclinado para cima,

empurrar o alcatrate para que o lado a bombordo

(esquerdo) fique voltado para baixo antes de

fazer virar o veiculo no sentido dos ponteiros do

relégio.

CUIDADO:

Nao fazer virar o veiculo no sentido contrario
aos ponteiros do relégio, pois, desta forma,
podera entrar agua no carburador e no motor,
provocando danos graves.
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RJU12931
AvaTpom] vOPOGKAPOVS

Av 10 vdpockdpog avatpomel, yvpiote 1O
OPECMG KAVOVIKG.

Akolovbfiote ommodnmote TIC SradKacieg
mov  akohovbodv  ®ote  va  amo@evyOel
£VOEYOLLEVOS TPOLHATIONOG I evdexOevn {npia
GTO VIPOGKAPOG,.

AIPOEIAOIIOIHXH

H MH ENAEAEITMENH EITANA®OPA XE

OPOIA OEXH MIIOPEI NA ITPOKAAEXEI

TPAYMATIZEMO:

® Xfiote T YoV TPUPAOVTOS TO KOPOGVL
ao@aleiog TOV KvnTipa, Yoo vo Pyaiete
™MV ao@diern amé T0 SoKOTTTN dcPuisiog
TOV KV T pO.

® Mnv palere 10 yépro cog otn ypiha
GTONIOV E16POG VEPOD.

IMPOXOXH:

BeparmOsite 60T1 £y Pyer n ac@dlrero amd To
aKOTTTN 0cQULEiog TOV KIVITHPA, DGTE VA
opnfoct n pnyovil, SLHPOPETIKA O KIVNTIPOG
pmopei vo vrepOeppavlei, pe amotéleopa TV
npoéxinon cofapic {nmuds otov KivnTipa.

1. Zpnote ) unyavn Pyalovtag v acedisio
016 TO SUKOTTN AcEaAEloG TOV KynTipa.

2. Kolunfiote kovtd o610 vOpOoKAPOS Kot
OVOTOd0YVPIoTE TO TEPLOTPEPOVTOAS HOVO
de&lootpora.

XHMEIQXH:

Edv 1 apiotepn Theupd TOV 0VOTOS0YVPIGUEVOD

VOPOCKAPOVS €ivol YUPIOUEVT TTPOG TO. TAVE,

TMEGTE TPOG T KATO TO TEPITOVAL0, £TGL MOTE 1

aplotept| TAEVPE va Thel KATO, TPV YOPIGETE TO

VOPOCKAPOG deELOGTPOPOL.

IMPOXOXH:

Mnv yopicere 10 VOPOSKAPOG
0PLoTEPOSTPOPU, YLOTI VITAPYEL KivOUVOS va
UTTEL VEPO GTO KUPUTVPUTEP KOL TOV KIVIITHPA
Kol va tpokAn0ei cofapn {nma.

HJU12931
Moto d’acqua capovolta

Se la moto d’acqua si capovolge, ribaltarla
immediatamente.

Accertarsi di seguire scrupolosamente le pro-
cedure indicate di seguito per prevenire infortuni o
danneggiamenti alla moto d’acqua.

AAVVERTENZA

UN RADDRIZZAMENTO NON CORRETTO PUO

PROVOCARE LESIONI:

® Spegnere il motore tirando il tirante di spe-
gnimento di emergenza del motore per
togliere la forcella dall’interruttore di spe-
gnimento di emergenza del motore.

® Non introdurre le mani nella griglia di aspi-
razione.

ATTENZIONE:

Accertarsi di rimuovere la forcella dall’inter-
ruttore di spegnimento di emergenza del
motore per spegnere il motore, altrimenti il
motore puo surriscaldarsi, danneggiandosi
seriamente.

1. Spegnere il motore sfilando la forcella
dallinterruttore di spegnimento di emergenza
del motore.

2. Nuotare fino alla parte posteriore della moto
d’acqua e raddrizzarla girandola soltanto in
sSenso orario.

NOTA:

Se il lato di babordo (sinistro) della moto d’acqua

capovolta € inclinato verso I'alto, premere sulla fri-

sata in modo che il lato di babordo (sinistro) sia
abbassato prima di girare la moto d’acqua in
senso orario.

ATTENZIONE:

Non girare la moto d’acqua in senso antiora-
rio, altrimenti I'acqua puo penetrare nel carbu-
ratore e nel motore, provocando un
danneggiamento grave.
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3. Ligar o motor e fazer com que o veiculo

NOTA:

liberte a agua presente no compartimento do
motor. (Se o motor ndo arrancar, consultar a
pagina 5-13, “Reboque do veiculo” ou a
pagina 5-15, “Submerséao do veiculo.”)

® Para retirar eficazmente a agua do comparti-

mento do motor, utilizar o veiculo em linha
recta, na medida do possivel, e acima da velo-
cidade de passo durante pelo menos 2 minu-
tos.

Para estabilizar o veiculo quando acelerar para
a velocidade de passo, manter um centro de
gravidade baixo, utilizando o veiculo na posi-
¢ao ajoelhada.
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3. BdAte pmpootd tov KivnTipa Kot odnyfote 3.

T0 VOPOCKAPOG Mote vo amoPAndel dmoa
ToGOTNTA VEPOD £XEL UMOUEIVEL GTO YDPO TOVL
kwnmpa. (Av o xwnpag dgv maipvet
umpootd, ovatpééte ot oekida  5-14,
“PupovAKnon Tov vIPOSKAPOLS” N o1

oelida 5-16, “Bubion tov vdpockdpove.”) NOTA:

Avviare il motore e far funzionare la moto
d’acqua per scaricare I'acqua eventualmente
rimasta nel vano motore. (Se il motore non si
avvia, vedere pagina 5-14, “Traino della moto
d’acqua” o pagina 5-16, “Moto d’acqua som-
mersa’”).

YHMEIQXH: ® Per scaricare efficacemente 'acqua dal vano

® o vo omoPfAnOel amotelecpoTikd t0 vEPO
0omd TO YMPO TOL KWNTHPO, OONYNOTE TO
V3POCKAPOG, 600 aVTO &ivar dvvatdv, o€

motore, fare funzionare la moto d’acqua il piu
diritto possibile ed al di sopra della velocita di
planata per almeno 2 minuti.

gvbeio ko pe ToaydTo peyaAivtepn and v @ Per stabilizzare la moto d’acqua quando si

TayvmTa  TAavopiopatog  ywoo 2 Aemtd
TOVAGYIGTOV.
® [0 vo otabgpomomoete T0 VIPOCKAPOS

accelera fino alla velocita di planata, mante-
nere basso il baricentro comandandola dalla
posizione in ginocchio.

Kabmg emrtaydvere pEypL TV TOXVTNTO
TAAVOPIGUATOC, PPOVTIoTE TO KEVTIPO Phpovg
vo gtval yopnAd 0dNy@vToG T0 VOPOCKAPOG
YOVOTIOTA.
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PJUO1294
Viragem do veiculo

O governo do veiculo depende da posi¢éao do
guiador e do grau de aceleragao do motor.

A Aagua aspirada pela grelha de admissdo é
pressurizada pela turbina da bomba de jacto. A
descarga desta agua pressurizada pela bomba
através da tubeira do jacto cria o impulso neces-
sario para o seguimento e governo do veiculo.
Quanto maior for a velocidade do motor, maior
serad também o impulso produzido pelo jacto.

A quantidade do impulso do jacto e a posicéo
do guiador determinam a velocidade da guinada
(i.e., da viragem).

A. Mais aceleragéo produz mais impulso e o vei-
culo guina mais rapidamente.

B. Menos aceleracao produz menos impulso e o
veiculo guina mais lentamente, ou mais gra-
dualmente.

C. A libertagcdo completa da alavanca do acele-

rador produz apenas um impulso minimo do
jacto. A velocidades superiores a velocidade
minima de governo, a capacidade de governo
sem aceleragdo do motor diminui rapida-
mente. O veiculo pode ainda manter alguma
capacidade de governo imediatamente apés
a libertacdo do acelerador, mas, logo que o
motor reduz de velocidade, o veiculo deixa de
responder as acgdes do guiador, até o acele-
rador ser novamente accionado até a veloci-
dade minima de governo.
A velocidade minima de governo, o veiculo
pode guinar gradualmente, apenas por ac¢ao
do guiador, utilizando apenas o impulso dis-
ponivel ao ralenti.

D. Se o veiculo parar durante a marcha, deixa
de existir impulso do jacto. O veiculo mantém
0 mesmo rumo, mesmo se o guiador for
virado para um lado ou para o outro.

O motor deve estar acelerado para se poder

governar o veiculo na agua.
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RJU01294

2TPIYLHO TOV VOPOCKAPOVS

O éheyxog mmdaiovyiag efaptdtar omd T
0éom Tov ToVoD kot amd TO YKALL.

To vepd mov avappoedtor amd ™ ypida Tov
oTopiov gwopong vepov ocvumiéletan and TV
ntepOT) oty avidio  ektdéEevone.  Evod
eKTOEEVETAL TO OLUTMIECUEVO VEPO amd TNV
avTAia S10HEGOV TOV AKPOPLGIOV TNIAALOVYINS,
Topdyel MOTIKN SVVOUN TOL Kivel Kol KAVEL va
otplyel 10 VIPOSKAPOS. Me 660 peyaAdTEPN
TOYOTNTO TEPLOTPEPETAL O  KWNTNPOS TOGO
peyaddtepn  elvar 1 @OTK  SOvaun  mwov
mopdyetat.

H mocdémta g d0vaung npomdcems, eKTOs
amd ™ 0éom TV YEPOAAPOV TOL TULOVIOV,
kabopiletl katd moco Khelot Oa eivor n oTpoPn.
A. Tlepiocdtepo yKall Topdyst TEPLOGOTEP

®OTIKN dVVaT, Kot To VOPOSKAPog Ba Tapet
O KAELGTH OTPOPT.

B. Awyodtepo ykall mopdyel xomAOTEPT OGTIKN
dvvoun, €tol MOTE TO  VOPOCKAMOS Vo
oTpilyet mo apyd.

C. Aofvovtag  eviehdg 10 yepdykalo

mopdyetor pdvo €AGYIOT ®OTIKY dVvouN.
Ed&v xweiote pe tayvmmro Alyo peyaAddtepn
™G GLPTNG N KAVOTNTA GTPOPTS Oar petwbel
ypryopa yopig ykélli. Mmopel va vmdpyet
aKOUN 1 SLVATOTNTO GTPOPNG AUECHOG LOALS
opnoete 10 YKACL, oAAd pOAMG elattwOel M
TaYLTNTO TOV KWYNTNPO, TO VOPOCKAPOG dEV
0o amoxpiveror oTic €VIOAEG TOL TULOVIOD
péxpt vo avoifete to ykall M vo @tdoete
GTNV TaYLTNTO GVPTAC.
Me oy 0Tt GLPTHG, TO VIPOSKAPOG UTOPEl
va oTplyel apyd ovdioyo povo pe t 0éom
mg  XEWPOAUPNS  YPNOWOTOIDVIOG TNV
mocOTTOL  OOTIKNG OOvaung mov  eivol
OPKETN Y10 T1 AELTOVPYiO GTO PEAAVTL.

D. Edv o kivnmpog OTOLATACEL VO KIVEIOTE,
dev vmhpyet wotikn dvvaun. To vépookapog
0o mpoywpnoel oe evbeion axkdun Kol ov
yopicovv ot xelporaPéc Tov TiHovioD.

INa va otpiyere npémer va motioeTe To YAl

HJUO01294
Esecuzione di virate

Il governo della direzione dipende dalla combi-
nazione tra la posizione del manubrio e il grado di
accelerazione.

Lacqua aspirata attraverso la griglia di presa
d’acqua viene messa in pressione dalla girante
dell'idrogetto. Quando 'acqua in pressione viene
espulsa dall’idrogetto attraverso l'ugello direzio-
nale, essa crea una spinta che sposta e fa virare
la moto d’acqua. Quanto maggiore € il regime di
rotazione del motore, tanto maggiore sara la
spinta prodotta.

La potenza della spinta dell'idrogetto, sommata
alla posizione del manubrio, determina quanto
strette sono le virate eseguibili.

A. Dando piu gas, si produce una spinta piu ele-
vata, quindi la moto d’acqua eseguira virate
piu strette.

B. Dando meno gas, si produce una spinta
minore, quindi la moto d’acqua eseguira
virate piu graduali.

C. Rilasciando completamente la leva dell’acce-

leratore, lidrogetto produce soltanto una
spinta minima. Se si sta viaggiando a velocita
superiori a quella di traino, se non si accelera
si perdera rapidamente la capacita di virare. E
possibile che si riesca ancora a virare imme-
diatamente dopo aver rilasciato I'acceleratore,
ma una volta sceso il numero di giri del
motore, la moto d’acqua non rispondera piu ai
comandi del manubrio fino a quando non si
riaccelera 0 non si raggiunge la velocita di
traino.
Alla velocita di traino, si pud far virare gradual-
mente la moto d’acqua con la sola posizione
del manubrio, usando solo la spinta disponi-
bile al regime del minimo.

D. Se si spegne il motore durante la marcia,
viene a cessare la spinta. La moto d’acqua
proseguira diritta anche se si gira il manubrio.

Per virare bisogna accelerare.
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Inclinar o corpo, para manter o equilibrio nas
curvas. O angulo de inclinagdo depende do raio
da curva e da velocidade do veiculo. De um modo
geral, quanto maior for a velocidade ou mais
apertada for a curva, maior devera ser a inclina-
¢ao do corpo.

AADVERTENCIA

Nao libertar o acelerador, quando se preten-
der governar o veiculo para evitar objectos na
agua—para governar o veiculo é necessario
acelerar o motor. A colisdao do veiculo pode
provocar lesGes corporais graves ou mesmo a

morte.

N\
GM6045)
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o va Swrtnproete v 1coppomio. Gog
KAlvate To cdpo cog Tpog o péca. H khion mov
0o mhpete e€apTdTon and T GTPOPN Kol omd TV
ToyvTNTO pe TV omola kwvelote. Xvvnbwe, 660
o peyain sivar n todTO 1} 660 O KAEOTH
glvar 1 6TPOPT, OG0 MEPLGGOTEPN KAioN TPEMEL
VoL TAPEL TO GO GOG.

AIPOEIAOIIOIHXH

Mnyv a@nivete 10 YKO{L 60TOV TTPpocmadeiTe va
omopokpuvleite amd KGmoro avrikeipevo—ya
vo otpiyere mpémel va motnoete Ykl H
oOYKpOUoN pmopel va £xel g OmToTELEGHA
cofapb Tpavpationd 1 ku Oavaro.

Per mantenere I'equilibrio, inclinarsi durante le
virate. Regolare la propria inclinazione in base
allampiezza della virata ed alla velocita a cui si
procede. Generalmente, se la velocita & elevata o
la virata e stretta, & necessario inclinarsi maggior-
mente.

AAVVERTENZA

Non rilasciare I'acceleratore mentre si tenta di
virare per allontanarsi da ostacoli,—occorre
accelerare per poter virare. Una collisione
potrebbe provocare infortuni gravi o decessi.

3-62




PO

90 m (300 ft)

GM6049

PJU01080
Paragem do veiculo

O veiculo nao esta equipado com qualquer sis-
tema de travagem independente. O veiculo para
pelo efeito da resisténcia da agua, apds a liberta-
cao do comando do acelerador. A partir da veloci-
dade maxima, o veiculo para completamente em
cerca de 90 m (300 ft), apds a libertagédo do ace-
lerador e a paragem do motor; no entanto, esta
distancia depende de diversos factores, incluindo
o peso bruto do veiculo, o estado da superficie da
agua e a direcgao e intensidade do vento. O vei-
culo reduz a velocidade do seguimento, logo que
o comando do acelerador é libertado, mas per-
manece em seguimento lento, antes de parar
completamente. Quando n&o houver a certeza de
parar o veiculo a tempo de evitar a colisdo com
um obstaculo, aplicar o acelerador e guinar nou-
tra direcgéo.

AADVERTENCIA

® Prever antecipadamente a distancia de
paragem.

® Agir com antecedéncia para evitar a coli-
sao. Nao esquecer que os veiculos e as
outras embarcacdes ndo possuem travoes!

® Operar com prudéncia a velocidades segu-
ras e manter o veiculo afastado das outras
pessoas, objectos e outras embarcacoes,
de modo a haver tempo disponivel para a
paragem.

® Nao desligar o motor durante a reducao de
velocidade do veiculo, ja que pode ser
necessario aplicar motor para afastar o vei-
culo de outra embarcacdo ou obstaculo
que se encontre no caminho.
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YTOPATNRO TOV VOPOGKAPOVS

To vdpookdpog dev eivar eEOTMGUEVO e
Eexwplotd GLOTNUO EPEVOVY. ZTOPATA AOY® TNG
avtiotaong Tov vepol Otav apnivete to YAl
Amd Vv TeEMK| TOoXOTNTA, TO VIPOCKAPOS
otopatd evielag og mepimov 90 m (300 ft) omd
t01e OV B aPNoeTe TO YKALL Kot 0 KvnTipog
GTOUOTA, OV KOl OUTH 1 amdoTOoN OlopEPEL
g€otiag TOAAGV TopayOVI®V, OTMOG TO HIKTO
poptio, M KkotdoTOon NG EMPAVENS TNG
Odhacoag kot 1 katevBuvon Tov oépa. To
vOpookdpog emPpaddvel UOMG OPOETE TO
xewpdykalo, Yo o oYeTIK) omdoTaon oA Oa
Kwveitor A0y adpaveiog 7y Ho.  OYETIKN
OmOCTUCT] TPV OTAUATACEL viEA®DS. Edv dev
glote olyovpog OTL Umopeite VoL TO CTAULATI|CETE
TPV YTUTNCETE G€ KATOW0 EUTOO10, TpUPNETE TO
ka1 kou otpiyte TPog GAAN Katevbuvon.

AIIPOEIAOIIOIHXH

® AQNGTE TNV ATOITOVNEVY] OTOGTAG) Y10, TO
GTONAT O,

® Evepynote éykapa Yoo ™V omwo@uyn
oOykpovons. Na  Ovpdote 6TL 71O
VOPOGKAPOG KoL TO. GAAO OKAPY dgv £xouvv
Ppéva.

® Xepoteite 10 OKAQOS pE  TOYVTNTA
0OQALEINS KOL KPOTIGTE TNV UTOLTOVUEVT
am60TOCY 00 (TOMM, OVTIKEINEVO KOl
ahho. VOPOCKAPN £TOL OGTE Vo £YETE TO
APOVO VO GTUPATIGETE.

® XNV TEPInTMON MOV YPELaLETTE LoYD YO VA
otpiyete pokpla omé pio papka M drlo
gum6o10 o PpickeTon oTNV TOPEiQ GOAC, PN
ofnvere Tov KivnTIpa 6TAV EMPPAIVVETE.

HJU01080

Arresto della moto d’acqua

La moto d’acqua non & dotata di un impianto di
frenatura separato. Viene arrestata dalla resi-
stenza dellacqua quando si rilascia la leva
dell’'acceleratore. Procedendo alla velocitd mas-
sima, la moto d’acqua si arresta completamente
circa 90 m (300 ft) dopo il rilascio dell'accelera-
tore e lo spegnimento del motore, malgrado che
questa distanza possa variare in funzione di molti
fattori, che comprendono il peso lordo, le condi-
zioni della superficie dell’acqua e la direzione del
vento. La moto d’acqua riduce la velocita non
appena si rilascia la leva dell’acceleratore, ma
prima di fermarsi completamente procedera per
inerzia per una certa distanza. Se non si & certi di
potersi fermare in tempo prima di urtare un osta-
colo, accelerare e virare in un’altra direzione.

AAVVERTENZA

@ Lasciare una distanza di arresto adeguata.

® Agire prontamente per evitare le collisioni.
Ricordarsi che la moto d’acqua e le altre
imbarcazioni non hanno freni.

® Utilizzare il mezzo prudentemente, a velo-
cita sicure, e mantenere una distanza ade-
guata dalle persone, dagli ostacoli e dalle
altre moto d’acqua per avere il tempo di
arrestarsi.

® Non spegnere il motore quando si decelera,
in quanto puo essere necessaria la potenza
del motore per virare e allontanarsi da una
imbarcazione o da altri ostacoli sulla vostra
rotta.
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PJUO1081
Abicagem do veiculo

1. Verificar se existem obstrugées, embarca-
¢bes ou banhistas nas proximidades da praia.
Libertar o comando do acelerador, quando o
veiculo se encontrar a cerca de 90 m (300 ft)
do ponto de abicagem em terra.

2. Aproximar lentamente o veiculo da praia e
parar o motor, antes de o veiculo atingir terra.
Nao esquecer: para governar o veiculo é
necessario acelerar o motor.

3. Descer do veiculo e varar este para a praia.

CUIDADO:

A aspiracao de pequenos seixos, areia, algas
e outros detritos pela tomada de admisséao do
jacto pode reduzir a accao da bomba e provo-
car mesmo a danificacao da turbina. Parar
sempre o motor e descer do veiculo, antes de
varar este em terra.

PJU01295
Operacao em aguas agitadas

A forca do impacto do veiculo na agua apés
um salto pode provocar um choque violento no
veiculo e no operador. O operador pode bater
com o peito no corpo do veiculo ou guiador, o que
pode provocar lesdes corporais. Nao operar o
veiculo com o queixo junto do guiador ou com os
pés fora do veiculo. A operagdo em aguas agita-
das ou os saltos sobre as ondas pode também
fissurar o corpo do veiculo ou danificar os compo-
nentes internos. Evitar a operagéo do veiculo em
aguas agitadas ou com mas condigcdes meteoro-
l6gicas.
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[pocapacn Tov VOPOoKAPOVS

1. BaPoiwOeite 611 omnv ot dev vadpyovv
eumdda, Papkec 1 kolvppntéc. Apnote 1o
xewpodykalo mepimov 90 m (300 ft) mpw
QTAGETE OTNV TEPLOYN TPOGAPUENGS.

2. IIAnocudote oty axt apyd kot oPnote
umyovn Tpv eTéoete oty ENpa.
Noa Ovpdote o6t yuo vo otpiyete Tpémet va
TaTHoETE YKACL.

3. KoarePeite and 1o vépookdpog kar tpafnéte
TO GTNV TTOPOAiaL.

IMPOXOXH:

Mwkpa yolkdxio, appog, @UOkw 1 Grheg
akaBapoieg pmopei va Tpafnyrodv omé ToO
OTOMIO €16PONS VEPOL EKTOCELONG KAl va
npokarécovy Cnud oty zwrepoT. Na
OTONOTOTE MAVTO TOV KIVIITIPO KOl Va
Kotefaivere mpwv améd TV mpoosdapoln Tov
VOPOSKAPOLG.

RJU01295
Xepopog o€ amoTopa vepa

H &0vaun mpooyeioong émerto omd
avamdnon pmopetl v cuvodedetar and duvatod
YTOTNHOL TOGO Y10, TO VIPOCKAPOS OGO KoL Y10 TO
yewpom. O yeplotm|g pmopel va yTumicel 10
Oopaka 1 TO cOoydvli TOL GTO OOUN TOL
VOPOCKAPOLE 1M OTIC  YEWPOAUPEG koL va
Tpavpatiotel. Mnv odnyeite 10 VOPOCKAPOS e
T0 coyovi oog okpdg emived omd TS
xewporoféc N pe to MO cog E€m amd 1O
vdpookdpog. H odnynom oe amdtopo vepd 1 n
avomonon Tov KLUATov pmopolv emiong va
OTACOVV TO OMWUO TOL VOPOCKAPOLS 1M va
TPOKOAEGOLV (Nl 6TaL E0OTEPIKA EAPTNLLOTO.
Amo@iyete TV 00MyNomn o€ amoOTOU VEPE 1 e
KaKokopioL.

HJU01081

Accostamento a riva della moto

d’acqua

1. Accertarsi che non ci siano ostacoli, imbarca-
zioni o nuotatori vicino alla spiaggia. Rila-
sciare la leva dellacceleratore a circa 90 m
(300 ft) dal punto di approdo desiderato.

2. Awvicinarsi lentamente alla spiaggia e spe-
gnere il motore prima di toccare terra.
Ricordate: per virare bisogna accelerare.

3. Scendere dalla moto d’acqua e portarla sulla
spiaggia.

ATTENZIONE:

Sassolini, sabbia, alghe ed altri detriti pos-
sono venire aspirati dalla presa d’acqua e
deteriorare o danneggiare la girante. Spe-
gnere sempre il motore e scendere dalla moto
d’acqua prima di tirarla a riva.

HJU01295
Utilizzo in acque agitate

Lurto con 'acqua dopo un salto pud provocare
un forte impatto sia sulla moto d’acqua, che sul
conducente. Il conducente puo urtare il torace o
battere il mento sullo scafo o sul manubrio e
ferirsi.Non guidare la moto d’acqua con il mento
appena sopra il manubrio o con i piedi fuori dal
veicolo. Inoltre, I'utilizzo del mezzo in acque agi-
tate o per saltare le onde pud provocare incrina-
ture della scocca o danneggiamenti delle parti
interne. Evitare di utilizzare la moto d’acqua in
acque agitate e con condizioni atmosferiche cat-
tive.
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Verificacoes pos-operacao

Apods a operacgdo do veiculo, efectuar sempre

as verificagbes seguintes.

1. Retirar o veiculo da agua.

2. Lavar o casco, a coluna do guiador, o guiador
€ o conjunto bomba-tubeira com agua doce.

3. Remover o capot e verificar se existe agua no
compartimento do motor. Para drenar a agua
acumulada, virar o veiculo sobre o costado de
bombordo (esquerdo). Se necessario, virar o
veiculo de quilha, para drenar completamente
a agua.

CUIDADO:

® Colocar um pano limpo ou qualquer meio
de proteccao (ex: um bocado de alcatifa)
sob o veiculo, de modo a evitar a danifica-
¢do do casco.

@ Virar sempre o veiculo sobre o costado de
bombordo (lado esquerdo).

® Ao virar o veiculo sobre o costado de bom-
bordo ou de quilha, suportar a proa e fixar a
coluna do guiador, de modo a evitar a fle-
xao ou a danificacédo da coluna ou do guia-
dor.

NOTA:
Este veiculo estd equipado com um sistema de
drenagem automatica do pordo do casco, que
funciona durante a operacdo do veiculo. No
entanto, alguma d&gua permanece sempre no
porao.

4. Colocar o veiculo na posigao horizontal.

5. Lavar o sistema de refrigeracdo, de modo a
impedir o seu entupimento com sal, areia ou
sujidade. (Ver na pagina 4-1 as instrugbes
para lavagem do sistema de refrigeracdo do
motor.)

6. Drenar a 4gua ainda existente no sistema de
escape, accionando e libertando o comando
do acelerador durante 10 a 15 segundos, com
o motor em funcionamento.
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"EAgyyor petd ™ Aertovpyia

No kGvete TAVTO TOVG TUPUKATO EAEYYOVG

Hetd ™ Aerrovpyic Tov VIPOSKAPOLG.

1. Bydhte 10 v8pOGKAPOG 0O TO VEPO.

2. IM\vote 10 oKAPOG, TIC YEWPOAAPES TOV
TIHOV10D, KOL T1 LOVAdA TPOMONG HE TOGLO
vepo.

3. Bydite 10 xamd kou gAéyETE TO YDPO TOL
kwnmpa yw vepd. o mootpdyyion tov
EMMAEOV vEPOD, YVPIGTE TO VIPOCKAPOG
oV optotepn mrevpd. Edv sivar avaykaio,
ovanodoyvpiote 1o VOPOCKAPOS Yoo Vo
00E100EL EVIEADG TO VEPOD.

IMPOXOXH:

® Bdite kbt omé TO vOpOoKAPOg Eva
KaBopo mwavi | éva YoAdKL Y0 TPOGTUGIA
a6 TG EKO0PES KL TIS YpaTLOVVIEG.

® No 0KOVuTATE TAVTA TO VOPOCKAPOS 6TV
apLoTEPT] TAEVPE, TOV.

o Kotd to yOpiopo Tov v3pockapovg o1 pia
mhevpd M Kotd TO GVATOd0YVPLONO,
vrootnpifere ™V TAOPN KO aoQPUricTE
T0v mOho mNOOALOVYiIOG, OLHPOPETIKG O
nolhog mnoolovyias kv ov AuPés Tov
TIHOVIOY pmopel vo otpafdoovv 1 va
xTOITN 00UV

HMEIQXH:
AVt 10 VIPOCKAPOG givar eEOTMOUEVO pE Eva
OVTOUOTO CUCTNUO OTOGTPAYYIONG TNG CEVTIVOG
OV OTOUOKPUVEL TO VEPO ONd TO YDPO TOV
KIVNTNPO. VO TO VOPOCGKAPOG Kiveital. Qo1dc0,
Ho pikpn mocodTTa vepoL Ba mapapetver.

4. BdAte 0 vOpockdpog og oplidvTia Oéo.

5. Exm\vate 1o odotnpo yoéng yoo vo pnv
UTOVKAOEL HE TO OAATL, TNV GUUO 7N TIC
axaBapoies. (BA. oel. 4-2 yo 115 Sradikacieg
£KTALONG TOL GLGTHLOTOG YOENG.)

6. Amootpayylote T0 VIOAEMOUEVO VEPO aTO
T0 ovomuo e&atong  mélovrag Kot
aprvovtag 1o yepoykalo yw 10 émg 15
devtepOrenta.  evd o  Kwntpag  Oa
Aertovpyet.

HJUO1894

Controlli dopo l'utilizzo

Dopo aver utilizzato la moto d’acqua, eseguire
sempre i seguenti controlli.

1. Togliere il mezzo dall’acqua.

2. Lavare con acqua dolce lo scafo, il piantone
dello sterzo, il manubrio e I'idrogetto.

3. Togliere il cofano e controllare se c'é
dellacqua nel vano motore. Per scaricare
'acqua in eccesso, girare la moto d’acqua sul
suo lato sinistro. Se necessario, capovolgere
la moto d’acqua per scaricare completamente
l'acqua.

ATTENZIONE:

® Mettere un panno pulito o un’altra prote-
zione adatta sotto alla moto d’acqua per
proteggerla da eventuali abrasioni o graffi.

@ Fare girare sempre la moto d’acqua dal suo
lato sinistro.

® Quando si gira la moto d’acqua sul lato o la
si capovolge, supportare la prua e fissare il
piantone dello sterzo, altrimenti il piantone
dello sterzo ed il manubrio potrebbero pie-
garsi o danneggiarsi.

NOTA:
Questa moto d’acqua & dotata di un sistema auto-
matico di drenaggio della sentina che asporta
I'acqua dal vano motore durante la marcia. Tutta-
via vi restera sempre dell’acqua residua.

4. Mettere la moto d’acqua in posizione orizzon-
tale.

5. Eseguire il lavaggio del circuito di raffredda-
mento per prevenire gli intasamenti provocati
dal sale, dalla sabbia o dallo sporco. (Vedere
pagina 4-2 per le procedure di lavaggio del
circuito i raffreddamento.)

6. Scaricare 'acqua residua dall'impianto di sca-
rico stringendo e rilasciando alternativamente
la leva dell’acceleratore per 10-15 secondi
con il motore in funzione.
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CUIDADO:

Nao deixar funcionar o motor a plena acelera-
cao durante mais de 15 segundos com o vei-
culo fora de agua, de modo a evitar o
sobreaquecimento e a gripagem do motor.

7. Se o veiculo ficar armazenado durante uma
semana ou mais, lubrificar os componentes
internos do motor, de modo a evitar a sua cor-
rosdo. (Ver na pagina 4-5 as instrugdes de
lubrificagéo.)

8. Enxaguar o motor e o respectivo comparti-
mento com uma pequena quantidade de
agua.

CUIDADO:

Nao lavar o motor ou o compartimento com
agua pressurizada, de modo a evitar a danifi-
cacgao grave dos componentes.

9. Secar o motor e o compartimento com um
pano limpo (se necessario, repetir a operagao
3).

10. Secar o caso, a coluna do guiador, o guiador
e o conjunto bomba-tubeira com um pano
limpo.

11. Pulverizar as pecas metélicas com um pro-
duto inibidor da corrosdo, de modo a minimi-
zar a possibilidade de corrosao.

12. Deixar secar bem o compartimento do motor
ao ar, antes de instalar novamente o capot.
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IMPOXOXH:

Mnv a@NVETE TOV KIVIITIPO VO AELTOVPYNGEL
HE  EVTEA®OG avoyté TO YKL M YW
nePLocoTepo  amd 15  devtepdrenta  OTOv
npénel vo. ehEyEete T Asttovpyio TOV pETPNTH
otV ENpd, SLHQPOPETIKG 0 KIVITIPAS PTOPEL
va vepOeppavoei.

7. Edv mpénet va LAGEETE TO VOPOGKAPOG Yol
o efdopdda 1 mEPIGGOTEPO, MTAVETE TO
E0MTEPIKE TUNUOTO TOV KLVNTHPO Yol VO
gumodiocete ) dPfpwon tovg. (BA. cerida
4-6 y1a T dadkocio Amaveong.)

8. Eemlbvate tov Kvntipo Kot T0 Y®PO TOL
KynTipo Le kpn TosdtnTo vepo.

IMPOXOXH:

Mn ypnowomoumjte vepod vmwd micon katd To
EEmlopa TOov KvITRHPO 1] TOVL YDPOV TOV
KivnTipo ywoti propsei va tpokindei cofapn
Snud.

9. XteyvdoTe TOV KWNTHPO KOl TO YDPO TOL
Kwnmpa pe éva kabopod movi (emovardfote
o Ppa 3, ebv ypelaotel).

10. Zreyvdote 10 OKAQPOG, TIC AaPEC TOL
Tipwoviod Kot T povada mpdwong pe éva
oTEYVO TV

11. WYekdote pe €va ovVTIOKOPLOKO TPOIOV TOL
UETOAMKA €EQPTNHATA Y10l VO EUTOSICETE TN
StPpwon.

12. TIpwv tomobetnoete Eovd T0 KOO OPNOTE TO
YHPO TOL KVNTHPA VO, GTEYVADGEL KOAG.

ATTENZIONE:

Non fare funzionare il motore a tutto gas o per
piu di 15 secondi quando é a terra, in quanto
potrebbe surriscaldarsi e gripparsi.

7. Se si intende rimessare la moto d’acqua per
una settimana o piu, lubrificare i componenti
interni del motore per aiutare a prevenire la
corrosione. (Vedere pagina 4-6 per le proce-
dure di lubrificazione.)

8. Sciacquare il motore ed il vano motore con
una piccola quantita di acqua.

ATTENZIONE:
Non utilizzare I'alta pressione per risciacquare

il motore o il vano motore, altrimenti il motore
potrebbe danneggiarsi seriamente.

9. Asciugare il motore ed il vano motore con un
panno pulito (se necessario, ripetere la
fase 3).

10. Asciugare con un panno pulito lo scafo, il
piantone dello sterzo, il manubrio e l'idrogetto.

11. Spruzzare un inibitore della ruggine sulle parti
metalliche per ridurre al minimo la corrosione.

12. Lasciare asciugare completamente allaria il
vano motore prima di installare nuovamente il
cofano.
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Transporte do veiculo em

terra
ON @ RES AADVERTENCIA
[I Colocar sempre o manipulo da valvula de ali-
mentacdo de combustivel na posicao “OFF”

antes do transporte do veiculo em terra, de
GM6004 modo a evitar o derrame de combustivel no
motor ou no respectivo compartimento do
motor; este derrame de combustivel pode
conduzir a um incéndio.

O transporte do veiculo deve ser efectuado
com um atrelado equipado com um orificio, no
qual possa (D ser introduzida e bloqueada a cavi-
lha, apdés a passagem pela gateira da amarra @.

GM6051N

Apds a fixagdo da proa com a cavilha, fixar a
7 popa com cabos (@ passados sobre as paredes
{ L% da plataforma do operador. Fixar a coluna do gui-
©\ ador (® com um cabo de borracha elastica.
] g CUIDADO:

! ® Nao passar cabos de fixacdo sobre a
X 4 Z coluna do guiador, de modo a evitar a sua
danificacdo. Proteger os cabos de amarra-
‘ cdo com toalhas ou panos nos pontos de
contacto com o corpo do veiculo, de modo
a evitar os riscos e outros danos.
® Nao transportar o veiculo com a coluna do
guiador levantada, de modo a evitar sua
danificacao.

F1No52
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Metagopa

Katd ™ peragopd Ttov vipookdgovg, va
Balere mavta T S10KOTTN KOVsipov 6T 0éon
“OFF”, dow@opeTikd pmopei vo dtoppedoel
KOUGI0 GTOV KIVIITIPA 1] 6T0 YAPO TOV
KT pa RE KivOUVo TPOKANGNG TVPKAYLAG.

Metaépate TO VOPOOKAPOS HE TO €OIKO
Tpéihep mov drobéter pia omf dmov propei D va
tonofetnOel o meipog kot vo. aoPaAicel apov
nepdoel péco amd v onn oxowviod @).

Aol otepe®oete TNV TADPN UE TOV TEPO,
OTEPEMOTE TNV TPVUVN UE GYOWLA 1 UE LUAVTES
® embvo oto KATASTPOMUO. XPNGILOTOGTE
éva. ghootikd oyowi @) yo T GLYKPATNON TOL
oo TNdoAOVYi0C.

IMPOXOXH:

® Mnyv nepvdarte oyowvid 1 \pavreg endve and
T0vV WOA0 TTndarlovyiag, Yot i pmwopei va
npokorécovy (nuid. Emiong, torite Ta
GY0WVLd 1] TOVG LPAVTEG IE TAVIQ 6TO. oT|pEia
0OV  OKOVPTAVE TO  GAOPA  TOV
VOPOGKAPOVS YO VO OTOQPUYETE  TIg
ypatiovvié.

® Mn PETUQEPETE TO VOIPOCKAPOS ILE TOV TOLO
nmoolovyias emdve, 7YwoTi KOTO TN
peTaQopa pmopei va wabe {nmd.

HJU01956

Trasporto

Quando si trasporta la moto d’acqua, girare
sempre il rubinetto del carburante su “OFF”
(chiuso) per evitare fuoriuscite di carburante
nel motore o nel vano motore che potrebbero
comportare rischi di incendio.

Trasportare la moto d’acqua utilizzando I'appo-
sito carrello munito di un foro in cui si puo inserire
il perno (O e bloccarlo dopo averlo fatto passare
attraverso il golfare per cime @.

Dopo aver fissato la prua con il perno, fissare
la poppa con funi o cinghie @ sopra la frisata. Uti-
lizzare una fune antiurto di gomma @ per bloc-
care il piantone dello sterzo.

ATTENZIONE:

® Non far passare le funi o le cinghie sopra al
piantone dello sterzo, in quanto potrebbero
danneggiarlo. Inoltre avvolgere le funi o le
cinghie con panni o stracci nei punti in cui
toccano la scocca della moto d’acqua per
evitare di graffiarla o danneggiarla.

® Non trasportare la moto d’acqua con il
piantone dello sterzo alzato, altrimenti
quest’ultimo potrebbe danneggiarsi
durante il trasporto.
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MANUTENCAO E
CONSERVACAO DO
VEICULO

Armazenamento ..., 4-1
Lavagem do sistema de refrigeracéo ........ 4-1
Lubrificag@o ........ccccceiiiiiiiiii 4-5
Sistema de alimentagdo ............cc.ccceuines 4-7
Bateria ..o 4-9
Limpeza do veiculo .......... 411

Manutencéo e ajustamentos ................... 4-13
Manual do Proprietario/Operador e jogo
de ferramentas .........cccocoeriiiiieniieieee, 4-15
Tabela de manutengéo periddica ............ 4-17
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PJU01087

Armazenamento

Colocar sempre o manipulo da valvula de ali-
mentacao de combustivel na posicdao “OFF”,
durante o armazenamento do veiculo, de
modo a evitar o derrame de combustivel no
motor ou no respectivo compartimento, cri-
ando um risco de incéndio.

O armazenamento prolongado, como durante
o Inverno, exige a execugdo de manutengéo pre-
ventiva, de modo a evitar a deterioragdo do vei-
culo. E recomendavel que o veiculo seja assistido
num Concessionario Yamaha antes do armaze-
namento. Contudo, o proprietario podera sempre
executar as seguintes operagoes.

PJU10882

Lavagem do sistema de
refrigeracao
A lavagem do sistema de refrigeracdo é uma

operagao fundamental para evitar o entupimento
do sistema com sal, areia ou sujidade.

CUIDADO:

® Nao fazer circular agua nas condutas da
agua de refrigeracdo com o motor parado.
Nestas condicoes, pode existir retorno de
agua através do silenciador de escape para
o carter, o que provocaria graves danos no
motor.

® Nao deixar trabalhar o motor do veiculo
durante mais de 15 segundos sem alimen-
tacao de agua, caso contrario o motor pode
sobreaquecer.
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AmoOnkevon

Katd ™ @dratn o0 vépookapovg, va falete
TAvTae TO OLWKOTTN Kovoipov ot Ofon
“OFF”, dow@opeTikd pmopei vo dtoppedoel
KOUGIH0 G6TOV KIVIITIPA 1] GT0 YAPO TOV
KT pa RE KivOuvo TPOKANGNS TUPKAYLAS.

H amobnkevon v peydiec meplddovg, Omwe
Kotd T OdpKED.  TOVL  XEWOVA, OTOLTEL
TPOANTTIKY] GLVTNPNON Y0 TPOGTUCIO OO TN
¢Bopd. Xvvictdrol, mpv omd TV omodnkevon,
vo Kavete oépPig oTOV  OVTITPOCHOTO  TNG
Yamaha. Qot660, 1 TOpOKAT® JSodKacio
umopet va ektereotel and Tov 110KTATN.

"ExmtAvon Tov cvotipatog yoéng

H éxmlvon tov ovotipotog woéng etvar
Baown vl eumodiler v Euepoln  TOL
GLGTAHATOG YOENG ad TO GAATL, TV Ao M TG
axabopoies.

IMPOXOXH:

® Mnyv JdwoyeteveTe vepd 6TOVG Uy®YOVS TOV
vepoy Youéng Otav 0  KwvnTipog oev
Aerrovpyei. To vepd pmopel vo emoTpéyel
pécw Ttov amooPestipo OopVfov oTO
Kaptep mpokardvrag cofapn {nuid otov
Kvntipa.

® Mnv ooioete Kivnmipo  Tov
VOPOGKAPOVS VO AELTOLPYNGEL Y
nePLocoTepo amod 15 desvtepdienta yopig
TapPoy| VEPOV, OWQPOPETIKG pmopel va
vepOeppavOei.

TOV

HJU01087

Rimessaggio

Quando si rimessa la moto d’acqua, girare
sempre il rubinetto del carburante su “OFF”
(chiuso) per evitare fuoriuscite di carburante
nel motore o nel vano motore che potrebbero
comportare rischi di incendio.

Il rimessaggio per periodi di tempo prolungati,
come ad esempio il rimessaggio invernale,
richiede interventi preventivi di manutenzione
come garanzia contro il deterioramento. Prima del
rimessaggio, si consiglia di fare revisionare la
moto d’acqua da un concessionario Yamaha. In
ogni caso, il proprietario pud eseguire gli inter-
venti elencati qui di seguito.

HJU10882

Lavaggio del circuito di

raffreddamento

Il lavaggio del circuito di raffreddamento e
essenziale per evitare intasamenti provocati da
sale, sabbia o sporcizia.

ATTENZIONE:

® Non rifornire di acqua i condotti dell’acqua
di raffreddamento quando il motore non é
in funzione. Lacqua potrebbe ritornare nel
carter attraverso la marmitta e provocare
gravi danni al motore.

® Non tenere il motore della moto d’acqua in
funzione per piu di 15 secondi senza man-
data d’acqua, altrimenti il motore potrebbe
surriscaldarsi.

4-2
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3.

NOTA:

Colocar o veiculo em terra, na horizontal.
Abrir o tampéo do adaptador da mangueira
de lavagem @ e, de seguida, inserir a pon-
teira da mangueira ) no adaptador da man-
gueira de lavagem ® e roda-la até que fique
bem fixa.

Ligar a ponteira a uma torneira de agua atra-
vés de uma mangueira.

A mangueira ndo esta incluida, devendo ser
adquirida em separado.

4.

4-3

Colocar o motor em funcionamento e abrir
imediatamente a torneira, até se observar a
descarga continua de agua através da saida
piloto da agua de refrigeracao.

Deixar funcionar o motor ao ralenti durante
cerca de 3 minutos, observando o estado do
motor. Se o motor parar durante a operagao
de lavagem, fechar imediatamente a torneira
da agua e repetir as operagdes anteriores.
Fechar a torneira e forcar a expulsdo da agua
presente nas condutas da agua de refrigera-
¢ao, accionando e libertando o comando do
acelerador durante 10 a 15 segundos.

Parar o motor.

Remover a ponteira da mangueira e fixar o
tampao.
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XHMEIQXH:

TomoBetote 10 VIPOSKAPOS TNV ENPd oE
opilovtia Bom.

Avoiéte 10 KOTAKL GUVOESTG TOL COARVA
ékmvong D ko perd  Péite  TOV
npocappoyéa yu Adotyo moticpotog @
péco  Komdkt oOVOEONG TOL  GOANRVA
ékmivong @) kou meploTpéYTe TOV MG GTOL
0GQOAGEL.

2UVOEcTE TOV TPOGOPLOYER Yo AGGTLO
TOTICUATOS G€ [ Ppuon TOGUYOL vEPOD
YAPNOLOTOIDVTOS EVOV EALOGTIKO COAVO.

To Mdotyo moticpartog dev mepthappdverar ot

GUOKELOCIOL KOU TPEMEL VAL TO  OYOPAGETE
Eeywprotd.
4. BdAte umpog Tov KIvnTNpo. Kol 6T GUVEYELL

~

avoi&te apécmg TV Topoyn vepol HEXPL Va
Tpé€el vepo and 10 oTéHo e£6G0V TOV VEPOD
YoEnG.

A@note va AEITOLPYNOEL O KIVNTNPOG GTO
peravtl yo mepimov 3 AenTd TOPUTNPDOVTOG
mv Kotdotaon tov. Edv o xwmmipog
GTOUNTNOEL KATA TN S1APKELD. TNG EKTAVONG,
Khelote opéowg v mapoyn vepod Kot
emavolafote to TopoTdve BripoTa.

K\eiote v mapoyn vepod Kot 6T GuVEXELD
00El0TE TO VEPO MOV OMEUEWVE GTOVG
ayoyodg vepod yoéng miéloviag Kot
aQnvovtag evoAAGE To yepdykalo o 10
£€mg 15 devtepOrenta.

ZTOUOTAOTE TOV KIVNTIPOL.

AQoipéoTte TOV TPOGUPHOYED VIO AGGTLO
TOTIGULATOG KO ACPAAIGTE TO KOTAKL.

3.

NOTA:

Mettere la moto d’acqua a terra in posizione
orizzontale.

Aprire il tappo @ del raccordo del tubo flessi-
bile di lavaggio, quindi inserire 'adattatore @
della manichetta nel raccordo 3 del tubo fles-
sibile di lavaggio e ruotarlo finché non & sal-
damente collegato.

Collegare I'adattatore della manichetta ad un
rubinetto con un tubo flessibile.

La manichetta non € compresa e deve essere
acquistata separatamente.

4.

4-4

Avviare il motore, quindi aprire immediata-
mente il rubinetto fino a quando I'acqua fuo-
riesce in modo continuo dall’'uscita di controllo
del sistema di raffreddamento.

Far funzionare il motore al minimo per circa 3
minuti tenendo sotto osservazione le condi-
zioni del motore. Se il motore si spegne
durante il lavaggio, chiudere immediatamente
il rubinetto dell’acqua e ripetere i punti prece-
denti.

Chiudere il rubinetto, quindi espellere 'acqua
residua dai condotti del’acqua di raffredda-
mento stringendo e rilasciando alternativa-
mente la leva dellacceleratore per 10-
15 secondi.

Spegnere il motore.

Rimuovere 'adattatore della manichetta e fis-
sare il tappo.
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Lubrificacao

AADVERTENCIA

Para reduzir o risco de incéndio e explosao:
Nao aplicar ou pulverizar gasolina, ou qual-
quer outra substancia (com excepc¢ao de o6leo
de proteccao), no orificio da tampa do silenci-
ador do carburador.

CUIDADO:

® Apds a pulverizacao do motor, instalar
novamente a cobertura, de modo a impedir
a entrada de agua no motor e a sua danifi-
cacao.

® Nao deixar funcionar o motor a plena acele-
racao durante mais de 15 segundos com o
veiculo fora de agua, de modo a evitar o
sobreaquecimento e a gripagem do motor.

1. Abrir a tampa @ no silenciador.

2. Colocar o motor em funcionamento, com o
veiculo numa area bem ventilada.

3. Com o motor a funcionar em ralenti acele-
rado, aplicar rapidamente uma generosa
quantidade de dleo de protecgdo no orificio
da tampa do silenciador. Continuar a aplicar
6leo, até o motor parar (ou durante um
maximo de 15 segundos).

4. Instalar e fixar a cobertura.

5. Lubrificar todos os cabos, como o cabo do
acelerador, da borboleta do ar de admissao e
do sistema de governo.

NOTA:

Com uma pistola de massa maritima adequado,

aplicar massa pressurizada nos cabos, de modo

a eliminar os residuos de humidade entre os

cabos interiores e as bainhas exteriores.

6. Lubrificar as zonas do veiculo mencionadas
nos Pontos de Lubrificagdo da pagina 4-29.

4-5
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Aimavon

AIPOEIAOIIOIHXH

INa vo pewwBei o kivovvog mopkayrds 1M
£kpning:

Moté va pn yovere | va yekdlete Peviivy 1
0mowWONTOTE GAAN oOvGia EKTOG oOmd TO
OVTICKOPLOKO TPOidV Yo Tov KiviTiipo péca
06 TNV 0TI 6TO KUTAKL TOV GLYAGTIPU TOV
Kopumupatép.

IMPOXOXH:

® BefarmOcite 6T Tom00TIOOTE TO KOMTAKLOL
ot 0éon TOVG META TOV WEKAGUO TOL
KIVI|TI|p0,  OLOQOPETIKA  pmopel  va
ELOYOPNOEL VEPO GTOV KIVIITHPE KOl VO
npokaricsl Cnua.

® Mnv a@ivere TOV  KvTiHpo  va
Aertovpynosl pe To péYoTo Gvorypo Tov
ykalov 1M 7yw 7wEProcdTEpO. amd 15
0gVTEPOLENTO OTAV TO VIPOOKAPOS Eival
€0 amd TO vEPO, JLUPOPETIKG pmopel va
vepOeppavOel Ko/ vo KoAM|oEL

—_—

Avoikte 1o kombxt 3 610 GryaoTipa.

2. Exxkwnote tov kxivntipa e T0 vOpooKaPog
o€ KOAQ agptlOUEVO YMPO.

3. Eva Aettovpyel o kwvnmipag oto pelavti,
yekdote  ypriyopa 0G0  MEPLGCOTEPO
OVTICKOPLOKO pmopeite Péco amd v onn
GTO KOAVLLLO TOV GLYyaoTNpO. XVVeEXIoTE Vo
yekaleTe PEXPL VO GTAUOTICEL O KIVITNPOG
(1 T0 OV Y1 15 devtepdrentar).

4. Aco@aliote KA TO KOTAKL.

5. Awdvete 0Aec Tig vtilec: amd t0 YKALL, TO
To0K, Kot TN vtife TOL GLGTNUATOG
mndaitovyiog.

XHMEIQXH:

XpNOOTOMOTE TOV KATAAMNAO YPAGUSOPO LE
Mravtkd Bordoong yio va Mmdvete Tig vrileg pe
mieon Kol VO OMOUOKPUVETE  OTOOONTOTE
axaBopoio 1 vypooio AVAUESH GTO £0MTEPIKO
GUPLATOYOYOVO KOl GTO £EMTEPIKO TTEPIPANLLAL.

6. Awdvete to onpeio. TOL VOPOCKAPOVS TOL
avaeépoviol otV - mapdypago  Enueio
Mmavong ot oel. 4-30.

HJUO01299

Lubrificazione

AAVVERTENZA

Per ridurre il rischio di incendi o di esplosioni:
Non versare o spruzzare mai benzina o qualsi-
asi altra sostanza, tranne che un inibitore
della ruggine attraverso il foro sul coperchio
del silenziatore del carburatore.

ATTENZIONE:

® Ricordarsi di richiudere bene il tappo dopo
aver spruzzato I’'olio spray nel motore, altri-
menti l'acqua potrebbe penetrare nel
motore e provocare danneggiamenti.

® Non tentare di far funzionare il motore a
tutto gas o per piu di 15 secondi mentre il
mezzo é fuori dall’acqua. Il motore potrebbe
surriscaldarsi e/o gripparsi.

1. Aprire il tappo sul coperchio (O del silenzia-
tore.

2. Awviare il motore con la moto d’acqua in un
ambiente ben ventilato.

3. Facendo girare il motore ad un minimo acce-
lerato, spruzzare rapidamente la quantita
maggiore possibile di inibitore della ruggine
attraverso il foro sul coperchio del silenzia-
tore. Continuare a spruzzare fino a quando il
motore si spegne (o per un massimo di 15
secondi).

4. Installare saldamente il tappo.

5. Lubrificare tutti i cavi, come quello dell’accele-
ratore, del comando starter ed i cavi dello
sterzo.

NOTA:

Utilizzare un ingrassatore adatto per iniettare il

grasso marino nelle guaine dei cavi ed espellere

qualsiasi traccia di umidita tra i cavi e le guaine.

6. Lubrificare le zone della moto d’acqua specifi-
cate nei “punti di ingrassaggio” a pagina 4-30.

4-6
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PJU19640
Sistema de alimentacao

A drenagem do sistema de alimentagao
impede a acumulacao de lamas e gomas e outros
depésitos nocivos, produzidos pela estagnacéo
da gasolina durante longos periodos de tempo.

AADVERTENCIA

A GASOLINA E OS SEUS VAPORES SAO

ALTAMENTE INFLAMAVEIS E EXPLOSIVOS!

® Nao fumar nem foguear durante o abasteci-
mento de combustivel.

® Desligar o motor, antes do abastecimento
de combustivel.

® Reabastecer num local bem ventilado com
o veiculo numa posicéo horizontal.

® Nao abastecer o combustivel sentado ou de
pé no veiculo.

® Evitar os derrames de gasolina. Em caso de
derrame, limpar imediatamente a gasolina
com panos secos. Descartar os panos
molhados com gasolina de modo seguro.

® Nao encher demasiado o reservatério de
combustivel. Parar o abastecimento, logo
que o nivel do combustivel atinja a parte
inferior do tubo de enchimento. Nao encher
o tubo de enchimento, de modo a evitar os
derrames provocados pela dilatacao do
combustivel devido ao calor. Caso se aban-
done temporariamente o veiculo com o
reservatério de combustivel cheio, ndo o
deixar sob a luz directa do sol. Deixar o vei-
culo num local bem ventilado e na posicao
horizontal.

® Apos o abastecimento, apertar bem o tam-
pao do reservatorio de combustivel.

® Em caso de ingestao de gasolina ou inala-
cdo de um grande volume de vapores ou
em caso de contacto de gasolina com os
olhos, consultar imediatamente um médico.

® Em caso de contacto de gasolina com a
pele, lavar imediatamente a area afectada
com agua e sabao. Mudar a roupa, em caso
de derrame de gasolina sobre o vestuario.

4-7
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2OGTNHO TPOPOO0GIUG KAVGINOV
To oTéyvopo ToV GLGTUONTOG TPOPOSOGIOG
Kowoipov Tporapfavet tn dnpovpyia fepvikidv

kot AoV emkivooveov  Wnpdteov  mov
mopdyovtor Otav 1M Peviiv mopopével o
HEYGAO XPOVIKO SLUoTLLa.

AIPOEIAOIIOIHXZH

H BENZINH KAI Ol ANAOGYMIAXEIX

THX EINAI AKPQX EY®AEKTA KAI
EKPHKTIKA!
® Mnv xonviletre koTd TOV E£QOSLOGHO
KOVGIPoY Kou  peivete  pokpud  amod
omvOnpes, @AOyec 1M Grheg  mnyéc
ovaeieEne.

o [Ipwv amé 70OV aveEQOOLOONG KOVGipHOV
ofnote Tov KivnTiPa.

o Kavte ave@odioopd kaveipov og Kohd
eCagpillépevo yOPoO pe TO VOPOCKAPOS OE
opriovtia 0¢on.

® Mnv k@0g0Te EMAVO 6TO VIPOCKAPOS EVD
vepilete pe kodoo Yo TNV TEPiTTOON TOV
00 exdnAwBel TpKayLd.

® A®OGTE TNV amOPaitNT) TPOGOY] DGTE VA
pn owppevoer Peviivy. Eav dwappedoset
Peviivn, koBapicte opéowg pe oteyva
navid. Na zpovogite mavia Y TNV
KOTAAMAN KOTOGTPOYN] TAOV TAVIAV TOV
givanl epmotiopévo pe Peviivn.

® AmoQUyeTe TNV LVAEPAMPOOC  TOV
pelepPovdp wavoipov. XropoTiioTE TO
véuopo 6tav 1 otdlun kevoipov @Tacel
06TO0 KAT® péPog Tov cmMjve yéuong. Mn
vepilere 10 oMV TAPOONS O ETAV,
ywti 70 KOUoHOo  JUOTEAAETOL €V
Oeppaivetor ko pwopei va dwappevoel. Eav
TPETEL VO 0PN CETE TO VOPOGKAPOS NE TO
pelepPoudp yepdro, pnv To 0PNVETE KATO
and tov NAo. Na 10 0QNveETE 6 KOAQ
eEagpiopevo yMpo ko o opriovtia Oéon.

® Metd 10 vémopa pe Kavopo 6Qite Kahd
T0 KOTTAKL TOV peCeEpPovap.

® EdGv o¢ omowdnmote mepintmon ToHyEL va
katameite Peviivn, va elonvedoeTe oTROVS
Peviivng N va wetaytel Peviivn ota pate
o0g, amevBuvlcite apéong g éva YaTpo.

® Edav néoer Peviivn 610 déppa oog, mAvvte
opéocmg pe comovvi Ko vepo. Eav méoer
Peviivn ota povyo cag aArGETE TO.

HJU19640
Impianto di alimentazione

Lo scarico dellimpianto di alimentazione pre-
viene la formazione di depositi viscosi o di altri
depositi dannosi che si creano quando la benzina
resta a lungo ferma nell'impianto.

AAVVERTENZA

LA BENZINA ED | SUOI VAPORI SONO ALTA-

MENTE INFIAMMABILI ED ESPLOSIVI!

® Non fumare durante il rifornimento di car-
burante e tenersi lontano da scintille,
fiamme o altre fonti di accensione.

® Spegnere il motore prima di procedere al
rifornimento di carburante.

@ Effettuare il rifornimento di carburante in un
luogo ben ventilato con la moto d’acqua in
posizione orizzontale.

® Non restare in piedi o seduti sulla moto
d’acqua durante il rifornimento in caso di
incendio.

@ Stare attenti a non rovesciare la benzina. Se
cio succede, asciugarla immediatamente
con stracci asciutti. Provvedere sempre ad
uno smaltimento corretto degli stracci
imbevuti di benzina.

@ Evitare di riempire eccessivamente il serba-
toio del carburante. Interrompere il riforni-
mento non appena il livello del carburante
raggiunge la parte inferiore del bocchet-
tone di riempimento. Non riempire anche il
tubo del bocchettone, in quanto il carbu-
rante, riscaldandosi, si espande e potrebbe
traboccare. Se si abbandona temporanea-
mente la moto d’acqua con il serbatoio del
carburante pieno, non lasciarla esposta
all’irradiazione solare diretta. Lasciarla in
una zona ben ventilata ed in posizione oriz-
zontale.

® Stringere saldamente il tappo del bocchet-
tone dopo il rifornimento.

@ In caso di ingestione di benzina, di aspira-
zione di una forte quantita di vapori di ben-
zina, o se la benzina entra negli occhi,
richiedere immediatamente l'intervento di
un medico.

® Qualora la benzina venisse in contatto con
la pelle, lavarsi immediatamente con acqua
e sapone. Se é stata versata della benzina
sui vestiti, cambiarsi.

4-8
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Drenagem do sistema de alimentacao:

1. Colocar o manipulo da valvula de alimenta-
¢ao de combustivel na posicdo “OFF”.

2. Drenar o reservatério de combustivel com um
sifao.

PJU19700
Bateria

Se néo estiver prevista a utilizagdo do veiculo
por um periodo superior a um més, desligar pri-
meiro o cabo negativo (-) e, depois, o positivo (+)
e o tubo de respiro, e finalmente retirar a bateria
do veiculo.

Limpar a caixa da bateria com agua doce.

Se os terminais da bateria estiverem sujos ou
corroidos, limpa-los com uma escova de arame.

Carregar totalmente a bateria e guarda-la num
local fresco e escuro.

Aplicar massa lubrificante maritima da Yamaha
ou Yamaha Grease A nos terminais da bateria.

Verificar a bateria pelo menos de 2 em 2
meses e, se necessario, carrega-la completa-
mente.

AADVERTENCIA

Nao esquecer de ligar o tubo de respiro a
bateria. Se o tubo de respiro estiver danifi-
cado, obstruido ou nao estiver devidamente
ligado, pode ocorrer incéndio ou exploséo.

CUIDADO:

A bateria podera nao ser novamente utilizavel
se for guardada durante um longo periodo de
tempo sem ser carregada. Carregar a bateria
periodicamente.
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TNe vo omootpoyyicete TO

TPOPOI0GiaG KOVGipov:

1. BéAte to dokdémn Kovoipov ot Oéom
“OFF” (k\e10100).

2. Amooctpayyicte 10 pelepPovdp Peviivng pe
£V0L GLPOVL.

oot N

RJU19700
Mratapia

Ed&v 1o vdpookdpog dev ypnoyLomoteitor yio
eEPLOGOTEPO amd £val UVOL, OTOCVVIESTE TPMOTA
70 apvnTiKd (—) KOADS0, HeTd To BTG (+) Ko
TOV EAOOTIKO OCOAMVe €aépmong Koi ot

ouvéxewr Pydite 1t pmotopic  amd 1O
VOPOGKAPOG.

KaBapiote 10 xifdtio g pmatapiog pe
YAVKO vepo.

Eav ov akpodéxteg g umatoapiog etvor
axdBaptor 1 égovv @Bapel, kabapiote pe o
cuppdtvn fovptoa.

Doptiote KOAG T protopio Kot UAGETE TNV
o€ Opooepd KoL GKOTEWVO UEPOC.

@ 1oVC oOKpodékteg NG  pmoTopiog,
xpNopomomote to Mmovtikd Ookdoong Yamaha
N ypdoo A Yamaha.

No ehéyyete ) protopio TovAdyiotov Kabe 2
unves kot edv  givon  avaykoio, vo TNV
emovpoptilete.

AIPOEIAOIIOIHXZH

BepormOsite 6Tt 6vvdécate TOV EAUGTIKO
coMjvo eEaépoong ot pmortapic. Eav o

ghooTikég  coMvag  elaépoong  givor
KOTEOTPUPPEVOS, Povimpévog 11 dgv £yl
ouvoelei cwotd, pmopel vo  wPoxinOei
mopkoywd M Ekpnén.

MMPOXOXH:

H protapio vaapyer mOavétnre ve pnv
pmopel  va  emavaypnowpomomBsi  av T

QUAGEETE Y10 pEYEAO YPOVIKO drdoTNpa Y®PIS
gmavo@option. Koatd neprodovg va goprilere
™ protopio.

Per scaricare I'impianto di alimentazione:

1. Girare la manopola del rubinetto del carbu-
rante su “OFF” (chiuso).

2. Scaricare il serbatoio del carburante usando
un sifone.

HJU19700
Batteria

Se la moto d’acqua non viene utilizzata per piu
di un mese, scollegare prima il cavo negativo () e
poi il cavo positivo (+) € il tubetto di sfiato, e poi
togliere la batteria dalla moto d’acqua.

Pulire la scatola della batteria utilizzando
acqua dolce.

Se i morsetti della batteria sono sporchi o cor-
rosi, pulirli con una spazzola metallica.

Caricare completamente la batteria, quindi
conservarla in luogo fresco, scuro.

Applicare il grasso marino Yamaha oppure il
grasso Yamaha A sui morsetti della batteria.

Controllare la batteria almeno ogni 2 mesi e
caricarla completamente, se necessario.

AAVVERTENZA

Ricordarsi di collegare il tubetto di sfiato alla
batteria. Potrebbero verificarsi incendi o

esplosioni se il tubetto di sfiato € danneg-
giato, ostruito o non connesso correttamente.

ATTENZIONE:

La batteria potrebbe risultare inutilizzabile se
viene conservata per molto tempo senza
essere ricaricata. Caricare la batteria periodi-
camente.
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NOTA:

Pode conhecer-se o estado da bateria através da
verificagdo da densidade do electrdlito. No
entanto, o estado da bateria pode também ser
verificado através da medigdo da voltagem em
ambos os respectivos terminais. Carregar a bate-
ria se a voltagem for inferior a 12 volts.

Densidade (a titulo de referéncia):
1,28 a 20 °C (68 °F)

Recomenda-se que seja um concessionario
Yamaha a verificar a densidade e a carregar a
bateria. Caso se faga a manutencédo da bateria
pessoalmente, ler e seguir as instrugdes forneci-
das com a maquina de teste e o carregador que
forem utilizados.

PJU01300
Limpeza do veiculo

Lavar o veiculo, antes do seu armazenamento
prolongado.

1. Lavar bem o casco, o guiador, e o sistema de
poténcia com agua doce.

2. Enxaguar o motor e o porao com agua doce.
Drenar completamente a agua da lavagem e
limpar os residuos de agua com um pano
limpo e seco.

3. Pulverizar o exterior do motor com 6leo inibi-
dor de corroséo e lubrificante.

4. Polir o casco com massa de polir/cera nao
abrasiva.

5. Limpar os componentes de vinilo ou borra-
cha, como os vedantes do compartimento do
motor, com um produto préprio para a protec-
¢ao de vinilo.

6. Nao utilizar este produto na plataforma do
operador, de modo a néo ficar escorregadia.



XHMEIQXH:

Mropeite vo. eEakpiBdoeTe TNV KOTAGTOON TNG
urtopiog €léyyoviog to €100  PApog TOL
NAexTporvTn. Q0T10060, umopeite va EEpete o TU
Kotdotoon PPicKeToL 1) UroTopio LETPMOVTOG THV
Tdon otovg dvo akpodéktes . Doptiote ™
puratapio €6v n Toon eivor pikpodTepn omd 12
volts.

E101k6 Bapog (Yo avopopd):
1,28 o€ 20 °C (68 °F)

Yuviotdtor 0 éAeyxog Tov €131KOV Pépovg kot M
@opTIoN TG UTOTOplog omd £vav avTITPOCHOTO
™¢ Yamaha. Edv «dvete ovvtipnon g
uratapiag poévog cog, OwPfdote KOAG Ko
aKoAovONGTE TIG 0ONYiEG TOV TOPEXOVTOL OO TN
GLGKELT EAEYYOV Kot POPTIONG TNG UIaTapiog.

RIJU01300
Ka0apropdg Tov vopookagog
[pwv puAdGEeTe TO GKAPOS YiaL LEYOAO YPOVIKO

Stdotnpa kabopiote T0 KOAG.

1. TMAbvate 10 oKAPOS, TIG XEWPOAAPES KOl TN
povéda xivnong pe kaboapd vepo.

2. Eem\bvate TOV KIyNTNPO KOl TN GEVTIVO. L
nooo vepd. Amootpayyicte OA0 Ta vepd
Kol OTEYVAOTE TNV vypaocia pe kabopd kot
oTEYVE TOVLA.

3. Wekdote efotepicd TOV  KwnTApA  E
OVTIOKOPLOKO TPOTOV KoL MITOVTIKO.

4. Zt\PdoTe T0 GKAPOG HE EVOL AELOVTIKO KEPL.

KaBapiote 6Aa ta e&opmpata amd Prvoiio

Kot glaoTiKd, 0TS To mapepPOcHATO TOV

YOPOL  TOL  KWNTHPA  XPNOLULOTOUDVTOG

Bwoiikn TpocTacia.

6. Mn ypnoponoteite Tpostacio yio to dGnedo
mievong, yioti Oa yivel ToAd oloOnpo.

W

o
NOTA:

Le condizioni della batteria possono essere valu-
tate controllando la densita del liquido. Tuttavia e
possibile farsi un’idea delle condizioni della batte-
ria anche misurando la tensione su ciascuno dei
morsetti. Caricare la batteria se la tensione ¢ infe-
riore a 12 Volt.

Densita del liquido (per riferimento):

1,28 a 20 °C (68 °F)

Si consiglia di fare controllare la densita del
liquido e di fare caricare la batteria da un conces-
sionario Yamaha. Se si esegue la manutenzione
della batteria da soli, ricordarsi di leggere e di
rispettare le istruzioni fornite insieme al tester per
batterie ed al caricabatteria usati.

HJU01300
Pulizia della moto d’acqua

Pulire la moto d’acqua prima di rimessarla per
un lungo periodo di tempo.

1. Lavare con un getto d’acqua dolce lo scafo, il
manubrio e il sistema di trasmissione.

2. Sciacquare con acqua dolce il motore e la
zona della sentina. Scaricare tutta I'acqua ed
asciugare 'umidita residua con panni puliti ed
asciutti.

3. Spruzzare l'esterno del motore con un pro-
dotto inibitore della ruggine e con un lubrifi-
cante.

4. Passare sullo scafo una cera non abrasiva.

5. Passare un prodotto protettivo specifico su
tutti i componenti di vinile e di gomma, come
le guarnizioni del vano motore.

6. Non usare un prodotto protettivo sulla pedana
di guida, in quanto la renderebbe sdrucciole-
vole.




PJU01094

Manutencao e ajustamentos

A inspeccao periddica, o ajustamento e a lubri-
ficacdo dos componentes ajudardo a manter o
veiculo em bom estado de seguranca e de funcio-
namento. A seguranca é uma das responsabilida-
des do proprietario do veiculo. Os pontos mais
importantes para a inspecgéo, ajustamento e
lubrificagdo do veiculo encontram-se indicados
nas paginas seguintes.

Consultar um Concessionario Yamaha relativa-
mente a pecas de substituicdo genuinas e com-
ponentes opcionais especialmente desenvolvidos
para o veiculo.

Nao esquecer que as anomalias ou falhas
resultantes da instalacdo de pegas ou acessorios
nao equivalentes em qualidade as pegas genui-
nas Yamaha né@o sdo cobertas pela garantia limi-
tada.

AADVERTENCIA

® Desligar sempre o motor (quando solici-
tado expressamente no manual) antes de
efectuar operacoes de manutencao, de
modo a evitar acidentes ou lesdes corpo-
rais resultantes de um arranque inespe-
rado, pecas em movimento ou choque
eléctrico. Se o proprietario nao estiver fami-
liarizado com os procedimentos de manu-
tencao do veiculo, esta deve ser executada
por um Concessiondrio Yamaha. A manu-
tencao incorrecta dos componentes pode
conduzir a sua falha ou anomalia e condu-
zir a um acidente.

® As modificacoes estruturais ou funcionais
do veiculo ndao aprovadas pela Yamaha
pode provocar falhas de desempenho ou
ruido excessivo ou tornar o veiculo inse-
guro para utilizacao. Contactar um Conces-
siondario Yamaha, antes de realizar
quaisquer modificacoes.
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ovtipnon kot pvOpicerg

O meplodkdg éheyyog, m pobuon kot 1M
Mmavon Oo datnpicovy 0 VOPOCKAPOSG GOG
GTNV TO OCQOAT Kot 0modoTiK Kotdotaon. H
0cQALED ival VTOYPEMON TOL 1O10KTNTN TOL
vdpookdpovc. Ta onpavtdtepo onpeio Tov
V3POGKAPOVS Yo EAeYY0, pLOLOT Kot Airavon
g€nyovvton oTIg TOPaKATO GEAIDES.

Amnevbouvleite otov avtimpdcmmo ¢ Yamaha
Yo, YVNO0  OVTOALOKTIKG KOU  TTPOOIPETIKG,
Eapmpata Tov €xovv oxedlootel E101KA Y10 TO
VOPOCKAPOG GOC.

No Qopdote 0Tt {npiég mov ogeilovtarl 6NV
Tomofétnom TUNUATOV Kot E0pTNUHATOV TOL deV
glvor  mOWOTIKA 10000vVOoUe  pE  TO  YVAOLL
avtaAAakTiKd ¢ Yamaha dev kaAdmtovior amd

TNV TEPLOPIGUEVT EYYONON.
ATIIPOEIAOINIOIHXH

® Befarmbeite 6Tv opnfoare Tov KivpTipa
0TAV KAVETE GUVTIPN G, EKTOG EGV VITAPYEL
ahAn ooy, OlPopeTIKG pmopel va
TPOKVYEL aTOYNUE 1| TPOVRATIONOS OmO
U0 AVOTavTEYN AELTOVPYid, 00 KIVOUNEVA
Tujpata 1 oawdé miektpominéio. Edav o
WOOKTATNG Ogv dgv givan e£oKkELOPEVOS e
T1] GUVTI|PNGT] TOV VIPOCKAPOVGS, 1| EPYAGIA
avti] 7pémer va yivetor  ombd  TOV
avritpéomno g Yamaha. Ta eEaptipota
7oL dgv £ovv ouvpn0si c6TA propsi va
ndBovv PAGPn 1N va Owkéyouv TN
Aertovpyio pe amotéleopo vo mpokinOei
aTOYN 1O

® O petatponéc 6’avTd TO VIPOSKAPOS TOV
ogv gykpivovtal a6 T Yamaha pmopel va
REWOGOVY TNV 0m6d00n 1] Vo avéijcovy TO
06pvpo 1 axoépN Vo KATAGTIGOVY TN (P1ioN
700 avao@ori]. [pwv kavere omowwdnmote
peTaTpOm, ovppovievTteite TO0V
avrirpéommo Tng Yamaha.

HJUO01094

Manutenzione e regolazioni

Le ispezioni, le regolazioni e le lubrificazioni
periodiche manterranno la vostra moto d’acqua
nelle condizioni piu sicure ed efficienti possibili.
La sicurezza & un obbligo per il proprietario della
moto d’acqua. | punti piu importanti di ispezione,
regolazione e ingrassaggio della moto d’acqua
sono illustrati nella pagine che seguono.

Consultare il concessionario Yamaha di fiducia
per ricambi originali Yamaha e per accessori
optional studiati appositamente per la moto
d’acqua.

Ricordarsi che la garanzia limitata non copre i
guasti derivati dall'installazione di parti o acces-
sori non equivalenti alle parti originali Yamaha dal
punto di vista qualitativo.

AAVVERTENZA

® Se non altrimenti specificato, ricordarsi di
spegnere il motore prima di eseguire opera-
zioni di manutenzione, altrimenti potreb-
bero verificarsi incidenti o lesioni provocate
dall’avviamento improvviso, da parti in
movimento oppure da scosse elettriche. Se
il proprietario non ha dimestichezza con la
manutenzione della moto d’acqua, questi
lavori dovrebbero venire affidati ad un con-
cessionario Yamaha. In caso di assistenza
carente, i componenti potrebbero guastarsi
o smettere di funzionare correttamente, con
conseguente pericolo di incidenti.

® Eventuali modifiche apportate alla moto
d’acqua senza I’approvazione della Yamaha
possono provocare una diminuzione delle
prestazioni o una rumorosita eccessiva,
oppure possono rendere insicuro I'utilizzo
del mezzo. Prima di tentare di apportare
eventuali modifiche, consultare un conces-
sionario Yamaha.
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PJU13011

Manual do Proprietario/Operador

e jogo de ferramentas

E recomendavel que o Manual do Proprietario/

Operador e o jogo de ferramentas estejam pre-
sentes durante a utilizagcdo do veiculo aquatico.
Por uma questdo de conveniéncia, é fornecida
uma bolsa de documentos (D no veiculo aquatico
para o manual e o jogo de ferramentas.
NOTA:
Para proteccdo destes materiais contra danos
provocados pela agua, recomenda-se que sejam
guardados num saco estanque.

As informagbes de manutencdo incluidas
neste manual destinam-se a proporcionar aos uti-
lizadores as informagdes necessérias para a rea-
lizagédo das operagdes de manutencéo preventiva
e pequenas reparagdes. As ferramentas forneci-
das no jogo sdo suficientes para estas opera-
cOes, a excepgao de uma chave dinamométrica
que também pode ser necessaria para o aperto
de parafusos e porcas.

Saco de ferramentas
Chave de bocas

Alicate

Chave de caixa 14/21 mm
Chave de caixa 10/12 mm
Chave de fendas

Ponteira da mangueira

CISICISISIOIS)
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RJU13011

Eyyepiono idroktity/geprot ko
KIT gpyaieiov
Yuviotdton vo €xete mévto pall cog To

Eyyepidio droktAtn/yeipioty kot TO KT
£pyaAei®V 0OTOVINTOTE KOl OV YPTCYLOTOLELTE TO
vopookdpog. T evkohia, vmhpyer oTO

V8pocKaPOS £va cokidio amodfikevong @ yua to
£YYEPIO0 KO TO KIT EPYOLEIDV.

XHMEIQXH:
T'o vo Tpootatéyete avtd To, VAIKE amd T0 vepo,
0o NTov koAd va to Balete og o adafpoyn
GOKOVAQL.

Ot TANpoPopieg GUVTIHPNOTG TOV TAPEXOVTOL
g oUTO TO eYYeWPido €xovv GTOYO VA dDGOVV
GTOV SI0KTATY TIG OMOPAITNTEG 0dNYieg Yo va
UTOPEGEL VO KAVEL HOVOG TOV TNV TPOANTTIKY
GUVTIPNOT Kot TIG LIKPoeMoKeLEG. Ta epyaeio
7OV VTAPYOVV GTO KIT €PYOrEimV emapkodv yU
ovTovV 10 okomd. Q6T1060, £vo SUVOLOUETPLKO
KAewdt pmopet va cag ypnoluedoet yio 1o oei&ipo
TOV TOEASIOV KAl TOV UTOVAOVIDV.
® Tobvto spyareiov
® Teppovicod khedi
@ Ilévoa
® Zoinvotd kKiedi 14/21 mm
® Zoinvetd kiedi 10/12 mm
@ Koroapid
[Ipocapuoyéog yio AGGTLYO TOTIGUOTOG

HJU13011

Manuale del proprietario/
conducente e kit di utensili in

dotazione

Tutte le volte che si utilizza la moto d’acqua, si
consiglia di portare sempre con sé il Manuale del
proprietario/conducente ed il kit di utensili in dota-
zione. Per comodita, la moto d’acqua & provvista
di una tasca @ per il manuale ed il kit di utensili in
dotazione.
NOTA:
Per proteggere questi oggetti dall’acqua, sarebbe
opportuno riporli in una busta impermeabile.

Le indicazioni sull’assistenza presenti in que-
sto manuale hanno lo scopo di fornire allutente le
informazioni necessarie per I'esecuzione della
manutenzione preventiva e di piccole riparazioni.
Gli utensili forniti nel kit in dotazione sono suffi-
cienti a questo scopo, tuttavia pud rendersi
necessaria anche una chiave dinamometrica per
stringere dadi e bulloni.

Borsa utensili

Chiave fissa

Pinze

Chiave a bussola da 14/21 mm
Chiave a bussola da 10/12 mm
Cacciavite

Adattatore per manichetta

CISICISISISIS)
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PJU01355

Tabela de manutencao periédica

A tabela seguinte contém orientagdes gerais para a realizagdo da manutengéo periddica. Contudo,
conforme as condi¢des de operagéo, a manutencéo pode ter que ser efectuada com uma maior fre-

quéncia.

(@) Esta marca indica operagdes de manutencdo que podem ser executadas pelo préprio proprieta-

rio/operador.

(O) Esta marca indica operagdes que devem ser executadas por um Concessionario Yamaha.

INTERVALO DE MANUTENGAO

SUBSEQUENTE,

INICIAL A CADA PAGINA
10 50 100 100 200
horas | horas | horas | horas | horas
6 12 12 24

ITEM meses | meses | meses | meses

Vela de ignicdo g}jg&iz%?gr’ limpar, [ J ([ J [ J [ J 4-27
Pontos de lubrificagdo Lubrificar [ J [ J 4-29
Cixa intermédia Lubrificar O*1 @2 @2 4-33
Sistema de alimentagéo Inspeccionar @) @] 4-21
Filtro de combustivel lsTJprseti?S:(rmar’ limpar, O O 4-23
Reservatério de combustivel Inspeccionar, limpar @) 4-23
Afinagdo do carburador Inspeccionar, ajustar/afinar O O @) 4-39
Velocidade minima de governo | Inspeccionar, ajustar/afinar [ J [ J 4-39
llcrglr;t;ggrborboleta do Inspeccionar @) ©] —
g‘::gg::;a%a agua de Lavar 3 4-1
Coador do pordo do casco Limpar ©) O —
Turbina Inspeccionar O ©] —
Angulo da tubeira do jacto Inspeccionar, ajustar/afinar o0 | @0 4-25
Eixo da coluna do guiador Inspeccionar @) O ©] —
Atrito no guiador Inspeccionar, ajustar/afinar [ J [ J [ J 4-41
Cabo do acelerador Inspeccionar, ajustar/afinar O O @) 4-25
g::(i)sggoborboleta do arde Inspeccionar, ajustar/afinar @) @] 4-33
Bateria Inspeccionar O @) 4-35
Unido elastica Inspeccionar O —
Apoio do motor Inspeccionar @) —
Parafusos e porcas Inspeccionar @) ©) O —

*1: Capacidade de massa: 20,0-22,0 cm? (0,68-0,74 0z)
*2: Capacidade de massa: 3,0-5,0 cm?® (0,10-0,17 oz)

*3: Ap6s cada utilizacdo




RJU01355

Mivakog TePLodikig cuvtpnong
O wivakog Tov okoAoLOEl GG TapEYEL YEVIKEG KOTEVOVVGELS GYETIKA LLE TNV TEPLOSIKT GUVTIPNOT).
Qo1600, avaroya pe Tig cuvOnKeg Asttovpylag pmopet va ivar avaykaio va yivel To cuyvd.
(@) To ofjua avTd deiyveL T GLUVTAPNOT TOV UTOPEITE VAL KAVETE PLOVOL GOC.
(O) To oNpa avtd deiyvel Tig enepPdoelg Tov TPEREL Vo, yivouv amnd Tov avimpdéo®no ¢ Yamaha.

AIAXTHMA XYNTHPHXHX APXIKH EINNAKOAOY®OH YEAIAA
KAGE
10 dpeg | 50 dpeg (;:)]gg (:22% (i:))gg
ANTIKEIMENO 6 wijveg | 12 mijveg | 12 prjveg | 24 pjveg
Znwonpiotig (umovli) E\éyére, kobapiote, pubpiote [ ) [ ] [ ) [ ) 4-28
Enueia Mravong Autdvete [ J [ J 4-30
Evdidpeco nepifinua Awmdvete O*1 @2 @2 4-34
THoTNHO TPOEOSOGTNG KAVGTon E)éyEre O O 4-22
Diktpo Kawoipov Exg{%;aggfgfs‘m o) O | 424
PelepPovdp kovsipov E\éyére, kabapiote O 4-24
POOon kappmopatép E\éyére, pubuiote O O @] 4-40
Toydtto cVPTHG E\éy&re, pubuiote [ ) [ ) 4-40
A&ovag metorovdag kapumvpatép | EAéyEre O O —
Aywyoi vepod yo&ng ‘Exmivon @3 42
®idtpo cevtivag Koabapiote O @) —
Mtepo EAéyére O @) —
Tovia akpopusiov tdaiiovyiog E\éyére, pubuiote [ Je] [ J©) 4-26
Zrpogpeio Tndatiovyiog E\éyére O @] @] —
?&gzﬁ)’/zﬂ:@u GLOTNHOTOG E\éy&re, pubuiote PY PY PY 442
Nria ykaloo EMéyEre, pubpicte @] @] @) 4-26
Nrilo took E)léyEre, pobpuiote @] @] 4-34
Mrozapio E)éyEre O @) 4-36
Ehaotikh 60Cguén EAéyEre O —
TomoBémon kwvntpa E\éyére O —
To&adia kot pmovidovio E\éyére O @] @] —

*1: Ixkavotnta ypdoov: 20,0-22,0 cm’ (0,68-0,74 0z)
*2: Tkavotnta ypacov: 3,0-5,0 cm’ (0,10-0,17 oz)

*3: Metd amd kabe ypnon
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HJU01355

Tabella di manutenzione periodica

La tabella che segue fornisce direttive generali per la manutenzione preventiva. Tuttavia puo rendersi
necessario eseguire piu frequentemente le operazioni di manutenzione, a seconda delle condizioni di

utilizzo della moto d’acqua.

(®) Questo simbolo indica le operazioni di manutenzione che 'utente pud eseguire da solo.
(O) Questo simbolo indica gli interventi che devono venire effettuati da un concessionario Yamaha.

INTERVALLO DI MANUTENZIONE INIZIALE IN Scl)Eg'\ll.:lTO PAGINA
10 ore | 50 ore |[100ore |1000re (200 ore

PARTE 6 mesi | 12 mesi | 12 mesi | 24 mesi
Candela ispezionare, pule, HIEEERE 428
Punti di ingrassaggio Lubrificare [ ] [ ] 4-30
Scatola del cuscinetto Lubrificare O*1 @2 @2 4-34
Impianto di alimentazione Ispezionare O O 4-22
Filtro del carburante Isiietﬁﬁ:eare’ pulire, O O 4-24
Serbatoio del carburante Ispezionare, pulire @] 4-24
Messa a punto del carburatore Ispezionare, regolare O O O 4-40
Velocita di traino Ispezionare, regolare [ J [ J 4-40
Albero farfalle carburatore Ispezionare O @) —
S]oe?gootti acqua di raffredda- Lavare P 42
Filtro di sentina Pulire O @] —
Girante Ispezionare O @] —
,::golazione delfugello direzio- Ispezionare, regolare o0 | @0 4-26
Perno rotazione sterzo Ispezionare O @] @] —
Attrito dello sterzo Ispezionare, regolare [ J [ J [ } 4-42
Cavo dell'acceleratore Ispezionare, regolare O @) @) 4-26
Cavo del comando starter Ispezionare, regolare O @) 4-34
Batteria Ispezionare O @) 4-36
Giunto elastico Ispezionare O —
Attacco del motore Ispezionare O —
Dadi e bulloni Ispezionare O O @) —

*1: Quantita di grasso: 20,0-22,0 cm? (0,68-0,74 0z)
*2: Quantita di grasso: 3,0-5,0 cm?® (0,10-0,17 oz)

*3: Dopo ogni utilizzo
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PJU01383

Inspeccao do sistema de
alimentacao

AADVERTENCIA

A gasolina é uma substancia altamente infla-
mavel e explosiva. Um incéndio ou explosao
pode provocar lesbGes corporais graves ou
mesmo a morte. Desligar o motor. Nao fumar
durante o abastecimento do reservatorio. Evi-
tar os derrames de combustivel.

Verificar Se o sistema de alimentacdo apre-
senta fugas, fissuras ou anomalias de funciona-
mento. Se for detectada alguma anomalia,
reparar ou substituir, conforme necessario. caso
seja necessaria reparacao, contactar um Conces-
sionario Yamaha.

Verificar:

® Se existem fugas no carburador.

® Se existem fugas ou anomalias na bomba de
alimentacao.

® Se existe agua ou sujidade no reservatério de
combustivel.

® Se existem danos, fissuras ou fugas no reser-
vatério de combustivel.

® Se existem fugas na ligagdo do tubo de ali-
mentacao.

® Se o tubo de alimentacdo apresenta fissuras
ou outros danos.

@ Se existem fugas no filtro de combustivel.

® Se existem fugas na valvula de alimentacédo de
combustivel.

® Se existem fugas na vélvula de retencdo do
respiro.

® Se o tampao do reservatério de combustivel
apresenta danos.

AADVERTENCIA

A nao verificacdo da existéncia de fugas de
combustivel pode provocar um incéndio ou
explosao.
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'EXéyxog TOV GLOTNHNATOG
TPOPOO0GiaS KOVGIHov

AIIPOEIAOIIOIHXH

H Beviivn givan éva e0QAEKTO KoL EKPNKTIKO
vypé. H mopkayd M m ékpnén pmopei va
npokaréicel ocofapd TpovpaTIoNd 1 Ko
0dvato. Zpnote ™ pnyovi). Mnv koaviCere.
Amo@vyete T dwappon Peviivne.

EXéyéte 10 oldoTHo TPOPOSOGiNG KOVGIHOV
v Srappoéc, payiopata 1 GAAN dvciettovpyia.
Edv sppoviotel kdmoo mpofAnpo kdvte tnv
amopoitntn emokevn 1 avtikotdotoon. Edv
npémel vo yivel emokevn, amevbuvleite otov
avTITPOG MO TG Yamaha.

EAéyére
o Kapumopatép yia dwappon.
® Avithio  Kovoipov ywo  dvoiettovpyion 1

Swapponi.
® PelepPovdp kavaoipov yio vepd 1 axabapoies.
® PelepPovdp xavoipov yuo {nd, poyicpata
Swapponi.

Paxdp cwinva kowoipov yo dtappor).
Elaotikd colva Kawoipov yo poyicpota 1
GAA @Bopd.

diktpo Kavoipov Yo dappor.

ZTpoeLyyo KOLGIHoL Yo dtoppon.

BoABida eréyyov avepotpa yio Stappor.

To xaméxt otopiov YEMIONG KOLGIHOV Yo
Enpud.

AIPOEIAOIIOIHXH

H odvvopic ehéyyov ko EMOKEVNG
0TTOLUGONTOTE OLUPPONS KOVGIHOV pPmopel va
yiver mtio Topkoylag 1 Exkpnéng.

HJU01383

Ispezione dell’impianto di
alimentazione

AAVVERTENZA

La benzina é altamente infiammabile ed esplo-
siva. Incendi o esplosioni possono provocare
lesioni gravi o decessi. Spegnere il motore.
Non fumare. Evitare di versare la benzina.

Controllare che I'impianto di alimentazione non
presenti perdite, fessurazioni o anomalie. Se si
riscontrano problemi, eseguire le riparazioni o le
sostituzioni necessarie. Se occorrono delle ripa-
razioni, consultare un concessionario Yamaha.
Controllare:

@ Perdite nel carburatore.

® Guasti o perdite alla pompa di alimentazione.

® Acqua o sporco nel serbatoio del carburante.

® Danneggiamenti, fessurazioni o perdite nel

serbatoio del carburante.

Perdite nel giunto del tubo flessibile del carbu-

rante.

® Fessurazioni o altri danneggiamenti nel tubo

flessibile del carburante.

Perdite nel filtro del carburante.

Perdite nel rubinetto del carburante.

Mancanze di tenuta della valvola di ritegno

dello sfiato.

® Danneggiamenti del tappo del bocchettone del
serbatoio del carburante.

AAVVERTENZA

La mancata esecuzione del controllo e della
riparazione di eventuali perdite di carburante
puo provocare incendi o esplosioni.
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PJU01953
Filtro de combustivel

Este veiculo estd equipado com um filtro de
combustivel monobloco e descartavel @. O filtro
de combustivel deve ser substituido apds as pri-
meiras 10 horas ou apds o primeiro més de funci-
onamento e, depois disso, a cada 200 horas ou
24 meses, ou ainda caso seja detectada agua no
filtro. Quando for necessario, o filtro de combusti-
vel deve ser substituido por um Concessionario
Yamaha.

AADVERTENCIA

Nao tentar substituir o filtro de combustivel;
esta operacao deve ser efectuada por pessoal
especializado. A instalagdo incorrecta do filtro
de combustivel pode conduzir a fuga de gaso-
lina e ao risco de incéndio ou explosao.
Quando necessario, o filtro deve ser substitu-
ido por um Concessionario Yamaha.

PJUO1841
Reservatério de combustivel

Verificar se o reservatério de combustivel O
apresenta fugas ou agua no seu interior. Caso
seja detectada a presenca de agua no sistema de
alimentacédo ou se o reservatorio de combustivel
necessitar de ser limpo, estas operagdes devem
ser efectuadas por um Concessionario Yamaha.
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RJU01953
®iltpo Kavoipov

Avtd 10 VIPOCKAPOG eivor eEomAMoUEVO e
VoL LOVOKOUWOTO,  OVTOAAGKTIKO — @iATpo
kavoipov . To ¢idtpo kavsipov mpémer va
oAaler petd amd Tig apywés 10 opeg
AErToVPYiag 1 LETG TOV TPMTO UAVO AEITOVPYIOG
Kot ot cuvéyela kabe 200 dpeg N 24 pnveg €
otV mepintoon mov Oa Ppedel vepd oto piltpo.
Edv eivan avaykaio, yio Ty avTiKoTtdoToon TOV
¢idtpov, omevbuvbeite oToV OVTITPOCHOTO TNG
Yamaha.

ATIIPOEIAOIIOIHXH

Mnv 7poomaOGETE VO AVTIKOTOGTI|GETE TO
@iktpo Kovoipov pévor cog. ‘Eva AaBog
Tomo0eTNUéVO QIATPO pmopel vo TPOKUAECEL
dwppol 1q dweuynq Peviivng pe kivovvo
npoékinong mupkoyldg M km ékpnéne. Eav
givar avoykaio, yio TNV OVTIKOTAGTAGY TOV
@iktpov, amcvOuvleite oTOV OVTITPOCOTO TNS
Yamaha.

RIUO01841
PelepBovdp kavoipov

EAéyéte 1o pelepPouvdp kovoipov @D yu
Sloppon N €Gv vrapyovv vepd. Eav Bpebei vepd
GTO GUGTNHO TPOPOdOGiag KAVGIHov 1 €4V TO
pelepPouvdp kavoipov mpémel vo kabopiotel,
nyoivete 10 VOPOOKAPOS Yoo GEPPLg oTOV
avtmpdcmno ¢ Yamaha.

HJU01953
Filtro del carburante

Questa moto d’acqua € dotata di un filtro del
carburante in un sol pezzo, monouso ). Sostitu-
ire il filtro del carburante dopo le prime 10 ore o il
primo mese di funzionamento e successivamente
ogni 200 ore o 24 mesi, oppure se si trova acqua
nel filtro. Se necessario, fare sostituire il filtro del
carburante da un concessionario Yamaha.

AAVVERTENZA

Non tentare di sostituire il filtro del carburante
da soli. Se non viene installato correttamente,
il filtro del carburante puo perdere benzina,
con il rischio di provocare incendi o esplo-
sioni. Se necessario, fare sostituire il filtro del
carburante da un concessionario Yamaha.

HJUO1841
Serbatoio del carburante

Verificare che nel serbatoio del carburante O
non ci siano perdite o acqua. Se si constata la
presenza di acqua nell'impianto di alimentazione,
o se occorre pulire il serbatoio del carburante, fare
eseguire i dovuti interventi di assistenza da un
concessionario Yamaha.
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GM6060

GMe061

PJUO1891

Inspeccao do dngulo da tubeira

do jacto

Verificar se o guiador e a tubeira do jacto funci-
onam suavemente.

Rodar o guiador completamente para a direita
e para a esquerda e verificar se a distancia entre
a tubeira do jacto e o casco é a mesma de ambos
os lados.

| Distancia A e B: A=B

Se o guiador estiver “duro” ou mal ajustado, a
reparacao deve ser efectuada por um Concessio-
nario Yamaha.

PJU01375

Inspeccao e ajustamento do cabo

do acelerador

Verificar se o cabo do acelerador regressa
suavemente a posicao de afinacéo e se a folga se
encontra dentro dos valores especificados.

1. Accionar e libertar o comando do acelerador.
Se o comando nao regressar suavemente a
posicéao original, a reparacéo deve ser efectu-
ada por um Concessionario Yamaha.

2. Ajustar a folga @ desapertando a contra-
porca (D e rodando o ajustador .

Folga do comando do acelerador:
7-10 mm (0,28-0,39 in)
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RJU01891

"EAgyyog TOV aKpoPuGiov

anoaiovyiog

EMéyéte v opoAn  Aewtovpyio TV
YEWPOLOPOV TOL TIHOVIOD KOl TOL OKPOPLGIOV
andoiovyiog.

INvpiote t1g yeporafés Tyoviov g to Téhog
Srodpoung 0e&1d kot aprotepd Ko eEAEYETE GV TaL
S1dKeEVO TOL OKPOPLGIOL TNOAAOVYING KoL TOV
TPOGOPTAUATOS TOV  TLUTAVOL  OVOCTPOPNG
(6mo0ev) givar id1o 6N de&1d Ko GTNV APIoTEPT|
TAeVPaL.

Amdotaon A ko B: A=B

Eav to tuévt givar okAnpd kot apvbuicrto,
amevBuvleite otov avimpoécswno g Yamaha yio

oépPic.

RIUO01375
"Elgyyog kon poOpion g vrilog
Ykal1ov
EMéyére dote M viilo yxalod va kwelton

omv puOpicuévn 0éom opodd Kot 6Tl M avoyn
PBploketar ot 6pla mov mpoPAémovtor amd Ta
TEYVIKE YOPUKTIPIOTIKG.

. IMéote ko agrote to yepodykalo. Eav o

poyAog dev EMOVEPYETOL OUOAG,
omevbuvbeite otov  avtmpécO®NO  TNG
Yamaha ywo 6€pprc.

2. Pvbuicte v avoyn @ Eecpiyyovtoc To
no&padt acedhong @ kot TepLoTPEPOVTOG
10 pOuicty @.

HJU01891

Ispezione dell’angolazione

dell’'ugello direzionale

Verificare che il manubrio e I'ugello direzionale
si muovano agevolmente.

Girare il manubrio il piu possibile a destra ed a
sinistra e controllare che la distanza tra l'ugello
direzionale e lo scafo sia uguale sul lato destro e
su quello sinistro.

Distanza A e B: A=B

Avoyn yepdykoalov:
7-10 mm (0,28-0,39 in)

Se lo sterzo & duro o registrato in modo non
corretto, incaricare un concessionario Yamaha dei
dovuti interventi di assistenza.

HJU01375

Ispezione e regolazione del cavo

dell’acceleratore

Controllare che il cavo dell’acceleratore ritorni
agevolmente nella posizione iniziale e che il gioco
sia conforme alla specifica.

1. Stringere e rilasciare la leva dell’acceleratore.
Se la leva non torna agevolmente nella posi-
zione iniziale, incaricare un concessionario
Yamaha dei dovuti interventi di assistenza.

2. Regolare il gioco @ allentando il controdado (D
ed agendo sul registro @).

Gioco della leva dell’acceleratore:
7-10 mm (0,28-0,39 in)
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PJU13431

Limpeza e afinacao das velas de
ignicao

A vela de ignigao é um importante componente
do motor muito facil de inspeccionar. O estado da
vela de ignicdo pode dar indicagcdes sobre o
estado do motor. Por exemplo, se a porcelana do
eléctrodo central estiver muito branca, isso
podera indicar uma fuga de ar de admissdo ou
problema de carburagcdo nesse cilindro. O pro-
blema nédo deve ser diagnosticado sem a ajuda
de um técnico especializado. O veiculo aquatico
devera ser sempre assistido por um concessiona-
rio Yamaha.

Desmontar e inspeccionar periodicamente a
vela de ignicéo; o calor e os depdsitos provocam,
pouco a pouco, a avaria e corrosao da vela. Se a
corrosdo dos eléctrodos ou os depdsitos de car-
bono ou outros forem excessivos, substituir a vela
por outra indicada.

Vela de ignicdo normal: BR7HS

r

KAOOBa

Medir a folga da vela de ignicido @ com um
apalpa-folgas. Substituir a vela de ignicao ou, se
necessario, afinar a folga em conformidade com
as indicagdes.

Folga da vela de ignicao:
0,6-0,7 mm (0,024-0,028 in)

Para instalar a vela de ignicao

1. Limpar a superficie da junta.

2. Limpar quaisquer residuos de sujidade pre-
sentes na rosca da vela de ignigao.

3. Instalar a vela de ignicdo e aperta-la ao bina-
rio de aperto especificado.

Binario de aperto da vela de igni¢ao:
25 N-m (2,5 kgf-m, 18 ft:Ib)

4. Instalar o cachimbo da vela de ignicao.
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Kdﬂapwuég Ko poOpion
omvOnploTOV

O omwvOnpiotig (movll) etvor ebv onpavTikod
eEAPTNHO TOV KIVITHPA KoL VoL EDKOAO VL TOV
eléyéete. H «atdotaon Tov  omvOnpiot)
(umovli) pumopel va delyvel opiopéves Popes v
Katdotaon Tov kivntpa. [o mopdderypa, ebv n
TOPCEAGVY TOL KeVIpkoD mAekTpodiov eivar
TOAD AeLKN, avtd pmopel va onpoaivel Stopuyn
0V  oépa  ewoaymyYng 1N mPOPANUe  TOv
KOPUTLPOTEP G° autdv Tov KOAVdpo. Mnv
npoonabeite vo  kbévere  Sdyvoon  Tov
npoPAuotog povo ocag. Amevbuvleite oTov
avTimpocmmo TG Yamaha yio oéppic.

No Pyalete kot va eléyyete meplodikd To
onwvOnprot) (pmovli). H Oeppudémro ko ta
Wpato pmopetl va mpokaAécovv apyn Bpavon
Kot eOopd Tov omvinpiot). Av n diéfpwon Tov
niektpodiov  €xsl  mpoywpnoet 1 av
nopatnpnoete v andbeon dvbpaka 1 GAAwV
nudrov, ovIKoTaoTAoTE T0 oTviNpoT LE T0
GUVIGTOEVO TOTO GTVONpLoTY.

Ytavtap onvinpiotg (urovli): BR7THS

Metpriote 10 Sidkevo omwvOnpioty @ pe
Swokevopetpo  (@ilep).  AVTIKOTOGTACTE TO
onwvOnprot) N pvOuiote o didkevo pe Paon Tig
TPOJLOYPOPES, v lvan amapaitnTo.

Adkevo omvOnplom):
0,6-0,7 mm (0,024-0,028 in)

INa va TomoBetiocTe TO GTIVONpLOTI):

1. Kabopicte v empdveia g prdvtLog.

2. KabBopiote kabe axabapoio and ta mdoo Tov
onwOnplot.

3. Tomobetnote TOV OMVONPIOTH KOl HETE
oQi&te TOV pE TNV TPOPAETOUEVT POTH).

Ponf c06@iEng omvnpiot:
25 N'-m (2,5 kgfm, 18 ft-1b)

4. Tomobemote 10 KOTAaKL

onwvOnprot(KoAoTTO).

T0L

HJU13431

Pulizia e regolazione delle

candele

La candela € un componente importante del
motore ed & facile da ispezionare. Le condizioni
della candela possono fornire indicazioni sulle
condizioni del motore. Per esempio, se la porcel-
lana dell’elettrodo centrale € molto chiara, questo
potrebbe indicare una perdita di aria aspirata o un
problema di carburazione in quel cilindro. Non
tentare di diagnosticare il problema da soli. Fare
controllare la moto d’acqua da un concessionario
Yamaha.

La candela deve essere rimossa ed ispezio-
nata periodicamente poiché il calore e la forma-
zione di depositi potrebbero lentamente
provocarne la rottura e I'erosione. Se I'erosione
dell’elettrodo diventa eccessiva, o se i depositi
carboniosi o di altro genere sono eccessivi, sosti-
tuire la candela con una secondo specifica.

Candela standard: BR7HS

Misurare la distanza tra gli elettrodi @ con uno
spessimetro. Sostituire la candela o regolare la
distanza in base alla specifica, se necessario.

Distanza elettrodi:
0,6-0,7 mm (0,024-0,028 in)

Per installare la candela:

1. Pulire la superficie della guarnizione.

2. Eliminare ogni traccia di sporco dalla filetta-
tura della candela.

3. Installare la candela, e poi serrarla alla coppia
secondo specifica.

Coppia di serraggio della candela:
25 N-m (2,5 kgf-m, 18 ft-Ib)

4. Installare il cappuccio della candela.
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PO
NOTA:

® Limpar os residuos de agua da vela de ignicao
ou no interior do cachimbo, antes de o instalar
na vela. Empurrar o cachimbo para baixo até
ficar firmemente encaixado.

® Se ndo houver uma chave dinamométrica a
disposicao na altura da instalagcdo de uma
nova vela, uma forma adequada para calcular
o binario de aperto correcto é apertar 1/4 a 1/2
volta mais apés o aperto manual, utilizando a
chave de velas incluida no jogo de ferramen-
tas. Logo que possivel, a vela deve ser aper-
tada com uma chave dinamomeétrica.

AADVERTENCIA

Proceder com o cuidado necessario para nao
danificar o isolamento durante a remocéo e
instalacao da vela de ignicao. Um isolamento
danificado permite a saida de faiscas, o que
pode provocar uma explosao ou incéndio.

PJU13021
Pontos de lubrificacao

As pecas moveis devem ser cobertas com
massa resistente a agua, para continuarem a
deslizar ou rodar suavemente.

Massa lubrificante resistente a agua recomen-
dada:

Yamaha Marine Grease/

Yamaha Grease A

® Cabo do acelerador (extremidade do carbura-
dor)

® Cabo da borboleta do ar de admissao (extremi-
dade do carburador)

® Cabo do acelerador (extremidade do guiador)
Puxar o comando do acelerador e retirar o
vedante ). Pulverizar inibidor de corrosdo no
cabo exterior. Instalar novamente o vedante.
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XHMEIQXH:

® Kofapiote «dbe iyxvoc vepod omd 10
omwvOnpiot) (umovli) 1 amd péoa amd TV
koAotTo. [Tiéote TV KaAOTTO TPOG T KATM
UEYPL VO AGQOMGEL.

® Av dgv dlobétete duvapopeTpikd KAEWL OTav
tonobeteite kawovpylo omvinplot,
KOAY EKTIUNGN Yl T GOOTH pomn &ival va
TOV TTEPLOTPEYETE, APOV TPMTO TO GPIEETE e
10 ¥épL, Katd 1/4 g otpoong éwg 1/2 g
GTPOPNG  YPNOILOTOIDVTOG TO KAEWL 7yl
pmovli mov  meprhopfdvetor  6TO  KIT
epyaieiov. Pvbuicte ) pomn cvceiEng tov
omvONPlLoT) pE Vo SUVALOUETPIKO KAEWL TO
GUVTOUOTEPO SUVATO.

o
NOTA:

@ Eliminare con un panno ogni traccia di acqua
sulla candela o allinterno del cappuccio prima
di installare il cappuccio della candela. Pre-
mere il cappuccio della candela finché é salda-
mente installato.

@ Se non si dispone di una chiave dinamometrica
quando si installa una candela nuova, per sti-
mare con buona approssimazione la corret-
tezza della coppia di serraggio prima avvitare
la candela con le dita e poi stringerla ancora di
1/4-1/2 giro con la chiave per candele del kit
attrezzi in dotazione. Fare serrare la candela
alla coppia corretta con una chiave dinamome-
trica al piu presto possibile.

ATIIPOEIAOIIOIHXH

Otav TomoBeteite 1  oOtav  Pydalers ToO
omvONPLeTI TPOGEETE VO PNV KATAGTPUPEL O
HOVOTIPOC. ‘Evag KOTECTPOUPUPUEVOG
povOTIPAS pmopsl vo emrpéysr T dtopuyn
omvOnpov Ko propei va Tpokin0ei Ekpnén 1
TUpKaYLd.

RJU13021
Ynueio Mmaveng
Mo va suveyicovy To KIVOOHEVO. EE0PTHHATOL

Vo KWvoOvVTOL 1 VO TEPIOTPEPOVIOL OLOAG,
emoletyte Ta e addppoyo ypdco.

ZUVIoTOLLEVO 0d1APPOY0 YPAGO:
Yamaha Marine Grease/
Yamaha Grease A

® KoAddio ykaliov (mhevpd kapumvpatép)

® KoAdd10 100K (TAgupd KapUTLPOATEP)

® KoAddio ykaliov (akpo xeiporafng)
TpoPnéte 1o yepodykalo Kol aeopécte 1O
povotikd (@. Wekdote £€vo avIIoK®PLOKO
TPOIOV oV eEmtepkn vrila.
Enmavanpocappdote To HovoTikd KoAd.

AAVVERTENZA

Prestare attenzione a non danneggiare I'isola-
tore quando si rimuove o si installa una can-
dela. Se danneggiato, lisolatore potrebbe
lasciare fuoriuscire scintille con il rischio di
esplosioni o di incendi.

HJU13021
Punti di lubrificazione

Per consentire 'agevole scorrimento o rota-
zione dei componenti, lubrificarli con grasso resi-
stente all’acqua.

Grasso resistente all’acqua consigliato:
Grasso Yamaha Marine /
Grasso A Yamaha

@ Cavo dell’acceleratore (lato carburatore)

@ Cavo dello starter (lato carburatore)

® Cavo dell’acceleratore (lato manubrio)
Tirare la leva dell’acceleratore e rimuovere la
guarnizione (D. Spruzzare un prodotto antirug-
gine allinterno della guaina del cavo. Rimon-
tare saldamente la guarnizione.
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@ Rotula do cabo do sistema de governo (extre-

midade do guiador)

® Cabo interior do cabo do sistema de governo

(extremidade do guiador)

1. Para aceder ao cabo e a rétula do sistema de
governo, remover a cobertura da pega, reti-
rando primeiro os dois parafusos.

2. Lubrificar as rotulas do cabo do sistema de
governo na extremidade do guiador do cabo e
da tubeira do jacto.

3. Estender o cabo interior do cabo do sistema

de governo e aplicar uma ligeira camada de
massa lubrificante na extremidade do guiador

L

GMe6065

e da tubeira do jacto.

@ Roétula do cabo do sistema de governo (extre-
midade da tubeira)

® Cabo interior do cabo do sistema de governo
(extremidade da tubeira)

@ Eixo do guiador
A lubrificagcdo do eixo do guiador exige a des-
montagem prévia dos componentes do sis-
tema de governo. Esta lubrificacédo deve ser
efectuada por um Concessionario Yamaha.

® Parafusos de eixo da tubeira do sistema de
governo (colares)
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® Zpa1pikdg cVVOESHOG KaAmdiov mndaiovyiog
(mhevpd xelpoAaP1S)

® Ecotepid olppa kodmdiov mndaiovyiog
(mhevpd xePOAAPTC)

1. T mpdcPacn oto KoAdS mTHdaAov)iog
kot ot ovvdeomn, Pydite TO KOTAKL NG
xewporafng Pyatovtag o dHo provAdvia.

2. T'pacdpete TOVG GOALPIKOVG GVVIEGUOVS TNG
vtiCag mdoiovyiog 1660 GtV TAELPA TNG
YeWPoruPng 6co ko otV mTAELPA  TOL
aKpoeLGiov TNdoilovyiag.

3. Emekteivate 10 ecmtepkd ovppa g viilog
NOUAOVYI0G KOl OTH CLVEYELN EMKOADYTE
pe évo Aemtd OTPOUN YPAGOL TOGO TNV
mAeLPA TG YEWPOrafNG 660 Kol TV TALLPA
TOV AKPOPLGIOL TNAUALOVYIOG.

® ZPa1pkdg GVVOESIOG KAAMSIOL Tndaitovyiog
(mhevpd axpopuoiov)

® Ecotepikd olppa kodmdiov mndaiiovyiog
(mhevpd axpopuoiov)

® Kevipwcog dGéovag  mepiotpopris  AaPnig
TIHOVIOD
H Aimavon tov kevipkod GEova meploTpoPns
AoaPnc TIHOVIOD amotel mv

AmOCLVAPHOAOYNON TV €£APTNUATOV TOV
Tipoviod. [ ) Aimavon amevBuvbeite otov
ovtitpdommo ¢ Yamaha.

® Xtpopseia andoiovyiog

(daktHAoL)

oKPOPLGIOV
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Giunto sferico del cavo dello sterzo (lato manu-
brio)
Cavo interno del cavo dello sterzo (lato manu-
brio)
Per accedere al cavo ed al giunto dello sterzo,
rimuovere la copertura superiore del piantone
dello sterzo rimuovendo i due bulloni.
Ingrassare i giunti sferici al’estremita del cavo
dello sterzo sia sul lato del manubrio che sul
lato dell’'ugello direzionale.
Estendere il cavo interno dello sterzo e poi
applicare uno strato sottile di grasso sulle
estremita del cavo lato manubrio e lato ugello
direzionale.

Giunto sferico del cavo dello sterzo (lato
ugello)
Cavo interno del cavo dello sterzo (lato ugello)

Perno di rotazione della testa dello sterzo

Per lubrificare il perno di rotazione della testa
dello sterzo occorre smontare i componenti
dello sterzo. Incaricare di questa lubrificazione
un concessionario Yamaha.

Bulloni del perno dell’'ugello direzionale (colla-
rini)




@ Caixa intermédia

Usando uma pistola de massa, encher a caixa
intermédia com massa lubrificante resistente a
agua, através do copo de lubrificagao.

Quantidade de massa lubrificante:
Nas 10 horas iniciais ou 1 més:
20,0-22,0 cm?® (0,67 0,74 0z)
Em cada 100 horas ou 12 meses:
3,0-5,0 cm® (0,10-0,33 0z)

PJUO1261

Ajustamento/afinacao do cabo da

borboleta do ar de admissao

Verificar o ajustamento do cabo da borboleta
do ar de admissao.

1. Puxar completamente o manipulo do
comando da borboleta do ar de admisséo e
libertar depois 0 manipulo. O manipulo nao
se deve mover.

2. Se o comando da borboleta do ar de admis-
séo recuar sozinho, apertar a porca de afina-
¢ao do comando da borboleta do ar de
admissao (@ ligeiramente. Em caso de dificul-
dade na movimentacdo do manipulo, desa-
pertar ligeiramente a porca de afinacao.
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® Evdidueon 0Mxn

Iepiote pe éva ypacaddpo v evdldueon
Onkn pe adPfpoxo ypdoo péca amd TO
GTOMO MmoveTG.

[ocdémra ypdoov:
[porteg 10 dpegM 1 pnvag:
20,0-22,0 cm® (0,67-0,74 oz)
Kdébe 100 opecn 12 pfvec:
3,0-5,0 cm® (0,10-0,33 0z)

RIUO1261
PyOpon ¢ vriCog Tov To0K
EMéyéte edv n viifo TOov tToOK  &ivon

KatdAAnAo pubpiopévn.

1. Tpapnére to 100K TPOG TOL EE® EVTEADG KO
oTN ovvéyEln opnote to. Agv Bo mpémel va
KovvnOet.

2. Edv 10 100K emotpépel povo tov, ooifte
Ayo 1o ma&pddt poduiong tov ook @. Edv
gtvon oxAnpé Eeopitte Aiyo To ma&uddt.

@ Alloggiamento intermedio

Utilizzando un ingrassatore a pressione, riem-
pire [lalloggiamento intermedio con grasso
resistente allacqua attraverso l'ingrassatore.

Quantita di grasso:
Prime 10 ore o primo mese:
20,0-22,0 cm?® (0,67-0,74 0z)
Ogni 100 ore 0 12 mesi:
3,0-5,0 cm® (0,10-0,33 0z)

HJUO1261

Regolazione del cavo di comando

starter
Verificare che il cavo di comando starter sia
regolato correttamente.

1. Tirare il pomello dello starter fino a quando si
arresta, e poi rilasciarlo. I pomello non
dovrebbe spostarsi.

2. Se il pomello rientra, stringere il dado di regi-
stro del pomello (D leggermente. Se il movi-
mento del pomello ¢ difficoltoso, allentare
leggermente il dado di registro.
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PJU19710

Inspeccao da bateria

Verificar o nivel do electrdlito da bateria e certi-
ficar-se de que os cabos negativo e positivo estao
devidamente apertados.

AADVERTENCIA

® O electrélito da bateria é venenoso e peri-
goso, podendo provocar queimaduras gra-
ves, etc. O electrélito contém acido
sulfurico. Evitar o contacto com a pele, os
olhos ou o vestuario.
Antidotos
Contacto externo: lavar a area afectada
com agua abundante.
Ingestao: beber grandes quantidades de
agua ou leite. Logo a seguir, tomar leite de
magnésia, ovo batido ou 6leo vegetal. Con-
tactar imediatamente um médico.
Contacto com os olhos: lavar com agua
corrente durante 15 minutos e consultar
imediatamente um médico.
As baterias produzem gases explosivos.
Nao aproximar faiscas, chamas nuas ou
cigarros, etc. das baterias. Se as baterias
forem utilizadas ou carregadas em espacos
interiores, estes devem ser bem ventilados.
Utilizar sempre o6culos de proteccao
durante os trabalhos com baterias.
MANTER AS BATERIAS AFASTADAS DAS
CRIANCAS.

® Nao esquecer de ligar o tubo de respiro a
bateria. Se o tubo de respiro estiver danifi-
cado, obstruido ou nao estiver devida-
mente ligado, pode ocorrer incéndio ou
explosao.

CUIDADO:

® Nao deitar a bateria de lado.

® Nao esquecer de remover a bateria do res-
pectivo compartimento durante a adicao de
electrdlito ou o carregamento da bateria.
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RIU19710
"Elgyyog ¢ pratapiog

EMéyéte ) otdbun tov mAektpoldtn ot
puratapio Kor Peforwdeite 6TL T0 OeTikd Kon ToO
apvNTIKd KaADS0 etval Kadd corypéva.

AIIPOEIAOIIOIHXH

® O niektpoldTng TG pmatoapiog Eivor
MNAMNTNPLAOONG KoL EMKIVOUVOG Ko propel
vo Tpokaricel cofapd eykavparta, kKiw. O
niekTpoivTg  mEMEYEL  OBeukd  o&v.
Amo@iyete TNV gmaQi] pe TO0 déppa, TA
ROTLO KoL TO POVYQL.
Avridota
E&mtepwka: [T vveTe pe vepo.
Eootepka: meite peydin moocotnTa vepod
0 yéhoktoc. XN ovvéyewn meite ydia
poyvneiov, ytomntd ovyd 1M omopélaro.
Ka)éote apéong éva yiaTpo.
Marma: Egrhdvate pe vepo yia 15 Aenta ko
KoAéoTe apéomg wotTpukn fondera.
O pratapics mTapdyovy eKPNKTIKG aépio.
Awrtnpiote pokpld omvOpeg, @AOYES,
Toydpa, kim. Edav ypnowomoicite 1
@oprtilere mao pmotopio o éve KAEGTO
10po, BefarmBeite 6T agpileTon emapras.
No wpootatedere TavTa T0. pdTI0. 60 dTOV
£PYaleoTe KOVTA 68 pTATAPiES.
D®YAAETE MAKPIA AITO TA ITAIAIA.
® Befarmleite 60TL cvvdécate TOV £hUGTIKO
coMvo ggaépoong otn pratapic. Eav o
ghooTikég  coMvag eEaépoong  givar
KoTEOTPAPPEVOS, Povrmpévog 1 dev £xel
ovvoelel cwotd, pmopsi vo TpokAinOsi
mopkayld 1 Ekpnén.

IMPOXOXH:

o I[lpocétte vo pn Pdrere ™ pratapia
TGy,

® Otav mpocOitete mlekTtpoldTn 1 OTOV
Kavete @OpTIon, va Pyalete ™ pratapia
amd ™) Ok e,

HJU19710
Ispezione della batteria

Controllare il livello del liquido della batteria e
controllare che i cavi negativo e positivo siano col-
legati saldamente.

AAVVERTENZA

@ |l liquido della batteria &€ velenoso e perico-
loso, in quanto provoca ustioni gravi, ecc.
Esso contiene acido solforico. Evitare il
contatto con la pelle, gli occhi o il vestiario.
Antidoti
Contatto esterno: Sciacquare con acqua.
Ingestione: Bere grandi quantita d’acqua o
di latte seguite da latte di magnesia, uovo
sbattuto o olio vegetale. Fare intervenire
immediatamente un medico.

Occhi: Sciacquare con acqua per 15 minuti
e far intervenire immediatamente un
medico.

Le batterie generano gas esplosivi. Tenere
lontane scintille, fiamme, sigarette ecc. Se
si utilizza o si carica la batteria in ambienti
chiusi, accertarsi che siano ben ventilati.
Portare sempre occhiali protettivi quando si
lavora nelle vicinanze di batterie.

TENERE LE BATTERIE FUORI DALLA POR-
TATA DEI BAMBINI.

® Ricordarsi di collegare il tubetto di sfiato
alla batteria. Potrebbero verificarsi incendi
o esplosioni se il tubetto di sfiato & danneg-
giato, ostruito o non connesso corretta-
mente.

ATTENZIONE:

@ Stare attenti a non appoggiare la batteria di
lato.

® Ricordarsi di togliere la batteria dal suo
vano quando si rabbocca il liquido o si
carica la batteria.
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Para encher a bateria:

1. Certificar-se de que o nivel do electrdlito se
encontra entre as marcas de nivel superior O

q) e inferior .

2. Se necessario, atestar a bateria com agua
@ destilada.

CUIDADO:
A agua da torneira contém minerais que

J podem ser nocivos para a bateria. Atestar a
KA004 bateria apenas com agua destilada.

Para recarregar a bateria:
CUIDADO:
Nao tentar carregar a bateria apressadamente,

ja que podera assim reduzir a vida util da bate-
ria.

Recomenda-se que seja um concessionario
Yamaha a carregar a bateria. Se pretender carre-
gar a bateria pessoalmente, leia atentamente as
instrucbes do carregador de baterias antes de a
carregar e siga os pontos abaixo.

1. Retirar todos os bujdes do elemento da bate-
ria.

2. Adicionar agua destilada até ao nivel especifi-
cado se o nivel de electrdlito estiver baixo.

3. Ajustar o regime de carga para 1,9 ampere e
carregar lentamente a bateria até os gases
explosivos serem vigorosamente descarrega-
dos dos elementos da bateria.

Para ligar os terminais da bateria:

1. Certificar-se de que as ligagdes estdo bem
feitas quando se instalar a bateria no veiculo.

2. Certificar-se de que o tubo de respiro se

encontra bem ligado, sem danificagdes nem

obstrucdes.

Certificar-se de que a bateria se encontra

bem fixa no compartimento.

Positivo (+): Cabo vermelho

Negativo (-): Cabo preto

Tubo de respiro

w

@O0
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INa va copAnpdcete vYPo ot proTapio:

1. BePambeite 6TL 1 6TAOUN TOL NAEKTPOAVTN
Bpicketar avapeso otov vynidtepo D ko
oto younidtepo @) deiktn otdbung.

2. Tepiote ) pumotopio pe oamootaypévo vepod
€aqv ypewaleto.

IMPOXOXH:

To vepd g Ppiong mTeprEyEl 0pLKTA OV Eivar
Prafepd o ™ pratapic. No ypnoiponoreite
ROVO amooTAYNEVO VEPS Y10 COPTANPONO 6TY
proTapio.

Per rabboccare il liquido della batteria:

1. Accertarsi che il livello del liquido si trovi tra il
riferimento di livello massimo @ e quello di
livello minimo @.

2. Se necessario, riempire la batteria con acqua
distillata.

ATTENZIONE:

La normale acqua del rubinetto contiene
minerali nocivi per la batteria. Quindi, per i
rabbocchi della batteria usare soltanto acqua
distillata.

INa va eravaopticets ™ proTapio:
ITPOXOXH:

Mnv m@poormaOioere va @opticere TN
protapio Pructikd. H dwdpkero Cong g
proTapiog propel vo petmosei.

Per ricaricare la batteria:
ATTENZIONE:
Non tentare di caricare la batteria in fretta.

Questo potrebbe ridurre la durata della batte-
ria.

Yoviotdton n @OpTIoN TG UmoTopiog omd
évav ovtimpdowmo tng Yamaha. Edv goprticete
™ unotoapio LOVog Gac, TPV KAVETE TN GOPTION
S1ofdoTe MPOGEKTIKG TIG 00MYieg TG GVGKEVNG
POpTIONG pmoTaplog Kol - oKoAovOnotE  TIS
TOPAKAT® VIOOEIEELG.

1. Bydhite 0l T0. KOTTAKLO 07TO TO, GTOLYELD TNG
pmatapiog.

2. Edv n otdBun tov mnhextpodvtn etvar
¥R, TpocBéote amooTAYUEVO VEPO £MG
™V EVOEKVLOLEV GTaOuUT.

3. PvBuiote 10 puOUd QOpTIOoNG 0TOL 1,9 ampere
Kol goptiote T pmatopic apyd péxpt va
Byovv opyd To eKpNKTIKG Ooépla OO TOL
otoyela g puratapioc.

Mo vo ovvoéoeTe TOVG OKPOOEKTES TNG

proTopiog:

1. Otav tomobeteite 1 umotapic  o©TO
VIPooKAPOg, Pefaimbeite 6TL o1 GLVOEGELG
glvol cwoTéc.

2. BePowwbeite 611 0 glaotikds cwANvag
e€aeplopoy gival omoTd GLVOESEUEVOS Kol
OTL gV €)EL KATACTPAPEL 1] LTOVKMGEL.

3. Befambeite o0tt n pmotopio eivor KA
oTEpEpEVT 0T B€om TG,

@ Oetikdg TOHAOg (+): Kdkkivo koddd10

® Apvnrikdg norog (—): Mavpo karkddio

® Elootikdg corvag eEaépmong

Si consiglia di fare caricare la batteria da un
concessionario Yamaha. Se si carica la batteria
da soli, leggere con attenzione le istruzioni del
caricabatteria prima di eseguire la carica e rispet-
tare i punti elencati qui di seguito.

1. Togliere tutti i tappi dalle celle della batteria.

2. Aggiungere acqua distillata fino al livello spe-
cificato, se il livello del liquido & basso.

3. Impostare la carica su 1,9 ampere e caricare
la batteria lentamente, finché i gas esplosivi
non cominciano a uscire vigorosamente dalle
celle della batteria.

Per collegare i morsetti della batteria:

1. Accertarsi che i collegamenti siano corretti
quando si installa la batteria nella moto
d’acqua.

2. Accertarsi che il tubo di sfiato sia collegato
correttamente e che non sia danneggiato
oppure ostruito.

3. Accertarsi che la batteria sia fissata salda-
mente in posizione.

@ Positivo (+): cavo rosso

®@ Negativo (-): cavo nero

® Tubetto di sfiato
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PJU01109

Ajustamento/afinacao do

carburador

O carburador é uma peca fundamental do
motor e requer uma afinagdo muito sofisticada. A
maior parte das afinagdes do carburador devem
ser efectuadas por um Concessionario Yamaha
com os conhecimentos e experiéncia para a sua
realizacdo. No entanto, o proprio operador pode
ajustar a velocidade minima de governo, como
parte da manutengéo de rotina normal.

CUIDADO:

O carburador foi afinado na fabrica, apods
diversos testes de funcionamento. Se esta afi-
nacao for alterada por alguém sem os conhe-
cimentos técnicos adequados, o desempenho
do motor fica diminuido e este pode ser dani-
ficado.

PJU01303

Afinacdo da velocidade minima de

governo

1. Colocar o veiculo na agua.

2. Colocar o motor em funcionamento e deixa-lo
aquecer durante 1 ou 2 minutos. Com a ajuda
de um conta-rotagdes de diagndstico, afinar a
velocidade, conforme especificado.

3. Rodar o parafuso limitador do acelerador
para a direita, para aumentar a velocidade do
motor (se necessario). Rodar o parafuso para
a esquerda para diminuir a velocidade do
motor (se necessario).

Velocidade minima de governo:
1.250-1.350 r/min
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RIUO1109
PyOpion tov kappmopatép

To «apumvpotép etvor  éva  onpovtikd
eEApTNUO. TOV KIVNTHPO KOt OTOLTEl TOADTAOKN
pvOon. To peyaddtepo pépog tng pHduiong
TPENEL VO EMOPIETOL GTOV  AVTITPOGMOTO  TNG
Yamaha o omoiog Stabétetl T yvmoEg Ko TV
gumepio yo va v Kavet. Qotd60, 0 YEPLOTAG
umopet va  pubuicer v ToydTTO  GLPTAG
EKTEADVTOG TN GLVTIPNGCT POLTIVOG.
IMPOXOXH:

H piOmon 7100 kappmvpatép £ywve 610
gpyoctdoo g Yamaha émerta omé morhég
doxkipéc. Eav m poOmon petafinbei omod
KOTo10V 0 070i0g o€ S1aOETEL TIC AmAPOITNTES
TEYVIKES YVAGELS, PTOPEL VoL TPOKVYEL yapunii
omwddoon 1 ko Pran.

RJU01303

Pvﬂp.um ToYOTNTAS CVPTIG
Bdte 10 vOpocKaPOg 6TO VEPO.

2. Ekkwviote TOV KvnTipo Kot agroTe Tov vo.
Ceotafel yuo 1 i) 2 Aemtd. Xpnoonoidvrag
éva SlyveoTtikd tayduetpo pubuicte v

TaYOTNTOL  WEPLOTPOPNG  TOL  KLVNTHpa
GUUEOVA PE OTL VTOOEIKVVETOL GTAL TEYVIKG
YOPOKTNPLOTIKG.

3. Tlepotpéyte 1t Pido  ovactoAng ToOL
ykaloo @ Se&dotpogo Yoo avénen g
TayvTNTOC, GV etvan avaykaio. [lepiotpéyte
m Pido apiotepdotpopa eqv Béhete va
HEWDCETE TNV TOYLTNTA TEPLGTPOPNS TOL
Knmpo.

Taydmrta cvptig: 1.250-1.350 otpopéc/Aento

HJUO1109

Messa a punto del carburatore

Il carburatore € una parte vitale del motore e
richiede una messa a punto molto sofisticata.
Sarebbe meglio affidare la maggior parte degli
interventi di messa a punto ad un concessionario
Yamaha, che possiede le conoscenze tecniche e
I'esperienza necessarie per eseguirle. Tuttavia il
conducente pud regolare la velocita di traino
nellambito delle normali procedure di manuten-
zione.

ATTENZIONE:

La messa a punto del carburatore viene ese-
guita nello stabilimento Yamaha dopo molte
prove. Se la messa a punto viene alterata da
persone che non possiedono le dovute
nozioni tecniche, la conseguenza puo essere
uno rendimento scarso oppure il danneggia-
mento del motore.

HJU01303

Regolazione della velocita di traino

1. Mettere il mezzo in acqua.

2. Avviare il motore e farlo scaldare per 1 o 2
minuti. Usando un contagiri diagnostico, rego-
lare il regime di rotazione del motore secondo
la specifica.

3. Girare la vite di arresto della farfalla @ in
senso orario per aumentare il regime di rota-
zione del motore, se necessario. Girarla in
senso antiorario per ridurre il regime di rota-
zione del motore, se necessario.

Velocita di traino: 1.250-1.350 giri/min.
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PJU01263
Substituicao do fusivel

O fusivel encontra-se instalado na caixa de

ligacbes eléctricas .

Substituicao do fusivel:

1. Remover o tampao (), puxar para fora o cabo
vermelho e puxar o porta-fusiveis (3 para fora
da caixa de ligagdes eléctricas.

2. Abrir o porta-fusiveis e substituir o fusivel @
por outro da intensidade (A) adequada.

| Intensidade do fusivel: 10 A

AADVERTENCIA

Nao utilizar fusiveis com capacidade superior
a recomendada. A instalacao de um fusivel de
capacidade incorrecta pode provocar danos
graves no sistema eléctrico e um possivel
incéndio.

PJU01304

Ajustamento do atrito do sistema

de governo

O atrito do sistema de governo pode ser ajus-
tado, para adaptacdo da “dureza” do guiador a
preferéncia do operador.

Para ajustar o atrito:

1. Desapertar os 4 parafusos e remover a
cobertura do guiador.

2. Virar o guiador completamente para a direita.

3. Desapertar a contraporca @.

4. Apertar ou aliviar a porca de afinagdo (O até
se obter o atrito desejado.

5. Imobilizar a porca de afinagdo com uma
chave de bocas e apertar a contraporca com
outra chave.

Momento de aperto:
29 N-m (2,9 m-kgf, 21 ft-Ib)
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RJU01263

AVTIKOTAOTOGT TG UGPAAELNG

H oopdrewn Ppioketor  oto  kifdtio
niextpcdv eEoptnudtav @.

INa vo avtiketooTio6eTe TV ao@aieio:

1. Bydite to xomixi @ tpaphitte éo 1o
KOKKIVO KaA®S10 ko Byddte t Ofxn g @
ac@dielng E€m amd 10 KIPAOTIO NAEKTPIKAOV
e&apmpaTmv.

2. Avoikte ™ Ok oopdAewg Ko
AVTIKATOOTNOTE TNV acpdieta @ pe pio wov
va €Yl TO 6OGTO OUTEPGL.

Apmepal aceidrewng: 10 A

AIPOEIAOIIOIHXZH

Mn APNOCLUOTOLEITE OOCPALELES PUE NEYALVTEPO
opmwepal omé 10  ovvietdpevo. H
OVTIKATAOTOON NE 0OQGAE OLUPOPETIKIG
OVOROGTIKIG TOONG MUmopel vo TPOKAAEGEL
cofapi] {nmud 610 NAEKTPIKO GUGTNHO KOl
TUPKOYLA.

PyOpion g oxkinpotnTOaS TOV
GLOTNOTOG d1EVOVVONG

H oxknpémro tov cvotiuatog Sevbvong
UTopel va. puOUIOTEL VAAOYQ LLE TIG TPOTUNGELS
TOL XEPLOTN.

INa ™ pvOpon g oxkinpétTnToc:

1. Eecopite Tig raccaptg Bideg ko Pydite t0
KOALULLOL TOV TYOVIOD.

2. Tvpiote 11g xeporaPéc Tioviod wg to T€Aog
Swdpopng 0e&id.

3. Eeooitte o mauadt acpdlong @.

4. Xoikte N Eeopilte to mo&padt pubuiong O
péxpt vo. ¢tdoete otov embountd Pabuod
GKANPOTNTOG.

5. Me éva «hewdl «patiote 10 mAgUASL
pOBoNg eved pe éva GAlo Ba oeiyyete T0
ma&ddt acearong.

Pom cvopiéng:
29 N'm (2,9 m-kgf, 21 ft1b)

HJU01263
Sostituzione del fusibile

Il fusibile si trova nella scatola dell’impianto
elettrico @.

Per sostituire il fusibile:

1. Togliere il cappuccio @), estrarre il cavo rosso
ed il portafusibile (@ dalla scatola
dellimpianto elettrico.

2. Aprire il portafusibile e sostituire il fusibile @
con un fusibile del corretto amperaggio.

| Amperaggio del fusibile: 10 A

AAVVERTENZA

Non usare fusibili con amperaggio superiore a
quello raccomandato. Linstallazione di un
fusibile con amperaggio errato puo provocare
danni di vasta portata all’impianto elettrico e
anche incendi.

HJU01304

Regolazione dell’attrito dello

sterzo

Si pud regolare I'attrito dello sterzo in funzione

delle preferenze del conducente.

Per regolare I'attrito:

1. Allentare le quattro viti e poi togliere il copri-
manubrio.

2. Girare il manubrio completamente a destra.

3. Allentare il controdado @.

4. Serrare o allentare il dado di registro @ fino a
ottenere l'attrito desiderato.

5. Bloccare il dado di registro con una chiave
mentre si stringe il controdado con un’altra
chiave.

Coppia di serraggio:
29 N-m (2,9 m-kdf, 21 ft-Ib)
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GM6075a

PJU01305

Ajustamento do dngulo da

tubeira do jacto
O angulo da tubeira do jacto pode ser ajus-
tado, conforme a preferéncia do operador.
1. Desapertar os dois parafusos e retirar a
cobertura da coluna do guiador .

&J GM6076

2. Seleccionar o angulo da tubeira desejado @.
Modificando a posicdo do batente do guiador
e/ou do eixo do cabo de governo, modifica-se
também o angulo da tubeira, conforme indi-
cado na tabela seguinte.

® Angulo da tubeira do jacto
® Posigéo da batente do guiador e do parafuso do eixo
do cabo de governo

@ 6)

S1 =

37° @
) P1

S2 [|

41° @
"1 p

S1 —

45° @
; P2

S2 D

49°

@ ° P2
GM6078a
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RJU01305 HJU01305
PyOmon ¢ yoviag Tov Regolazione dell’angolazione
OKPOQUGiov Tduilovyiag dell’'ugello direzionale

H yovio tov akpoguoiov mndaiiovyiog Si pud regolare I'angolazione dell'ugello dire-
umopei va puBpuotel aviioyo pe Tig mpotyoelg  zionale in funzione delle preferenze del condu-
TOL XEPLOTN. cente.
1. Eeopitrte t1c dVo Pideg kar PydAte to kamdxt 1. Allentare le due viti e poi togliere la copertura

Tov OHAoL TNdatovyiog . del piantone dello sterzo .

2. Emé€re v embopnt yovie tov 2. Scegliere 'angolazione desiderata dell'ugello

akpopusion mdaiovyiog @. AMGLovTog ®. Modificando la posizione dellarresto del
™m 6éon TOL OVOOTOAED GTPOPNS TOV manubrio e/o del perno di fissaggio del cavo
TIoVIoh KaUM TOL KAA®IIOL TOV GTPOPEIOVL dello sterzo, I'angolazione dell'ugello varia
mdaiovyxiog 1 yovie TOL aKPOPLGIOV come indicato nella tabella che segue.

mndoiovyiog oArdalel pe tov TPdmMO TOL
patvetonl oTov TivaKa.

@ Tovio akpoposiov Tndoitovying ® Angolazione dell'ugello
® Oéon  avactorén  GTPOGRC KoL GTPOQEIOD ® Posizione dell'arresto del manubrio e del perno di fis-
KoA®Biov TNBoAiovyiag saggio del cavo dello sterzo
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GM6077

Modificacao da posicao do eixo do cabo de

governo:

1. Puxar a manga exterior e desligar o cabo do
sistema de governo.

2. Remover a junta do cabo de governo do para-
fuso de eixo.

3. Desapertar o parafuso de eixo e instala-lo
com uma anilha de mola na posicao desejada
(P1 ou P2). Apertar a contraporca com o
momento de aperto recomendado.

GM6079a

Momento de aperto:

5,4 N-m (0,5 kgf-m, 3,9 ft-Ib)

GM6080

4. |Instalar a junta do cabo de governo no para-
fuso de eixo.

Modificacao da posicao do batente do guia-

dor:

1. Desapertar a porca do batente do guiador @
no lado do operador da coluna do guiador.

2. Levantar e rodar o batente para a posi¢ao
desejada (S1 ou S2) e apertar depois a con-
traporca do guiador. Apertar a contraporca
com o momento de aperto recomendado.

Momento de aperto:
31 N-m (3,1 kgf-m, 22,4 ft-Ib)

3. Instalar e fixar a cobertura da coluna do guia-
dor.
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INao emioyn ™ 0éong Tov oTpoPeiov TOL

KoAmdiov mdariovyiog:

1. Tpapnére micw o e&mtepikd mepifAnpo Kot
OTOGUVOESTE TO KAAMOL0 THOaAoV)LaC.

2. ByéAte 10 oVVdeopo TOL  KOA®SiOV
mndaitovyiog and To oTPoPeio TOL KaAmSiov
mndaitovyiog.

3. Eeoopi&te to otpogeio kot EovaPdite to e
pla podéha ac@aiiong oty embountr 0<on
(P11 P2). Befouwbeite 611 10 0@iEate pe v
KOTOAANAN pom cOoPiEng.

Pom cvo@iénc:
5,4 N'm (0,5 kgf'm, 3,9 ft1b)

4. TomoBetote 10 oOVOESHO TOL KOAWdiov
NOUAOVYI0G OTO GTPOPEI0 TOV KOAMOIOL
mndaitovyiog.

Mo va emiéete ™ 0éom TOL GvaGTOAEQ

GTPOPTS TOV TIHOVIOV:

1. Eecpiéte 10 maddl avoaoTtoAMG NG
yeporapric @ otov mOro TndaAitovyiog Kat
TNV TAEVPE TOL YEPLOTY.

2. XNKOOTE KOl TEPICTPEYTE TOV OVOCTOAEN
GTPOPNG TOV TIHOVIOD otnv embvunt 0éon
(S1 or S2) ko oo@iéte t0 mMAgWddt TOV.
BePowwbeite o611 10 O0QiE0TE pE TNV
KOTOAANAN pomy cOoPIENG.

Pom cvo@iénc:
31 N'm (3,1 kgfm, 22,4 ft-lb)

3. Tomobetnote KoAd TO KOmMAKL TOL TOAOL
mndoAovyiog.

Per selezionare la posizione del perno di fis-

saggio del cavo dello sterzo:

1. Sfilare indietro la boccola esterna e poi scol-
legare il cavo dello sterzo.

2. Togliere il giunto del cavo dello sterzo dal
perno di fissaggio del cavo dello sterzo.

3. Allentare il perno di fissaggio e installarlo con
una rosetta di sicurezza nella posizione desi-
derata (P1 o P2). Ricordarsi di stringerlo alla
coppia di serraggio secondo specifica.

Coppia di serraggio:

5,4 N-m (0,5 kgf-m, 3,9 ft-Ib)

4. |Installare il giunto del cavo dello sterzo sul
perno di fissaggio del cavo dello sterzo.

Per modificare la posizione dell’arresto del

manubrio:

1. Allentare il dado dell'arresto del manubrio @
sul lato del piantone dello sterzo rivolto verso
il conducente.

2. Sollevare e girare I'arresto del manubrio nella
posizione desiderata (S1 o S2), e poi strin-
gere il dado dell'arresto del manubrio. Ricor-
darsi di stringerlo alla coppia di serraggio
secondo specifica.

Coppia di serraggio:

31 N-m (3,1 kgf-m, 22,4 ft.Ib)

3. Installare saldamente la copertura del pian-
tone dello sterzo.
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PJU01359
Caracteristicas técnicas
MODELO
Unidade SJ700
ITEM
CAPACIDADE DO VEICULO
Lotag&o maxima Lotag&o maxima [1
DIMENSOES
Comprimento mm (in) 2.240 (88,2)
Boca mm (in) 680 (26,8)
Altura mm (in) 660 (26,0 )
Peso em seco kg (Ib) 132 (291)
DESEMPENHO
Poténcia méxima kW (PS) @ r/min 53,7 (73) @ 6.300
Consumo de combustivel maximo L/h (US gal/h, Imp gal/h) |29 (7,7, 6,4)
Autonomia a aceleragdo maxima horas 0,6
Velocidade minima de governo r/min 1.250-1.350
MOTOR
Tipo de motor 2 tempos
Numero de cilindros 2
Cilindrada cmd (cu in) 701 (42,78)
Diametro e curso mm (in) 81 x 68 (3,19 x 2,68)
Taxa de compressao 7,2
Sistema de lubrificacdo Mistura gasolina-6leo (2 tempos)
Sistema de refrigeracéo Refrigeragéao por circulagao de agua externa
Sistema de arranque Motor de arranque eléctrico
Sistema de ignicdo CDI
Vela de ignicdo BR7HS (NGK)
Folga da vela mm (in) 0,6-0,7 (0,024-0,028)
Capacidade da bateria VA.h 12-19
Sistema de carregamento Magneto do volante do motor
SISTEMA DE POTENCIA
Sistema de propulsdo Bomba de jacto
Tipo de bomba de jacto Fluxo axial, uma etapa
Sentido de rotagao da turbina Retrégrado (esquerda) - observado da traseira
Transmisséao Acoplamento directo ao motor
Angulo da tubeira do jacto Graus 37,41, 45, 49
COMBUSTIVEL E OLEO
Combustivel recomendado Gasolina sem chumbo
indice de octanas minimo PON (*1) 86
RON (*2) 90

Oleo do motor recomendado

Proporgéao da mistura gasolina-éleo

Cpacidade do reservatério de
combustivel

Total
Reserva

L (US gal, Imp gal)
L (US gal, Imp gal)

YAMALUBE 2-W, ou outro 6leo maritimo para
motores a dois tempos com homologagdo TC-W3
50:1

18 (4,8, 4,0)

5,5 (1,45, 1,21)

*1: indice de octanas (PON)
*2: Indice de octanas (RON)
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RIU01359

Teyvikd yopaxkTnpPLoTIKG

MONTEAO
Movada SJ700
ANTIKEIMENO
XQPHTIKOTHTA YAPOXKA®OYX
Méyiotog aplopog aToHmY ETGVH 6T0 ApBuog atopmv 1
OKAPOg
AIAXTAXEIX
Mnkog mm (in) 2.240 (88,2)
TThGTog mm (in) 680 (26,8)
"Yyog mm (in) 660 (26,0 )
Enpo Bapog kg (Ib) 132 (291)
AIIOAOXH
Meéyiom 16y0g kW (PS) @ otpogpéc/hentod |53,7 (73) @ 6.300
Méyio KaTavIA®GT KOGipon L/h (US gal/h, Imp gal/h) 29 (7,7, 6,4)
Eppéiera mhevong pe péytoTo avorypo hr. 0,6
ykalon
Toyvtnto cvptig OTPOPEG/AENTO 1.250-1.350
KINHTHPAX
Tomog KvnTpo diypovog
ApOpdg KvAivEpmv 2
Kvlwdpiopog cm? (cu in) 701 (42,78)
Awdpetpog & dradpopn mm (in) 81 x 68 (3,19 % 2,68)
Tyéon oovpmieong 72
TooTnpo Airaveng TIpoavapepyévo Kavoo
ZOoTNHO WOENG Y3poyvkto
Yoompo ekkiviiong Hiextpum piCo
Zootnpo avapreéng CDI
ZnwOnpiotig (nmovli) BR7HS (NGK)
Awdkevo omvOnpiot mm (in) 0,6-0,7 (0,024-0,028)
Xopnrikdmra pratopiog V-AH 12-19
ZOOGTHHO POPTIONG MoyvnTikdg 6poOvevA0G
MONAAA KINHXHX
20O TPOOONG Avthia exto&evong
Tomog avtiiog ektoéevong A&ovikn por, HOVOPUGTIKY|
Tleprotpopn mrep®Tg Apiotepdotpoga (0mwg paiveton and Ticw)
Metddoon Apeon petddoon Kiviong omd Tov KvnTipa
Tovio akpopusiov andaiiovyiog Babpog 37,41, 45,49
KAYZIMO KAI AAAT
ZUVICTOUEVO KOOGHO Apoiopon Beviivn
EAdyrotog apBpdg oktaviov PON (*1) 86
RON (*2) 90

ZoVIOTOWEVO AASL KtvnThpa

Avodoyio piypotog Kansipov (Kodoo Kot
AGdL)
Xopntkoémro pelepPovdp kovoipov
ZuvolKd
PelépPa

L (US gal, Imp gal)
L (US gal, Imp gal)

YAMALUBE 2-W, 1j 16od0vapo ITictonoinon
NMMA TC-W3 A3t Boidoong
50:1

18 (4,8, 4,0)
5,5(1,45,1,21)

*1: ApBuog oktoviov avtiiog
*2: ApBpog oxtaviov-épevvog
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HJU01359

Dati tecnici

MODELLO
Unita SJ700
PARTE
CAPACITA DELLA MOTO D’ACQUA
Numero massimo di persone a bordo | Numero di persone | 1
DIMENSIONI
Lunghezza mm (in) 2.240 (88,2)
Larghezza mm (in) 680 (26,8)
Altezza mm (in) 660 (26,0 )
Peso a secco kg (Ib) 132 (291)
PRESTAZIONI
Potenza massima kW (CV) a giri/min 53,7 (73) a 6.300
Consumo massimo di carburante L/h (US gal/h, Imp gal/h) |29 (7,7, 6,4)
Autonomia a tutto gas ore 0,6
Velocita di traino giri/min 1.250-1.350
MOTORE
Tipo di motore a 2 tempi
Numero di cilindri 2
Cilindrata cmd (cu in) 701 (42,78)
Alesaggio e corsa mm (in) 81 x 68 (3,19 x 2,68)
Rapporto di compressione 7,2
Impianto di lubrificazione Miscela
Circuito di raffreddamento Raffreddamento ad acqua
Sistema di avviamento Starter elettrico
Sistema di accensione Accensione elettronica digitale CDI
Candela BR7HS (NGK)
Distanza tra gli elettrodi mm (in) 0,6-0,7 (0,024-0,028)
Capacita della batteria V-AH 12-19
Sistema di carica Volano magnete
SISTEMA DI TRASMISSIONE
Sistema di propulsione Idrogetto
Tipo idrogetto A flusso assiale, monostadio
Senso rotazione girante Antiorario (vista posteriore)
Trasmissione Trasmissione diretta dal motore
Angolazione dell'ugello direzionale Gradi 37,41,45, 49
CARBURANTE ED OLIO
Carburante consigliato Benzina normale senza piombo
Numero di ottano minimo PON (*1) 86
RON (*2) 90

Olio motore consigliato

Rapporto di miscelazione (benzina : olio)
Capacita del serbatoio del carburante
Totale
Riserva

L (US gal, Imp gal)
L (US gal, Imp gal)

YAMALUBE 2-W, o un olio per motori marini
equivalente con certificato NMMA di classificazi-
one TC-W3

50:1

18 (4,8, 4,0)
5,5 (1,45,1,21)

*1: PON (ottano alla pompa)
*2: RON (ottano controllato)

4-49




-MEMO-




PJUO1115

PROCEDIMENTOS
PARA DIAGNOSTICO
DE ANOMALIAS E DE

EMERGENCIA

Diagnéstico de anomalias ......................... 5-1
Tabela de diagndstico de anomalias ......... 5-1
Procedimentos de emergéncia .................. 5-7
Limpeza da tomada do jacto e
daturbina ......cccoooiiiii e 5-7
Arranque com bateria auxiliar ................... 5-9
Reboque do veiculo .........cccceniieennennen. 5-13

Submersao do veiculo ........cccceeeceveinnennn. 5-15




iy

RJUOI115 HJUO1115

ANTIMETQIIIZH INDIVIDUAZIONE
ITPOBAHMATOQN KAI GUASTI E PROCEDURE

EKTAKTEX
EIIEMBAXEIX DI EMERGENZA

AvTipuetdmion tpofAnpdrov ... 5-3 Individuazione guasti ...................cocoen -
Tivokog avIieT®mong TpoPANUAT®Y .....5-3 Tabella di individuazione guasti
"EXTOKTEG EMEUPACELS ... 5-8 Procedure di emergenza ...................c..o..... -

Pulizia dell'aspirazione dell'idrogetto e

KaBapiopodg tov otopiov £16pong vepon :

EKTOEEVOTIC KetL TG TTEPOTAC 5.8 della girante .........ccoccovviviiieienee 5-8
. ; T Avviamento in caso di batteria scarica .... 5-10

Dédprion pmotoping pe korddw ond Rimorchio della moto d’acqua

AN LUTTOTOUPIOL v 5-10 Moto d’acqua SOMMErSa. «.........vveerro... )

Popodiknon tov vpocKaPoVS .............. 5-14

B0016M 10V VEPOCKAPOVG ... 5-16




PO

PJUO1116

PJU01367

Diagnodstico de anomalias

Em caso de anomalia de funcionamento ou de desempenho do veiculo, utilizar esta seccao para
diagnosticar a causa possivel do problema.
Em caso de impossibilidade de a causa ser correctamente diagnosticada ou se o procedimento para
substituicdo ou reparac@o nao estiver descrito neste colete de salvacdo (PFD), o veiculo deve ser
assistido por um Concessionario Yamaha.

Tabela de diagnostico de anomalias

sozinho

ANOMALIA CAUSA POSSIVEL REMEDIO PAGINA
O motor nao arranca O motor de arranque nao funciona
Interruptor de A chave de seguranga ndo | Colocar a chave de
paragem de se encontra no local seguranca 2.9
emergéncia do |adequado
motor
Fusivel Queimado Substituir o fusivel e 441
verificar a cablagem
Bateria Descarregada Recarregar a bateria 4-35
Ligacdes dos terminais Apertar, conforme
- 4-35
desapertadas necessario
Motor de Dfeituoso O veiculo deve ser
arranque assistido por um —
Concessionario Yamaha
O motor de arranque funciona
Valvula de Na posicédo “OFF” Colocar o manipulo da
alimentacéo de vélvula de alimentagao na 2-7
combustivel posicao “ON”
Combustivel Rservatério vazio Atestar logo que possivel 3-7
Estagnado ou com O veiculo deve ser
sujidade assistido por um 4-21
Concessionario Yamaha
Reservatério de | Com agua ou sujidade O veiculo deve ser
combustivel assistido por um 4-23
Concessionario Yamaha
Vela de ignicdo | Suja ou defeituosa Limpar ou substituir 4-27
Folga da vela de |Desligado ou desapertado | Apertar correctamente 407
ignicao
Carter do motor |Com agua Accionar o motor de
arranque com a vela
. . 5-15
desmontada, até o carter
ficar limpo
Filtro de Entupido ou contaminado |O veiculo deve ser
combustivel com agua assistido por um 4-23
Concessionario Yamaha
Borboleta do ar | O manipulo do comando |Apertar a porca de
de admissao da borboleta do ar recua | ajustamento do manipulo 433

da borboleta do ar de
admissao
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ANOMALIA CAUSA POSSIVEL REMEDIO PAGINA
Funcionamento Combustivel Rservatorio vazio Atestar na primeira 3.7
irregular do motor ou o oportunidade
f“°t°|' para Estagnado ou com O veiculo deve ser
inesperadamente sujidade assistido por um 4-21

Concessionario Yamaha
Excesso de 6leo na Corrigir a proporgao de 3.5
gasolina gasolina-6leo para 50:1
Borboleta do ar | Botéo deslocado para a Empurrar completamente 211
de admissao esquerda para dentro
Filtro de Entupido ou contaminado |O veiculo deve ser
combustivel com agua assistido por um 4-23
Concessionario Yamaha
Reservatério de | Com dgua ou sujidade O veiculo deve ser
combustivel assistido por um 4-23
Concessionario Yamaha
Vela de ignicdo | Suja ou defeituosa Substituir 4-27
Classe térmica Substituir
. 4-27
inadequada
Folga incorrecta Afinar 4-27
Cachimbo das Desapertado Apertar correctamente 4-27
velas de ignicdo [Tomadas e fichas Substituir
fissuradas, empenadas ou 4-27
danificadas
Cablagem Ligacdes eléctricas mal Apertar ou ligar .
eléctrica apertadas correctamente
Carburador Afinagao incorrecta do Afinar ralenti 439
ralenti
Entupido O veiculo deve ser
assistido por um 4-39
Concessionario Yamaha
O veiculo esta lento ou |Cavitagdo Tomada de admissé@o do | Limpar 5.7
perde poténcia jacto entupida
Turbina danificada ou com | O veiculo deve ser
desgaste assistido por um 5-7
Concessionario Yamaha
Sobreaquecimen | Tomada de admisséao do | Limpar 5.7
to do motor jacto entupida
Filtro de Entupido O veiculo deve ser
combustivel assistido por um 4-23
Concessionario Yamaha
Vela de ignicdo | Suja ou defeituosa Substituir 4-27
Classe térmica incorrecta | Substituir 4-27
Folga incorrecta Afinar 4-27
Cachimbos da | Desapertados Apertar correctamente 407
velas
Combustivel Estagnado ou com O veiculo deve ser
sujidade assistido por um 4-21
Concessionario Yamaha
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RIUOI116
AvTipetomon npofinudtov

Edv mapovciootel kdmolo mpofAnpa e To vdpooKdpoc, cupfovievdeite 0vTd TO KEPAANLO Y10 VO
eléy&re yua v mbovn autio.

Edav de pmopeite va Ppeite v ortio | €6v 1 d10d1KOGI0L OVTIKOTAOTOONG 1) EXIOKEVNG Oev
nepLypapetar 6°avtd to Eyyepidio oktmm/xepioty, amevbuvbeite otov avtimpécmmo g Yamaha
Yo, T0 oépPIG.

RIU01367

Iivakog avripetomong tpofinpdtov

ITPOBAHMA ITIGANH AITIA EITANOPOQXH TEAIAA
O Kivntipog £av dev H piCa dev yupiler
sKKveiToL Awodnng H acpdrewa Sev givon ot Bdte v acpdieio
acpaleiog Tov 0éom g 2-10
Kwvnpo
Aocpddew Etvor kopppévn AvTIKATAGTHOTE TNV
aoPaAEwn kot EAEYETE TV 4-42
KoAwdimon
Mrortapio "Exet e€avtinOei Enavagpoptiote 4-36
Avenopkeig cuvdEselg Xpi&re Omog omonteiton 436
AKPOSEKTMOV
MiCa Elattopoatikn Angvbuvbeite yio 6EpPig oTov

avtmpdomno TG Yamaha

H pia yopiler avanoda

AwokomTng X 0éon “OFF” (khelotdg) | Bddte to dtoxdm kowsipov

KOWGion ot 0éon “ON” >3
Kavoo Adelo Iepiote 10 GLVTONOTEPO 3.8
duvatd
TIoMo M akdBapto AmevBuvbeite yio 6€pPig oTov 422
avtmpdomno G Yamaha
PelepPovdp Tapovoia vepod N Amevbuvbeite yio 6€pPig oTov 424
Kocipov akabapoidv avtmpdomno TG Yamaha
ZmvOnplotig E&avtinuévogn Kabapiote 1 avtikatootote 428
(umoudi) EAUTTOUATIKOG
Kottt Aev givan cuvdedepévn M éxet | Taktomomote kokd otn Hon
omvOnploTh @UyeL amd ) Béon g TO0VG 4-28
(pmouCi)
Képrep Tepdto pe vepd [epiotpéyte TOV KynTipaL pe
Byopévn v témo péxpt vau 5-16
kobopicet
Oiktpo kavoipov | Mmovkopévo M yepdto pe Amevbuvbeite yio 6€pPig oTov 424
vepo avtmpdomno g Yamaha
Took Emotpépet povo tov micm Zoi&te 10 ma&padt poduong 434

0V KOUL[TU.OI’) TOV TGOK
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IMPOBAHMA IIIGANH AITIA EITANOPOQXIH YEAIAA
O xvntipag Aerrovpyei pe | Kadoo Adglo Iepicte T0 GUVTONOTEPO 3.8
SUKOTTEG 1] HTOVKAVEL Svvartod

TToAd M axéBopto Amgvbuvbeite yio 6EpPig oToV 422
avTimpocommo TG Yamaha
TIoAd AGSt oT0 piypo Aopbhote Ty avaroyio 3.6
KOoipov Kawoipov-Aadiov 6to 50:1
Took To kovpumi £yl peiver ITiéote eviehdg péoa 212
Tpufnypévo
DiAtpo Kawaipov | MTOLVK®UEVO 1) YERATO pE Amgvbuvbeite yio 6EpPig oTov 404
vepo avTipodomno TG Yamaha
PelepPovdp Tapovoia vepod N Amevbuvbeite yio 6€pPig oTov 424
Kooipov aKabopoidv avTimpodomno TG Yamaha
Zmvinpiotig E&ovtinuévog 1y AVTIKATOOTOTE 428
(umoudi) EAUTTONUOATIKOG
AavBacpévn {ovn AvTiKataoThoTE 428
Beppomrog
AavBacpévo didkevo Pvbpiote 4-28
Koot "Exovv @byet omd ™ 0éom Toxtomomote KaAd ot O€on 428
omwbOnpom ToUg ToUg
(umovCi) Payiopévo, otpefropévo ) | Aviikatootiote 498
KOTEGTPOUUEVO
Hlextpucr ZeoPrypéves NAEKTPIKEG Yoi&te 1) KGvte ™V -
KoAmdioon GUVOEGELG KoTdAnAn cvvdson
Kappmopatép AavBoacpévn pobuon PvBpiote ot0 pehavi 4-40
Mmnovkopévo Amngvbuvbeite yio 6EpPig oTov 4-40
avTimpoOcmno g Yamaha
To vdpookapog anyaiver | Zmniaioon Z1oH10 EIGPONG VEPOD KoBapiote 5.8
apyd 1 yaver wyd £KTOEEVONG PTOVKWHEVO
H nrepot éxet kataotpagei | Anevbovleite yio 6épPig otov 5.8
1 Topovctdlet pBopd avtmpdomno g Yamaha
Ynrepbéppavon 21010 €16pofg vepoH Kobapiote 5.8
Kontipa £KTOEEVOTG UTOVKWUEVO
Diktpo koweipov | Mrovkmpévo AmevBovbeite yua o€pPig otov 404
avtmpdomno g Yamaha
Zmvinplotig E&ovtinuévog 1y Avtikatootiote
. . 4-28
(pmovli) EMOTTONATIKOG
AavBacpévn {dvn Avtikatootiote 408
Oeppomrag
AavBacpévo didkevo PuOpiote 4-28
Katotreg "Exouvv @byet omd ™ 0éom Toktomomote KaAd ot Oéon 428
onvinpioti TOVg ToVg
Kavoyo TIao M akdBapto AmevBuvbeite yio 6€pPig oTov 422
avtmpdomno TG Yamaha
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HJUO1116

causa.

Individuazione guasti

In caso di problemi con la moto d’acqua, consultare il presente capitolo per individuare la possibile

Se questo si rivelasse impossibile, o se la procedura di sostituzione o di riparazione non fosse
descritta in questo Manuale del proprietario/conducente, incaricare un concessionario Yamaha dei
dovuti interventi di assistenza.

HJU01367

Tabella di individuazione guasti

mamente

del pomello

GUASTO POSSIBILE CAUSA RIMEDIO PAGINA
Il motore non si avvia Il motorino di avviamento non gira
Interruttore di Forcella non inserita Installare forcella
spegnimento di 210
emergenza del
motore
Fusibile Bruciato Sostituire il fusibile e con-
} ) 4-42
trollare il cablaggio
Batteria Scarica Ricaricare 4-36
Collegamenti dei morsetti | Stringere a seconda della 436
allentati necessita
Motorino di Guasto Incaricare dell'assistenza o
avviamento un concessionario Yamaha
Il motorino di avviamento gira
Rubinetto del Girato su “OFF (chiuso)” |Girare il rubinetto de’l car- 2.8
carburante burante su “ON (aperto)”
Carburante Esaurito Fare rifornimento appena 38
possibile
Vecchio o contaminato Incaricare dell'assistenza 400
un concessionario Yamaha
Serbatoio del Presenza di acqua o di Incaricare dell’'assistenza 404
carburante sporco un concessionario Yamaha
Candela Sporca o guasta Pulire o sostituire 4-28
Cappuccio della |Non collegato o allentato | Collegare correttamente 408
candela
Carter Riempito di acqua Far girare il motore senza
candela fino a pulizia avve- 5-16
nuta
Filtro del carbu- | Intasato o riempito di Incaricare dell'assistenza 404
rante acqua un concessionario Yamaha
Comando starter | Il pomello rientra autono- | Stringere il dado di registro 434
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GUASTO POSSIBILE CAUSA RIMEDIO PAGINA
Il motore gira in modo | Carburante Esaurito Fare rifornimento appena 3.8
irregolare o si spegne possibile

Vecchio o contaminato Incaricare dell'assistenza 400
un concessionario Yamaha
Troppo olio nella miscela | Correggere il rapporto di
miscelazione benzina:olio 3-6
a 50:1
Comando starter | Il pomello & stato lasciato | Premerlo completamente 212
estratto
Filtro del carbu- | Intasato o riempito di Incaricare dell'assistenza 4-04
rante acqua un concessionario Yamaha
Serbatoio del Presenza di acqua o di Incaricare dell’assistenza 4-04
carburante sporco un concessionario Yamaha
Candela Sporca o guasta Sostituire 4-28
Grado termico errato Sostituire 4-28
Distanza elettrodi errata Regolare 4-28
Cappuccio della |Allentato Collegare correttamente 4-28
candela Fessurato, con strappi 0 | Sostituire
; 4-28
danneggiato
Cablaggio elet- | Collegamenti elettrici Serrare o collegare corret- o
trico allentati tamente
Carburatore Fasatura del minimo errata | Regolare il minimo 4-40
Intasato Incaricare dell’assistenza
! . 4-40
un concessionario Yamaha
La moto d’acqua ral- Cavitazione Presa d’acqua dell’idro- Pulire 5.8
lenta o perde potenza getto intasata
Girante danneggiata o Incaricare dell’'assistenza 5.8
usurata un concessionario Yamaha
Surriscalda- Presa d’acqua dell'idro- Pulire
mento del getto intasata 5-8
motore
Filtro del carbu- | Intasato Incaricare dell'assistenza 404
rante un concessionario Yamaha
Candela Sporca o guasta Sostituire 4-28
Grado termico errato Sostituire 4-28
Distanza elettrodi errata Regolare 4-28
Cappucci delle | Allentati Collegare correttamente 408
candele
Carburante Vecchio o contaminato Incaricare dell'assistenza 400
un concessionario Yamaha
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PJUO1118

Procedimentos de
emergéncia
PJU11191

Limpeza da tomada do jacto e da

turbina

A retencdo de algas e detritos na tomada ou
na turbina pode provocar a ocorréncia de cavita-
¢ao com a consequente reducdo do impulso do
jacto, mesmo com aumento da velocidade do
motor. Se a cativagdo continuar durante algum
tempo, o motor aquece excessivamente e pode
mesmo gripar. Se houver alguns indicios de entu-
pimento da tomada do jacto ou da turbina com
algas ou detritos, voltar para terra e verificar a
tomada e a turbina. Parar sempre o motor antes
de varar o veiculo aquatico em terra.

AADVERTENCIA

Antes de remover as algas e detritos da
tomada do jacto ou da turbina, desligar o
motor e remover a chave de seguranca do
interruptor de paragem de emergéncia. O con-
tacto com as pecas rotativas da bomba de
jacto pode provocar lesb6es corporais graves
ou mesmo a morte.

1. Virar o veiculo aquatico sobre um dos costa-
dos, conforme indicado na figura.

CUIDADO:

® Colocar um pano limpo ou qualquer meio
de proteccao (ex: um bocado de alcatifa)
sob o veiculo aquatico, de modo a evitar a
danificacéo do casco.

® Virar sempre o veiculo aquatico sobre o
costado de bombordo (lado esquerdo).

® Ao virar o veiculo aquatico sobre o cos-
tado, suportar a proa, de modo a impedir a
danificacdo ou deformacéao do guiador.

2. Retirar as algas e detritos presentes na zona
do veio de transmissdo, turbina, céarter da
bomba e tubeira do jacto.

Se os detritos forem de dificil remogéao, con-
sultar um concessionario Yamaha.
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"Extoxteg emeppaoerg

RJUL1191
KaOapiopiég Tov otopiov sioporig
VEPOV EKTOEEVONG KO TG TTEPMTIG

Edv mootovv ko 1 oxabapoieg ot ypilia
€I0PONG VEPOL 1] OTNV TTEPMOTY, LRAPYEL
Kivéuvog va TpoxAn0et omniaioon,
TPOKOAMVTAG pelwon ™G SOvVaUNng TPodcE®S
mopolo OTL M TayvTTO TOL KwnTpo Oa
avéavetat. Edv aproete va cuveylotel ovt 1
Kotdotaon, 0 Kwnmipag  pmopel  va
vrepOeppaviel ko vo kohAnost. Edv vmdpyet
£€voelln 0Tl 10 OTOMO €WOPONG Vvepod M 1M
TTEPMTN  €lval  UTOLKOUEVO pHE  YOpTO 1
axaBapoies, MOTPEYTE TNV OKTN Kol EAEYETE
TO OTOUIO EIGPONG VEPOD €KTOEELONG KoL TV
ntepot). Na otopatdte mwévta Tov Kvntipa
TPV oo TNV TPOSEPaEn TOL VEPOCKAPOLG.

AIPOEIAOIIOIHXH

Hpw pocradioete va Pydrete Ta OKIa 1 TIg
oko0apoicc amd TO OTOMO ELGPONS VEPOD
ekToEgVong N amd ™V TTEPOTH, GPNOTE TOV
Kivnmipo Ko Pydite v ac@dielo omd TO
dwukénTn ac@olreiog Tov KivnTpa. Ymapyel
Kivouvog  cofapod TpovpaTicpod 1 Kol

Oavatov, eav ¢pOete oe emop pe TO
MEPIGTPEOONEVE.  TUNHATO TG  OVTALOG
ekTéEevonge.

1. Axovumiote 10 VIPOCKAPOS TAAYML £TOL
OOG VTOJEIKVIETAL GTIV EIKOVAL.

IMPOXOXH:

® Bdite kdt® omé TO vOpooKAPOg Eva
KoOap6 wavi | éva yoAdKL Yo TPOGTUGIA
amwo TG EKO0PES KL TIC YpaTEOVVIEG.

® No 0KOVUTTATE TAVTA TO VIPOCKAPOS GTNV
aplLoTePT] TAEVPA TOV.

o Katd to yopiopa tov vdpockapovg Tidya,
ompite ™V AAOPN €161 OOCTE 0L
xewporaféc 1O  TWOVIOD va  pnv
oTpafdcovy kot TdOovv nuid.

2. BydAte ta ¢vkia 1 t1g akabopoieg and tov
a&ova petdadoong kivnong, oro Ty TTEPWTN,
omd ™ Ok ¢ oviAMog kot omd TO
AKPOPVGLO TNOAALOVY NG,

Edv etvor 60okoA0 VO OMOUOKPUVETE TIG
axaBapaoicg ancvbuvieite otov avTmpdoOTO
¢ Yamaha.

HJUO1118

Procedure di emergenza
HJU11191

Pulizia dell’aspirazione

dell’idrogetto e della girante

Se alghe o detriti restano impigliati nell’idro-
getto o nella girante, pud verificarsi il fenomeno
della cavitazione, che provoca la diminuzione
della spinta dellidrogetto anche aumentando il
regime motore. Se non si risolve il problema, il
motore si surriscalda e potrebbe gripparsi. Se
I'aspirazione dell’idrogetto o la girante sono inta-
sati da alghe o detriti, ritornare a riva e controllare
entrambi. Spegnere sempre il motore prima di
tirare a secco la moto d’acqua.

AAVVERTENZA

Prima di tentare di rimuovere alghe o detriti
dall’aspirazione dell’idrogetto o della girante,
spegnere il motore e rimuovere la forcella
dall’interruttore di spegnimento di emergenza
del motore. Il contatto con le parti rotanti
dell’idrogetto potrebbe provocare lesioni gravi
0 morte.

1. Girare la moto d’acqua su un lato come illu-
strato in figura.

ATTENZIONE:

® Posizionare un panno pulito o un’altra pro-
tezione adatta sotto la moto d’acqua per
proteggerla da eventuali abrasioni o graffi.

® Girare sempre la moto d’acqua sul lato sini-
stro.

® Quando si gira la moto d’acqua su un lato,
sostenere la prua in modo da impedire che
il manubrio si pieghi o si danneggi.

2. Rimuovere le alghe o i detriti dall'albero di tra-
smissione, dalla girante, dalla sede della
pompa e dall’'ugello direzionale.

Se la rimozione dovesse risultare difficoltosa,
consultare il concessionario Yamaha di fidu-
cia.
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CUIDADO:

Evitar sempre a operacao do veiculo aquatico
em areas com grande acumulacao de algas.
Se for inevitavel a navegacao em areas com
muitas algas, operar o motor alternadamente
em aceleracédo parcial e aceleracédo total. As
algas tém tendéncia para se acumular mais
em velocidades constantes e a velocidade
minima de governo. Se as algas entupirem a
tomada de admissao ou a turbina e provoca-
rem cavitacdo, proceder conforme indicado
anteriormente.

PJU01844
Arranque com bateria auxiliar

Em caso de falta de corrente na bateria do vei-
culo, o motor pode ser colocado em funciona-
mento através de uma bateria auxiliar (externa)
de 12 V e cabos de arranque.

AADVERTENCIA

O electrolito da bateria é venenoso e peri-
goso, podendo provocar queimaduras graves,
etc. O electrélito contém acido sulfurico. Evi-
tar o contacto do electrdlito com a pele, os
olhos ou o vestuario.

Antidotos

Contacto externo: lavar a area afectada com
agua abundante.

Ingestao: beber grandes quantidades de agua
ou leite. Logo a seguir, tomar gel anti-acido,
ovo batido ou dleo vegetal. Contactar imedia-
tamente um médico.

Contacto com os olhos: lavar com agua cor-
rente durante 15 minutos e consultar imedia-
tamente um médico.

As baterias libertam gases explosivos. Nao
aproximar faiscas, chamas nuas, cigarros, etc.
das baterias. Se as baterias forem utilizadas
ou carregadas em espacos fechados, estes
devem ser bem ventilados. Utilizar sempre
oculos de proteccdao durante os trabalhos
com baterias.

MANTER AS BATERIAS FORA DO ALCANCE
DAS CRIANCAS.
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IMPOXOXH:

No. ao@gvyeTe TN YP1I01 TOV VIPOCKAPOVS O
nePLoyés 6mov vmapyovy moird @Vkie. Edv
0gv umopeite Vo KAVETE OLOPOPETIKE, va
ovoiyeTe eVOALGE 6TO MGG KOl 6TO TEPRO TO
ykali. To o@vxwa teivoov va poalevovian
nEPLoGOTEPO  O6TAV  00MYEite pe  otadepn
TayvTNTe 1 pe TayvtnTe ovptic. Eav Ta
QUKL PUTOVKAGOLV TN YPill TOV GTOMiIOV
EL6PONG VEPOL 1| TNV TTEPOTI], TPOKUADVTUS
onniaionon, okxkolovOfcTe TN SrwwdKacia
KOOUPIGPOD TOV TEPYPAPETIL TAPUTAVE.

RIUO1844
®option protopiog pe KOAOOLO,
amé GAA proaTapio

E4v n pmotopioc tov vOpooka@ovg Exet
eEavtinOei, o xwvmmpog pmopel vo tebel oe
Kivnom ¥pNoWonoIdVTaG po pratapios 12-volt
Kot KOADI0 EEMTEPIKNG TPOPOSOGIaS.

AIIPOEIAOIIOIHXH

O nlektpordtg TS pmartapiog  sivon
MM TNPIOONG KO EMKIVOUVOG Ko PTTOPEl va
npokaiécer  oofapd  eykovpote, Kiw. O
niektporvtng mepréyel Beuké o&v. Amoiyere
TNV EXOPN] PE TO OEPNA, TO. SAYTVAC. KOL TA POVYO.
Avrtidota

E&mtepka: mhdvete pe vepo.

Ecotepikd: meite peydin mosétnroe vepov 1
yéloktog. XTn ouvvéyele meite  ydia
poyvnoeiov, ytoantd ovyd 1 QUTIKO £hono.
Ka)éote apéong éva ywotpo.

Marma: Eemdivarte pe vepd ya 15 demtd ko
KoAéoTE apéocmg waTpikn Pondsio.

Ov pmotopies mapdyovv ekpnKTKG oépro.
Amopoxkpivate Tovg omvOpeg, TOLYAPO,
QLoyes KA. Edv ypnowonoreite 1 goptilere
pw  pmotopios og  éva KAEWOTO  y®po,
PepormBeite o6Tv oaepileran emopkag. Na
TPOCTOTEVETE TAVIO TO PATW ©OG OTOV
gpyaleote KovTa og pwatapiss.

DOYAAETE MAKPIA AIIO TA ITATAIA.

ATTENZIONE:

Evitare di utilizzare la moto d’acqua in acque
caratterizzate da un’elevata presenza di alghe.
Qualora cio fosse inevitabile, far funzionare il
motore alternativamente a mezzo gas ed a
tutto gas. Le alghe tendono ad accumularsi
maggiormente a velocita costante ed a velo-
cita di traino. Se le alghe ostruiscono I’aspira-
zione dell’idrogetto o la girante e provocano
cavitazione, seguire la procedura di pulizia
precedentemente illustrata.

HJUO1844

Avviamento in caso di batteria

scarica

Se la batteria della moto d’acqua si € scari-
cata, si pud avviare il motore con una batteria da
12 Volt e cavi di emergenza.

AAVVERTENZA

Il liquido della batteria & velenoso e perico-
loso, in quanto provoca ustioni gravi, ecc.
Esso contiene acido solforico. Evitare il con-
tatto con la pelle, gli occhi ed il vestiario.
Antidoti

Contatto esterno: Sciacquare con acqua.
Ingestione: Bere grandi quantita d’acqua o di
latte seguite da latte di magnesia, uovo sbat-
tuto o olio vegetale. Fare intervenire immedia-
tamente un medico.

Occhi: Sciacquare con acqua per 15 minuti e
far intervenire immediatamente un medico.

Le batterie generano gas esplosivi. Quando si
carica la batteria, tenerla ben lontana da scin-
tille e fiamme. Se si utilizza o si carica la batte-
ria in ambienti chiusi, accertarsi che siano ben
ventilati. Portare sempre occhiali protettivi
quando si lavora nelle vicinanze di batterie.
TENERE LE BATTERIE FUORI DALLA POR-
TATA DEI BAMBINI.
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Ligacao dos cabos de ligacao

1. Ligar o cabo positivo (+) O aos terminais
positivos (+) em ambas as baterias.

2. Ligar uma extremidade do cabo negativo (-)
® ao terminal negativo (-) da bateria de
reforco (®.

3. Ligar a outra extremidade do cabo negativo (-)
a um parafuso sem tinta na cabeca de cilin-
dros.

CUIDADO:

Nao ligar a extremidade do cabo de ligacao ao
terminal negativo (-) da bateria do veiculo!
Verificar se todas as ligacoes se encontram
bem fixas e correctas, antes de colocar o
motor em funcionamento. As ligacoes incor-
rectas podem danificar o sistema eléctrico.

4. Colocar o motor em funcionamento e desligar
os cabos pela ordem inversa da instalagéo.

CUIDADO:

® Nunca accionar o interruptor de arranque
com o motor em funcionamento.

® Nao accionar o interruptor de arranque
durante mais de 5 segundos, caso contra-
rio a bateria descarregar-se-a e o motor nao
arrancara. Além disso, podera também
danificar o motor de arranque. Se o motor
nao arrancar num espaco de 5 segundos,
libertar o interruptor de arranque, aguardar
15 segundos e tentar novamente.
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UVOEoT] TOV KOAMOIOV £EOTEPIKNG

TPOPOO0Giag TNG praTapiog

1. Zuvvdéote 10 Oetikd (+) kodddo (D otovg
0eT1K00G (+) TOAOVG KO TV dVO UTATAPIOV.

2. Xvuvdéote 1O €va GKPO TOL OpvnTIKOL (—)
AGKPOL OV KoAwdiov eEmTEPUMG
tpopodociog unatapiog @ otov apvntikd (-)
akpodéktn g pratapiag evioyvong @.

3. Zuvdéote 10 GALO GKPO TOL APYNTKOL (—)
AKPOL TOV KOAmOI0L G€ €va AfaPo UITovAdVL
GTNV KLAVOPOKEPOAN.

MMPOXOXH:

Mn ovvééete TO AGKpo TOV KOAOSI®OV
eEoTepki|s TPOPOdOGing TS NTaTAPiaS 6TOV
opVNTIKO () OKPOdEKTN oTN pmoTapio TOV
vopookdpovg! Bepforwbeite 611 M 6Vvdeon
gival 6tafepn ko 66T TPV TPooTaOoETE
vo eKKiwvieete tov Kivntipa. H evogyopevn
AavOaopivny pvOmon propsei va mpokarécer
I 610 NhekTPIKO GVHOTNNA.

4. ExKwvioTe TOV KIVI|THPO KOl 0TOGVVIESTE TOL
KOAMOL  OKOAOLOMVIOG TNV TOPOTAVED
Swdkacio ovtioTpoPa.

IMPOXOXH:

@ [loté pnv motdre 10 SOKOTTN EKKivoNg
0Tav AErTovpYEl 0 KivTIipOC.

® Mn yepileote TO d10KOTTTN EKKivVoNG YO
neprocdtepo  omé S dgvteporento,
oluQopeTikad N pmortopio 0o ek@opTicTEl
Kol 0 KivnTipag dgv Ba exxwveitor. Emiong
pmopei va waBer {nuid n pia. Edv dev
Ti0eTon og Aertovpyio o KivnTIpac péoco og
15 devtepdhenta, 0QNGTE TO SLOKOTTN
eKKivong kot EovadoKipdoTe.

HJUO1882

Collegamento dei cavi di emergenza

1. Collegare il cavo di emergenza positivo (+) @
ai morsetti positivi (+) di entrambe le batterie.

2. Collegare una estremita del cavo di emer-
genza negativo () @ al morsetto negativo (-)
della batteria esterna ®.

3. Collegare l'altra estremita del cavo negativo
(=) ad un bullone non verniciato della testata.

ATTENZIONE:

Non collegare I'estremita del cavo di emer-
genza al morsetto negativo (-) della batteria
della moto d’acqua! Verificare la saldezza e la
correttezza di tutti i collegamenti prima di ten-
tare di avviare il motore. Eventuali collega-
menti errati possono danneggiare I'impianto
elettrico.

4. Awvviare il motore e poi scollegare i cavi inver-
tendo le fasi della procedura sopra descritta.

ATTENZIONE:

® Non premere mai l'interruttore di avvia-
mento mentre il motore & in funzione.

® Non azionare l'interruttore di avviamento
per piu di 5 secondi, altrimenti la batteria si
scarichera ed il motore non si avviera. Inol-
tre il motorino di avviamento potrebbe dan-
neggiarsi. Se il motore non si avvia entro 5
secondi, rilasciare l'interruttore di avvia-
mento, aspettare 15 secondi e poi ripro-
vare.
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PJU01895
Reboque do veiculo

Se o veiculo ficar inoperacional na agua, pode
ser rebocado para terra.

Se o veiculo tiver que ser rebocado na agua
numa situacdo de emergéncia, o operador deve
viajar no veiculo (na plataforma do operador),
segurando-se ao guiador. Deste modo, a proa do
veiculo sera mantida fora da agua.

CUIDADO:

® Reboque o veiculo a 5 mph (8 km/h) or
menos, caso contrario pode entrar agua
para o motor através das passagens de
exaustao ou da admissao de ar e inundar o
compartimento do motor, se o veiculo for
rebocado a uma velocidade muito elevada.

® Reboque o veiculo utilizando apenas o ori-
ficio de engate das amarras (©.

® Manter a proa fora de agua durante o rebo-
que, de modo a evitar a entrada de agua no
compartimento do motor.

AADVERTENCIA

® O veiculo deve apenas ser rebocado numa
situacao de emergéncia.

® O cabo do reboque deve ser suficiente-
mente longo para que o veiculo nao colida
com a embarcacao rebocadora durante as
reducoes de velocidade. Uma boa regra
pratica é que o comprimento do cabo de
reboque deve ser 3 vezes a soma dos com-
primentos do veiculo rebocado e da embar-
cacao rebocadora.

® O operador da embarcacdo rebocadora
deve manter a velocidade no minimo possi-
vel e evitar as zonas com trafego ou obsta-
culos, que possam constituir um risco para
o operador no veiculo rebocado.
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Popovriknon 1ov vopocka@ovg

Eav 10 vdpookdpog dev pmopel  va
AEITOVPYNOEL 6TO vEPD, Umopel Vo pupLovAKN Oel
GTNV OKTY|.

Edv og mepintwon avdykng mpémer va
PULUOVAKNGETE TO VOPOOKAPOS pe €va oyowi
PLUOVAKNONG, O XEWPIOTNHG Tpémet va PpiokeTan
EMAVO GTO VOPOCKAPOS KOl VO KPATIETOL 0T TIG
YEWPOLOPEG TOL Tioviod. Avtd Oa dratnproet
NV TA®PY TOL VIPOSKAPOVS EEM ATd TO VEPO.
IMPOXOXH:

® Pupoviknorte 10 vVOpocKAPOg e TOYVTNTA
Smph (8 km/h) N Mydtepo, dagpopeTikd
VIaPYEL KIVOUVOS VO pmEL veEPO  6TOV
Kivnmipoe omé v e€dtmon 1| and v
€l0000 aépa KoL VO ELGYOPICEL GTO YDPO
TOV KIVITI|Pa @V 1] POROVAKN O YIVETOL pPE

peyéin Tayvnro.

® Pupoviknorte 70 VOPOCKAPOG
APNOYLOTOLAOVTAS TO OUKTOUAO TTPOGOENG
@ pévo.

o H mhopn kxatd 1™ Oodpkeww NG

popovAKkNoNg TpémerL vo. sivan £E® amd TO
vePO Yo va amopevyOei ) ereydpnon vepol
GTO (MDPO TOV KV T PC.

AIPOEIAOIIOIHIH

® To vopookdpog mpémer vo. pupOvVAKEITOL
R6VO € TEPITTOON AVAYKNG.

® To oyowi popoviknong mpémer vo givor
OPKETA peyaio £101 AoTE 70
PUHOVAKOVMEVO  VOPOGKAPOS  va  pn
ovyKpovoOeli pe 10 GAho  KOTG TO
otapdtnpa. ‘Evag mpoxtikég tpémos Yo
TOV VTOAOYIGHOV TOV GXOWVIOV Eival TPELS
POpPES TO PMIIKOS TOV PUHOVAKOUUEVOD KOl
TOV PLHOVAKOVVTOG VOPOCKAPOVG.

® O yepoTig TOV PVHOVAKOVVTOS GKAPOLS
npénel va dwatnpel THV TOYUTNTO GTO
EMAYIOTO KOl VO OTOPEVYEL TNV Kivion 1
TUYOV EUMOOLL OV PTOPEL VO ATOTELOVV
Kivouvo y1a Tov 00176 TOV VOPOCKAPOVG.
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Rimorchio della moto d’acqua

Se il mezzo smette di funzionare in acqua, si
puo rimorchiarlo a riva.

Se in caso di emergenza si deve rimorchiare la
moto d’acqua usando una cima, il conducente
deve guidare la moto d’acqua reggendosi al
manubrio e supportando il peso del proprio corpo
sulla pedana di guida. Questo aiutera a tenere la
prua del mezzo fuori dall’acqua.

ATTENZIONE:
® Rimorchiare il mezzo a 5 miglia/h (8 km/h) o
meno, altrimenti se viene rimorchiato

troppo velocemente, I'acqua puo penetrare
nel motore attraverso i passaggi dello sca-
rico oppure attraverso [I’'aspirazione
dell’aria ed allagare il vano motore.

® Per il rimorchio, usare soltanto il golfare
per cime (.

@ Durante il rimorchio si deve tenere la prua
fuori dall’acqua per impedire la penetra-
zione dell’acqua nel vano motore.

AAVVERTENZA

® Rimorchiare la moto d’acqua soltanto in
casi di emergenza.

® La cima di rimorchio deve essere lunga
abbastanza da impedire la collisione della
moto d’acqua con I'imbarcazione che la
rimorchia in caso di riduzione della velocita
di rimorchio. Secondo una buona regola
empirica, la lunghezza della cima utilizzata
per il rimorchio deve essere di tre volte la
somma delle lunghezze dell’imbarcazione
che rimorchia e della moto d’acqua.

@ Il conducente dell’imbarcazione che rimor-
chia deve mantenere la velocita al minimo
ed evitare il traffico o gli ostacoli che
potrebbero costituire un pericolo per il con-
ducente della moto d’acqua.
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Submersao do veiculo

Se o veiculo se afundar ou ficar inundado com
agua, seguir as instrugbes seguintes e contactar
um Concessionario Yamaha logo que possivel. A
nao observacdo destas recomendacdes pode
provocar danos graves no motor!

Em caso de emergéncia:

1. Colocar o veiculo em terra e remover o capot.
Virar o veiculo o suficiente para permitir a
drenagem da agua do compartimento do
motor.

CUIDADO:

A viragem do veiculo de lado com o capot
removido pode provocar a danificacao da
coluna do guiador. Utilizar duas pessoas, de
modo a que o veiculo possa ser bem supor-
tado e a evitar a danificacao da coluna.

2. Colocar o veiculo na posi¢éo normal.

3. Colocar a valvula de alimentagdo de combus-
tivel na posicao “OFF”.

4. Retirar as velas de ignicao e seca-las com um
pano.

5. Com as velas retiradas, accionar o motor de
arranque para expulsar a agua dos cilindros.

6. Instalar as velas e o capot.

7. Colocar a valvula de alimentagdo de combus-
tivel na posicao “ON”.

8. Colocar o veiculo na agua e colocar o motor
em funcionamento durante, pelo menos, 10
minutos. Se o motor n&do arrancar, repetir as
operacdes 3-8.

9. Desligar o motor.

10. Colocar a valvula de alimentacao de combus-
tivel na posicao “OFF”, remover a cobertura
do silenciador e, depois, aplicar um inibidor
de corrosdo no carburador, accionando, ao
mesmo tempo, o motor de arranque.

11. O veiculo deve ser inspeccionado por um
Concessionario Yamaha na primeira oportuni-
dade.
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Bvy0won T0v vOpOGKAPOVS
Edv 10 vdpookdpog Pubiotel N yepiocer pe

vepd, aKoAoLONoTE TNV TapOKAT® dradikacio

Kot ovpPovievbeite Tov  AvVTIOGOTO NG

Yamaha to cvvtopdtepo dvvatd. Xe avtifetn

nepintwon pmopel va mpokAndel cofapn {nd

oTov Kivnipo!

Xg mepinToon avaykns:

1. TInyaivere t0 VOPOOKAPOS GTNV OKTH KoL
BydAite 10 kamo. T'vpicte 10 VOpOOKAPOS
opKeTd doTE Vo yivel amooTplyylon Tov
vepol and To YOPO TOL KvNnTiPa.

IMPOXOXH:

To yOpiope 10V VOPOSKAPOVS 6TN pic TAEVPA
pe 170 Koo Pyoipévo pmopei va mpokaricer
Inmé otov méro mndohovyicc. H otipién
PEMEL VO Yivel amd 600 atopa £ToL OOTE va
omo@vyete TNV TPOKANon {nmudg otov méro
andalovyiog.

2. Avamnodoyvpiote Eavd T0 VOIPOGKAPOG.

3. BdAte 1o dl0koOmTn Kowoipov otn 0éom
“OFF” (ihe10100).

4. BybéAte tOoUG OMVOMPIOTEG KOl GTEYVAOOTE
TOVG e €VaL TTOVL.

5. Tlpwv BdaAéte tovg omvOnpiotég otn Oéom

TOVG, TEPLOTPEYTE TOV KWNTHPA HUEXPL vV

OTOOTPAYYIOTEL OAO TO VEPO OO TOVG

KLAIV3pOUG.

TomoBetoTe TOVG GTIVONPIOTEG KO TO KOTO.

Bdlte 1o Swkoémtn kovoipov ot 0éon

“ON” (avorytog).

8. Pi&te 10 VIPOCKAPOG GTO VEPH KO APNOTE
vo Agttovpynoel o Kivntpag yio 10 Aemtd.
Edv dev exkiveitan o kivntipog emavorafote
Ta frpato 3-8.

9. ZXIPnote tov KiynTipo.

10. BdAte 1o dokémtm Kovoipov ot Oéom
“OFF” (xAewot6g), Pydite 10 KOmAKL TOL
OlYaoTHPO. KO OTY GUVEXEWN YekdoTte €va
OVTIOK®OPLOKO TPOIOV GTO KAPUTVPATEP EVED
0o meploTpépete TOV KIvTHpOL.

11. Inyaivere 10 VOPOGKAPOS Yio EAEYXO GTOV
avtitpdéommo TG Yamaha 1o cuvtopdtepo
duvaro.

Yy

HJU01903
Moto d’acqua sommersa

Se la moto d’acqua € sommersa, oppure piena
d’acqua, seguire la procedura illustrata di seguito
e consultare un concessionaria Yamaha al piu
presto possibile. Il mancato rispetto di queste
regole potrebbe causare gravi danni al motore!

In caso di emergenza:

1. Portare a riva la moto d’acqua e togliere il
cofano. Girare la moto d’acqua di quanto
basta a scaricare I'acqua dal vano motore.

ATTENZIONE:

Se si gira la moto d’acqua sul lato dopo aver
tolto il cofano, c’¢ il rischio di danneggiare il
piantone dello sterzo. Usare due persone per
garantire un sostegno sufficiente a non dan-
neggiare il piantone dello sterzo.

2. Raddrizzare nuovamente la moto d’acqua.

3. Girare la manopola del rubinetto del carbu-
rante su “OFF” (chiuso).

4. Togliere le candele ed asciugarle con un
panno.

5. Senza rimontare le candele, far girare |l
motore fino a quando non si € scaricata tutta
'acqua contenuta nei cilindri.

6. Installare le candele ed il cofano.

7. Girare la manopola del rubinetto del carbu-
rante su “ON” (aperto).

8. Mettere il mezzo in acqua e poi far funzionare
il motore per almeno 10 minuti. Se il motore
non si avvia, ripetere le fasi 3—-8.

9. Spegnere il motore.

10. Girare la manopola del rubinetto del carbu-
rante su “OFF” (chiuso), togliere il tappo sul
silenziatore e poi spruzzare un prodotto inibi-
tore della ruggine nel carburatore mentre si fa
girare il motore.

11. Fare controllare la moto d’acqua da un con-
cessionario Yamaha al piu presto possibile.
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